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Accessories
-- Please make sure the following items are included with your UHD Evolution Kit. If any items are missing, contact your dealer.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit cable Samsung Smart Control Batteries (AA x 2)

Scart Adapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Adapter User Manual

Features for the UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: The UHD Evolution Kit features Smart Hub, a multi-purpose entertainment and family centre. With Smart Hub, you can 

surf the web, download applications, and stay in touch with family and friends through social networking services. In addition, you can 
view or play photo, video, and music files stored on external storage devices.

•• e-Manual: Provides a detailed, on-screen user’s manual built into the UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: The Samsung Smart Control has a motion sensor (gyro sensor) that allows you to easily control the TV by 

holding and moving the Samsung Smart Control.
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Limitations
TV Panel and Design are not changed by Evolution Kit. Actual performance may vary and subject to model specifications and hardware 
limitations.

Limitations of 2013 TVs

Upgrading to a 2014 TV using the UHD Evolution Kit results in the following limitations:
•• The UHD Evolution Kit may not support some apps and functions that are available on the 2013 Samsung TV, such as the Smart hub 

social panel.
•• Installing the UHD Evolution Kit may reset some of the existing TV settings.

[[ Read the precautions before attaching
–– When attaching the UHD Evolution Kit, make sure to put the UHD Evolution Kit in the slot. If it is not placed properly, it might get 

damaged.
–– After detaching the TV from wall-mounting kit, attach the UHD Evolution Kit.
–– If you connect the UHD Evolution Kit using other TV, it may be initialised using that TV’s user data.

Installing UHD Evolution Kit
–– First, make sure to connect to the internet with the UHD Evolution Kit.

By replacing older Samsung TV’s One Connect with the UHD Evolution Kit, you can upgrade to the latest software without purchasing a new TV. 
1.	  Update to the latest software on your TV. Navigate to Support > Software Update > Update now.
2.	  Back up your data by navigating to System >Evolution Kit Backup.
3.	  A pop-up window appears. Confirm whether or not you have any recorded programmes by connecting the recording USB device to the 

USB HDD 5V 1A slot, select Yes. If you do not have recorded programmes, select No and go to step 5.
–– If you view recorded programmes on a TV with a newly installed UHD Evolution Kit, it is necessary to convert the programme.
–– Conversion of recorded programme is also available after installing UHD Evolution Kit by Navigating to System > Update Recorded 

Programmes.
–– Availability depends on the specific model and area.
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4. 	 Convert your recorded programmes following the directions on the screen.
–– Availability depends on the specific model and area.

5. 	 After completing the backup and conversion, select Done.
6. 	 Turn off the TV.
7.	  After removing the One Connect connection, connect the UHD Evolution Kit.

–– When converting recorded programmes, make sure to connect a recording USB device to the UHD Evolution Kit.
–– Availability depends on the specific model and area.
–– When connecting the UHD Evolution Kit, make sure to use the provided UHD Evolution Kit cable.

8.	  After turning on the TV, complete installation of the UHD Evolution Kit.

Connecting to an External Device

Front
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Side

Recovering a Previous State
If you restore your TV to older settings, it will not play recorded programmes from a TV that was updated via the UHD Evolution Kit.
-- Availability depends on the specific model and area.

1.	 Turn off the TV and then disconnect the TV power plug.

2.	 Disconnect the UHD Evolution Kit and UHD Evolution Kit cable from the TV.

3.	 Connect the previously used One Connect and One Connect cable to the TV.

4.	 Turn on the TV, navigate to Software Update (Support > Software Update), and then update the software.
–– Update the software via the Internet. Otherwise, you will not be able to update via USB or play DRM-protected videos.
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Inserting Batteries into the Samsung Smart Control
To use Samsung Smart Control, first refer to the figure below and insert batteries into the unit.
-- We recommend using Samsung Smart Control at a distance of less than 6m. A usable distance may differ depending on the wireless 

environmental conditions.

1  Gently pull on the battery cover’s notch and then remove the cover completely once it comes 
loose. 

2  Insert 2 AA alkaline batteries, making sure to align the positive and negative polarities correctly. 

3  Place the battery cover on the remote control and insert the top part of the cover into the 
remote control.

4  Press the catches on both sides of the battery cover in the order shown so that the cover is 
completely attached to the remote control.

Connecting to the TV
Press the TV button on the Samsung Smart Control to turn on the TV. The Samsung Smart Control connects to the TV automatically. If this is the 
first time you have turned on the TV, the Initial Setup screen appears. Follow the directions on the screen to set up the TV.

Reconnecting the Samsung Smart Control

If the Samsung Smart Control stops operating or works abnormally, replace the batteries as this may be due to insufficient battery power.
If the problem persists, the Samsung Smart Control restores pairing with the TV.

1. 	 Press both the RETURN button and the GUIDE button simultaneously for more than 3 seconds.
-- You must place the Samsung Smart Control approximately 30cm ~ 40cm away from the TV and ensure it is pointing towards the 

remote control receiver.
2. 	 Connection image is appeared on the screen. And then, Samsung Smart Control is connecting to TV automatically.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   6 2014-07-25   �� 1:43:59



English

English-7

Using the Samsung Smart Control
-- Colours and shape may vary depending on the model.

¢: Turns the sound on/off.
AD: Press and hold this button to bring up the 

Accessibility Shortcuts panel. Select the options to 
turn them on or off.

SEARCH: Press this button to use the search window.
KEYPAD: With the virtual remote control on the screen, you can 
easily enter digits, control content, and use functions.
SOURCE: Changes the source.

Turns the TV on/off.

Changes the volume.

Touchpad: Place a finger on the touch pad and move the Samsung 
Smart Control. The pointer on the screen moves in the direction and 
as much as the Samsung Smart Control is moved. Press touchpad 
to run the focused item.
< > ¡ £: Moves the pointer or focus.RETURN: Returns to the previous menu. Additionally, when you 

press this button while watching TV, you can return to the previous 
channel.

EXIT: Press and hold this button to exit all currently running 
applications.

SMART HUB: Launches Smart Hub. Pressing SMART HUB while an 
application is running terminates the application.

GUIDE: Displays the digital channel broadcasting schedule. 
CH.LIST: Press and hold to launch the CH.LIST.

Changes the channel.

Use these buttons with specific features. Use these buttons 
according to the directions on the TV screen.

¥: Enable Football Mode for an optimal sports viewing experience.
M.SCREEN: You can split the TV screen and use various functions 
such as watching TV, surfing the web, watching video, and so on. 

For more information, refer to the e-Manual.

Colour button: Use these colour buttons to access additional 
options specific to the feature in use.

-- MENU: Press and hold to display a menu on the screen.
-- REC: Press and hold to record the broadcast. 
Availability depends on the specific model and area.

-- INFO: Press and hold to view information about the current 
digital channel or media file.

VOICE: Starts voice recognition. When the microphone icon appears 
on the screen, say a voice command into the microphone. 

-- Say a voice command 10cm to 15cm from the microphone and 
at an appropriate volume.
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 Viewing more TV features
 The e-Manual contains more detailed information on the TV features. Refer to the embedded e-Manual (Support > e-Manual).

 Launching the e-Manual
 The embedded e-Manual contains information.

 -  You can also download a copy of the e-Manual from Samsung’s website, and read it on your computer or print it out.
 -  Yellow words indicate a menu item; white bold words indicate remote control buttons. Arrows are used to indicate the menu path. 

(Example: Picture > Picture Mode)
 1. Select e-Manual. The e-Manual loads.
 2. Select a category from the side of the screen. Once a selection has been made, the contents of the selected category appear.
 3. Select an item from the list. This opens the e-Manual on the corresponding page.

 If a description doesn’t fit on a single screen...

 You can scroll pages in one of the following ways.
 -  Position the focus on the page to display  /  on the screen. Press <, > button.
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Specifications
Model Name SEK-2500U
Dimensions (W x H x D) 364.0 x 32.0 x 112.5 mm
Weight 1.28 kg
Compatible models Models released in 2013: S9, LED 9000 series
Environmental Considerations
Operating Temperature
Operating Humidity
Storage Temperature
Storage Humidity

50°F to 104°F (10°C to 40°C)
10% to 80%, non-condensing
-4°F to 113°F (-20°C to 45°C)
5% to 95%, non-condensing

WARRANTY
This Samsung product is warranted for the period of the listed period at the table (Refer to the warranty period 
table by the country) from the original date of purchase, against defective materials and workmanship. In the 
event that warranty service is required, you should first return the product to the retailer from whom it was 
purchased. However, Samsung Authorised Service Centres will comply with this warranty during the Warranty 
Period. To obtain details, please contact your nearest Authorised Service Centre.
PROCEDURE FOR MAKING A WARRANTY CLAIM
To make a claim under the warranty, you must contact the Samsung Centre during the Warranty Period 
to discuss the problems you are having with the product. If a repair or replacement is required, you will be 
provided with a Warranty Claim Number and address of an Authorised Service Centre.
If you are provided with a Warranty Claim Number, to obtain a repair or replacement of the product, you must 
send the product to the Authorised Service Centre advised together with:
a copy of your completed warranty card or, if you have already provided this to Samsung, your name, address 
and contact telephone number;
your original receipt, invoice or sales slip for the purchase of the product as new;
your Warranty Claim Number.  
Samsung will then repair or replace the product and return it to you using the contact details provided.

WARRANTY CONDITIONS

1.	 The warranty is only valid if the above procedure for making a warranty claim is followed.
2.	 Samsung’s obligations are limited to the repair or, at its discretion, replacement of the product or the 

defective part.
3.	 Warranty repairs must be carried out by Samsung Authorised Service Centres. No re-imbursement 

will be made for repairs carried out by service centres or dealers that are not authorised by Samsung 
and any such repair work and damage to the products caused by such repair work will not be 
covered by this warranty.

4.	 This product is not considered to be defective in materials nor workmanship by reason that it requires 
adaptation in order to conform to national or local technical or safety standards in force in any country 
other than the one for which the product was originally designed and manufactured. This warranty 
will not cover, and no reimbursement will be made for such adaptation, nor any damage which may 
result.

5.	 The warranty does not apply to any product that has been damaged or rendered defective as a result 
of any of the following excluded reasons, namely:

-- as a result of accident, misuse, or abuse;
-- through the failure to use this product for its normal purposes;
-- by the use of parts not manufactured or sold by Samsung;
-- by modification without the written permission of Samsung;
-- by damage resulting from transit, neglect, power surge or failure;
-- by damage resulting from lightning, water, fire, or acts of God;
-- as a result of normal wear and tear; or
-- differences in broadcasting methods or product standards between countries.

6.	 This warranty is valid for any person who legally acquired possession of the product during the 
warranty period.

7.	 NOTHING IN THESE WARRANTY CONDITIONS SHALL EXCLUDE OR LIMIT SAMSUNG’S LIABILITY 
FOR DEATH OR PERSONAL INJURY CAUSED BY THE PROVEN NEGLIGENCE OF SAMSUNG, 
UNLESS SUCH LIMITATION OR EXCLUSION IS PERMITTED BY APPLICABLE LAW.

8.	 WITH THE EXCEPTION OF SAMSUNG’S LIABILITY WHICH CANNOT BE EXCLUDED OR LIMITED 
BY LAW, SAMSUNG SHALL NOT BE LIABLE FOR: ANY INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES LOSSES OR EXPENSES; OR LOST PROFITS; OR LOSS OF USE 
OR LOSS OF DATA; OR DAMAGE TO GOODWILL, REPUTATION OR LOST BUSINESS, ARISING 
DIRECTLY OR INDIRECTLY, FROM THE PURCHASE, USE OR SALE OF THE PRODUCT, WHETHER 
OR NOT SAMSUNG WAS ADVISED OR AWARE OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES, 
LOSSES OR EXPENSES.

9.	 WITH THE EXCEPTION OF SAMSUNG’S LIABILITY WHICH CANNOT BE EXCLUDED OR LIMITED 
BY LAW, SAMSUNG’S LIABILITY UNDER OR IN CONNECTION WITH THIS WARRANTY OR THE 
PURCHASE, USE OR SALE OF THE PRODUCT SHALL NOT EXCEED THE PRICE PAID FOR THE 
PRODUCT AS NEW.

10.	 UNLESS PROVIDED FOR IN THIS WARRANTY, ALL CONDITIONS, WARRANTIES AND TERMS 
IMPLIED BY STATUTE OR OTHERWISE ARE HEREBY EXCLUDED TO THE MAXIMUM EXTENT 
PERMISSIBLE BY LAW.

11.	 The above warranty conditions do not affect your statutory rights as a consumer or otherwise.
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Accessoires
-- Vérifiez que les éléments suivants sont inclus avec votre UHD Evolution Kit. S’il manque des éléments, contactez votre revendeur.

UHD Evolution Kit Câble de l’UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Piles (AA x 2)

Adaptateur péritel Adaptateur COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Guide d’utilisation

Fonctionnalités de l’UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: l’UHD Evolution Kit est équipé de Smart Hub, un centre de divertissement familial multifonctions. Grâce à Smart Hub, 

vous pouvez surfer sur le Web, télécharger des applications et rester en contact avec vos proches via des services de réseaux sociaux. 
Vous pouvez, en outre, afficher ou lire des photos, des vidéos et des fichiers audio stockés sur des périphériques de stockage externes.

•• e-Manual: fournit un mode d’emploi détaillé à l’écran, intégré à votre UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: le Samsung Smart Control est équipé d’un capteur de mouvement (capteur gyroscopique) qui vous permet de 

commander facilement le téléviseur en orientant le Samsung Smart Control.
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Restrictions
L’Evolution Kit ne modifie ni l’écran du téléviseur ni sa conception. Les performances réelles peuvent varier et être soumises auxlimitations 
matérielles et aux caractéristiques techniques du modèle.

Restrictions sur les téléviseurs commercialisés en 2013

La mise à niveau vers un téléviseur 2014 en utilisant l’UHD Evolution Kit entraîne les restrictions suivantes :
•• Il est possible que l’UHD Evolution Kit ne prenne pas en charge certaines applications et fonctions qui sont disponibles pour les 

téléviseurs Samsung 2013, telles que la page Social du Smart Hub.
•• L’installation de l’UHD Evolution Kit peut réinitialiser certains paramètres du téléviseur.

[[ Lisez les précautions avant de procéder aux connexions
–– Lorsque vous procédez à la connexion de l’UHD Evolution Kit, assurez-vous de bien l’insérer dans la fente. Tout placement incorrect 

pourrait l’endommager.
–– Une fois que vous avez retiré le téléviseur du kit de montage mural, connectez l’UHD Evolution Kit.
–– Si vous connectez l’UHD Evolution Kit à l’aide d’un autre téléviseur, il est possible de l’initialiser à l’aide des données utilisateur de ce 

téléviseur.

Installation de l’UHD Evolution Kit
–– Commencez par vous connecter à Internet avec l’UHD Evolution Kit.

Si vous remplacez l’ancien One Connect d’un téléviseur Samsung par l’UHD Evolution Kit, vous pouvez mettre à niveau le logiciel du téléviseur 
sans acheter un nouveau téléviseur. 

1.	  Mettez à niveau le logiciel de votre téléviseur. Accédez à Assistance > Mise à jour du logiciel > MàJ maintenant.
2.	  Accédez à Système > Sauvegarde Kit Evolution pour sauvegarder vos données.
3.	  Une fenêtre contextuelle s’affiche. Indiquez si vous disposez de programmes enregistrés en insérant le périphérique d’enregistrement USB 

dans la fente USB HDD 5V 1A, puis sélectionnez Oui. Si vous ne disposez d’aucun programme enregistré, sélectionnez Non et passez à 
l’étape 5.
–– Si vous visionnez des programmes enregistrés sur un téléviseur avec un UHD Evolution Kit qui vient d’être installé, il vous faut 

convertir ces programmes.
–– Vous pouvez aussi convertir un programme enregistré après avoir installé l’UHD Evolution Kit en accédant à Système > Mettre à jour 

les programmes enregistrés.
–– La disponibilité dépend du modèle et de la région concernés.
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4. 	 Procédez à la conversion de vos programmes enregistrés en suivant les instructions à l’écran.
–– La disponibilité dépend du modèle et de la région concernés.

5. 	 Après avoir effectué sauvegarde et conversion, sélectionnez Terminé.
6. 	 Eteignez le téléviseur.
7.	  Retirez le One Connect puis connectez l’UHD Evolution Kit.

–– Lors de la conversion de programmes enregistrés, assurez-vous de bien connecter le périphérique d’enregistrement USB à l’UHD 
Evolution Kit.

–– La disponibilité dépend du modèle et de la région concernés.
–– En cas de connexion de l’UHD Evolution Kit,, veillez à utiliser le câble de l’UHD Evolution Kit fourni.

8.	  Allumez le téléviseur et terminez l’installation de l’UHD Evolution Kit.

Connexion à un périphérique externe

Avant
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Côté

Retour à l’état précédent
Si vous rétablissez les anciens paramètres de votre téléviseur, vous ne pourrez pas lire les programmes enregistrés sur un téléviseur mis à jour via 
l’UHD Evolution Kit.
-- La disponibilité dépend du modèle et de la région concernés.

1.	 Eteignez le téléviseur, puis débranchez la prise d’alimentation du téléviseur.

2.	 Déconnectez l’UHD Evolution Kit et le câble de l’UHD Evolution Kit du téléviseur.

3.	 Connectez le One Connect précédemment utilisé et le câble du One Connect au téléviseur.

4.	 Allumez le téléviseur, accédez à Mise à jour du logiciel (Assistance > Mise à jour du logiciel), puis mettez à jour le logiciel.
–– Mettez à jour le logiciel via Internet. Sinon, vous ne pourrez pas procéder à une mise à jour via USB ou lire des vidéos protégées par 

des droits numériques (DRM).
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Insertion des piles dans le Samsung Smart Control
Pour utiliser le Samsung Smart Control, vous devez tout d'abord insérer les piles dans l'unité, comme illustré ci-dessous.
-- Nous recommandons d'utiliser le Samsung Smart Control à une distance inférieure à 6 m. La distance d'utilisation peut varier en fonction 

des conditions de l'environnement sans fil.

1  Retirez délicatement le cran du capot du compartiment des piles, puis ôtez complètement le capot 
lorsqu’il se décolle. 

2  Insérez 2 piles alcalines AA en vous assurant d’aligner correctement les polarités positives et négatives.

3  Placez le capot du compartiment des piles sur la télécommande et insérez la partie supérieure.

4  Appuyez sur les fermetures de chaque côté du capot du compartiment des piles dans l’ordre indiqué de 
façon à le fixer complètement à la télécommande.

Connexion au téléviseur
Appuyez sur le bouton TV du Samsung Smart Control pour allumer le téléviseur. Le Samsung Smart Control se connecte automatiquement 
au téléviseur. Si vous allumez le téléviseur pour la première fois, l’écran de configuration initiale s’affiche. Pour ce faire, suivez les instructions à 
l’écran pour configurer le téléviseur.

Reconnexion du Samsung Smart Control

Si le Samsung Smart Control cesse de fonctionner ou fonctionne anormalement, les piles déchargées peuvent en être la cause. Remplacez-les.
Si le problème persiste, le Samsung Smart Control rétablit le pairage avec le téléviseur.

1. 	 Appuyez simultanément sur les boutons RETURN et GUIDE pendant plus de 3 secondes.
-- Vous devez tenir le Samsung Smart Control à environ 30 ou 40 cm du téléviseur et vous assurer qu’il est dirigé vers le récepteur de la 

télécommande.
2. 	 L’image de connexion s’affiche à l’écran. Ensuite, Samsung Smart Control se connecte automatiquement au téléviseur.
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Utilisation du mode Samsung Smart Control

-- Les couleurs et la forme peuvent varier en fonction du modèle.

¢: Permet d'activer et de désactiver le son.
AD: Maintenez cette touche enfoncée pour afficher 

le panneau Raccourcis d’accessibilité. Sélectionnez 
les options pour les activer ou les désactiver.

SEARCH: Permet d'utiliser la fenêtre de recherche.
KEYPAD: La télécommande virtuelle affichée à l'écran vous permet 
d'entrer facilement des chiffres, de contrôler du contenu ou encore 
d'utiliser des fonctions.
SOURCE : permet de changer la source.

Permet de mettre sous tension et hors tension le téléviseur.

Permet de régler le volume.

Touchpad: Posez un doigt sur le Touchpad et déplacez le Samsung 
Smart Control. Le pointeur à l'écran se déplace dans la même 
direction et selon la même amplitude que le Samsung Smart 
Control. Appuyez sur le Touchpad pour exécuter l'élément mis 
en évidence.
< > ¡ £: Permet de déplacer la sélection ou le pointeur.

RETURN: Permet de revenir au menu précédent. En outre, appuyer 
sur ce bouton lorsque vous regardez la télévision vous permet de 

revenir à la chaîne précédente.
EXIT: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour quitter 

toutes les applications en cours d'exécution.
SMART HUB: Permet de lancer Smart Hub. Si vous appuyez sur 
SMART HUB alors qu'une application est en cours d'exécution, 

celle-ci se ferme.
GUIDE: Permet d'afficher la programmation de la diffusion sur des 

chaînes numériques. 
CH.LIST: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour 

lancer CH.LIST.

Permet de changer la chaîne.

Utilisez ces boutons avec des fonctions spécifiques. Utilisez ces 
boutons conformément aux instructions affichées sur l'écran du 
téléviseur.

¥: Permet d'activer le Mode Foot afin de bénéficier de conditions 
optimales pour regarder des émissions sportives.

M.SCREEN: Vous pouvez partager l'écran et utiliser diverses 
fonctions telles que regarder la télévision, naviguer sur le Web, 

visionner des vidéos, etc. Consultez la section "e-Manual" pour plus 
d'informations.

Bouton de couleur: Ces boutons de couleur permettent d'accéder 
à des options supplémentaires propres à la fonction en cours 
d'utilisation.

-- MENU: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour 
afficher un menu sur l'écran.

-- REC: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour 
enregistrer l'émission. 
La disponibilité dépend du modèle et de la région concernés.

-- INFO: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour 
afficher les informations sur le fichier multimédia ou la chaîne 
numérique actuelle.

VOICE: Permet de lancer la reconnaissance vocale. Lorsque l'icône 
du micro s'affiche sur l'écran, énoncez une commande vocale dans 

le microphone. 
-- Énoncez votre commande vocale à une distance de 10 à 15 cm 

du microphone et à un volume approprié.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   7 2014-07-25   �� 1:44:05



Français-8

 Voir d'autres fonctions du téléviseur
Le e-Manual contient des informations plus détaillées concernant les fonctions du téléviseur. Reportez-vous à l’ e-Manual intégré (Assistance > 
e-Manual).

  Lancement du e-Manual
  Le e-Manual intégré contient diverses informations.

 -  Vous pouvez également télécharger une copie du e-Manual sur le site Web de Samsung et la consulter sur votre ordinateur ou 
l'imprimer.

 -  Les mots en jaune correspondent à des options de menu, les mots en blanc et en gras, aux boutons de la télécommande. Les flèches 
indiquent le chemin d'accès au menu. (Exemple: Image > Mode Image)

 1.   Sélectionnez e-Manual. Le e-Manual se charge.

 2.   Sélectionnez une catégorie sur le côté de l'écran. Une fois la sélection effectuée, le contenu de la catégorie sélectionnée apparaît.

 3.   Dans la liste, sélectionnez une option. Ainsi, le e-Manual s'ouvre à la page correspondante.

 Si une description ne tient pas dans un seul écran...

 Vous pouvez faire défiler les pages de l'une des manières suivantes.
 -  Sur l'écran, placez le zoom sur la page à afficher // . Appuyez sur le bouton <, >.
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Spécifications

Nom du modèle SEK-2500U

Dimensions (L x H x P) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Poids 1,28 kg

Modèles compatibles Modèles commercialisés en 2013 : S9, téléviseur LED série 9000

Conditions ambiantes
Température de fonctionnement
Humidité de fonctionnement
Température de stockage
Humidité de stockage

De 50°F à 104°F (De 10°C à 40°C)
10 à 80 %, sans condensation

De -4°F à 113°F (De -20°C à 45°C)
5 à 95 %, sans condensation

GARANTIE
Ce produit Samsung est garanti contre les défauts de matériel et de fabrication pendant la durée de la période 
indiquée dans le tableau (voir tableau de période de garantie pour le pays) à compter de la date d'achat. Si 
vous avez besoin d'un service de garantie, renvoyez le produit auprès du revendeur du produit. Les services 
après-vente agréés Samsung se conforment aux dispositions de garantie pendant la période de garantie. 
Pour plus d'informations, contactez votre service après-vente agréé le plus proche.
PROCEDURE DE DEMANDE DE BENEFICE DE LA GARANTIE
Pour demander le bénéfice de la garantie, vous devez contacter le centre Samsung pendant la période 
de garantie pour expliquer les problèmes que vous rencontrez avec le produit. S'il est nécessaire de le 
réparer ou de le remplacer, vous obtiendrez un numéro de bénéfice de la garantie et l'adresse d'un service 
après-vente agréé.
Si vous recevez un numéro de bénéfice de la garantie, vous devez envoyer le produit au service après-
vente agréé renseigné accompagné des éléments suivants pour bénéficier de sa réparation ou de son 
remplacement:
une copie de votre carte de garantie complétée ou, si vous l'avez déjà fournie à Samsung, votre nom, adresse 
et numéro de téléphone;
votre reçu, facture ou ticket de caisse original comme preuve d'achat du produit neuf;
votre numéro de bénéfice de la garantie.  
Samsung procédera ensuite à la réparation ou au remplacement du produit, puis vous le renverra aux 
coordonnés fournies.

CONDITIONS DE GARANTIE

1.	 La garantie est valable uniquement si la procédure de demande de bénéfice de la garantie est 
respectée.

2.	 Les obligations de Samsung sont limitées à la réparation ou au remplacement du produit ou de la 
pièce défectueuse à ses propres frais.

3.	 Les réparations de garantie doivent être effectuées par les services après-vente agréés Samsung. 
Aucun remboursement ne sera effectué pour des réparations réalisées par des revendeurs ou 
services après-vente non agréés par Samsung; de même, aucune réparation ou dommage causé au 
produit lors de telles réparations ne sera couvert par la garantie.

4.	 Ce produit ne peut être considéré comme étant défectueux dans sa fabrication ou son matériel pour 
la simple raison qu'il doit être adapté aux normes de sécurité et aux normes techniques locales ou 
nationales en vigueur dans des pays autres que le pays pour lequel le produit a été originalement 
conçu et fabriqué. La présente garantie ne couvre ni ne rembourse une telle adaptation, pas plus que 
les dommages qui pourraient en résulter.

5.	 La garantie ne s'applique pas aux produits endommagés ou défectueux à la suite de l'un des 
événements suivants:

-- accident, mauvaise manipulation, abus;
-- incapacité à utiliser ce produit dans des conditions normales;
-- utilisation de pièces qui ne sont pas fabriquées ou vendues par Samsung;
-- modification sans l'autorisation écrite de Samsung;
-- dommage résultant du transport, d'une négligence, d'une surtension ou d'une panne de courant;
-- dommage causé par la foudre, l'eau, un incendie ou une catastrophe naturelle;
-- usure ou déchirure normale;
-- différences de méthodes de diffusion ou de normes concernant les produits suivant les pays.

6.	 Cette garantie est valable pour toute personne ayant acquis légalement le produit durant sa période 
de garantie.

7.	 AUCUN ELEMENT DE CES CONDITIONS DE GARANTIE NE DOIT PERMETTRE D'EXCLURE 
OU DE LIMITER LA RESPONSABILITE DE SAMSUNG EN CAS DE DECES OU DE BLESSURE 
CORPORELLE CAUSE PAR LA NEGLIGENCE ETABLIE DE SAMSUNG, A MOINS QU'UNE TELLE 
LIMITATION OU EXCLUSION NE SOIT AUTORISEE PAR LA LOI EN VIGUEUR.

8.	 A L'EXCEPTION DE LA RESPONSABILITE DE SAMSUNG NE POUVANT PAS ETRE EXCLUE NI 
LIMITEE LEGALEMENT, SAMSUNG NE SAURAIT ETRE TENUE RESPONSABLE DES EVENEMENTS 
SUIVANTS : TOUT DOMMAGE INDIRECT, ACCIDENTEL, SPECIAL OU INDUIT, LES PERTES OU 
DEPENSES ; LA PERTE DE PROFIT, D'UTILISATION OU DE DONNEES ; TOUT DOMMAGE A LA 
CLIENTELE, A LA REPUTATION OU LA PERTE COMMERCIALE, RESULTANT DIRECTEMENT OU 
INDIRECTEMENT DE L'ACHAT, DE L'UTILISATION OU DE LA VENTE DU PRODUIT, QUE SAMSUNG 
AIT ETE OU NON INFORMEE OU CONSCIENTE DE LA POSSIBILITE DE TELS DOMMAGES, 
PERTES OU DEPENSES.

9.	 A L'EXCEPTION DE LA RESPONSABILITE DE SAMSUNG NE POUVANT PAS ETRE EXCLUE OU 
LIMITEE LEGALEMENT, LA RESPONSABILITE DE SAMSUNG LIEE AUX DISPOSITIONS DE CETTE 
GARANTIE OU A L'ACHAT, L'UTILISATION OU LA VENTE DE CE PRODUIT NE SAURAIT EXCEDER 
LE PRIX DU PRODUIT NEUF.

10.	 SAUF DISPOSITION CONTRAIRE DANS CETTE GARANTIE, TOUS LES TERMES, CONDITIONS 
ET GARANTIES SOUS-ENTENDUS PAR LE STATUT OU D'UNE AUTRE MANIERE SONT EXCLUS 
DANS LA MESURE PERMISE PAR LA LOI.

11.	 Les conditions de garantie ci-dessus n'affectent en rien vos droits légaux en tant que consommateur 
ou autre.
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Accesorios
-- Compruebe que los artículos siguientes vengan incluidos con su UHD Evolution Kit. Si falta alguno, póngase en contacto con su 

distribuidor.

UHD Evolution Kit Cable del UHD Evolution Kit Samsung Smart Control 2 pilas AA

Adaptador de SCART Adaptador COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Manual de usuario

Funciones del UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: El UHD Evolution Kit incorpora Smart Hub, un centro multiuso familiar y de entretenimiento. Con Smart Hub se puede 

navegar por Internet, descargar aplicaciones y mantenerse en contacto con familiares y amigos a través de redes sociales. También se 
pueden reproducir fotos, vídeos y archivos de música guardados en dispositivos de almacenamiento externo.

•• e-Manual: Proporciona un detallado manual del usuario en pantalla incorporado en el UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: El Samsung Smart Control tiene un sensor de movimiento (sensor giroscópico) que facilita el control del 

televisor moviendo el Samsung Smart Control.
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Limitaciones
El Evolution Kit no modifica el panel ni el diseño del televisor. El rendimiento puede variar y está sujeto a las especificaciones del modelo y a las 
limitaciones del hardware.

Restricciones de los televisores de 2013

La actualización a un televisor de 2014 con el UHD Evolution Kit tiene las siguientes limitaciones:
•• El UHD Evolution Kit puede no admitir algunas aplicaciones y funciones disponibles en los televisores Samsung de 2013, como el panel 

social de Smart Hub.
•• La instalación del UHD Evolution Kit puede reiniciar algunos ajustes actuales del televisor.

[[ Lea las precauciones antes de montarlo
–– Cuando desmonte el UHD Evolution Kit, asegúrese de que coloca el UHD Evolution Kit en la ranura. Si no lo hace adecuadamente, se 

puede dañar.
–– Después de desmontar el televisor del kit de montaje mural, monte el UHD Evolution Kit.
–– Si conecta el UHD Evolution Kit a otro televisor, lo deberá inicializar con los datos del usuario del televisor.

Instalación del UHD Evolution Kit
–– En primer lugar, debe conectarse a Internet con el UHD Evolution Kit.

Si reemplaza el One Connect de un televisor Samsung antiguo por el UHD Evolution Kit, puede actualizar el software a la última versión sin que 
sea necesario comprar un nuevo televisor. 

1.	  Actualice el software del televisor a la última versión. Vaya a Asistencia técnica > Actualización del software > Actualizar ahora.
2.	  Haga una copia de seguridad de los datos desde Sistema >Copia seguridad kit evolución.
3.	  Aparece una ventana emergente. Confirme si tiene, o no, programas grabados conectando el dispositivo USB de grabación en la ranura 

USB HDD 5V 1A , seleccione Sí. Si no tiene programas grabados, seleccione No y vaya al paso 5.
–– Si ve programas grabados en un televisor con un UHD Evolution Kit instalado recientemente, debe convertir el programa.
–– También puede convertir el programa grabado después de instalar UHD Evolution Kit desde Sistema > Actualizar programas 

grabados.
–– La disponibilidad depende del modelo específico y de la zona.
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4. 	 Convierta sus programas grabados siguiendo las indicaciones de la pantalla.
–– La disponibilidad depende del modelo específico y de la zona.

5. 	 Tras completar la copia de seguridad y la conversión, seleccione Hecho.
6. 	 Apague el televisor.
7.	  Tras desconectar el One Connect, conecte el UHD Evolution Kit.

–– Cuando convierta los programas grabados, no se olvide de conectar el dispositivo USB de grabación al UHD Evolution Kit.
–– La disponibilidad depende del modelo específico y de la zona.
–– Para conectar el UHD Evolution Kit, se debe utilizar el cable UHD Evolution Kit suministrado.

8.	  Después de encender el televisor, complete la instalación del UHD Evolution Kit.

Conexión de un dispositivo externo

Vista frontal
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Vista lateral

Recuperación de un estado anterior
Si recupera la configuración antigua del televisor, no podrá reproducir los programas grabados en el televisor que se actualizó con el UHD 
Evolution Kit.
-- La disponibilidad depende del modelo específico y de la zona.

1.	 Apague el televisor y desconecte el cable de alimentación del televisor.

2.	 Desconecte el  UHD Evolution Kit y el cable UHD Evolution Kit del televisor.

3.	 Conecte el One Connect y el cable One Connect utilizados anteriormente al televisor.

4.	 Encienda el televisor, vaya a Actualización del software (Asistencia técnica > Actualización del software) y actualice el software.
–– Actualice el software a través de Internet. De lo contrario, no podrá actualizar mediante USB ni reproducir videos protegidos por 

DRM.
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Inserción de las pilas en el Samsung Smart Control
Para utilizar el Samsung Smart Control, consulte la siguiente ilustración e inserte las pilas en la unidad.
-- Recomendamos utilizar el Samsung Smart Control a una distancia inferior a 6 m. La distancia adecuada puede variar según las 

condiciones del entorno inalámbrico.

1  Tire suavemente de la muesca de la tapa de las pilas y retire la tapa una vez liberada. 

2  Inserte las 2 pilas alcalinas AA con cuidado de alinear correctamente los polos positivo y negativo.

3  Coloque la tapa de las pilas en el mando a distancia e inserte la parte superior de la tapa en el mando a 
distancia.

4  Presione los enganches de ambos lados de la tapa de las pilas en el orden que se muestra para fijar 
completamente la tapa al mando a distancia.

Conexión al televisor
Pulse el botón TV del Samsung Smart Control para encender el televisor. El Samsung Smart Control se conecta al televisor automáticamente. Si 
es la primera vez que se enciende el televisor, aparece la ventana de la configuración inicial. Siga las indicaciones de la pantalla para configurar 
el televisor.

Nueva conexión del Samsung Smart Control

Si el Samsung Smart Control deja de funcionar o no funciona correctamente, cambie las pilas, ya que la carga de estas puede ser insuficiente 
para hacer funcionar el producto.
Si el problema persiste, restaure el emparejamiento del Samsung Smart Control con el televisor. 

1. 	 Pulse los botones RETURN y GUIDE al mismo tiempo durante más de 3 segundos.
-- Debe colocar el Samsung Smart Control aproximadamente a una distancia de 30-40 cm del televisor y apuntarlo hacia el receptor del 

mando a distancia.
2. 	 En la pantalla aparece la imagen de la conexión. Y, a continuación, Samsung Smart Control se conecta al televisor automáticamente.
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Uso de Samsung Smart Control

-- Los colores y la forma pueden variar según el modelo.

¢: Enciende y apaga el sonido.
AD: Mantenga pulsado este botón para acceder 
al panel Métodos abreviados de accesibilidad. 

Seleccione las opciones para activar o desactivar.

SEARCH: Pulse este botón para utilizar la ventana de búsqueda.
KEYPAD: Con el mando a distancia virtual en la pantalla, puede 
introducir números, controlar contenidos y utilizar funciones 
fácilmente.
SOURCE: Cambia la fuente.

Enciende y apaga el televisor.

Cambia el volumen.

Panel táctil: Ponga un dedo sobre el panel táctil y mueva el 
Samsung Smart Control. El puntero de la pantalla se mueve en la 
dirección en que se mueve el Samsung Smart Control. Pulse el 
panel táctil para ejecutar el elemento resaltado.
< > ¡ £: Mueve el puntero o el enfoque.

RETURN: Vuelve al menú anterior. Asimismo, si pulsa este botón 
mientras ve la televisión, puede volver al canal anterior.

EXIT: Mantenga pulsado este botón para salir de todas las 
aplicaciones que se están ejecutando.

SMART HUB: Inicia Smart Hub. S i pulsa SMART HUB mientras se 
está ejecutando una aplicación, esta finaliza.

GUIDE: Muestra la programación de los canales digitales. 
CH.LIST: Mantenga pulsado para iniciar CH.LIST.

Cambia de canal.

Utilice estos botones con funciones específicas. Utilice estos 
botones de acuerdo con las indicaciones en la pantalla del televisor.

¥: Habilitar el Modo Fútbol para optimizar la visualización de 
espectáculos deportivos.

M.SCREEN: Puede dividir la pantalla del televisor y utilizar diferentes 
funciones como ver la televisión, navegar por la web, mirar un vídeo, 

etc. Para obtener más información, consulte el e-Manual.

Botones de colores: Utilice estos botones de colores para acceder 
a las opciones adicionales disponibles de la función que está 
utilizando.

-- MENU: Mantenga pulsado para mostrar un menú en la 
pantalla.

-- REC: Mantenga puls ado para grabar una emisión. 
La disponibilidad depende del modelo específico y de la zona.

-- INFO: Mantenga pulsado para ver información sobre el canal 
digital o el archivo multimedia actual.

VOICE: Inicia el reconocimiento de voz. Cuando el icono de 
micrófono aparezca en la pantalla, diga un comando de voz por 

el micrófono. 

-- Diga un comando de voz a una distancia entre 10 y 15 cm del 
micrófono y con un volumen de voz adecuado.
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 Funciones adicionales del televisor
 El e-Manual incluye más información detallada de las funciones del televisor. Consulte e-Manual (Asistencia técnica > e-Manual).

  Inicio del e-Manual.
  El e-Manual incorporado contiene información.
 -  También puede descargar una copia del e-Manual desde el sitio web de Samsung y leerlo en el ordenador o imprimirlo.
 -  Las palabras en amarillo indican un elemento de menú; las palabras en negrita blanca indican botones del mando a distancia. Las flechas 

se utilizan para indicar la ruta del menú. (Ejemplo: Imagen > Modo imagen)

 1.   Seleccione e-Manual. Se carga el e-Manual.

 2.   Seleccione una categoría en el lateral de la pantalla. Una vez hecha la selección, aparecen los contenidos de la categoría seleccionada.

 3.   Seleccione un elemento de la lista. Se abre la página correspondiente del e-Manual.

 Si una explicación ocupa más de una pantalla...

 Puede desplazar las páginas mediante uno de los métodos siguientes.
 -  Sitúe el cursor en la página para mostrar  /  en la pantalla. Pulse el botón <,>. 
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Especificaciones

Nombre del modelo SEK-2500U

Dimensiones (an. x al. x pr.) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Peso 1,28 kg

Modelos compatibles Modelos de 2013: LED series S9, 9000

Consideraciones medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad de almacenamiento

50 °F al 104 °F (10 °C al 40 °C)
10% al 80%, sin condensacion
-4°F al 113°F (-20 °C al 45 °C)
5% al 95%, sin condensacion

GARANTÍA
Este producto de Samsung está cubierto por garantía durante el periodo que aparece en la tabla (consulte 
la tabla de periodos de garantía según el país) a partir de la fecha original de la compra, contra defectos 
de material y de mano de obra. En caso de que se requiera un servicio de garantía, en primer lugar deberá 
devolver el producto al comercio donde lo adquirió. Sin embargo, los Centros de servicio autorizados 
de Samsung cumplirán con esta garantía durante el Periodo de garantía. Para obtener más información, 
póngase en contacto con su Centro de servicio autorizado más cercano.
PROCEDIMIENTO PARA LA RECLAMACIÓN DE LA GARANTÍA
Para hacer una reclamación bajo esta garantía, póngase en contacto con el Centro de Samsung durante 
el periodo de garantía para informar de los problemas que presenta el producto. Si el producto se ha de 
reparar o reemplazar, se le proporcionará un número de reclamación de garantía y la dirección de un centro 
de servicio autorizado. 
Si dispone de un número de reclamación de garantía, para conseguir una reparación o una sustitución del 
producto debe enviar el producto al Centro de servicio autorizado notificado junto con:
una copia de la tarjeta de la garantía completada o, si ya ha proporcionado a Samsung dicha tarjeta, su 
nombre, dirección y número de teléfono de contacto
el recibo o la factura originales de la compra del producto nuevo 
su número de reclamación de la garantía  
Samsung reparará o reemplazará el producto y lo devolverá de acuerdo con los detalles de contacto 
suministrados.

CONDICIONES DE LA GARANTÍA

1.	 Esta garantía solo es válida si se ha seguido el procedimiento anterior de reclamación de la garantía.
2.	 Las obligaciones de Samsung están limitadas a reparar o, según su criterio, a sustituir el producto o 

el componente defectuoso.
3.	 Las reparaciones en garantía deben realizarlas Centros de servicio autorizados de Samsung. No 

se efectuará ningún reembolso por reparaciones realizadas por centros de servicio o distribuidores 
que no estén autorizados por Samsung y cualesquiera de estas reparaciones y daños causados al 
producto por dicho trabajo de reparación no quedará cubierto por esta garantía.

4.	 Este producto no está considerado como defectuoso en material o mano de obra por razones 
que requieran la adaptación para que estén conformes a los estándares técnicos y de seguridad 
nacionales o locales en vigor en cualquier país que no sea el país para el que el producto fue 
originalmente diseñado y fabricado. Esta garantía no cubrirá, y no se proporcionará ningún reembolso 
por tal adaptación ni daño alguno resultante.

5.	 La garantía no se aplica a ningún producto que haya resultado dañado o defectuoso como 
consecuencia de las siguientes razones de exclusión, a saber:

-- accidente, mal uso o abuso;
-- la no utilización de este producto con las finalidades normales para las que ha sido ideado;
-- utilización de piezas que Samsung no haya fabricado o vendido;
-- cambios realizados sin permiso por escrito de Samsung;
-- daños derivados del transporte, negligencia, sobrecarga o fallo de energía;
-- daños derivados de rayos, agua, fuego o desastres naturales;
-- desgaste derivado del uso normal o
-- diferencias en los métodos de transmisión o normativas sobre productos entre países.

6.	 Esta garantía es válida para cualquier persona que se encuentre en posesión legal del producto 
durante el período de garantía.

7.	 NINGUNA DE ESTAS CONDICIONES DE LA GARANTÍA EXCLUIRÁ O LIMITARÁ LA 
RESPONSABILIDAD DE SAMSUNG POR MUERTE O LESIONES PERSONALES DERIVADAS DE 
NEGLIGENCIA PROBADA DE SAMSUNG, A MENOS QUE DICHAS LIMITACIONES Y EXCLUSIONES 
SEAN PERMITIDAS POR LA LEY APLICABLE.

8.	 CON EXCEPCIÓN DE LA RESPONSABILIDAD DE SAMSUNG QUE NO SE PUEDE EXCLUIR 
O LIMITAR POR LEY, SAMSUNG NO ES RESPONSABLE POR: CUALESQUIERA PÉRDIDAS O 
GASTOS POR DAÑOS INDIRECTOS, INCIDENTALES, ESPECIALES O CONSECUENTES; LUCRO 
CESANTE; PÉRDIDA DE USO O PÉRDIDA DE DATOS; DAÑOS AL BUEN NOMBRE, REPUTACIÓN 
O PÉRDIDA DE NEGOCIO, DERIVADOS DIRECTAMENTE O INDIRECTAMENTE DE LA COMPRA, EL 
USO O LA VENTA DEL PRODUCTO, TANTO SI SAMSUNG ESTUVIERA AVISADO O CONOCIERA 
COMO SI NO LO ESTUVIERA NI CONOCIERA LA POSIBILIDAD DE TALES DAÑOS, PÉRDIDAS O 
GASTOS.

9.	 CON EXCEPCIÓN DE LA RESPONSABILIDAD DE SAMSUNG QUE NO SE PUEDE EXCLUIR O 
LIMITAR POR LEY, LA RESPONSABILIDAD DE SAMSUNG EN ESTA GARANTÍA O RELACIONADA 
CON ELLA O LA COMPRA, EL USO O LA VENTA DEL PRODUCTO NUNCA SUPERARÁ EL PRECIO 
ABONADO POR EL PRODUCTO NUEVO.

10.	 A MENOS QUE SE ESTABLEZCA EN ESTA GARANTÍA, TODAS LAS CONDICIONES, GARANTÍAS 
Y TÉRMINOS IMPLICADOS POR ESTATUTOS O DE OTRO TIPO QUEDAN EXCLUIDOS EN ESTE 
DOCUMENTO HASTA EL MÁXIMO PERMITIDO POR LA LEY.

11.	 Las condiciones de esta garantía no afectan a los derechos legales como consumidor o de otro tipo.
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Acessórios
-- Verifique se os acessórios seguintes foram enviados com o seu UHD Evolution Kit. Se faltar algum acessório, contacte o seu revendedor.

UHD Evolution Kit Cabo UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Pilhas (2 pilhas AA)

Adaptador Scart Adaptador COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Manual do utilizador

Funcionalidades do UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: o UHD Evolution Kit inclui o Smart Hub, um centro familiar e de entretenimento multifunções. Com o Smart Hub, pode 

navegar na Internet, transferir aplicações e ligar-se à família e aos amigos através de serviços de redes sociais. Além disso, pode ver ou 
reproduzir ficheiros de fotografia, vídeo e música armazenados em dispositivos de armazenamento externos.

•• e-Manual: disponibiliza um detalhado manual do utilizador no ecrã, incorporado no UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: o Samsung Smart Control está equipado com um sensor de movimento (sensor giroscópico) que permite 

controlar facilmente o televisor, segurando e movendo o Samsung Smart Control.
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Limitações
O design e o painel do televisor não são alterados pelo Evolution Kit. O desempenho real pode variar e está sujeito às especificações do modelo 
e a limitações do hardware.

Limitações dos televisores de 2013

A actualização para um televisor de 2014 utilizando o UHD Evolution Kit origina as seguintes limitações:
•• O UHD Evolution Kit pode não suportar algumas aplicações e funções que estão disponíveis nos televisores Samsung de 2013, tais 

como o painel social do Smart Hub.
•• Instalar o UHD Evolution Kit pode provocar a reposição de algumas das definições existentes do televisor.

[[ Leia as precauções antes de ligar o produto
–– Quando estiver a ligar o UHD Evolution Kit, certifique-se de que introduz o UHD Evolution Kit na entrada. Se não for devidamente 

colocado, pode ficar danificado.
–– Depois de retirar o televisor do kit de montagem na parede, ligue o UHD Evolution Kit.
–– Se ligar o UHD Evolution Kit utilizando outro televisor, é possível inicializar o kit utilizando os dados de utilizador desse televisor.

Instalação do UHD Evolution Kit
–– Primeiro, certifique-se de que estabelece uma ligação à Internet com o UHD Evolution Kit.

Com a substituição do antigo One Connect para televisor Samsung pelo UHD Evolution Kit, poderá efectuar uma actualização para o software 
mais recente sem comprar um novo televisor. 

1.	  Efectue uma actualização para o software mais recente no seu televisor. Aceda a Assistência > Actualização do Software > Actualizar 
agora.

2.	  Faça uma cópia de segurança dos seus dados, acedendo a Sistema >Cópia Seg. Evolution Kit.
3.	  Aparece uma janela de contexto. Verifique se tem ou não programas gravados, ligando o dispositivo USB de gravação à entrada USB 

HDD 5 V 1A, e seleccione Sim. Se não tiver programas gravados, seleccione Não e avance para o passo 5.
–– Para ver programas gravados num televisor com um UHD Evolution Kit recém-instalado, é necessário converter os programas.
–– A conversão de programas gravados também está disponível após a instalação do UHD Evolution Kit, acedendo a Sistema > 

Actualizar Programas Gravados.
–– A disponibilidade depende do modelo específico e da área.
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4. 	 Converta os seus programas gravados seguindo as instruções no ecrã.
–– A disponibilidade depende do modelo específico e da área.

5. 	 Depois de concluir a cópia de segurança e a conversão, seleccione Concluído.
6. 	 Desligue o televisor.
7.	  Depois de remover a ligação ao One Connect, ligue o UHD Evolution Kit.

–– Para converter programas gravados, certifique-se de que liga o dispositivo USB de gravação ao UHD Evolution Kit.
–– A disponibilidade depende do modelo específico e da área.
–– Ao ligar o UHD Evolution Kit, certifique-se de que utiliza o cabo do UHD Evolution Kit fornecido.

8.	  Depois de ligar o televisor, conclua a instalação do UHD Evolution Kit.

Ligação a um dispositivo externo

Parte da frente

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   4 2014-07-25   �� 1:44:31



P
ortuguês

Português-5

Parte lateral

Recuperação de um estado anterior
Se restaurar definições antigas no seu televisor, este não irá reproduzir programas gravados a partir de um televisor actualizado através do UHD 
Evolution Kit.
-- A disponibilidade depende do modelo específico e da área.

1.	 Desligue o televisor e, em seguida, desligue a respectiva ficha de alimentação.

2.	 Desligue o UHD Evolution Kit e o cabo do UHD Evolution Kit do televisor.

3.	 Ligue o One Connect anteriormente utilizado e o cabo do One Connect ao televisor.

4.	 Ligue o televisor, aceda a Actualização do Software (Assistência > Actualização do Software) e actualize o software.
–– Actualize o software através da Internet. Caso contrário, não conseguirá actualizar através de USB nem reproduzir vídeos com 

protecção DRM.
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Introdução de pilhas no Samsung Smart Control
Para utilizar o Samsung Smart Control, primeiro consulte a imagem abaixo e introduza pilhas na unidade.
-- Recomendamos que utilize o Samsung Smart Control a uma distância inferior a 6 m. A distância de utilização pode variar, dependendo 

das condições ambientais sem fios.

1  Puxe cuidadosamente a ranhura da tampa do compartimento das pilhas e, em seguida, retire 
totalmente a tampa quando esta se soltar. 

2  Coloque duas pilhas AA alcalinas, alinhando correctamente os pólos positivo e negativo.

3  Coloque a tampa do compartimento das pilhas no telecomando e introduza a parte superior da tampa 
no telecomando.

4  Pressione os encaixes de ambos os lados da tampa do compartimento das pilhas da forma 
apresentada para que a tampa fique completamente presa ao telecomando.

Ligação ao televisor
Carregue no botão TV do Samsung Smart Control para ligar o televisor. O Samsung Smart Control liga-se automaticamente ao televisor. Se 
estiver a ligar o televisor pela primeira vez, aparece o ecrã de configuração inicial. Siga as instruções no ecrã para configurar o televisor.

Voltar a estabelecer ligação com o Samsung Smart Control

Se o Samsung Smart Control deixar de funcionar ou se não funcionar correctamente, substitua as pilhas, pois tal pode dever-se ao facto de as 
pilhas estarem descarregadas.
Se o problema persistir, o Samsung Smart Control repõe o emparelhamento com o televisor.

1. 	 Carregue no botão RETURN e no botão GUIDE em simultâneo durante mais de 3 segundos.
-- Tem de colocar o Samsung Smart Control a uma distância de aproximadamente 30 cm a 40 cm do televisor e garantir que está 

apontado na direcção do receptor do telecomando.
2. 	 A imagem de ligação aparece no ecrã. E, em seguida, Samsung Smart Control liga-se ao televisor automaticamente.
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Utilização do Samsung Smart Control

-- A cor e a forma podem variar consoante o modelo.

¢: Liga ou desliga o som.
AD: Carregue sem soltar neste botão para abrir o 

painel Atalhos de Acessibilidade. Seleccione as 
opções para activá-las ou desactivá-las.

SEARCH: Carregue neste botão para utilizar a janela de procura.
KEYPAD: Através do telecomando virtual apresentado no ecrã, 
pode introduzir dígitos, controlar conteúdos e utilizar funções 
facilmente.
SOURCE: altera a fonte.

Liga ou desliga o televisor.

Altera o volume.

Consola sensível ao tacto: Coloque um dedo na consola sensível 
ao tacto e mova o Samsung Smart Control. O ponteiro no ecrã 
move-se nessa direcção e na mesma proporção com que é movido 
o Samsung Smart Control. Toque na consola sensível ao tacto para 
executar o item em destaque.
< > ¡ £: Move o ponteiro ou selecção.

RETURN: Volta ao menu anterior. Além disso, se carregar neste 
botão enquanto vê televisão, pode voltar ao canal anterior.

EXIT: Carregue sem soltar este botão para sair de todas as 
aplicações em execução.

SMART HUB: inicia o Smart Hub. Se carregar em SMART HUB 
enquanto uma aplicação está em execução, a aplicação será 

encerrada.
GUIDE: Apresenta a grelha de programação de canais digitais. 

CH.LIST: Carregue sem soltar para abrir a CH.LIST.

Muda de canal.

Utilize estes botões com funcionalidades específicas. Utilize estes 
botões de acordo com as instruções no ecrã do televisor.

¥: Activa o Modo Futebol para obter a melhor experiência de 
visualização de desporto.

M.SCREEN: Pode dividir o ecrã do televisor e utilizar várias funções, 
como ver televisão, navegar na Internet, reproduzir vídeos, etc. Para 

obter mais informações, consulte o e-Manual.

Botões coloridos: Utilize estes botões coloridos para aceder 
a opções adicionais específicas da funcionalidade que estiver 
a utilizar.

-- MENU: Carregue sem soltar para visualizar um menu no ecrã.
-- REC: Carregue sem soltar para gravar a transmissão. 
A disponibilidade depende do modelo específico e da área.

-- INFO: Carregue sem soltar para ve r informações sobre o 
ficheiro multimédia ou canal digital actual.

VOICE: Activa a função de reconhecimento de voz. Quando o 
ícone do microfone aparecer no ecrã, diga um comando de voz na 

direcção do microfone. 
-- Diga um comando de voz a uma distância entre 10 e 15 cm do 

microfone, com um volume adequado.
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 Visualização de mais funcionalidades do televisor
 O e-Manual contêm informações mais detalhadas sobre as funcionalidades do televisor. Consulte o e-Manual incorporado (Assistência > 
e-Manual).

 Início do e-Manual
 O e-Manual incorporado contém informação.

 -  Pode igualmente transferir uma cópia do e-Manual a partir do website da Samsung e lê-lo no computador ou imprimi-lo.
 -  As palavras a amarelo correspondem a um item de menu; as palavras a branco em negrito correspondem a botões do telecomando. 

As setas são utilizadas para indicar o caminho no menu. (Exemplo: Imagem > Modo Imagem)

 1.   Seleccione e-Manual. O e-Manual carrega.

 2.   Seleccione uma categoria na parte lateral do ecrã. Depois de efectuar a selecção, verá o conteúdo da categoria seleccionada.

 3.   Seleccione um item na lista. Este procedimento abre o e-Manual na página correspondente.

 Se uma descrição não couber apenas num ecrã...

 Pode percorrer as páginas de uma das seguintes formas.
 -  Coloque a selecção na página para poder visualizar  /  no ecrã. Carregue no botão <, >.
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Características técnicas

Nome do modelo SEK-2500U

Dimensões (L x A x P) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Peso 1,28 kg

Modelos compatíveis Modelos lançados em 2013: S9, LED da série 9000

Considerações ambientais
Temperatura de funcionamento
Humidade de funcionamento
Temperatura de armazenamento
Humidade de armazenamento

50°F a 104°F (10 °C a 40 °C)
10% a 80%, sem condensação
-4°F a 113°F (-20 °C a 45 °C)
5% a 95%, sem condensação

GARANTIA
Este produto Samsung está coberto pela garantia durante o período referido na tabela de períodos de 
garantia (consulte a tabela de períodos de garantia por país), a partir do dia da compra, contra materiais 
defeituosos e defeitos de fabrico. Caso seja necessário um serviço de garantia, deve em primeiro lugar 
devolver o produto ao revendedor onde este foi adquirido. Contudo, os centros de assistência autorizados da 
Samsung irão apenas cumprir a presente garantia durante o Período da garantia. Para obter detalhes, entre 
em contacto com o centro de assistência autorizado mais próximo.
PROCEDIMENTO PARA FAZER UMA RECLAMAÇÃO NA GARANTIA
Para fazer uma reclamação na garantia, deve entrar em contacto com o centro da Samsung no Período 
da garantia para discutir os problemas que está a ter com o produto. Se for necessário efectuar alguma 
reparação ou substituição, ser-lhe-á fornecido um Número de reclamação na garantia e o endereço de um 
centro de assistência autorizado.
No caso de lhe ser atribuído um Número de reclamação na garantia, para obter uma reparação ou 
substituição do produto, deve enviá-lo para o centro de assistência autorizado aconselhado, juntamente com:
uma cópia do certificado de garantia preenchido ou, caso já o tenha facultado à Samsung, o seu nome, 
endereço e contacto telefónico;
o recibo ou factura original da compra do produto novo;
o seu Número de reclamação na garantia.  
A Samsung irá então proceder à reparação ou substituição do produto e irá devolvê-lo utilizando os dados 
de contacto fornecidos.

CONDIÇÕES DA GARANTIA

1.	 A garantia apenas é válida se forem seguidos os procedimentos acima descritos para a reclamação 
na garantia.

2.	 As obrigações da Samsung limitam-se à reparação ou, a critério da Samsung, substituição do 
produto ou peça com defeito.

3.	 As reparações ao abrigo da garantia devem ser efectuadas pelos centros de assistência autorizados 
da Samsung. Não serão efectuados reembolsos relativos a reparações efectuadas por outros centros 
de assistência ou revendedores não autorizados pela Samsung, e essas reparações bem como os 
danos ao produto causados por essa mesma reparação não serão cobertos pela presente garantia.

4.	 Não se considera que este produto tenha materiais defeituosos nem problemas de fabrico por 
precisar de adaptações de forma a estar em conformidade com normas técnicas e de segurança 
nacionais ou locais em vigor em qualquer outro país que não aquele para o qual o produto foi 
originalmente concebido e fabricado. Esta garantia não irá cobrir, nem serão efectuados reembolsos, 
relativamente a essas adaptações ou qualquer dano que daí resulte.

5.	 A garantia não se aplica a nenhum produto que tenha sido danificado ou que tenha ficado com 
defeito como resultado de alguma das seguintes razões de exclusão, nomeadamente:

-- resultado de acidente, má utilização ou abuso;
-- utilização indevida do produto para além dos propósitos normais;
-- utilização de peças que não foram fabricadas ou vendidas pela Samsung;
-- modificação sem autorização por escrito da Samsung;
-- danos causados por transporte, negligência, pico ou falha de energia;
-- danos causados por raios, fogo, água ou desastres naturais;
-- resultado do desgaste natural; ou
-- diferenças nos métodos de transmissão ou normas dos produtos entre países.

6.	 Esta garantia é válida para qualquer pessoa que adquira o produto de forma legal, durante o período 
de garantia.

7.	 NADA NAS PRESENTES CONDIÇÕES DA GARANTIA EXCLUIRÁ OU L IMITARÁ A 
RESPONSABILIDADE DA SAMSUNG POR MORTES OU FERIMENTOS CAUSADOS PELA 
NEGLIGÊNCIA PROVADA POR PARTE DA SAMSUNG, A NÃO SER QUE ESSA LIMITAÇÃO OU 
EXCLUSÃO SEJA PERMITIDA PELA LEGISLAÇÃO APLICÁVEL.

8.	 COM EXCEPÇÃO DA RESPONSABILIDADE DA SAMSUNG QUE NÃO PODE SER EXCLUÍDA 
OU LIMITADA POR LEI, A SAMSUNG NÃO SERÁ RESPONSABILIZADA POR: QUAISQUER 
DESPESAS, PERDAS POR DANOS, PERDAS DE LUCROS, PERDAS DE UTILIZAÇÃO, PERDAS DE 
DADOS, PERDAS DE BOA FÉ, REPUTAÇÃO, PERDAS DE NEGÓCIO INDIRECTAS, INCIDENTAIS, 
ESPECIAIS OU CONSEQUENTES; RELACIONADAS DE FORMA DIRECTA OU INDIRECTA COM 
A COMPRA, UTILIZAÇÃO OU VENDA DO PRODUTO, QUER A SAMSUNG TENHA, OU NÃO, 
SIDO ACONSELHADA OU ALERTADA PARA A POSSIBILIDADE DE TAIS DANOS, PERDAS OU 
DESPESAS.

9.	 À EXCEPÇÃO DA RESPONSABILIDADE DA SAMSUNG QUE NÃO PODE SER EXCLUÍDA OU 
LIMITADA POR LEI, A RESPONSABILIDADE DA SAMSUNG NO ÂMBITO OU RELATIVAMENTE A 
ESTA GARANTIA OU À COMPRA, UTILIZAÇÃO OU VENDA DO PRODUTO, NÃO EXCEDERÁ O 
PREÇO PAGO PELO PRODUTO ENQUANTO NOVO.

10.	 A NÃO SER QUE ESTIPULADO NA PRESENTE GARANTIA, TODAS AS CONDIÇÕES, GARANTIAS E 
TERMOS IMPLÍCITOS POR ESTATUTO OU POR QUALQUER OUTRA FORMA, SÃO DESTA FORMA 
EXCLUÍDOS ATÉ AO LIMITE ADMITIDO POR LEI.

11.	 As condições da garantia acima descritas não afectam os seus direitos estatuários enquanto 
consumidor.
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Dodatna oprema
-- Preverite, ali ste s kompletom UHD Evolution Kit dobili naslednje predmete. Če kateri predmet manjka, se obrnite na prodajalca.

Komplet UHD Evolution Kit Kabel za komplet UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Bateriji (2 x AA)

Adapter za Scart Adapter za vrata COMPONENT IN/AV IN/AUDIO OUT Uporabniški priročnik

Značilnosti kompleta UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Komplet UHD Evolution Kit podpira Smart Hub, večnamensko središče za razvedrilne in družinske vsebine. Z uporabo 

storitve Smart Hub lahko brskate po spletu, prenašate aplikacije in ste prek storitev družabnih omrežij v stiku s sorodniki in prijatelji. 
Poleg tega si lahko ogledate ali predvajate foto, video in glasbene datoteke, ki so shranjene v zunanjih shranjevalnih napravah.

•• e-Manual: Podroben uporabniški priročnik na zaslonu, vgrajen v komplet UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Upravljalnik  Samsung Smart Control ima senzor gibanja (giroskopski senzor), ki omogoča preprosto 

upravljanje televizorja z držanjem in premikanjem upravljalnika Samsung Smart Control.
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Omejitve
Plošča in zasnova televizorja nista spremenjena v okviru paketa Evolution Kit. Dejanska zmogljivost se lahko razlikuje in je odvisna od specifikacij 
ter omejitev strojne opreme.

Omejitve televizorjev iz leta 2013

Nadgradnja na televizor iz leta 2014 s kompletom UHD Evolution Kit ima naslednje omejitve:
•• Komplet UHD Evolution Kit morda ne bo podpiral nekaterih aplikacij in funkcij, ki so na voljo pri televizorjih Samsung iz leta 2013, kot je 

družabna plošča Social Hub.
•• Z namestitvijo kompleta UHD Evolution Kit boste morda ponastavili nekatere obstoječe nastavitve televizorja.

[[ Pred priključitvijo preberite o varnostnih ukrepih.
–– Komplet UHD Evolution Kit priključite tako, da ga vstavite v režo. Če ga ne boste pravilno namestili, se lahko poškoduje.
–– Televizor odstranite z opreme za pritrditev na steno in nanj priključite komplet UHD Evolution Kit.
–– Če komplet UHD Evolution Kit priključite z drugim televizorjem, lahko komplet inicializirate z uporabniškimi podatki tega televizorja.

Nameščanje kompleta UHD Evolution Kit
–– Najprej s kompletom UHD Evolution Kit vzpostavite povezavo z internetom.

Če napravo One Connect starejšega televizorja Samsung nadomestite s kompletom UHD Evolution Kit, ga lahko nadgradite na najnovejšo 
programsko opremo, tako da vam ni treba kupiti novega.

1.	 Nadgradite na najnovejšo programsko opremo v televizorju. Pomaknite se na možnost Podpora > Posodobitev programske opreme > 
Posodobi zdaj.

2.	 Podatke varnostno kopirajte tako, da se pomaknete na Sistem > Var. kop. razvojnega kompleta.
3.	 Preverite, ali imate posnete programe, tako, da priključite snemalno napravo USB na režo USB HDD 5V 1A in izberete Da. Če nimate 

posnetih programov, izberite Ne. in nadaljujte s 5. korakom.
–– Za ogled posnetih programov v televizorju z novo nameščenim kompletom UHD Evolution Kit, morate program pretvoriti.
–– Posneti program lahko pretvorite tudi po namestitvi kompleta UHD Evolution Kit, če se pomaknete na Sistem > Posodobi posnete 

programe.
–– Razpoložljivost je odvisna od modela in območja.
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4. 	 Posnete programe pretvorite v skladu z navodili na zaslonu.
–– Razpoložljivost je odvisna od modela in območja.

5. 	 Po varnostnem kopiranju in pretvorbi izberite možnost Končano.
6. 	 Izklopite televizor.
7.	  Po odstranitvi povezave naprave One Connect priključite komplet UHD Evolution Kit.

–– Za pretvarjanje posnetih programov priključite snemalno napravo USB na komplet UHD Evolution Kit.
–– Razpoložljivost je odvisna od modela in območja.
–– Komplet UHD Evolution Kit priključite s priloženim kablom za UHD Evolution Kit.

8.	  Po vklopu televizorja namestite komplet UHD Evolution Kit.

Povezava zunanje naprave

Spredaj
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Ob strani

Obnovitev prejšnjega stanja
Če televizor obnovite na starejše nastavitve, z njim ne bo mogoče predvajati posnetih programov iz televizorja, ki ste ga posodobili s kompletom 
UHD Evolution.
-- Razpoložljivost je odvisna od modela in območja.

1.	 Izklopite televizor in nato izključite napajalni vtič televizorja.

2.	 Iz televizorja izključite UHD Evolution Kit in kabel za UHD Evolution Kit.

3.	 Na televizor priključite prej uporabljeno napravo One Connect in kabel za One Connect.

4.	 Vklopite televizor, pomaknite se na možnost Posodobitev programske opreme (Podpora > Posodobitev programske opreme) in posodobite 
programsko opremo.
–– Programsko opremo posodobite prek interneta. Sicer je ne boste mogli posodabljati prek USB-ja in predvajati videov, zaščitenih z 

DRM.
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Vstavljanje baterij v upravljalnik Samsung Smart Control
Pred uporabo enote Samsung Smart Control si najprej oglejte naslednjo sliko in šele nato vstavite baterije v enoto.
-- Priporočena razdalja za uporabo enote Samsung Smart Control je manj kot 6 m. Delovna razdalja se lahko razlikuje, odvisno od 

značilnosti brezžičnega omrežja.

1  Nežno dvignite zarezico pokrovčka baterij, da se pokrovček sprosti, in ga popolnoma odstranite. 

2  Vstavite 2 alkalni bateriji AA ter pravilno poravnajte pozitivne in negativne pole.

3  Postavite pokrovček baterij čez prostorček za baterije in vstavite zgornji del pokrovčka v daljinski 
upravljalnik.

4  Stisnite spojke na obeh straneh pokrovčka baterije po prikazanem vrstnem redu, da je pokrovček 
popolnoma pritrjen na daljinski upravljalnik.

Povezava s televizorjem
Pritisnite gumb TV na upravljalniku Samsung Smart Control, da vklopite televizor. Samsung Smart Control se samodejno poveže s televizorjem. 
Če tokrat prvič vklapljate televizor, se bo prikazal zaslon začetne nastavitve. Sledite navodilom za nastavitev televizorja, ki so prikazana na 
zaslonu.

Ponovno vzpostavljanje povezave z upravljalnikom Samsung Smart Control

Če Samsung Smart Control neha delovati ali ne deluje normalno, zamenjajte bateriji, saj je lahko vzrok premalo energije v baterijah.
Če težave ne uspete odpraviti, Samsung Smart Control znova seznanite s televizorjem.

1. 	 Istočasno za več kot 3 sekunde pridržite gumba RETURN in GUIDE.
-- Samsung Smart Control morate postaviti približno 30–40 cm stran od televizorja in ga usmeriti proti sprejemniku za daljinski 

upravljalnik.
2. 	 Na zaslonu se prikaže slika povezave. Nato Samsung Smart Control samodejno vzpostavi povezavo s televizorjem.
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Uporaba funkcije Samsung Smart Control

-- Barva in oblika sta odvisni od modela.

¢: Vklop ali izklop glasu.
AD: Ta gumb pridržite za prikaz plošče Bližnjice 

dostopnosti. Možnosti vklopite ali izklopite tako, da 
jih izberete.

SEARCH: Pritisnite ta gumb za iskanje informacij prek iskalnega 
okna.
KEYPAD: Navidezni daljinski upravljalnik, ki se prikaže na zaslonu, 
omogoča preprost vnos številk, upravljanje vsebin in uporabo funkcij.
SOURCE: Preklapljanje vira.

Vklop in izklop televizorja.

Nastavitev glasnosti.

Sledilna tablica: Prst položite na sledilno tablico in pomaknite 
Samsung Smart Control. Kazalec na zaslonu se premakne v 
zahtevani smeri in za toliko, za kolikor se premakne Samsung Smart 
Control. Pritisnite sledilno tablico, da zaženete označeni element.
< > ¡ £: Premakne kazalec ali označen del.

RETURN: Vrnitev na prejšnji meni. Poleg tega se po pritisku tega 
gumba med gledanje televizije vrnete na prejšnji kanal.

EXIT: Ta gumb pridržite za izhod iz trenutno izvajajočih se aplikacij.
SMART HUB: Zagon storitve Smart Hub. Če pritisnete SMART HUB 

med izvajanjem aplikacije, se aplikacija zapre.
GUIDE: Za prikaz urnika digitalnih kanalov. 

CH.LIST: Pridržite, da zaženete CH.LIST.

Preklopi kanal.

Te gumbe uporabljajte skupaj s posameznimi funkcijami. Te gumbe 
uporabljajte v skladu z navodili na zaslonu televizorja.

¥: Za optimalen ogled posnetkov športnih dogodkov omogočite 
možnost Nogometni način.

M.SCREEN: Zaslon televizorja lahko razdelite in istočasno 
uporabljate različne funkcije, kot je gledanje televizije, brskanje po 

internetu, gledanje videoposnetkov in tako dalje. Več informacij 
najdete v poglavju "e-Manual".

Barvni gumbi: S temi barvnimi gumbi lahko dostopite do dodatnih 
možnosti, specifičnih za funkcijo, ki jo trenutno uporabljate.

-- MENU: Pritisnite in pridržite za prikaz menija na zaslonu.
-- REC: Pridržite za snemanje oddaje. 
Razpoložljivost je odvisna od modela in območja.

-- INFO: Pridržite za ogled informacij o trenutnem digitalnem 
kanalu ali predstavnostni datoteki.

VOICE: Zažene prepoznavanje glasu. Ko se na zaslonu pojavi ikona 
mikrofona, izgovorite glasovni ukaz v mikrofon. 

-- Glasovni ukaz izrecite na razdalji 10 do 15 cm od mikrofona in 
s primerno glasnostjo.
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 Ogled več funkcij televizorja
V e-Manual so podrobnejše informacije o funkcijah televizorja. Oglejte si vgrajeni e-Manual (Podpora > e-Manual).

  Zagon e-Manual
  V vdelanem priročniku e-Manual so informacije.

 -  S spletnega mesta družbe Samsung lahko tudi prenesete kopijo priročnika e-Manual in jo preberete na računalniku ali jo natisnete.
 -  Rumeno obarvane besede označujejo element menija, belo obarvane besede v krepkem tisku pa označujejo gumbe na daljinskem 

upravljalniku. Puščice označujejo pot menija. (Primer: Slika > Slikovni način)

 1.   Izberite možnost e-Manual. e-Manual se naloži.

 2.   Na robu zaslona izberite kategorijo. Ko potrdite izbiro, se prikaže vsebina izbrane kategorije.

 3.    Izberite zadevo s seznama. S tem se e-Manual odpre na ustrezni strani.

 Če je opis prevelik za en sam zaslon...

 Se lahko po straneh pomikate na enega od naslednjih načinov.
 -  Označite del strani, da se na zaslonu prikaže  / . Pritisnite gumb < ali >.
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Specifikacije

Ime modela SEK-2500U
Dimenzije (Š x V x G) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Teža 1,28 kg
Združljivi modeli Modeli, ki so prišli na tržišče leta 2013: S9, serija LED 9000
Okoljski vidiki
Delovna temperatura
Delovna vlažnost
Temperatura shranjevanja
Vlažnost pri shranjevanju

50°F – 104°F (10°C – 40°C)
10 % – 80 %, brez kondenzacije

-4°F–113°F (-20°C – 45°C)
5 – 95 %, brez kondenzacije

GARANCIJA
Za ta izdelek Samsung velja garancija za obdobje, ki je navedeno v tabeli (oglejte si tabelo garancijskih obdobij 
za posamezne države), od datuma prvega nakupa za okvare v materialih in izdelavi. V primeru, da je potrebno 
garancijsko servisiranje, izdelek najprej vrnite trgovcu, pri katerem ste ga kupili. V garancijskem obdobju bodo 
garancijske zahtevke obravnavali pooblaščeni servisni centri družbe Samsung. Za podrobnosti se obrnite na 
najbližji pooblaščeni servisni center.
POSTOPEK ZA VLOŽITEV GARANCIJSKEGA ZAHTEVKA
Za vložitev garancijskega zahtevka v obdobju garancije sporočite centru družbe Samsung, do kakšnih težav 
z izdelkom je prišlo. Če bo potrebno popravilo ali zamenjava, boste prejeli številko garancijskega zahtevka in 
naslov pooblaščenega servisnega centra.
Če ste prejeli številko garancijskega zahtevka, pošljite izdelek za popravilo ali zamenjavo na prejeti naslov 
pooblaščenega servisnega centra skupaj z naslednjim:
kopijo izpolnjene garancijske kartice ali, če ste jo že posredovali Samsungu, z vašim imenom, naslovom in 
kontaktno telefonsko številko;
originalnim potrdilom o nakupu ali računom za nakup novega izdelka;
številko garancijskega zahtevka.  
Samsung bo izdelek popravil ali zamenjal in vam ga vrnil z uporabo kontaktnih podatkov, ki ste jih posredovali.

DOLOČILA GARANCIJE

1.	 Garancija velja samo v primeru izvedbe zgornjega postopka za vložitev garancijskega zahtevka.
2.	 Obveznosti podjetja Samsung so omejene na popravilo ali, po njegovi presoji, zamenjavo izdelka ali 

okvarjenega dela.
3.	 Garancijska popravila mora izvesti pooblaščeni servisni center družbe Samsung. Za opravila, izvedena 

s strani servisnih centrov ali trgovcev, ki jih ni pooblastil Samsung, ne bomo povrnili stroškov in ta 
garancija ne krije morebitnih takih popravil in škode, nastale zaradi takih popravil.

4.	 V primeru, da je treba izdelek prilagoditi, da postane skladen z nacionalnimi ali lokalnimi tehničnimi ali 
varnostnimi standardi v kateri koli drugi državi, kot je tista, za katero je bil prvotno zasnovan in izdelan, 
se smatra, da je izdelek brez napak v materialu in izdelavi. Ta garancija ne krije takega prilagajanja in 
morebitne posledične škode in zanju ne bomo povrnili stroškov.

5.	 Garancija ne velja za izdelke, ki so bili poškodovani ali pokvarjeni zaradi naslednjih izključnih razlogov:
-- Kot rezultat nesreče, napačne uporabe ali zlorabe;
-- Zaradi uporabe izdelka v namene, za katere ni bil zasnovan;
-- Zaradi uporabe delov, ki jih ni proizvedlo ali prodalo podjetje Samsung;
-- Zaradi spreminjanja izdelka brez pisnega dovoljenja podjetja Samsung;
-- Zaradi poškodbe, nastale zaradi transporta, malomarnosti, prenapetosti ali izpada energije;
-- Zaradi poškodbe, ki jo je povzročila strela, voda, ogenj ali višja sila;
-- Kot rezultat normalne obrabe ali
-- Razlik v načinih oddajanja ali standardov za izdelke v različnih državah.

6.	 Ta garancija velja za katero koli osebo, ki je zakonito pridobila izdelek v garancijskem obdobju.
7.	 NOBENO OD TEH DOLOČIL GARANCIJE NE IZKLJUČUJE ALI OMEJUJE ODGOVORNOSTI 

PODJETJA SAMSUNG ZA TELESNO POŠKODBO ALI SMRT, NASTALO ZARADI DOKAZANE 
MALOMARNOSTI DRUŽBE SAMSUNG, RAZEN ČE TAKO OMEJITEV ALI IZKLJUČITEV DOVOLJUJE 
VELJAVNI ZAKON.

8.	 Z IZJEMO ODGOVORNOSTI PODJETJA SAMSUNG, KI JE NI MOGOČE IZKLJUČITI ALI OMEJITI 
Z ZAKONODAJO, PODJETJE SAMSUNG NI ODGOVORNO ZA: KAKRŠNO KOLI NEPOSREDNO, 
NAKLJUČNO, POSEBNO ALI POSLEDIČNO ŠKODO, IZGUBO ALI STROŠKE, IZGUBLJENE 
DOBIČKE ALI IZGUBO UPORABNOSTI ALI IZGUBO PODATKOV ALI OŠKODOVANJA POSLOVNE 
VREDNOSTI, SLOVESA ALI IZGUBE POSLA, NASTALE POSREDNO ALI NEPOSREDNO ZARADI 
NAKUPA, UPORABE ALI PRODAJE IZDELKA, NE GLEDE NA TO, ALI JE BILO PODJETJE 
SAMSUNG OBVEŠČENO ALI SE JE ZAVEDALO MOŽNOSTI TAKE ŠKODE, IZGUBE ALI STROŠKOV.

9.	 Z IZJEMO ODGOVORNOSTI DRUŽBE SAMSUNG, KI JE NI MOGOČE IZKLJUČITI ALI OMEJITI 
Z ZAKONODAJO, ODGOVORNOST DRUŽBE SAMSUNG, DOLOČENO ALI POVEZANO S TO 
GARANCIJO ALI NAKUPOM, UPORABO ALI PRODAJO IZDELKA, NE BO PRESEGLA DENARNE 
VREDNOSTI, PLAČANE ZA NOV IZDELEK.

10.	 RAZEN ČE JE DRUGAČE NAVEDENO V TEJ GARANCIJI, SO VSA DOLOČILA, JAMSTVA IN 
POGOJI, DOLOČENI Z ZAKONODAJO ALI DRUGAČE, IZKLJUČENI V NAJVEČJI MOŽNI MERI, 
DOLOČENI Z ZAKONODAJO.

11.	 Zgornja določila garancije ne omejujejo vaših zakonitih pravic kot potrošnika ali drugače.
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Aksesuarlar
-- UHD Evolution Kit ile aşağıdaki öğelerin verildiğinden emin olun. Öğelerden herhangi biri eksikse, bayinizle görüşün.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit kablosu Samsung Smart Control Piller (AA x 2)

Scart Adaptörü COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Adaptörü Kullanıcı Kılavuzu

UHD Evolution Kit Özellikleri
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit‘te çok amaçlı eğlence ve aile merkezi olan Smart Hub vardır. Smart Hub sayesinde web’de dolaşabilir, 

uygulamaları indirebilir ve sosyal ağ hizmetleri yoluyla ailenizle ve arkadaşlarınızla iletişim kurabilirsiniz. Ayrıca, harici depolama 
aygıtlarında depolanan fotoğraf, video ve müzik dosyalarını görüntüleyebilirsiniz.

•• e-Manual: UHD Evolution Kit‘te yerleşik ayrıntılı, ekran kullanıcı kılavuzu sağlanır.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control, Samsung Smart Control öğesini tutarak ve hareket ettirerek TV’yi kolayca kumanda 

etmenizi sağlayan bir hareket sensörüne (jiro sensörü) sahiptir.
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Sınırlamalar
TV Paneli ve Tasarımı Evolution Kit tarafından değiştirilmez. Model özelliklerine ve donanım sınırlamalarına bağlı olarak, gerçek performans 
değişiklik gösterebilir.

2013 TV’lerin Sınırlamaları

UHD Evolution Kit‘i kullanarak bir 2014 TV’ye yükseltme şu sınırlamalarla sonuçlanır:
•• UHD Evolution Kit, 2013 Samsung TV’lerde kullanılabilen Smart hub sosyal paneli gibi bazı uygulamaları ve işlevleri desteklemeyebilir.
•• UHD Evolution Kit‘i yüklemek varolan bazı TV ayarlarını sıfırlayabilir.

[[ Takmadan önce önlemleri okuyun
–– UHD Evolunion Kit’i takarken, UHD Evolution Kit‘i yuvaya koyduğunuzdan emin olun. Düzgün yerleştirilmezse, hasar görebilir.
–– TV’yi duvara montaj kitinden ayırdıktan sonra UHD Evolution Kit‘i takın.
–– UHD Evolution Kit‘i başka bir TV’yi kullanarak bağlarsanız, o TV’nin kullanıcı bilgileri kullanılarak başlatılabilir.

UHD Evolution Kit‘i Yükleme 
–– Önce, UHD Evolution Kit ile Internet’e bağlandığınızdan emin olun.

Eski Samsung TV’nin One Connect’ini UHD Evolution Kit ile değiştirerek en son yazılıma yeni bir TV satın almadan yükseltebilirsiniz.
1.	  TV’nizde en son yazılıma güncelleyin. Destek > Yazılım Güncelleme > Şimdi güncelle öğesine gidin.
2.	  Sistem >Gelişim Kiti Yedekleme öğesine giderek verilerinizi yedekleyin.
3.	  Açılır bir pencere görünür. Kayıt USB cihazını USB HDD 5V 1A yuvasına bağlayarak kayıtlı programınız olup olmadığını onaylayın, Evet 

öğesini seçin. Kayıtlı programınız yoksa Hayır öğesini seçin ve adım 5’e gidin.
–– Kayıtlı programları yeni yüklenen UHD Evolution Kit ile bir TV’de görüntülerseniz, programı dönüştürmeniz gerekir.
–– Kayıtlı programı dönüştürme işlemi UHD Evolution Kit‘i yükledikten sonra Sistem > Kayıtlı Programları Güncelle öğesine gidilerek de 

kullanılabilir.
–– Kullanılabilirlik ilgili modele ve bölgeye bağlıdır.
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4. 	 Ekrandaki yönergeleri izleyerek kayıtlı programlarınızı dönüştürün.
–– Kullanılabilirlik ilgili modele ve bölgeye bağlıdır.

5. 	 Yedekleme ve dönüştürme işlemini tamamladıktan sonra, Bitti öğesini seçin.
6. 	 TV’yi kapatın.
7.	  One Connect bağlantısını kaldırdıktan sonra UHD Evolution Kit‘i bağlayın.

–– Kayıtlı programları dönüştürürken, kayıt USB aygıtını UHD Evolution Kit‘e bağladığınızdan emin olun.
–– Kullanılabilirlik ilgili modele ve bölgeye bağlıdır.
–– UHD Evolution Kit öğesini bağlarken, sağlanan UHD Evolution Kit kablosunu kullandığınızdan emin olun.

8.	  TV’yi açtıktan sonra, UHD Evolution Kit‘i yüklemeyi tamamlayın.

Harici Cihaza Bağlanma

Ön
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Yan

Önceki Durumuna Kurtarma
TV’nizi eski ayarlarına geri yüklerseniz, UHD gelişim kitiyle güncellenmiş bir TV’den, kayıtlı programları oynatmaz.
-- Kullanılabilirlik ilgili modele ve bölgeye bağlıdır.

1.	 TV’yi kapatın ve sonra TV elektrik fişinin bağlantısını kesin.

2.	 UHD Evolution Kit ve UHD Evolution Kit kablosunun TV ile olan bağlantısını kesin.

3.	 Önceden kullanılan One Connect ve One Connect kablosunu TV’ye bağlayın.

4.	 TV’yi açın, Yazılım Güncelleme (Destek > Yazılım Güncelleme) öğesine gidin ve sonra yazılımı güncelleyin.
–– Internet yoluyla yazılımı güncelleyin. Aksi halde, USB yoluyla güncelleyemez veya DRM korumalı videolarını oynatamazsınız.
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Samsung Smart Control'e Pil Takma
Samsung Smart Control kullanmak için, önce aşağıdaki şekle bakın ve üniteye pilleri takın.
-- Samsung Smart Control 'ü 6 m'den az bir mesafeden kullanmanızı öneririz. Kullanışlı bir mesafe kablosuz ortam koşullarına bağlı olarak 

değişebilir.

1  Yavaşça pil kapağı çentiğini çekin ve sonra gevşediğinde kapağı tamamen çıkarın. 

2  Artı ve eksi kutuplarını düzgün ayarladığınızdan emin olarak 2 AA alkalin pil takın.

3  Pil kapağını uzaktan kumandaya yerleştirin ve kapağın üst tarafını uzaktan kumandanın içine takın.

4  Pil kapağının her iki tarafındaki mandallara gösterilen sırada basın, böylece kapak uzaktan kumanda içine 
tam olarak takılmış olur.

TV'ye bağlama
Samsung Smart Control 'deki TV düğmesine basarak televizyonunuzu açın. Samsung Smart Control televizyonunuza otomatik olarak bağlanır. 
Televizyonunuzu ilk kez kuruyorsanız, Başlangıç Ayarları ekranı belirir. Televizyonunuzu kurmak için ekrandaki talimatları takip edin.

Yeniden Bağlama Samsung Smart Control’ü

Samsung Smart Control çalışmayı durdurursa veya anormal çalışırsa, bu durum yetersiz pil gücü nedeniyle olabileceğinden pilleri değiştirin.
Sorun devam ederse, Samsung Smart Control TV ile eşlemeyi geri yükler.

1. 	 Hem RETURN düğmesine hem de GUIDE düğmesine 3 saniyeden fazla aynı anda basın.
-- Samsung Smart Control’ü TV’nin yaklaşık 30 cm ~ 40 cm ötesine yerleştirmeniz ve uzaktan kumanda alıcısına doğru yönlendirildiğinden 

emin olmanız gerekir.
2. 	 Bağlantı görüntüsü ekranda görünür. Ve sonra, Samsung Smart Control TV’ye otomatik bağlanır.
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Samsung Smart Control'u Kullanma

-- Renkler ve şekil, modele bağlı olarak farklılık gösterebilir.

¢: Sesi açar/kapatır.
AD: Erişebilirlik Kısayolları panelini getirmek için bu 
düğmeye basın ve basılı tutun. Bunları açmak veya 

kapatmak için seçenekleri seçin.

SEARCH: Arama penceresini kullanmak için bu düğmeye basın.
KEYPAD: Sanal uzaktan kumanda ekrandayken, kolayca sayı girebilir, 
içeriği kontrol edebilir ve işlevleri kullanabilirsiniz.
SOURCE: Kaynağı değiştirir.

TV'yi açar/kapatır.

Ses düzeyini değiştirir.

Dokunmatik yüzey: Dokunmatik yüzeye bir parmağınızı yerleştirin 
ve Samsung Smart Control'ü hareket ettirin. Ekrandaki işaretçi o 
yönde ve Samsung Smart Control hareket ettiği kadar hareket eder. 
Odaklanılan öğeyi çalıştırmak için dokunmatik yüzeye basın.
< > ¡ £: İşaretçiyi ve odayı taşır.RETURN: Önceki menüye geri döner. Ek olarak, TV izlerken bu 

düğmeye bastığınızda, önceki kanala dönebilirsiniz.
EXIT: Geçerli olarak çalışan tüm uygulamalardan çıkmak için bu 

düğmeyi basılı tutun.
SMART HUB: Smart Hub'ı başlatır. Bir uygulama çalışırken SMART 

HUB öğesine basma uygulamayı sonlandırır.
GUIDE: Dijital kanal yayın programını görüntüler. 
CH.LIST: 'i başlatmak için basılı tutun CH.LIST.

Kanalı değiştirir.

Belirli özelliklerle bu düğmeleri kullanın. TV ekranındaki talimatlara 
göre bu düğmeleri kullanın.

¥: Optimum spor izleme deneyimi için Futbol Modu öğesini 
etkinleştirin.

M.SCREEN: TV ekranını bölebilir ve TV izleme, web'de dolaşma, 
video izleme vb. gibi çeşitli işlevleri kullanabilirsiniz. Daha fazla bilgi 

için, bkz. e-Manual.

Renkli Düğmeler: Bu renkli düğmeleri kullanılmakta olan özelliğe 
özgü ek seçeneklere erişmek için kullanın.

-- MENU: Ekranda bir menüyü görüntülemek için basılı tutun.
-- REC: Yayını kaydetmek için basılı tutun. 
Kullanılabilirlik ilgili modele ve bölgeye bağlıdır.

-- INFO: Geçerli dijital kanal veya ortam dosyası hakkında bilgi 
görüntülemek için basılı tutun.

VOICE: Ses tanımayı başlatır. Ekranda mikrofon simgesi görünürken, 
mikrofona bir ses komutu söyleyin. 

-- Mikrofondan 10 cm - 15 cm öteden ve uygun bir ses düzeyiyle 
bir ses komutu söyleyin.
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 Daha fazla TV özelliği görüntüleme
e-Manual TV özellikleri hakkında daha ayrıntılı bilgiler bulunur. Katıştırılmış e-Manual (Destek > e-Manual) öğesine bakın.

  e-Manual'u Başlatma
  Katıştırılmış e-Manual bilgi içerir.

 -  Ayrıca e-Manual'un bir kopyasını Samsung'un web sitesinden indirip bilgisayarınızda okuyabilir veya yazdırabilirsiniz.
 -  Sarı sözcükler bir menü öğesini gösterir; beyaz kalın sözcükler uzaktan kumanda düğmelerini gösterir. Oklar menü yolunu göstermek 

için kullanılır. (Örnek: Görüntü > Resim Modu)

 1.   e-Manual öğesini seçin. e-Manual yüklenir.

 2.   Ekranın yan tarafından bir kategori seçin. Bir seçim yapıldığında, seçili kategorinin içeriği görünür.

 3.   Listeden bir öğe seçin. Bu, ilgili sayfada e-Manual'u açar.

 Bir açıklama tek bir ekrana sığmazsa...

 Aşağıdaki yollardan biriyle sayfaları kaydırabilirsiniz.
 -  Ekranda  /  öğesini görüntülemek için odağı sayfada konumlandırın. <, > düğmesine basın.
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Teknik Özellikler

Model Adı SEK-2500U
Boyutlar (G x Y x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Ağırlık 1,28 kg
Uyumlu modeller 2013'te yayınlanan modeller: S9, LED 9000 serisi
Çevre Koşulları
Çalışma Sıcaklığı
Çalışma Nemi
Depolama Sıcaklığı
Depolama Nemi

50°F ila 104°F (10°C ila 40°C)
10% ila 80%, yoğunlaşmayan
-4°F ila 113°F (-20°C ila 45°C)
5% ila 95%, yoğunlaşmayan

GARANTİ
Bu Samsung ürünü kusurlu malzeme ve işçiliğe karşı ilk satın alım tarihinden itibaren tabloda listelenen sürelere 
(Ülkeye göre garanti süresi tablosuna bakın) kadar olmak üzere bir süre boyunca garantilidir. Garanti hizmeti 
gerekmesi durumunda, önce ürünü satın aldığınız yetkili satıcıya iade etmeniz gerekir. Ancak, Samsung Yetkili 
Servis Merkezleri Garanti Süresi boyunca bu garantiyle uyumludur. Ayrıntılı bilgi almak için, lütfen en yakın 
Yetkili Servis Merkezi'nizle iletişim kurun.
BİR GARANTİ TALEBİNDE BULUNMA PROSEDÜRÜ
Garanti kapsamında bir talepte bulunmak için, Garanti Süresi kapsamında ürünle ilgili yaşadığınız sorunları 
belirtmek üzere Samsung Merkeziyle temasa geçmeniz gerekir. Bir onarım veya değişiklik gerekiyorsa, size bir 
Garanti Talebi Numarası ve Yetkili Servis Merkezinin adresi verilecektir.
Ürünün onarımı veya değiştirilmesi için size bir Garanti Talebi Numarası verildiyse, ürünü aşağıdakilerle birlikte 
Yetkili Servis Merkezine göndermeniz gerekir:
doldurulmuş garanti kartınızın bir kopyası veya bunu zaten Samsung'a verdiyseniz adınız, adresiniz ve 
telefon numaranız;
ürünü yeni olarak satın aldığınıza yönelik orijinal fişiniz, faturanız veya satış belgeniz;
Garanti Talebi Numaranız.  
Bunun ardından, Samsung ürünü onaracak veya değiştirecektir ve sağladığınız iletişim bilgilerini kullanarak 
size geri dönecektir.

GARANTİ KOŞULLARI

1.	 Garanti yalnızca yukarıdaki garanti talebinde bulunma prosedürü izlediğinde geçerlidir.
2.	 Samsung'un sorumluluğu onarımla veya makul durumda ürünün veya hasarlı parçanın değiştirilmesiyle 

sınırlıdır.
3.	 Garanti onarımları Samsung Yetkili Servis Merkezleri tarafından gerçekleştirilmelidir. Samsung 

tarafından yetkilendirilmemiş servis merkezleri veya yetkili satıcılar tarafından gerçekleştirilen onarımlar 
için herhangi bir geri ödeme yapılmaz ve bu gibi onarım işlemleri veya bu gibi onarım işlemlerinden 
kaynaklanan ürün hasarı garanti kapsamında değildir.

4.	 Bu ürün, ürünün orijinal olarak tasarlandığı ve üretildiği herhangi bir ülkede uygulanan ulusal 
ya da yerel teknik veya güvenlik standartları dışındaki standartlara uygun olması için uyarlama 
gerektirdiğinden dolayı malzemede veya işçilikte meydana gelmiş herhangi bir kusurdan ötürü kusurlu 
kabul edilemez. Bu garanti bu gibi uyarlamaları, ne tür bir hasar meydana gelirse gelsin kapsamaz ve 
herhangi bir geri ödeme yapılmaz.

5.	 Garanti aşağıdaki istisnai nedenlerin herhangi biri nedeniyle hasar görmüş veya kusurlu olarak 
belirtilmiş bir ürün için geçerli değildir:

-- kaza, yanlış kullanım veya kötü amaçlı kullanım sonucu;
-- bu ürünü normal amaçları dahilinde kullanamama;
-- Samsung tarafından üretilmemiş veya satılmayan parçaların kullanılması nedeniyle;
-- Samsung'un yazılı izni olmaksızın yapılan değişiklik sonucu;
-- taşıma, dikkatsizlik, güç dalgalanması veya hatası nedeniyle meydana gelen hasar;
-- yıldırım, su, ateş veya doğal afetler nedeniyle meydana gelen hasar;
-- normal aşınma veya yırtılma sonucu veya
-- ülkeler arasındaki yayın yöntemlerindeki veya ürün standartlarındaki farklılıklar.

6.	 Bu garanti, garanti süresi boyunca ürünün mülkiyetini yasal olarak elde eden tüm kişiler için geçerlidir.
7.	 BU GARANTİ KOŞULLARINDAKİ HİÇBİR ŞEY, BU GİBİ SINIRLAMALARA VEYA İSTİSNAİ 

DURUMLARA GEÇERLİ YASALAR UYARINCA İZİN VERİLMEDİĞİ TAKDİRDE, SAMSUNG'UN 
KANITLANAN DİKKATSİZLİĞİNDEN KAYNAKLANAN ÖLÜM VEYA KİŞİSEL YARALANMA 
BAKIMINDAN SAMSUNG'UN SORUMLULUĞUNU HARİÇ TUTMAZ VEYA SINIRLANDIRMAZ.

8.	 SAMSUNG'UN YASALAR UYARINCA HARİÇ TUTULAMAYAN VEYA SINIRLANDIRILAMAYAN 
YÜKÜMLÜLÜKLERİ DIŞINDA, SAMSUNG AŞAĞIDAKİLERDEN YÜKÜMLÜ DEĞİLDİR: SAMSUNG 
BU GİBİ HASARLARIN, KAYIPLARIN VE MASRAFLARIN OLASILIĞI BAKIMINDAN UYARILMIŞ VEYA 
FARKINDA OLMASI SAĞLANMIŞ OLSUN YA DA OLMASIN DOĞRUDAN VEYA DOLAYLI OLARAK 
SATIN ALIMDAN, ÜRÜNÜN KULLANILMASINDAN VEYA SATIŞINDAN KAYNAKLANAN HERHANGİ 
BİR DOLAYLI, ARIZİ, ÖZEL VEYA SONUÇ İTİBARİYLE GERÇEKLEŞEN HASARLAR, KAYIPLAR VEYA 
MASRAFLAR, KAR KAYIPLARI, KULLANIM KAYBI VEYA VERİ KAYBI, İTİBAR, ŞÖHRET ZARARI 
VEYA İŞ KAYBI.

9.	 SAMSUNG'UN YASALAR UYARINCA HARİÇ TUTULAMAYAN VEYA SINIRLANDIRILAMAYAN 
YÜKÜMLÜLÜKLERİ DIŞINDA, BU GARANTİ VEYA SATIN ALIM, ÜRÜNÜN KULLANIMI VEYA 
SATILMASI KAPSAMINDA VEYA BU SÜREÇLERLE İLİŞKİLİ SAMSUNG YÜKÜMLÜLÜKLERİ 
ÜRÜNÜN YENİ OLARAK ÖDENEN FİYATINI AŞMAYACAKTIR.

10.	 BU GARANTİ KAPSAMINDA SAĞLANMADIĞI TAKDİRDE, YASALAR TARAFINDAN BELİRTİLEN TÜM 
ŞARTLAR, GARANTİLER VE HÜKÜMLER İŞBU BELGE İLE YASALAR TARAFINDAN İZİN VERİLEN 
MAKSİMUM KAPSAMI HARİÇ TUTACAKTIR.

11.	 Yukarıdaki garanti koşulları bir müşteri olarak yasal haklarınızı etkilemez.
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Tartozékok
-- Győződjön meg arról, hogy az UHD Evolution Kit tartalmazza a következő tartozékokat. Ha bármelyik tartozék hiányzik, forduljon a 

márkakereskedőhöz.

UHD Evolution Kit Az UHD Evolution Kit kábele Samsung Smart Control Elemek (2 db AA)

SCART-csatlakozó COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT adapter Használati útmutató

Az UHD Evolution Kit jellemzői
•• SMART HUB: az UHD Evolution Kit rendelkezik Smart Hub funkcióval, amely egy többcélú, a teljes család kikapcsolódását szolgáló 

szórakoztató központ. A Smart Hub segítségével böngészhet az interneten, alkalmazásokat tölthet le, valamint kapcsolatot ápolhat 
családtagjaival és barátaival a közösségi oldalakon keresztül. Sőt, megtekintheti és lejátszhatja a külső tárolóeszközre mentett fénykép-, 
video- és zenefájlokat is.

•• e-Manual: az UHD Evolution Kithez beépített, részletes használati útmutató tartozik, amelyet megjeleníthet a képernyőn.
•• Samsung Smart Control: a Samsung Smart Control távvezérlőben mozgásérzékelő (G-érzékelő) van, amelynek segítségével egyszerűen 

vezérelheti a tv-készüléket, ha a kezében tartja és mozgatja a Samsung Smart Control távirányítót.
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Korlátozások
Az Evolution Kitnem módosítja az Adásinformációk panelt és a kivitelt. A tényleges teljesítmény a típus műszaki adatainak és a hardver korlátainak 
függvényében változhat.

A 2013. évi tv-készülékekre vonatkozó korlátozások

Ha az UHD Evolution Kit segítségével a 2014. évi tv-készülék funkcióival frissíti 2013. évi tv-készülékének funkcióit, az az alábbi korlátozásokat 
eredményezi:

•• Elképzelhető, hogy az UHD Evolution Kit nem támogat néhány olyan alkalmazást és funkciót, amely a 2013. évi Samsung tv-készüléken 
elérhető, például a Smart hub közösségi panelt.

•• Az UHD Evolution Kit telepítésekor a tv-készülék egyes beállításai visszaállhatnak alapértékre.

[[ Olvassa el az óvintézkedéseket, mielőtt csatlakoztatná.
–– Az UHD Evolution Kit csatlakoztatásakor ügyeljen arra, hogy az UHD Evolution Kit készüléket a nyílásba helyezze. Ha ugyanis nem 

megfelelően helyezik be, megsérülhet.
–– Miután a tv-készüléket lecsatlakoztatta a fali konzolról, csatlakoztassa a tv-készülékhez az UHD Evolution Kit készüléket.
–– Ha az UHD Evolution Kit készüléket egy másik tv-készülékhez csatlakoztatja, annak a tv-készüléknek a felhasználói adataival is 

elindíthatja.

Az UHD Evolution Kit telepítése
–– Először is mindenképpen csatlakozzon az internetre az UHD Evolution Kit készülék használatával.

Ha a régebbi Samsung tv-készülék One Connect eszközét UHD Evolution Kit készülékre cseréli, anélkül frissíthet a legújabb szoftverre, hogy új 
tv-készüléket kellene vásárolnia. 

1.	  Frissítse a tv-készülék szoftverét a legújabbra. Lépjen a Terméktámogatás > Szoftverfrissítés > Most frissít pontra.
2.	  Lépjen a Rendszer >Fejlesztőkészlet bizt. mentése menüpontra, és végezze el adatainak biztonsági mentését.
3.	  Ekkor egy felugró ablak jelenik meg. Erősítse meg, hogy van vagy nincs rögzített műsor. Ezt úgy teheti meg, hogy csatlakoztatja a rögzített 

műsorokat tartalmazó USB-eszközt az USB HDD 5V 1A nyíláshoz, és kiválasztja a Igen lehetőséget. Ha nincs rögzített műsor, válassza a 
Nem lehetőséget, és folytassa az 5. lépéssel.
–– Ha a rögzített műsort egy olyan tv-készüléken nézi meg, amelyhez az újonnan telepített UHD Evolution Kit csatlakozik, a műsort át 

kell konvertálnia.
–– A rögzített műsor konvertálása az UHD Evolution Kit telepítése után is elvégezhető, ha a Rendszer > Felvett műsorok frissítése 

menüpontra lép.
–– A funkció csak bizonyos modelleken és területeken érhető el.
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4. 	 Végezze el a rögzített műsorok konvertálását a képernyőn megjelenő utasításokat követve.
–– A funkció csak bizonyos modelleken és területeken érhető el.

5. 	 A mentés és a konvertálás befejezése után válassza a Kész lehetőséget.
6. 	 Kapcsolja ki a tv-készüléket.
7.	  A One Connect eszköz leválasztása után csatlakoztassa az UHD Evolution Kit készüléket.

–– A rögzített műsorok konvertálása során ügyeljen arra, hogy a rögzített műsorokat tartalmazó USB-eszközt csatlakoztassa az UHD 
Evolution Kit készülékhez.

–– A funkció csak bizonyos modelleken és területeken érhető el.
–– Az UHD Evolution Kit csatlakoztatásakor bizonyosodjon meg róla, hogy a mellékelt UHD Evolution Kit kábelt használja.

8.	  Kapcsolja be a tv-készüléket, majd fejezze be az UHD Evolution Kit telepítését.

Csatlakoztatás külső eszközökhöz

Elölnézet
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Oldalnézet

Az előző állapot visszaállítása
Ha visszaállítja a tv-készülék régi beállításait, nem fogja tudni lejátszani azokat a műsorokat, amelyeket UHD Evolution Kit eszközzel frissített tv-készülékkel 
rögzített.
-- A funkció csak bizonyos modelleken és területeken érhető el.

1.	 Kapcsolja ki a tv-készüléket, majd húzza ki a tv-készülék tápkábelét.

2.	 Válassza le az UHD Evolution Kit eszközt és az UHD Evolution Kit kábelt a TV-készülékről.

3.	 Csatlakoztassa a korábban használt One Connect eszközt és a One Connect kábelt a TV-készülékhez.

4.	 Kapcsolja be a tv-készüléket, lépjen a Szoftverfrissítés menüre (Terméktámogatás > Szoftverfrissítés), és frissítse a szoftvert.
–– Frissítse a készülék szoftverét az interneten keresztül, másképp nem tud majd USB-n keresztül frissíteni, illetve DRM-védelemmel 

ellátott videókat lejátszani.
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Elemek behelyezése a Samsung Smart Control távvezérlőbe
A Samsung Smart Control távvezérlő használatához helyezzen elemeket a készülékbe az alábbi ábrán látható módon.
-- Javasoljuk, hogy a Samsung Smart Control távvezérlőt 6 m távolságon belül használja. A hatótávolság a vezeték nélküli környezet 

sajátosságainak függvényében változhat.

1  Óvatosan húzza el az elemtartó fedelén lévő rovátkát, és amikor meglazult a fedél, távolítsa el. 

2  Helyezzen be 2 db AA méretű alkáli elemet. Győződjön meg arról, hogy az elemek pozitív és a negatív 
pólusa megfelelő irányban áll.

3  Helyezze az elemtartó fedelét a távvezérlőre, majd illessze be a fedél felső részét.

4  Az ábrán látható sorrendben nyomja meg az elemtartó fedél két oldalán található rögzítőket úgy, hogy a 
fedél teljesen a távvezérlőre illeszkedjen.

Kapcsolódás a TV-készülékhez
Nyomja meg a TV gombot a Samsung Smart Control távvezérlőn a TV-készülék bekapcsolásához. A Samsung Smart Control automatikusan 
kapcsolódik a TV-készülékhez. Ha első alkalommal kapcsolta be a TV-készüléket, megjelenik a kezdeti beállítási képernyő. A TV-készülék 
beállításához kövesse a képernyőn megjelenő útmutatást.

A távvezérlő újracsatlakoztatása Samsung Smart Control

Ha a Samsung Smart Control távvezérlő nem, vagy nem megfelelően működik, akkor cserélje ki az elemeket, mert elképzelhető, hogy az elemek 
alacsony töltöttségi szintje okozza a problémát.
Ha a probléma továbbra is fennáll, a Samsung Smart Control a TV-készülékkel történő párosításra áll vissza.

1. 	 Nyomja le egyszerre a RETURN és a GUIDE gombot több mint 3 másodpercig.
-- Helyezze a Samsung Smart Control készüléket a TV-készüléktől körülbelül 30–40 cm távolságra úgy, hogy a távvezérlővevő felé 

nézzen.
2. 	 A kapcsolódási kép jelenik meg a képernyőn. Ezt követően a(z) Samsung Smart Control automatikusan kapcsolódik a TV-készülékhez.
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A Samsung Smart Control használata
-- A színek és a forma típusonként eltérő lehet.

¢: A hang be- és kikapcsolása.
AD: Nyomja meg és tartsa lenyomva ezt a 

gombot a Kisegítő lehetőségek parancsikonjai 
panel megjelenítéséhez. A lehetőségek be- és 

kikapcsolása a kiválasztásukkal történik

SEARCH: Nyomja meg azt a gombot a keresőablak használatához. 
KEYPAD: A képernyőn megjelenő virtuális távvezérlővel 
számjegyeket írhat be, tartalmakat vezérelhet és különböző 
funkciókat használhat.
SOURCE: a forrás módosítása.

A TV-készülék be- és kikapcsolása.

A hangerő módosítása.

Érintőpad: Helyezze egy ujját az érintőpadra, és mozgassa a 
Samsung Smart Control távvezérlőt. A képernyőn a mutató is 
elmozdul abba az irányba és addig, amerre és amíg a Samsung 
Smart Control távvezérlő mozog. Nyomja meg érintőpadot a 
fókuszált elem futtatásához.
< > ¡ £: A kijelölés, illetve a mutató mozgatása.

RETURN: Visszatérés az előző menübe. Ha TV-nézés közben 
megnyomja ezt a gombot, visszatérhet az előző csatornához.

EXIT: Tartsa lenyomva ezt a gombot, ha ki szeretne lépni minden 
futó alkalmazásból.

SMART HUB: a Smart Hub elindítása. A SMART HUB gomb 
egy alkalmazás futása közben történő megnyomása leállítja az 

alkalmazást.
GUIDE: Megjeleníti a digitális csatornák által sugárzott műsorok 

ütemezését. 
CH.LIST: Tartsa lenyomva a CH.LISTmegjelenítéséhez.

Csatornaváltás.

Ezeket a gombokat speciális funkciókra használja. Ezeket a 
gombokat a TV-képernyőn megjelenő utasításoknak megfelelően 
használja.

¥: A Futball üzemmód a sportprogramok optimális megjelenítését 
biztosítja.

M.SCREEN: Feloszthatja a TV-képernyőt, amelyeken különböző 
funkciókat használhat, például TV-nézés, böngészés a weben, videó 

nézése stb. Bővebb információkért lásd: „e-Manual”.

Színes gombok: Ezekkel a színes gombokkal további, a használt 
funkciótól függő opciók érhetők el.

-- MENU: Nyomja meg és tartsa lenyomva, hogy a képernyőn 
megjelenjen a menü.

-- REC: Hosszan lenyomva elindítja az adás felvételét. 
A funkció csak bizonyos modelleken és területeken érhető el.

-- INFO: Hosszan megnyomva megjeleníti az aktuális digitális 
csatorna vagy médiafájl adatait.

VOICE: Elindítja a hangfelismerés funkciót. Amikor a képernyőn 
megjelenik a mikrofon ikonja, mondja a hangutasítást a mikrofonba. 

-- A hangutasításokat a mikrofontól 10–15 cm távolságból, 
megfelelő hangerővel mondja ki.
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 További TV-funkciók megtekintése
 Az e-Manual részletes információkat tartalmaz a TV funkcióiról. Nézze át a beépített e-Manual (Terméktámogatás > e-Manual) menüpontot.

  Az e-Manual indítása
  A beépített e-Manual információkat tartalmaz.

 -  Az e-Manualt a Samsung weboldaláról is letöltheti, majd számítógépén elolvashatja, vagy ki is nyomtathatja.
 -  A sárga betűs szavak a menüpontokat, a fehér félkövér betűs szavak pedig a távvezérlő gombjait jelölik. A menü elérési útját nyilak 

jelzik. (Példa: Kép > Kép üzemmód)

 1.   Válassza az e-Manual lehetőséget. Az e-Manual betöltődik.

 2.   Válasszon egy kategóriát a képernyő oldaláról. A kiválasztást követően megjelenik a kiválasztott kategóriának megfelelő tartalom.

 3.   Válasszon egy elemet a listából. Megnyílik az e-Manual megfelelő oldala.

 Ha a leírás nem fér el egy képernyőn...

 Az oldalakat az alábbi módokon görgetheti.
 -  Állítsa a kijelölést a megjeleníteni kívánt oldalra a  /  jelek képernyőn való megjelenítéséhez. Nyomja meg a <, > gombot.
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Műszaki leírás

A modell neve SEK-2500U
Méretek (Sz × Ma × Mé) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Tömeg 1,28 kg
Kompatibilis modellek 2013-ban kiadott modellek: S9, LED 9000 sorozatú készülékek
Környezeti feltételek
Üzemi hőmérséklet
Üzemi páratartalom
Tárolási hőmérséklet
Tárolási páratartalom

50°F – 104°F (10 °C – 40 °C)
10 – 80%, lecsapódásmentes
-4 °F – 113 °F (-20 °C – 45 °C)
5 – 95%, lecsapódásmentes

JÓTÁLLÁS
Jelen Samsung készülékre a táblázatban feltüntetett jótállási időszak vonatkozik, amely az eredeti vásárlás 
napján kezdődik, és az anyag- és gyártási hibákra terjed ki. (A jótállási időszakot lásd a táblázatban az adott 
országnál.) Amennyiben garanciális javításra van szükség, először vissza kell vinnie a terméket abba az 
üzletbe, ahol vásárolta azt. A jótállási időszak alatt a garanciális javításról hivatalos Samsung márkaszerviz 
gondoskodik. További tájékoztatásért forduljon a legközelebbi hivatalos márkaszervizhez.
A GARANCIÁLIS JAVÍTÁS IGÉNYBE VÉTELE
Amennyiben garanciális szervizszolgáltatást kíván igénybe venni, a jótállási időszakon belül kapcsolatba kell 
lépnie a Samsung ügyfélszolgálatával, és tájékoztatnia kell őket a készülék hibájáról. Ha javításra vagy cserére 
van szükség, Ön kap egy garanciaigénylési számot, és megadják Önnek egy hivatalos márkaszerviz címét.
Ha már rendelkezik garanciaszámmal, a javítás vagy a csere foganatosításához az alábbiak kíséretében el kell 
küldeni a terméket az ügyfélszolgálat által megadott hivatalos márkaszervizbe:
a kitöltött garancialevél másolata, vagy, amennyiben ezt már átadta a Samsungnak, az Ön neve, címe és 
telefonszáma;
a készülék újonnan történő vásárlását igazoló eredeti nyugta, blokk vagy bizonylat;
a garanciaszám.  
A Samsung ezt követően gondoskodik a termék javításáról vagy cseréjéről, és visszajuttatja azt Önnek az 
elküldött adatok alapján.

JÓTÁLLÁSI FELTÉTELEK

1.	 A jótállás csak a fenti garanciaigénylési eljárás útján érvényesíthető.
2.	 A Samsung csupán arra kötelezhető, hogy megjavítsa, illetve saját belátása szerint kicserélje a 

terméket vagy annak hibás alkatrészét.
3.	 Garanciális javítás csak hivatalos Samsung márkaszervizben végezhető. A Samsung nem téríti meg 

azon javítások költségét, amelyeket nem hivatalos Samsung márkaszervizben vagy kereskedőnél 
végeztettek el, és a jótállás nem vonatkozik az ilyen javításokra, illetve az ilyen javítások során a 
termékben okozott károkra.

4.	 Nem minősül anyag- és gyártási hibának, ha a termék átalakításra szorul annak érdekében, hogy 
megfeleljen az olyan országok hatályos nemzeti vagy helyi biztonsági szabványainak, amelyek nem 
tartoznak azon országok közé, amelyek számára a terméket eredetileg tervezték és gyártották. Sem 
jótállás, sem pénz-visszafizetési garancia nem vonatkozik az ilyen átalakításokra, illetve az ezek miatt 
keletkezett károkra.

5.	 A jótállás nem vonatkozik az olyan termékekre, amelyek a következő okok valamelyikéből kifolyólag 
hibásodtak meg:

-- baleset, illetve nem rendeltetésszerű vagy helytelen használat;
-- nem a termék eredeti céljának megfelelő használat;
-- nem a Samsung által gyártott és forgalmazott alkatrészek használata;
-- a Samsung írásos engedélye nélkül történő átalakítás;
-- szállításból, hanyagságból, áramingadozásból vagy -kimaradásból eredő károk;
-- villámlás, víz, tűz vagy természeti csapás által okozott károk;
-- normál elhasználódás; vagy
-- az országok közötti műsorsugárzási módok és termékszabványok közötti különbségek.

6.	 Jelen jótállás minden olyan személyre vonatkozik, aki törvényesen birtokolja a terméket a jótállási 
időszak alatt.

7.	 A JÓTÁLLÁSI FELTÉTELEK KÖZÖTT SEMMI NEM ZÁRJA KI VAGY KORLÁTOZZA A 
SAMSUNG FELELŐSSÉGÉT A SAMSUNG HANYAGSÁGA MIATT BEKÖVETKEZETT SZEMÉLYI 
SÉRÜLÉSEKÉRT VAGY HALÁLESETEKÉRT, KIVÉVE HA A TÖRVÉNY LEHETŐVÉ TESZI A 
FELELŐSSÉG ILYEN JELLEGŰ KIZÁRÁSÁT VAGY KORLÁTOZÁSÁT.

8.	 A SAMSUNG TÖRVÉNY ÁLTAL KI NEM ZÁRHATÓ VAGY KORLÁTOZHATÓ FELELŐSSÉGÉT KIVÉVE 
A SAMSUNG NEM FELELŐS AZ ALÁBBIAKÉRT: SEMMIFÉLE KÖZVETLEN, ESETI, KÜLÖNLEGES 
VAGY KÖVETKEZMÉNYES KÁRÉRT, VESZTESÉGÉRT VAGY KÖLTSÉGÉRT; PROFIT- VAGY 
ADATVESZTÉSÉRT; HASZNÁLHATATLANNÁ VÁLÁSÉRT; A JÓ SZÁNDÉK VAGY A HÍRNÉV 
MEGSÉRTÉSÉÉRT; TOVÁBBÁ ÜZLETVESZTÉSÉRT, AMELY KÖZVETVE VAGY KÖZVETLENÜL 
A TERMÉK MEGVÁSÁRLÁSÁBÓL, HASZNÁLATÁBÓL VAGY ELADÁSÁBÓL ERED, ATTÓL 
FÜGGETLENÜL, HOGY A SAMSUNG TUDOTT-E EZEN KÁROK, VESZTESÉGEK VAGY KÖLTSÉGEK 
LEHETŐSÉGÉRŐL VAGY SEM.

9.	 A SAMSUNG TÖRVÉNYILEG KI NEM ZÁRHATÓ VAGY NEM KORLÁTOZHATÓ FELELŐSSÉGÉT 
KIVÉVE A SAMSUNGNAK A JELEN JÓTÁLLÁSSAL VAGY A TERMÉK MEGVÁSÁRLÁSÁVAL, 
HASZNÁLATÁVAL VAGY ELADÁSÁVAL KAPCSOLATOS FELELŐSSÉGE NEM TERJED TOVÁBB 
ANNÁL AZ ÖSSZEGNÉL, AMENNYIBE A TERMÉK ÚJONNAN KERÜLT.

10.	 HA A JELEN JÓTÁLLÁSBAN MÁSKÉNT NEM SZEREPEL, A SAMSUNG A TÖRVÉNY ÁLTAL 
BIZTOSÍTOTT LEGTELJESEBB MÉRTÉKBEN KIZÁR MINDEN TÖRVÉNYILEG VAGY MÁS MÓDON 
VÉLELMEZETT FELTÉTELT ÉS JÓTÁLLÁST.

11.	 A fenti jótállási feltételek nem befolyásolják az Ön törvényileg biztosított vásárlói, illetve egyéb jogait.
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Akcesoria
-- Należy sprawdzić, czy poniższe elementy zostały dostarczone wraz z urządzeniem UHD Evolution Kit. W przypadku braku któregokolwiek 

z elementów należy skontaktować się ze sprzedawcą.

UHD Evolution Kit Kabel urządzenia UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Bateria (AA x 2)

Adapter SCART Adapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Instrukcja obsługi

Funkcje urządzenia UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Urządzenie UHD Evolution Kit jest wyposażone w funkcję Smart Hub, czyli wielozadaniowego rodzinnego centrum 

rozrywki. Za pomocą funkcji Smart Hub można surfować po Internecie, pobierać aplikacje oraz utrzymywać kontakt z krewnymi i 
znajomymi za pośrednictwem serwisów społecznościowych. Ponadto można wyświetlać lub odtwarzać pliki zdjęciowe, filmowe i 
muzyczne zapisane na zewnętrznych urządzeniach pamięci masowej.

•• e-Manual: Wyświetla na ekranie instrukcję obsługi zapisaną w pamięci urządzenia UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Pilot Samsung Smart Control jest wyposażony w czujnik ruchu (żyroskop). Dzięki temu poprzez poruszanie 

trzymanym w ręce pilotem Samsung Smart Control można łatwo obsługiwać telewizor.
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Ograniczenia

Urządzenie Evolution Kit nie powoduje zmiany panelu telewizora ani konstrukcji. Rzeczywiste działanie może się różnić i jest zależne od 
specyfikacji modelu i ograniczeń sprzętowych.

Ograniczenia dotyczące telewizorów z roku 2013

Zaktualizowanie telewizora do wersji z roku 2014 za pomocą urządzenia UHD Evolution Kit powoduje następujące ograniczenia:
•• Urządzenie UHD Evolution Kit może nie obsługiwać pewnych aplikacji i funkcji, które są dostępne w telewizorach firmy Samsung z 2013 

roku, takich jak panel społecznościowy Smart Hub.
•• Zainstalowanie urządzenia UHD Evolution Kit może spowodować przywrócenie niektórych istniejących ustawień fabrycznych telewizora.

[[ Przed zamocowaniem urządzenia należy zapoznać się z ostrzeżeniami.
–– Podczas mocowania urządzenia UHD Evolution Kit należy upewnić się, że znajduje się ono w odpowiednim gnieździe. Nieprawidłowe 

umieszczenie urządzenia może spowodować jego uszkodzenie.
–– Po zdjęciu telewizora z uchwytu do montażu na ścianie należy zamocować urządzenie UHD Evolution Kit.
–– Po podłączeniu urządzenia UHD Evolution Kit z użyciem innego telewizora może ono zostać zainicjowane z wykorzystaniem danych 

użytkownika dostępnych w tym telewizorze.

Instalacja urządzenia UHD Evolution Kit
–– Najpierw należy sprawdzić, czy urządzenie UHD Evolution Kit jest połączone z Internetem.

Zastąpienie urządzenia One Connect podłączonego do starszego telewizora firmy Samsung urządzeniem UHD Evolution Kit umożliwia 
aktualizację oprogramowania do najnowszej wersji bez konieczności zakupu nowego telewizora. 

1.	  Zaktualizuj telewizor, instalując najnowszą wersję oprogramowania. Przejdź do funkcji Pomoc techniczna > Aktualizacja oprogramowania > 
Akt. teraz.

2.	  Wykonaj kopię zapasową swoich danych, korzystając z funkcji System >Kopia zap.pakietu Evolution.
3.	  Zostanie wyświetlone okno podręczne. Sprawdź, czy są dostępne nagrane programy. W tym celu podłącz nagrywające urządzenie USB 

do gniazda USB HDD 5V 1A i wybierz przycisk Tak. Jeśli brak nagranych programów, wybierz przycisk Nie i przejdź do punktu 5.
–– Jeśli za pomocą nowo zainstalowanego urządzenia UHD Evolution Kit na ekranie telewizora zostaną wyświetlone nagrane programy, 

należy przeprowadzić konwersję tych programów.
–– Konwersję nagranych programów można również przeprowadzić po zainstalowaniu urządzenia UHD Evolution Kit i wybraniu funkcji 

System > Aktualizuj nagrane programy.
–– Dostępność zależy od określonego modelu i obszaru.
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4. 	 Przeprowadź konwersję nagranych programów, postępując wg instrukcji wyświetlanych na ekranie.
–– Dostępność zależy od określonego modelu i obszaru.

5. 	 Po wykonaniu kopii zapasowej danych i przeprowadzeniu konwersji wybierz przycisk Gotowe.
6. 	 Wyłącz telewizor.
7.	  Po odłączeniu urządzenia One Connect podłącz urządzenie UHD Evolution Kit.

–– Przed przeprowadzeniem konwersji nagranych programów należy upewnić się, że do urządzenia UHD Evolution Kit jest podłączone 
urządzenie nagrywające USB.

–– Dostępność zależy od określonego modelu i obszaru.
–– Przy podłączaniu urządzenia UHD Evolution Kit należy upewnić się, że używany jest kabel dostarczony z urządzeniem UHD 

Evolution Kit.
8.	  Po włączeniu telewizora dokończ instalację urządzenia UHD Evolution Kit.

Podłączanie do urządzenia zewnętrznego

Panel przedni
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Panel boczny

Przywracanie poprzedniego stanu
Po przywróceniu w telewizorze poprzednich ustawień nie będzie można odtwarzać nagranych programów z telewizora, którego oprogramowanie 
zostało zaktualizowane za pośrednictwem urządzenia UHD Evolution Kit.
-- Dostępność zależy od określonego modelu i obszaru.

1.	 Wyłącz telewizor i odłącz przewód zasilający telewizora.

2.	 Odłącz urządzenie UHD Evolution Kit i kabel urządzenia UHD Evolution Kit od telewizora.

3.	 Podłącz poprzednio używane urządzenie One Connect i kabel One Connect do telewizora.

4.	 Włącz telewizor, przejdź do funkcji Aktualizacja oprogramowania (Pomoc techniczna > Aktualizacja oprogramowania), a następnie 
zaktualizuj oprogramowanie.
–– Oprogramowanie należy zaktualizować za pośrednictwem Internetu. W przeciwnym razie nie będzie możliwa aktualizacja za 

pośrednictwem urządzenia USB ani odtwarzanie materiałów zabezpieczonych systemem DRM.
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Wkładanie baterii do pilota Samsung Smart Control
Aby korzystać z pilota Samsung Smart Control, należy najpierw włożyć do niego baterie, jak pokazano na rysunku.
-- Zaleca się, aby z pilota Samsung Smart Control korzystać z odległości mniejszej niż 6 m. Odpowiednia odległość może różnić się w 

zależności od warunków środowiska, w którym wykorzystywana jest komunikacja bezprzewodowa.

1  Delikatnie odciągnij nacięcie w pokrywie komory baterii i po zwolnieniu całkowicie ją zdejmij. 

2  Włóż 2 baterie alkaliczne typu AA, zwracając uwagę na biegunowość.

3  Umieść pokrywę komory baterii na pilocie i włóż górną część pokrywy do pilota.

4  Naciśnij zapadki znajdujące się po obu stronach pokrywy komory baterii w pokazanej kolejności, aby 
pokrywa zaczepiła się całkowicie.

Łączenie z telewizorem
Naciśnij przycisk TV na pilocie Samsung Smart Control, aby włączyć telewizor. Pilot Samsung Smart Control łączy się z telewizorem 
automatycznie. Jeśli telewizor został włączony po raz pierwszy, pojawi się ekran konfiguracji wstępnej. Postępuj zgodnie z instrukcjami 
wyświetlanymi na ekranie, aby skonfigurować telewizor.

Ponowne łączenie pilota Samsung Smart Control

Jeśli pilot Samsung Smart Control przestanie działać lub będzie działał nieprawidłowo, wymień baterie, ponieważ przyczyną może być ich 
rozładowanie.
Jeśli problem będzie się powtarzać, pilot Samsung Smart Control ponowi parowanie z telewizorem.

1. 	 Naciśnij jednocześnie przyciski RETURN i GUIDE na ponad 3 sekundy.
-- Pilota Samsung Smart Control należy ustawić w odległości około 30–40 cm od telewizora i skierować w stronę odbiornika pilota.

2. 	 Obraz połączenia jest wyświetlany na ekranie. Następnie pilot Samsung Smart Control łączy się z telewizorem automatycznie.
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Korzystanie z funkcji Samsung Smart Control

-- Kształt i kolory mogą się różnić w zależności od modelu.

¢: Włączanie i wyłączanie dźwięku.
AD: Naciśnij i przytrzymaj ten przycisk, aby 

wyświetlić panel Skróty dostępności. Wybierz opcje, 
aby je włączyć lub wyłączyć.

SEARCH: Naciśnij ten przycisk, aby skorzystać z okna wyszukiwania. 
KEYPAD: Wyświetlanie na ekranie wirtualnego pilota pozwala na 
łatwiejsze wprowadzanie cyfr, zarządzanie treścią i korzystanie 
z funkcji.
SOURCE: Zmiana źródła sygnału.

Włączanie i wyłączanie telewizora.

Regulacja głośności.

Tabliczka dotykowa: Umieść palec na tabliczce dotykowej i przesuń 
pilota Samsung Smart Control. Wskaźnik na ekranie przesunie 
się we wskazanym kierunku o odległość, o jaką przesunął się 
pilot Samsung Smart Control. Naciśnij tabliczkę dotykową, aby 
uruchomić wybrany element.
< > ¡ £: Przesunięcie wskaźnika lub fokusu (zaznaczenia).RETURN: Powrót do poprzedniego menu. Oprócz tego po 

naciśnięciu tego przycisku podczas oglądania telewizji można 
powrócić do poprzedniego kanału.

EXIT: Naciśnięcie i przytrzymanie tego przycisku powoduje 
zamknięcie wszystkich aktualnie uruchomionych aplikacji.

SMART HUB: Uruchamianie usługi Smart Hub. Naciśnięcie 
przycisku SMART HUB, gdy aplikacja jest włączona, powoduje 

jej wyłączenie.
GUIDE: Wyświetlanie przewodnika po programach kanałów 

cyfrowych. 
CH.LIST: Naciśnij i przytrzymaj, aby wyświetlić CH.LIST.

Zmiana kanałów.

Te przyciski służą do sterowania określonymi funkcjami. Tych 
przycisków należy używać zgodnie ze wskazówkami pokazywanymi 
na ekranie telewizora.

¥: Tryb Tryb Piłka nożna zapewnia optymalne wrażenia podczas 
oglądania imprez sportowych.

M.SCREEN: Można podzielić ekran telewizora i korzystać z różnych 
funkcji, takich jak oglądanie telewizji, surfowanie po Internecie 

i oglądanie filmów itp. Więcej informacji zawiera instrukcja e-Manual.

Kolorowe przyciski: Te kolorowe przyciski zapewniają dostęp do 
dodatkowych opcji używanej funkcji.

-- MENU: Naciśnij i przytrzymaj, aby wyświetlić menu na ekranie.
-- REC: Naciśnij i przytrzymaj, aby nagrać nadawany program. 
Dostępność zależy od określonego modelu i obszaru.

-- INFO: Naciśnij i przytrzymaj, aby wyświetlić informacje o 
bieżącym kanale lub pliku multimedialnym.

VOICE: Uruchamianie funkcji rozpoznawania głosu. Po pojawieniu 
się ikony mikrofonu na ekranie należy powiedzieć polecenie do 

mikrofonu. 

-- Polecenie należy wypowiadać odpowiednio głośno z 
odległości 10 do 15 cm od mikrofonu.
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 Poznawanie kolejnych funkcji telewizora
 Instrukcja e-Manual zawiera więcej szczegółowych informacji o funkcjach telewizora. Patrz zapisana na stałe w pamięci telewizora instrukcja 
e-Manual (Pomoc techniczna > e-Manual).

Uruchamianie funkcji e-Manual
  Zapisana na stałe w pamięci telewizora instrukcja e-Manual zawiera informacje.

 -  Egzemplarz instrukcji e-Manual można też pobrać ze strony internetowej firmy Samsung na swój komputer lub ją wydrukować.
 - Żółta czcionka oznacza elementy menu, a biała pogrubiona czcionka — przyciski pilota. Strzałki wskazują ścieżkę menu (np. Obraz > 

Tryb obrazu)

 1.   Wybierz opcję e-Manual. Instrukcja e-Manual zostanie załadowana.

 2. Wybierz kategorię z boku ekranu. Po dokonaniu wyboru pojawi się zawartość wybranej kategorii.

 3.   Wybierz pozycję z listy. Spowoduje to otwarcia instrukcji e-Manual na odpowiedniej stronie.

 Jeśli opis nie mieści się na jednym ekranie...

 Strony można przewijać na jeden z poniższych sposobów.
 -  Ustaw fokus na stronie, aby wyświetlić na ekranie przyciski  / . Naciśnij przycisk <, >.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   8 2014-07-25   �� 1:45:56



P
olski

Polski-9

Dane techniczne

Nazwa modelu SEK-2500U
Wymiary (szer. x wys. x gł.) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Waga 1,28 kg
Zgodne modele Modele z roku 2013: seria S9, LED 9000
Uwagi dotyczące warunków pracy
Temperatura robocza
Wilgotność podczas pracy
Temperatura podczas 
przechowywania
Wilgotność podczas przechowywania

od 50°F do 104°F (od 10 °C do 40 °C)
od 10% do 80%, bez kondensacji

od -4°F do 113°F (od -20 °C do 45 °C)
od 5% do 95%, bez kondensacji

GWARANCJA
Produkt firmy Samsung jest objęty gwarancją na okres określony w tabeli (patrz tabela okresów gwarancji 
w danym kraju). Okres gwarancji rozpoczyna się w dniu zakupu. Gwarancja obejmuje wady materiałów 
i wykonania. W przypadku, gdy konieczne będzie wykonanie naprawy gwarancyjnej, należy w pierwszej 
kolejności zwrócić produkt do sprzedawcy, od którego został kupiony. Ważna gwarancja zostanie jednak 
także uznana przez autoryzowane punkty serwisowe Samsung. Aby uzyskać dalsze informacje, należy 
skontaktować się z najbliższym autoryzowanym punktem serwisowym.
PROCEDURA ZGŁASZANIA ROSZCZENIA GWARANCYJNEGO
Aby zgłosić roszczenie gwarancyjne, należy w trakcie okresu gwarancyjnego skontaktować się z punktem 
obsługi klienta firmy Samsung i przedstawić występujące problemy z produktem. Jeśli konieczna jest naprawa 
lub wymiana urządzenia, nadany zostanie numer zgłoszenia gwarancyjnego przekazany zostanie adres 
autoryzowanego punktu serwisowego.
Po otrzymaniu numeru zgłoszenia gwarancyjnego w celu naprawy lub wymiany urządzenia należy go przesłać 
do autoryzowanego punktu serwisowego razem z:
kopią wypełnionej karty gwarancyjnej lub, jeśli została już ona przekazana firmie Samsung, swoim nazwiskiem, 
adresem i kontaktowym numerem telefonu;
oryginałem potwierdzenia zakupu nowego produktu lub faktury albo paragonu za nowy produkt;
numerem zgłoszenia gwarancyjnego.  
Firma Samsung wykona naprawę lub wymieni produkt na nowy i przekaże go użytkownikowi, korzystając z 
podanych danych kontaktowych.

WARUNKI GWARANCJI

1.	 Roszczenie zostanie uznane, jeśli zostanie zrealizowane zgodnie z powyższą procedurą.
2.	 Firma Samsung jest zobowiązana wyłącznie do naprawy lub (według własnego uznania) wymiany 

produktu lub uszkodzonej części.
3.	 Naprawy gwarancyjne muszą być wykonane przez autoryzowane punkty serwisowe Samsung. 

Naprawy wykonane przez punkty serwisowe lub handlowe nieautoryzowane przez firmę Samsung nie 
będą refinansowane. Wykonane w ten sposób naprawy i uszkodzenia powstałe w ich skutek nie są 
objęte niniejszą gwarancją.

4.	 Produkt nie zostanie uznany za uszkodzony w zakresie wad materiałowych oraz wykonania, jeśli 
wymaga przystosowania do krajowych lub regionalnych standardów technicznych obowiązujących w 
kraju innym, niż dla którego został zaprojektowany i wyprodukowany. Takie przystosowania nie będą 
refinansowane i nie są objęte gwarancją. Powstałe w ich skutek uszkodzenia również nie podlegają 
gwarancji.

5.	 Gwarancja nie obejmuje produktu, który został zniszczony lub uszkodzony wskutek następujących 
powodów:

-- wypadek, nieprawidłowe użycie lub nadużycie;
-- użycie produktu do innego celu, niż ten, do którego został skonstruowany;
-- użycie części wyprodukowanych lub sprzedawanych przez inną firmę niż Samsung;
-- wprowadzenie zmian bez pisemnej zgody firmy Samsung;
-- zniszczenia powstałe w trakcie transportu lub wynikające z zaniechania, skoku napięcia lub 

awarii napięcia;
-- zniszczenia będące wynikiem wyładowań atmosferycznych, wody, ognia lub siły wyższej;
-- normalne zużycie produktu; lub
-- różnice w sposobach nadawania lub standardach między różnymi krajami.

6.	 Niniejsza gwarancja dotyczy każdej osoby, która w sposób zgodny z obowiązującym prawem wejdzie 
w posiadanie produktu w trakcie trwania okresu gwarancyjnego.

7.	 ŻADEN Z WARUNKÓW GWARANCJI NIE WYŁĄCZA ANI NIE OGRANICZA ODPOWIEDZIALNOŚCI 
FIRMY SAMSUNG ZA ŚMIERĆ LUB OBRAŻENIA CIAŁA SPOWODOWANE UDOWODNIONYM 
ZANIECHANIEM FIRMY SAMSUNG, O ILE TAKIE WYŁĄCZENIE NIE JEST DOZWOLONE PRZEZ 
OBOWIĄZUJĄCE PRAWO.

8.	 POZA SYTUACJAMI, W KTÓRYCH PRAWO UNIEMOŻLIWIA WYŁĄCZENIE LUB OGRANICZENIE 
ODPOWIEDZIALNOŚCI FIRMY SAMSUNG, FIRMA SAMSUNG NIE MOŻE BYĆ ODPOWIEDZIALNA 
ZA: WSZYSTKIE SZKODY LUB WYDATKI POŚREDNIE, WYPADKOWE, SPECJALNE LUB 
WYNIKOWE, UTRACONE ZYSKI, UTRACONĄ MOŻLIWOŚĆ UŻYCIA PRODUKTU, UTRACONE 
DANE, NARUSZENIE DOBREJ WOLI, REPUTACJI LUB MOŻLIWOŚCI ZAWARCIA UMOWY, 
KTÓRE BEZPOŚREDNIO LUB POŚREDNIO WYNIKAJĄ Z NABYCIA, UŻYWANIA LUB SPRZEDAŻY 
PRODUKTU, NIEZALEŻNIE OD TEGO, CZY FIRMA SAMSUNG BYŁA POINFORMOWANA LUB 
WIEDZIAŁA O MOŻLIWOŚCI WYSTĄPIENIA TAKICH ZNISZCZEŃ, STRAT LUB WYDATKÓW.

9.	 POZA ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ FIRMY SAMSUNG, KTÓREJ NIE DA SIĘ WYŁĄCZYĆ LUB 
OGRANICZYĆ PRZEZ PRAWO, ODPOWIEDZIALNOŚĆ ZWIĄZANA Z TĄ GWARANCJĄ I 
ZAKUPEM, UŻYWANIEM LUB SPRZEDAŻĄ TEGO PRODUKTU NIE MOŻE PRZEKROCZYĆ CENY 
ZAPŁACONEJ ZA NOWY EGZEMPLARZ DANEGO PRODUKTU.

10.	 O ILE WARUNKI GWARANCJI NIE STANOWIĄ INACZEJ, WSZYSTKIE WARUNKI, GWARANCJE 
I ZASADY WYNIKAJĄCE Z USTAW LUB W INNY SPOSÓB SĄ NINIEJSZYM WYŁĄCZONE W 
MAKSYMALNYM ZAKRESIE DOPUSZCZALNYM PRZEZ PRAWO.

11.	 Powyższe warunki gwarancji nie wpływają na ustawowe prawa konsumenta lub inne prawa.
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Πρόσθετα εξαρτήματα
-- Βεβαιωθείτε ότι τα παρακάτω είδη περιλαμβάνονται στη συσκευασία της συσκευής UHD Evolution Kit. Αν λείπει οποιοδήποτε είδος, επικοινωνήστε 

με την τοπική αντιπροσωπία.

UHD Evolution Kit Καλώδιο συσκευής UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Μπαταρίες (AA x 2)

Προσαρμογέας Scart Προσαρμογέας COMPONENT IN/AV IN/AUDIO OUT Εγχειρίδιο χρήσης

Δυνατότητες της συσκευής UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Η συσκευή UHD Evolution Kit παρέχει το Smart Hub, ένα ψυχαγωγικό και οικογενειακό κέντρο πολλαπλών χρήσεων. Με το Smart 
Hub, μπορείτε να περιηγηθείτε στο Διαδίκτυο, να πραγματοποιήσετε λήψη εφαρμογών, καθώς και να παραμείνετε σε επαφή με την οικογένεια και 
τους φίλους σας μέσω υπηρεσιών κοινωνικής δικτύωσης. Επιπλέον, μπορείτε να προβάλετε ή να αναπαράγετε αρχεία φωτογραφιών, βίντεο και 
μουσικής που είναι αποθηκευμένα σε εξωτερικές συσκευές αποθήκευσης.

•• e-Manual: Παρέχει ένα λεπτομερές εγχειρίδιο χρήσης επί της οθόνης, το οποίο είναι ενσωματωμένο στη συσκευή UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Η μονάδα Samsung Smart Control διαθέτει έναν αισθητήρα κίνησης (γυροσκοπικό αισθητήρα) που σας επιτρέπει να 
ελέγχετε εύκολα την τηλεόραση κρατώντας και μετακινώντας το Samsung Smart Control.
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Περιορισμοί
Η οθόνη και η σχεδίαση της τηλεόρασης δεν αλλάζονται από το Evolution Kit. Η πραγματική απόδοση ενδέχεται να διαφέρει, ανάλογα με τις ππροδιαγραφές 
του μοντέλου και τους περιορισμούς του εξοπλισμού.

Περιορισμοί μοντέλων τηλεόρασης έτους 2013
Η αναβάθμιση σε μοντέλο τηλεόρασης έτους 2014 χρησιμοποιώντας τη συσκευή UHD Evolution Kit έχει ως αποτέλεσμα τους παρακάτω περιορισμούς:

•• Η συσκευή UHD Evolution Kit ενδέχεται να μην υποστηρίζει ορισμένες εφαρμογές και λειτουργίες που είναι διαθέσιμες στα μοντέλα τηλεόρασης 
έτους 2013 της Samsung, όπως ο πίνακας κοινωνικής δικτύωσης του Smart Hub.

•• Η εγκατάσταση της συσκευής UHD Evolution Kit ενδέχεται να επαναφέρει ορισμένες από τις τρέχουσες ρυθμίσεις της τηλεόρασης.

[[ Διαβάστε τις προφυλάξεις πριν από την προσάρτηση
–– Όταν προσαρτάτε τη συσκευή UHD Evolution Kit, φροντίστε να τοποθετήσετε τη συσκευή UHD Evolution Kit στην υποδοχή. Αν δεν τοποθετηθεί 

σωστά, ενδέχεται να υποστεί ζημιά.
–– Προσαρτήστε τη συσκευή UHD Evolution Kit αφού αποσπάσετε την τηλεόραση από το κιτ τοποθέτησης στον τοίχο.
–– Αν συνδέσετε τη συσκευή UHD Evolution Kit σε μια άλλη τηλεόραση, ενδέχεται να αρχικοποιηθεί χρησιμοποιώντας τα δεδομένα χρήστη της 

συγκεκριμένης τηλεόρασης.

Εγκατάσταση της συσκευής UHD Evolution Kit
–– Αρχικά, φροντίστε να συνδεθείτε στο Διαδίκτυο με τη συσκευή UHD Evolution Kit.

Με την αντικατάσταση της συσκευής One Connect μιας παλαιότερης τηλεόρασης Samsung με τη συσκευή UHD Evolution Kit, μπορείτε να την 
αναβαθμίσετε στο τελευταίο λογισμικό χωρίς να αγοράσετε νέα τηλεόραση. 

1.	  Ενημερώστε το λογισμικό της τηλεόρασης στην τελευταία έκδοση. Περιηγηθείτε στην επιλογή Υποστήριξη > Ενημέρωση λογισμικού > Ενημέρωση τώρα.
2.	  Δημιουργήστε αντίγραφα ασφαλείας των δεδομένων σας μεταβαίνοντας στην επιλογή Σύστημα > Αντίγρ. ασφαλ. Κιτ αναβάθμισης.
3.	  Εμφανίζεται ένα αναδυόμενο παράθυρο. Επιβεβαιώστε αν έχετε ή δεν έχετε εγγεγραμμένα προγράμματα συνδέοντας τη συσκευή εγγραφής USB στην υποδοχή 

USB HDD 5V 1A. Αν έχετε, επιλέξτε Ναι. Αν δεν έχετε εγγεγραμμένα προγράμματα, επιλέξτε Όχι και μεταβείτε στο βήμα 5.
–– Για να παρακολουθήσετε εγγεγραμμένα προγράμματα σε μια τηλεόραση στην οποία μόλις εγκαταστήσατε τη συσκευή UHD Evolution Kit, είναι 

απαραίτητο να μετατρέψετε τα προγράμματα.
–– Η μετατροπή των εγγεγραμμένων προγραμμάτων είναι διαθέσιμη και μετά την εγκατάσταση της συσκευής UHD Evolution Kit, μεταβαίνοντας 

στην επιλογή Σύστημα > Ενημέρωση των προγραμμάτων που έχουν εγγραφεί.
–– Η διαθεσιμότητα εξαρτάται από το συγκεκριμένο μοντέλο και την περιοχή.
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4. 	 Μετατρέψτε τα εγγεγραμμένα προγράμματά σας ακολουθώντας τις οδηγίες στην οθόνη.
–– Η διαθεσιμότητα εξαρτάται από το συγκεκριμένο μοντέλο και την περιοχή.

5. 	 Αφού ολοκληρώσετε τη δημιουργία αντιγράφων ασφαλείας και τη μετατροπή, επιλέξτε Τέλος.
6. 	 Απενεργοποιήστε την τηλεόραση.
7.	  Αφού αποσυνδέσετε τη συσκευή One Connect, συνδέστε τη συσκευή UHD Evolution Kit.

–– Όταν μετατρέπετε εγγεγραμμένα προγράμματα, φροντίστε να συνδέσετε στη συσκευή εγγραφής USB στη συσκευή UHD Evolution Kit.
–– Η διαθεσιμότητα εξαρτάται από το συγκεκριμένο μοντέλο και την περιοχή.
–– Όταν συνδέετε το  UHD Evolution Kit, φροντίστε να χρησιμοποιήσετε το παρεχόμενο καλώδιο UHD Evolution Kit.

8.	  Αφού ενεργοποιήσετε την τηλεόραση, ολοκληρώστε την εγκατάσταση της συσκευής UHD Evolution Kit.

Σύνδεση με εξωτερική συσκευή

Εμπρός
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Πλάι

Ανάκτηση προηγούμενης κατάστασης
Αν επαναφέρετε την τηλεόραση σε παλαιότερες ρυθμίσεις, δεν θα αναπαράγει εγγεγραμμένα προγράμματα από μια τηλεόραση που ενημερώθηκε μέσω της 
συσκευής UHD Evolution Kit.
-- Η διαθεσιμότητα εξαρτάται από το συγκεκριμένο μοντέλο και την περιοχή.

1.	 Απενεργοποιήστε την τηλεόραση και, στη συνέχεια, αποσυνδέστε το καλώδιο ρεύματος της τηλεόρασης.

2.	 Αποσυνδέστε το UHD Evolution Kit και το καλώδιο UHD Evolution Kit από την τηλεόραση..

3.	 Συνδέστε το καλώδιο One Connect και One Connect που χρησιμοποιούσατε προηγουμένως στην τηλεόραση.

4.	 Ενεργοποιήστε την τηλεόραση, περιηγηθείτε στην επιλογή Ενημέρωση λογισμικού (Υποστήριξη > Ενημέρωση λογισμικού) και, στη συνέχεια, 
ενημερώστε το λογισμικό.

–– Ενημερώστε το λογισμικό μέσω Διαδικτύου. Διαφορετικά, δεν θα μπορείτε να το ενημερώσετε μέσω USB ή να αναπαράγετε βίντεο με 
προστασία DRM.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   5 2014-07-25   �� 1:46:15



Ελληνικά-6

Τοποθέτηση μπαταριών στο Samsung Smart Control
Για να χρησιμοποιήσετε το Samsung Smart Control, ανατρέξτε πρώτα στην παρακάτω εικόνα και τοποθετήστε μπαταρίες στη μονάδα.
-- Συνιστούμε να χρησιμοποιείτε το Samsung Smart Control σε απόσταση μικρότερη από 6 μέτρα. Η απόσταση δυνατότητας χρήσης ενδέχεται να 

διαφέρει, ανάλογα με τις συνθήκες περιβάλλοντος ασύρματης επικοινωνίας.

1  Τραβήξτε προσεκτικά την εγκοπή του καλύμματος μπαταριών και, στη συνέχεια, αφαιρέστε εντελώς το 
κάλυμμα μόλις αποσπαστεί. 

2  Τοποθετήστε 2 αλκαλικές μπαταρίες τύπου AA, φροντίζοντας να ευθυγραμμίσετε σωστά τους θετικούς 
και αρνητικούς πόλους.

3  Τοποθετήστε το κάλυμμα μπαταριών στο τηλεχειριστήριο και εισαγάγετε το πάνω μέρος του 
καλύμματος στο τηλεχειριστήριο.

4  Πιέστε τα άγκιστρα στις δύο πλευρές του καλύμματος μπαταριών με τη σειρά που υποδεικνύεται, έτσι 
ώστε το κάλυμμα να προσαρτηθεί εντελώς στο τηλεχειριστήριο.

Σύνδεση με την τηλεόραση
Πατήστε το κουμπί TV στο Samsung Smart Control για να ενεργοποιηθεί η τηλεόραση. Το Samsung Smart Control συνδέεται αυτόματα με την τηλεόραση. 
Εάν αυτή είναι η πρώτη φορά που ενεργοποιείτε την τηλεόραση, θα εμφανιστεί η οθόνη αρχικής ρύθμισης. Ακολουθήστε τις οδηγίες στην οθόνη για να 
ρυθμίσετε την τηλεόραση.

Επανασύνδεση του Samsung Smart Control
Αν το Samsung Smart Control σταματήσει να λειτουργεί ή δεν λειτουργεί φυσιολογικά, αντικαταστήστε τις μπαταρίες, καθώς αυτό το πρόβλημα ενδέχεται να 
οφείλεται σε ανεπαρκή φόρτιση μπαταρίας.
Αν το πρόβλημα παραμένει, αποκαταστήστε τη ζεύξη του Samsung Smart Control με την τηλεόραση.

1. 	 Πατήστε ταυτόχρονα τα κουμπιά RETURN και GUIDE για περισσότερο από 3 δευτερόλεπτα.
-- Πρέπει να τοποθετήσετε το Samsung Smart Control σε απόσταση περίπου 30 cm ~ 40 cm από την τηλεόραση και να διασφαλίσετε ότι είναι 

στραμμένο προς το δέκτη τηλεχειριστηρίου.
2. 	 Εμφανίζεται στην οθόνη η εικόνα σύνδεσης. Και, στη συνέχεια συνέχεια, το Samsung Smart Control συνδέεται αυτόματα με την τηλεόραση.
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Χρήση της λειτουργίας Samsung Smart Control
-- Το χρώμα και το σχήμα ενδέχεται να διαφέρουν, ανάλογα με το μοντέλο.

¢: Ενεργοποίηση/απενεργοποίηση του ήχου.

AD: Πατήστε παρατεταμένα αυτό το κουμπί για να 
εμφανίσετε τον πίνακα Συντομεύσεις προσβασιμότητας. 

Κάντε τις επιλογές για να τις ενεργοποιήσετε ή να τις 
απενεργοποιήσετε.

SEARCH: Πατήστε αυτό το κουμπί για να χρησιμοποιήσετε το παράθυρο 
αναζήτησης. 

KEYPAD: Με το εικονικό τηλεχειριστήριο στην οθόνη, μπορείτε να 
εισάγετε ψηφία, να ελέγξετε περιεχόμενο και να χρησιμοποιήσετε 
λειτουργίες εύκολα.

SOURCE: Αλλαγή της πηγής.

Ενεργοποίηση/απενεργοποίηση της τηλεόρασης.

Αλλαγή της έντασης του ήχου.

Επιφάνεια αφής: Επιφάνεια αφής: Τοποθετήστε ένα δάχτυλο στην 
επιφάνεια αφής και μετακινήστε το Samsung Smart Control. Ο δείκτης 
στην οθόνη μετακινείται προς την κατεύθυνση και τόσο όσο μετακινείται 
το Samsung Smart Control. Πατήστε την επιφάνεια αφής για να 
εκτελέσετε το εστιασμένο στοιχείο.

< > ¡ £: Μετακίνηση του δείκτη ή του σημείου εστίασης.RETURN: Επιστροφή στο προηγούμενο μενού. Επιπλέον, αν πατήσετε αυτό 
το κουμπί ενώ παρακολουθείτε τηλεόραση, μπορείτε να επιστρέψετε στο 

προηγούμενο κανάλι.

EXIT: Πατήστε παρατεταμένα αυτό το κουμπί για να εξέλθετε από όλες τις 
τρέχουσες εφαρμογές που εκτελούνται.

SMART HUB: Εκκίνηση του Smart Hub. Αν πατήσετε SMART HUB ενώ 
εκτελείται μια εφαρμογή, η εφαρμογή τερματίζεται.

GUIDE: Προβολή του χρονοδιαγράμματος μετάδοσης ψηφιακών καναλιών. 

CH.LIST: Πατήστε παρατεταμένα για να εκκινήσετε τη λειτουργία CH.LIST.

Αλλαγή του καναλιού.

Χρησιμοποιήστε αυτά τα κουμπιά με συγκεκριμένες δυνατότητες. 	
Χρησιμοποιήστε αυτά τα κουμπιά σύμφωνα με τις οδηγίες στην οθόνη της 
τηλεόρασης.

¥: Ενεργοποίηση της δυνατότητας Λειτουργία ποδοσφαίρου για βέλτιστη 
εμπειρία παρακολούθησης αθλημάτων.

M.SCREEN: Μπορείτε να διαχωρίσετε την οθόνη της τηλεόρασης και 
να χρησιμοποιήσετε διάφορες λειτουργίες, όπως η παρακολούθηση 

τηλεόρασης, η περιήγηση στο Διαδίκτυο, η παρακολούθηση βίντεο κ.ο.κ. 
Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στο e-Manual.

Έγχρωμα κουμπιά: Χρησιμοποιήστε αυτά τα έγχρωμα κουμπιά για 
να προσπελάσετε πρόσθετες επιλογές ειδικά για τη δυνατότητα που 
χρησιμοποιείται.

-- MENU: Πατήστε παρατεταμένα για να εμφανιστεί ένα μενού 
στην οθόνη.

-- REC: Πατήστε παρατεταμένα για να εγγράψετε την εκπομπή. 
Η διαθεσιμότητα εξαρτάται από το συγκεκριμένο μοντέλο και 
την περιοχή.

-- INFO: Πατήστε παρατεταμένα για να δείτε πληροφορίες σχετικά με 
το τρέχον ψηφιακό κανάλι ή αρχείο πολυμέσων.

VOICE: Έναρξη της αναγνώρισης φωνής. Όταν εμφανιστεί στην οθόνη το 
εικονίδιο μικροφώνου, προφέρετε μια φωνητική εντολή στο μικρόφωνο. 

-- Προφέρετε μια φωνητική εντολή σε απόσταση 10 έως 15 cm από 
το μικρόφωνο και με κατάλληλη ένταση φωνής.
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 Προβολή περισσότερων δυνατοτήτων της τηλεόρασης
 Το e-Manual περιέχει περισσότερες λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τις δυνατότητες της τηλεόρασης. Ανατρέξτε στο ενσωματωμένο e-Manual 
(Υποστήριξη > e-Manual).

 Εκκίνηση του e-Manual
  Το ενσωματωμένο e-Manual περιέχει χρήσιμες πληροφορίες.

 -  Μπορείτε επίσης να πραγματοποιήσετε λήψη ενός αντιγράφου του e-Manual από τη διαδικτυακή τοποθεσία της Samsung και να το διαβάσετε 
στον υπολογιστή σας ή να το εκτυπώσετε.

 -  Οι κίτρινες λέξεις υποδεικνύουν στοιχεία μενού, οι λευκές λέξεις με έντονη γραφή υποδεικνύουν κουμπιά τηλεχειριστηρίου. Τα βέλη 
χρησιμοποιούνται για να υποδείξουν τη διαδρομή του μενού. (Παράδειγμα: Εικόνα > Λειτ. εικόνας)

 1. Επιλέξτε e-Manual. Το e-Manual φορτώνεται.

 2.   Επιλέξτε κάποια κατηγορία από τη μια πλευρά της οθόνης. Αφού κάνετε μια επιλογή, εμφανίζονται τα περιεχόμενα της επιλεγμένης κατηγορίας.

 3.   Επιλέξτε ένα στοιχείο από τη λίστα. Με αυτόν τον τρόπο το e-Manual ανοίγει στην αντίστοιχη σελίδα.

 Αν κάποια περιγραφή δεν χωράει σε μία οθόνη...
 Μπορείτε να πραγματοποιήσετε κύλιση στις σελίδες με έναν από τους παρακάτω τρόπους.
 -  Τοποθετήστε το σημείο εστίασης στη σελίδα έτσι ώστε να εμφανίζονται τα εικονίδια  /  στην οθόνη. Πατήστε τα κουμπιά <, >.
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Προδιαγραφές

Όνομα μοντέλου SEK-2500U

Διαστάσεις (Π x Υ x Β) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Βάρος 1,28 kg

Συμβατά μοντέλα Μοντέλα που κυκλοφόρησαν το 2013: σειρές S9, LED 9000

Περιβαλλοντικές συνθήκες

Θερμοκρασία λειτουργίας

Υγρασία λειτουργίας

Θερμοκρασία φύλαξης

Υγρασία φύλαξης

50°F έως 104°F (10°C έως 40°C)

10% έως 80%, χωρίς συμπύκνωση υδρατμών

-4°F έως 113°F (-20°C έως 45°C)

5% έως 95%, χωρίς συμπύκνωση υδρατμών

ΕΓΓΥΗΣΗ
Αυτό το προϊόν της Samsung παρέχεται με εγγύηση για την περίοδο που παρατίθεται στον πίνακα (ανατρέξτε στον 
πίνακα περιόδου εγγύησης ανά χώρα), η οποία ισχύει από την αρχική ημερομηνία αγοράς και αφορά ελαττώματα στα 
υλικά και την εργασία. Σε περίπτωση που απαιτηθεί σέρβις στο πλαίσιο της εγγύησης, θα πρέπει πρώτα να επιστρέψετε 
το προϊόν στο κατάστημα από το οποίο το αγοράσατε. Ωστόσο, τα εξουσιοδοτημένα κέντρα σέρβις της Samsung θα 
δέχονται αυτή την εγγύηση για όλη τη διάρκεια της περιόδου εγγύησης. Για να μάθετε λεπτομέρειες, επικοινωνήστε με 
το πλησιέστερο εξουσιοδοτημένο κέντρο σέρβις.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΞΙΩΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ
Για να υποβάλετε μια αξίωση στο πλαίσιο της εγγύησης, θα πρέπει να επικοινωνήσετε με κάποιο κέντρο της Samsung 
κατά τη διάρκεια της περιόδου εγγύησης, για να συζητήσετε τα προβλήματα που αντιμετωπίζετε με το προϊόν. Αν 
απαιτείται επισκευή ή αντικατάσταση, θα σας παρασχεθεί ένας Αριθμός αξίωσης στο πλαίσιο της εγγύησης και η 
διεύθυνση ενός εξουσιοδοτημένου κέντρου σέρβις.
Αν σας παρασχεθεί ένας Αριθμός αξίωσης στο πλαίσιο της εγγύησης, για να πραγματοποιηθεί επισκευή ή 
αντικατάσταση του προϊόντος, θα πρέπει να το στείλετε στο εξουσιοδοτημένο κέντρο σέρβις που υποδείχτηκε, μαζί με:
ένα αντίγραφο της συμπληρωμένης κάρτας εγγύησης ή, αν το έχετε ήδη στείλει στη Samsung, το όνομα, τη διεύθυνση 
και τον αριθμό τηλεφώνου σας,
την πρωτότυπη απόδειξη, το τιμολόγιο ή το απόκομμα πωλήσεων για την αγορά του προϊόντος ως καινούργιου,
τον Αριθμό αξίωσης στο πλαίσιο της εγγύησης.  
Στη συνέχεια, η Samsung θα επισκευάσει ή θα αντικαταστήσει το προϊόν και θα σας το επιστρέψει, χρησιμοποιώντας 
τα παρεχόμενα στοιχεία επικοινωνίας.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ
1.	 Η εγγύηση είναι έγκυρη μόνο αν ακολουθηθεί η παραπάνω διαδικασία υποβολής αξίωσης στο πλαίσιο της εγγύησης.

2.	 Οι υποχρεώσεις της Samsung περιορίζονται στην επισκευή ή, κατά τη διακριτική της ευχέρεια, στην αντικατάσταση 
του προϊόντος ή του ελαττωματικού εξαρτήματος.

3.	 Οι επισκευές στο πλαίσιο της εγγύησης πρέπει να εκτελούνται από εξουσιοδοτημένα κέντρα σέρβις της Samsung. 
Δεν παρέχεται καμία επιστροφή χρημάτων για επισκευές που εκτελούνται από κέντρα σέρβις ή αντιπροσωπίες που 
δεν είναι εξουσιοδοτημένα από τη Samsung και οποιεσδήποτε τέτοιες εργασίες επισκευής, καθώς και οι ζημιές που 
προκαλούνται στα προϊόντα από αυτές τις εργασίες επισκευής, δεν καλύπτονται από αυτή την εγγύηση.

4.	 Αυτό το προϊόν δεν θεωρείται ελαττωματικό στα υλικά ούτε στην εργασία, λόγω του γεγονότος ότι απαιτείται 
προσαρμογή του προκειμένου να πληροί τα εθνικά ή τα τοπικά τεχνικά πρότυπα ή πρότυπα ασφαλείας που ισχύουν 
σε οποιαδήποτε χώρα, εκτός από αυτή για την οποία σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε αρχικά το προϊόν. Αυτή η 
εγγύηση δεν καλύπτει και δεν παρέχει επιστροφή χρημάτων για καμία τέτοια προσαρμογή, ούτε οποιαδήποτε ζημιά 
που ενδέχεται να προκληθεί από αυτή.

5.	 Η εγγύηση δεν ισχύει για κανένα προϊόν που έχει υποστεί ζημιά ή έχει καταστεί ελαττωματικό ως αποτέλεσμα 
οποιασδήποτε από τις παρακάτω εξαιρούμενες αιτίες:

-- λόγω ατυχήματος, εσφαλμένης χρήσης ή κακής χρήσης,

-- λόγω της μη χρήσης αυτού του προϊόντος για τους σκοπούς για τους οποίους προορίζεται,

-- λόγω της χρήσης εξαρτημάτων που δεν κατασκευάζονται ή δεν πωλούνται από τη Samsung,

-- λόγω της τροποποίησης χωρίς γραπτή άδεια από τη Samsung,

-- λόγω ζημιάς που προκλήθηκε από μεταφορά, αμέλεια, απότομη μεταβολή της τάσης του ρεύματος ή 
διακοπή ρεύματος,

-- λόγω ζημιάς που προκλήθηκε από κεραυνό, νερό, φωτιά ή φυσική καταστροφή,

-- λόγω της φυσιολογικής φθοράς ή

-- λόγω διαφορών στις μεθόδους μετάδοσης ή στα πρότυπα προϊόντων μεταξύ χωρών.

6.	 Αυτή η εγγύηση είναι έγκυρη για οποιοδήποτε πρόσωπο έχει αποκτήσει νόμιμα την κατοχή του προϊόντος κατά τη 
διάρκεια της περιόδου εγγύησης.

7.	 ΚΑΝΕΝΑ ΣΗΜΕΙΟ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΑΥΤΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΔΕΝ ΕΞΑΙΡΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΙ 
ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ SAMSUNG ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ ΘΑΝΑΤΟ Ή ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙΤΑΙ ΑΠO ΑΠΟΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗ 
ΑΜΕΛΕΙΑ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ SAMSUNG, EKΤΟΣ ΕΑΝ ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ Ή ΟΙ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ.

8.	 ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ SAMSUNG Η ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΞΑΙΡΕΘΕΙ Ή ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕΙ ΑΠΟ 
ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, Η SAMSUNG ΔΕΝ ΦΕΡΕΙ ΚΑΜΙΑ ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ: ΤΥΧΟΝ ΕΜΜΕΣΕΣ, ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΕΣ, ΕΙΔΙΚΕΣ 
Ή ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΖΗΜΙΕΣ, ΑΠΩΛΕΙΕΣ Ή ΔΑΠΑΝΕΣ, ΤΥΧΟΝ ΔΙΑΦΥΓΟΝΤΑ ΚΕΡΔΗ, ΤΥΧΟΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΧΡΗΣΗΣ Ή 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, Ή ΤΥΧΟΝ ΒΛΑΒΗ ΤΗΣ ΚΑΛΗΣ ΠΙΣΤΗΣ, ΤΗΣ ΥΠΟΛΗΨΗΣ Ή ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΟΚΥΨΕΙ ΑΜΕΣΑ Ή ΕΜΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ, ΤΗ ΧΡΗΣΗ Ή ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ 
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ, ΕΙΤΕ Η SAMSUNG ΕΙΧΕ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ Ή ΓΝΩΡΙΖΕ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΠΡΟΚΥΨΟΥΝ ΤΕΤΟΙΟΥ 
ΕΙΔΟΥΣ ΖΗΜΙΕΣ, ΑΠΩΛΕΙΕΣ Ή ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΙΤΕ ΟΧΙ.

9.	 ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΣ SAMSUNG Η ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΞΑΙΡΕΘΕΙ Ή ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕΙ ΑΠΟ 
ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ SAMSUNG ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ Ή ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΓΓΥΗΣΗ Ή ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ, 
ΤΗ ΧΡΗΣΗ Ή ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΕΡΒΑΙΝΕΙ ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΩΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ.

10.	 ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ, ΟΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΥΠΟΝΟΟΥΝΤΑΙ ΘΕΣΜΙΚΑ Ή ΑΛΛΙΩΣ, ΔΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΗΣ 
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗ ΜΕΓΙΣΤΗ ΕΚΤΑΣΗ ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, ΕΚΤΟΣ ΕΑΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΚΑΤΙ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΓΓΥΗΣΗ.

11.	 Οι παραπάνω προϋποθέσεις εγγύησης δεν επηρεάζουν τα θεσμικά σας δικαιώματα ως καταναλωτή ή αλλιώς.
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Принадлежности
-- Проверете дали към вашия UHD Evolution Kit са приложени следните части. Ако някоя част липсва, се обърнете към доставчика си.

UHD Evolution Kit Кабел на UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Батерии (AA x 2 бр.)

Адаптер за Scart Адаптер за COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Ръководство за потребителя

Функции на UHD Evolution Kit

•• SMART HUB: UHD Evolution Kit включва Smart Hub - център за забавление за цялото семейство. Със Smart Hub можете да сърфирате в 
интернет, да изтегляте приложения и да поддържате контакт със семейството и приятелите чрез услугите за социални мрежи. Освен това 
можете да гледате или възпроизвеждате снимки, видеоклипове и музикални файлове, записани на външни устройства с памет.

•• e-Manual: предоставя подробно екранно ръководство за потребителя, вградено в UHD Evolution Kit.

•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control има сензор за движение (жиросензор), който ви позволява лесно да управлявате 
телевизора, като държите и местите Samsung Smart Control.
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Ограничения

Панелът и дизайнът на телевизора не се променят от Evolution Kit. Действителното качество на работа може да е различно и зависи от 
спецификациите и хардуерните ограничения на модела.

Ограничения за моделите телевизори от 2013 г.

Надстройката до телевизор от 2014 г. с помощта на UHD Evolution Kit има следните ограничения:

•• UHD Evolution Kit може да не поддържа някои приложения и функции, които са налични при телевизорите Samsung от 2013 г., например 
социалния панел Smart hub.

•• Инсталирането на UHD Evolution Kit може да нулира някои от текущите настройки на телевизора.

[[ Прочетете предупрежденията, преди да поставите
–– Когато поставяте UHD Evolution Kit, се уверете, че сте го поставили в слота. Ако не се постави правилно, може да се повреди.

–– След сваляне на телевизора от стенната конзола, поставете UHD Evolution Kit.

–– Ако свързвате UHD Evolution Kit, като използвате друг телевизор, той може да се инициализира, като се използват потребителските данни 
от този телевизор.

Инсталиране на UHD Evolution Kit
–– Уверете се, че UHD Evolution Kit е свързан към интернет.

Като замените One Connect на по-старите телевизори Samsung с UHD Evolution Kit, можете да актуализирате до най-новия софтуер, без да купувате 
нов телевизор. 

1.	  Актуализирайте до най-новия софтуер на вашия телевизор. Отидете в Поддръжка > Актуализиране на софтуер > Актуализирай сега.

2.	  Архивирайте данните си, като отидете в Система >Архив на Еволюционен комплект.

3.	  Появява се изскачащ прозорец. Потвърдете дали имате някакви записани програми, или не, като свържете USB устройство за записване към 
слота USB HDD 5V 1A, и изберете Да. Ако нямате записани програми, изберете Не и отидете на стъпка 5.

–– Ако гледате записани програми на телевизора с новопоставения UHD Evolution Kit, е необходимо да преобразувате програмата.

–– Преобразуването на записана програма също е налично и след инсталиране на UHD Evolution Kit, като отидете в Система > 
Актуализиране на записаните програми.

–– Наличността зависи от специфичния модел и зоната.
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4. 	 Преобразувайте своите записани програми, като следвате инструкциите на екрана.

–– Наличността зависи от специфичния модел и зоната.

5. 	 След като завършите архивирането и преобразуването, изберете Готово.

6. 	 Изключете телевизора.

7.	  След като премахнете връзката към One Connect, свържете UHD Evolution Kit.

–– При преобразуване на записани програми се уверете, че сте свързали USB устройството за запис към UHD.

–– Наличността зависи от специфичния модел и зоната.

–– При свързване на UHD Evolution Kit се уверете, че използвате предоставения кабел за UHD Evolution Kit.

8.	  След включване на телевизора завършете инсталирането на UHD Evolution Kit.

Свързване на външно устройство

Отпред
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Отстрани

Възстановяване на предишно състояние
Ако възстановите телевизора си до по-стари настройки, той няма да изпълни записани програми от телевизор, който е бил актуализиран чрез UHD 
Evolution kit.

-- Наличността зависи от специфичния модел и зоната.

1.	 Изключете телевизора, след което извадете щепсела му от контакта.

2.	 Извадете  UHD Evolution Kit и кабела на UHD Evolution Kit от телевизора.

3.	 Свържете предишно използвания One Connect и кабела на One Connect към телевизора.

4.	 Включете телевизора, отидете на Актуализиране на софтуер (Поддръжка > Актуализиране на софтуер) и след това актуализирайте софтуера.

–– Актуализирайте софтуера чрез интернет. В противен случай няма да можете да актуализирате чрез USB или да възпроизвеждате 
защитено с DRM видео.
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Поставяне на батерии в Samsung Smart Control
За да използвате Samsung Smart Control, първо разгледайте фигурата по-долу и поставете батериите в устройството.

-- Препоръчваме да използвате Samsung Smart Control от разстояние, по-малко от 6 м. Подходящото разстояние може да е различно, в 
зависимост от условията на безжичната среда.

1  Внимателно издърпайте палеца на капака на батериите, след което свалете изцяло капака, 

когато се разхлаби. 

2  Поставете 2 алкални батерии от тип AA, като се уверите да подравните правилно положителните 

и отрицателните полюси.

3  Поставете капака на батериите на дистанционното управление и вкарайте горната му част в 

него.

4  Натиснете езичетата от двете страни на капака в показаната последователност, така че капакът 

да се фиксира напълно върху дистанционното управление.

Свързване към телевизора

Натиснете бутона TV на Samsung Smart Control, за да включите телевизора. Samsung Smart Control се свързва към телевизора автоматично. Ако 
това е първото включване на телевизора, се появява екранът за първоначална настройка. Следвайте указанията на екрана, за да настроите 
телевизора.

Повторно свързване на Samsung Smart Control

Ако Samsung Smart Control спре да работи или не работи правилно, сменете батериите, тъй като това може да се дължи на недостатъчен заряд на 
батерията.

Ако проблемът продължи, възстановете сдвояването на Samsung Smart Control с телевизора.

1. 	 Натиснете едновременно бутона RETURN и бутона GUIDE за повече от 3 секунди.

-- Трябва да държите Samsung Smart Control на разстояние приблизително 30 ~ 40 см от телевизора и да се уверите, че сочи в посока на 
приемника за дистанционно управление.

2. 	 На екрана се появява изображение за връзка. И след това Samsung Smart Control се свързва към телевизора автоматично.
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Използване на Samsung Smart Control
-- Цветът и формата може да се различават за различните модели.

¢: Включва/изключва звука.
AD: Натиснете и задръжте този бутон, за да 

покажете панела Преки пътища за достъпност. 
Изберете опциите, за да ги включите или 

изключите.

SEARCH: Натиснете този прозорец, за да използвате прозореца 
за търсене. 
KEYPAD: С виртуалното дистанционно управление на 
екрана можете лесно да въвеждате цифри, да управлявате 
съдържание и да използвате функции.
SOURCE: сменя източника.

Включва/изключва телевизора.

Регулира силата на звука.

Тъчпад: Поставете пръст върху тъчпада и местете Samsung 
Smart Control. Курсорът на екрана се местят, следвайки 
движението на Samsung Smart Control. Натиснете тъчпада, за 
да стартирате фокусирания елемент.
< > ¡ £: Мести курсора или маркера.RETURN: Връщане към предишното меню. Освен това, когато 

натиснете този бутон, докато гледате телевизия, можете да се 
върнете към предишния канал.

EXIT: Натиснете и задръжте този бутон за изход от всички 
текущо работещи приложения.

SMART HUB: стартира Smart Hub. Докато работи приложение, 
натискането на бутона SMART HUB изключва приложението.

GUIDE: Показва програмата на цифровите канали. 
CH.LIST: Натиснете и задръжте тъчпада, за да стартирате 

CH.LIST.

Сменя каналите.

Използвайте тези бутони в специфична функция. 	
Използвайте тези бутони според инструкциите на екрана на 
телевизора.

¥: Активирайте Режим за футбол за оптимално гледане на 
спортни предавания.

M.SCREEN: Можете да разделите екрана на телевизора и да 
използвате различни функции, например гледане на телевизия, 

сърфиране в интернет, гледане на видео и т.н. За повече 
информация вж. "e-Manual".

Цветни бутони: Използвайте този бутон за достъп до 
допълнителни опции, специфични за използваната функция.
-- MENU: Натиснете и задръжте, за да покажете меню 
на екрана.
-- REC: Натиснете и задръжте за запис на предаването.-
Наличността зависи от специфичния модел и зоната.
-- INFO: Натиснете и задръжте за преглед на информация 
за текущия цифров канал или мултимедиен файл.

VOICE: Стартира гласовото разпознаване. Когато на екрана се 
покаже иконата на микрофон, произнесете гласова команда 

в микрофона. 

-- Произнасяйте гласовите команди на разстояние 10 до15 
см от микрофона при подходяща сила на звука.
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 Преглед на още функции на телевизора
e-Manual-съдържа-повече-информация-за-функциите-на-телевизора.-Направете-справка-във-вграденото-e-Manual-(Поддръжка->-e-Manual).

  Стартиране на e-Manual.

--Вграденият-e-Manual-съдържа-информация.

-- -Можете-също-да-изтеглите-копие-от-e-Manual-от-уеб-сайта-на-Samsung-и-да-го-прочетете-на-вашия-компютър-или-да-го-разпечатате.

-- -Жълтите-думи-показват-елемент-от-менюто,-а-белите-думи-в-получер-показват-бутони-на-дистанционното-управление.-Стрелките-служат-
за-обозначаване-на-пътя-в-менюто.-(Например:-Картина->-Режим картина)

 1. --Изберете-e-Manual.-e-Manual-се-зарежда.

 2. --Изберете-категория-отстрани-на-екрана.-След-като-направите-избор,-се-появява-съдържанието-на-избраната-категория.

 3. --Изберете-елемент-от-списъка.-Това-отваря-e-Manual-на-съответната-страница.

 Ако описанието не се побира на един екран...

-Можете-да-превъртате-страници-с-един-от-следните-методи.

-- -Позиционирайте-маркера-на-страницата,-за-да-покажете- -/- -на-екрана.-Натиснете-бутона-<,->.
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Спецификации
Име на модел SEK-2500U
Размери (Ш x В x Д) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Тегло 1,28 kg
Съвместими модели Модели, пуснати на пазара през 2013г.: серии S9, LED 9000
Съображения за околната среда
Работна температура
Работна влажност
Температура на съхраняване
Влажност на съхраняване

50°F до 104°F (10°C до 40°C)
10% до 80%, без конденз

-4°F до 113°F (-20°C до 45°C)
5% до 95%, без конденз

ГАРАНЦИЯ
За този продукт на Samsung се предоставя гаранция за периода, обозначен в таблицата(направете 
справка в таблицата за гаранционния период в зависимост от страната), считано от първоначалната 
дата на покупка, за дефектни материали и изработка. В случай че се изисква гаранционно 
обслужване, трябва първо да върнете продукта в магазина, откъдето е бил купен. Упълномощените 
сервизни центрове на Samsung ще спазят условията на гаранцията в гаранционния срок. За 
подробности се свържете с най-близкия упълномощен сервизен център.
ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДАВАНЕ НА ГАРАНЦИОНЕН ИСК
За да подадете гаранционен иск, трябва да се свържете с център на Samsung по време на 
гаранционния срок, за да обсъдите проблемите с продукта. Ако е необходима смяна или поправка, 
ще ви бъде даден номер на гаранционния иск и адрес на упълномощен сервизен център.
Ако имате номер на гаранционен иск, за да бъде направена смяна или поправка на продукта, трябва 
да изпратите продукта на посочения упълномощен сервизен център заедно с:
копие на попълнената гаранционна карта или, ако вече сте дали тази информация на Samsung, 
вашето име, адрес и телефон за връзка;
оригиналната разписка, фактура или касова бележка за покупката на нов продукт;
вашия номер на гаранционен иск. -
След това Samsung ще поправи или замени продукта и ще ви го изпрати, използвайки предоставената 
информация за контакт.

УСЛОВИЯ НА ГАРАНЦИЯТА

1.	 Гаранцията е валидна само ако е спазена описаната процедура за подаване на гаранционен 
иск.

2.	 Задълженията на Samsung са ограничени до поправката или замяната (по преценка на 
компанията) на продукта или дефектната част.

3.	 Поправките трябва да бъдат извършени от упълномощен сервизен център на Samsung. 
Разходите за поправка, извършена от сервизен център или магазин, който не е упълномощен 
от Samsung, няма да бъдат възстановени и такава поправка или повреда, причинена от 
поправката, не се покрива от гаранцията.

4.	 Продуктът не се счита за дефектен в материали или изработка, ако изисква адаптация, за 
да отговаря на национални или местни технически стандарти или стандарти за безопасност 
в държава, различна от държавата, за която продуктът е бил проектиран и произведен. Тази 
гаранция не покрива и няма да възстанови разходи за подобни адаптации или възникнали 
повреди.

5.	 Гаранцията не се отнася за продукт, който е бил повреден или е станал дефектен поради 
някоя от следните изключени причини, а именно:

-- при последствие от злополука, неправилно използване или насилствена повреда;
-- при случай на неизползване на продукта за нормални цели;
-- при използване на части, които не са произведени или продадени от Samsung;
-- при модификация без писменото съгласие на Samsung;
-- при повреда в резултат от преместване, небрежност, токов удар или спиране на тока;
-- при повреда в резултат от светкавица, вода, пожар или природно бедствие;
-- като последствие от нормално износване; или
-- разлики в методите на излъчване или стандартите за продукти в различни държави.

6.	 Гаранцията е валидна за всяко лице, законно придобило продукта по време на гаранционния 
срок.

7.	 НИЩО В ТЕЗИ ГАРАНЦИОННИ УСЛОВИЯ НЕ ИЗКЛЮЧВА ИЛИ ОГРАНИЧАВА 
ОТГОВОРНОСТТА НА SAMSUNG ЗА СМЪРТНИ СЛУЧАИ ИЛИ ТЕЛЕСНИ ПОВРЕДИ 
В РЕЗУЛТАТ ОТ ДОКАЗАНА НЕБРЕЖНОСТ НА SAMSUNG, ОСВЕН АКО ТАКОВА 
ОГРАНИЧЕНИЕ ИЛИ ИЗКЛЮЧЕНИЕ Е ПОЗВОЛЕНО ОТ ПРИЛОЖИМОТО 
ЗАКОНОДАТЕЛСТВО.

8.	 С ИЗКЛЮЧЕНИЕ НА ОТГОВОРНОСТТА НА SAMSUNG, КОЯТО НЕ МОЖЕ ДА БЪДЕ 
ИЗКЛЮЧЕНА ИЛИ ОГРАНИЧЕНА ПО ЗАКОН, SAMSUNG НЕ НОСИ ОТГОВОРНОСТ ЗА:  
КАКВИТО И ДА СА ПРЕКИ, КОСВЕНИ, СПЕЦИАЛНИ ИЛИ ПРОИЗТИЧАЩИ ЩЕТИ, ЗАГУБИ 
ИЛИ РАЗХОДИ; ЗАГУБЕНИ ПЕЧАЛБИ; ЗАГУБА НА ПОЛЗВАНЕ ИЛИ ЗАГУБА НА ДАННИ; 
ЩЕТИ НА КЛИЕНТЕЛА, РЕПУТАЦИЯ ИЛИ ЗАГУБА НА БИЗНЕС, ПРОИЗТИЧАЩИ ПРЯКО 
ИЛИ КОСВЕНО ОТ ПОКУПКАТА, ПОЛЗВАНЕТО ИЛИ ПРОДАЖБАТА НА ПРОДУКТА, 
НЕЗАВИСИМО ДАЛИ SAMSUNG Е БИЛ УВЕДОМЕН ИЛИ Е СЪЗНАВАЛ ВЪЗМОЖНОСТТА ЗА 
ТАКИВА ЩЕТИ, ЗАГУБИ ИЛИ РАЗХОДИ.

9.	 С ИЗКЛЮЧЕНИЕ НА ОТГОВОРНОСТТА НА SAMSUNG, КОЯТО НЕ МОЖЕ ДА БЪДЕ 
ИЗКЛЮЧЕНА ИЛИ ОГРАНИЧЕНА ПО ЗАКОН, ЗАДЪЛЖЕНИЕТО НА SAMSUNG, 
ПРОИЗЛИЗАЩА ИЛИ СВЪРЗАНА С ТАЗИ ГАРАНЦИЯ ИЛИ ПОКУПКАТА, ПОЛЗВАНЕТО 
ИЛИ ПРОДАЖБАТА НА ТОЗИ ПРОДУКТ, НЯМА ДА НАДВИШИ ЦЕНАТА ПЛАТЕНА ЗА НОВ 
ПРОДУКТ.

10.	 ОСВЕН АКО НЕ Е ОПИСАНО В ТАЗИ ГАРАНЦИЯ, ВСИЧКИ УСЛОВИЯ, ГАРАНЦИИ И 
СРОКОВЕ, КОИТО СЕ ПОДРАЗБИРАТ ПО ЗАКОН, СА ИЗКЛЮЧЕНИ ДО МАКСИМАЛНАТА 
СТЕПЕН, РАЗРЕШЕНА ОТ ЗАКОНА.

11.	 Горните условия на гаранцията не засягат вашите законови права на потребител или други.
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Dodatna oprema
-- Provjerite jesu li s uređajem UHD Evolution Kit isporučeni sljedeći dodaci. Ako neki predmeti nedostaju, obratite se distributeru.

UHD Evolution Kit Kabel uređaja UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Baterije (AA x 2)

Scart adapter COMPONENT IN / AV IN / AUDIO OUT adapter Korisnički priručnik

Značajke uređaja UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit sadrži uslugu Smart Hub, višenamjenski obiteljski centar za zabavu. Uz Smart Hub možete pretraživati 

Internet, preuzimati aplikacije te održavati kontakt s obitelji i prijateljima putem društvenih mrežnih servisa. Osim toga, možete 
pregledavati ili reproducirati datoteke s fotografijama, videozapisima i glazbom koje su pohranjene na vanjskim uređajima za pohranu.

•• e-Manual: Detaljan korisnički priručnik na zaslonu koji je ugrađen u UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Upravljač Samsung Smart Control ima senzor pokreta (žiro senzor) koji omogućuje jednostavno upravljanje 

televizorom držanjem i pomicanjem upravljača Samsung Smart Control. 
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Ograničenja
Priključivanjem uređaja Evolution Kit ne mijenja se zaslon i dizajn televizora. Radne značajke mogu se razlikovati ovisno o specifikacijama  modela 
i hardverskim ograničenjima.

Ograničenja televizora iz 2013. godine

Nadogradnja televizora na verziju iz 2014. godine pomoću uređaja UHD Evolution Kit uzrokuje sljedeća ograničenja:
•• UHD Evolution Kit možda neće podržavati neke aplikacije i funkcije dostupne na televizorima tvrtke Samsung koji su pušteni u prodaju 

2013. godine, kao što je društvena ploča značajke Smart Hub.
•• Instalacijom uređaja UHD Evolution Kit neke bi se trenutne postavke televizora mogle vratiti na izvorne tvorničke vrijednosti.

[[ Pročitajte mjere opreza prije pričvršćivanja
–– Prilikom pričvršćivanja uređaja UHD Evolution Kit pripazite da UHD Evolution Kit postavite u utor. Ako nije pravilno postavljen, mogao bi 

se oštetiti.
–– Nakon skidanja televizora sa zidnog nosača pričvrstite UHD Evolution Kit.
–– Ako UHD Evolution Kit povežete pomoću drugog televizora, mogao bi se inicijalizirati pomoću korisničkih podataka s tog televizora.

Instaliranje uređaja UHD Evolution Kit
–– Najprije provjerite jeste li povezani s Internetom putem uređaja UHD Evolution Kit.

Zamjenom starijeg uređaja One Connect uređajem UHD Evolution Kit na televizoru tvrtke Samsung televizor možete nadograditi na najnoviji 
softver bez kupnje novog televizora. 

1.	 Nadogradite televizor na najnoviji softver. Prijeđite na Podrška > Ažuriranje softvera > Ažuriraj sada.
2.	 Izradite sigurnosnu kopiju podataka putem opcije Sustav >Sig. kopija za paket Evolucija.
3.	 Provjerite imate li snimljeni program tako da USB uređaj za snimanje priključite u utor USB HDD 5V 1A, a zatim odaberite Da. Ako nemate 

snimljenih programa, odaberite Ne i prijeđite na korak 5.
–– Ako gledate snimljene programe na televizoru putem novoinstaliranog uređaja UHD Evolution Kit, trebate pretvoriti program.
–– Pretvorba snimljenog programa dostupna je i nakon instaliranja uređaja UHD Evolution Kit putem opcije Sustav > Ažuriraj snimljene 

programe.
–– Dostupnost ovisi o određenom modelu i području.
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4. 	 Pretvorite snimljene programe slijedeći upute za zaslonu.
–– Dostupnost ovisi o određenom modelu i području.

5. 	 Nakon izrade sigurnosne kopije i pretvorbe odaberite Dovršeno.
6. 	 Isključite televizor.
7.	  Nakon prekida veze s uređajem One Connect povežite UHD Evolution Kit.

–– Prilikom pretvorbe snimljenih programa provjerite je li USB uređaj za snimanje povezan s uređajem UHD Evolution Kit.
–– Dostupnost ovisi o određenom modelu i području.
–– Prilikom povezivanja uređaja UHD Evolution Kit koristite priloženi kabel za UHD Evolution Kit.

8.	  Nakon uključivanja televizora dovršite instaliranje uređaja UHD Evolution Kit.

Povezivanje s vanjskim uređajem

S prednje strane
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Bočno

Vraćanje prethodnog stanja
Ako vratite televizor na najstarije postavke, neće reproducirati snimljene programe s televizora koji je ažuriran putem uređaja UHD Evolution Kit.
-- Dostupnost ovisi o određenom modelu i području.

1.	 Isključite televizor i zatim isključite utikač napajanja televizora.

2.	 Iskopčajte uređaj UHD Evolution Kit i kabel za UHD Evolution Kit iz televizora.

3.	 U televizor priključite prethodno korišten uređaj One Connect i kabel za One Connect.

4.	 Uključite televizor, prijeđite na Ažuriranje softvera (Podrška > Ažuriranje softvera), a zatim ažurirajte softver.
–– Softver ažurirajte putem Interneta. U suprotnom nećete moći ažurirati softver putem USB uređaja ili reproducirati videozapise 

zaštićene sustavom DRM.
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Umetanje baterija u upravljač Samsung Smart Control
Kako biste mogli koristiti upravljač Samsung Smart Control, prvo pogledajte sliku ispod i umetnite baterije u upravljač.
-- Preporučuje se koristiti upravljač Samsung Smart Control s udaljenosti manje od 6 m. Radni domet može se razlikovati ovisno o uvjetima 

bežičnog okruženja.

1  Nježno povucite utor poklopca baterija i izvadite poklopac nakon što se oslobodi. 

2  Umetnite 2 AA alkalne baterije i pripazite da pravilno postavite pozitivan i negativan pol.

3  Postavite poklopac baterija na daljinski upravljač i umetnite gornji dio poklopca u daljinski upravljač.

4  Pritisnite kvačice s obje strane poklopca baterija redoslijedom prikazanim na slici kako bi se poklopac u 
potpunosti pričvrstio na daljinski upravljač.

Povezivanje s televizorom
Za uključivanje televizora pritisnite gumb TV na upravljaču Samsung Smart Control. Upravljač Samsung Smart Control automatski se povezuje 
s televizorom. Ako televizor uključujete prvi put, prikazat će se zaslon za početno postavljanje. Za postavljanje televizora slijedite upute na zaslonu.

Ponovno povezivanje Samsung Smart Control

Ako upravljač Samsung Smart Control prestane raditi ili radi neuobičajeno, zamijenite baterije jer uzrok tome mogu biti slabe baterije.
Ako se problem nastavi pojavljivati, upravljač Samsung Smart Control ponovno uparite s televizorom.

1. 	 Istodobno pritisnite gumbe RETURN i GUIDE dulje od tri sekunde.
-- Upravljač Samsung Smart Control morate postaviti na udaljenost od približno 30 do 40 cm od televizora i usmjeriti ga prema prijamniku 

daljinskog upravljača.
2. 	 Na zaslonu će se prikazati slika povezivanja. Nakon toga se Samsung Smart Control automatski povezuje s televizorom.
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Korištenje funkcije Samsung Smart Control
-- Boje i oblik mogu se razlikovati ovisno o modelu.

¢: Uključivanje/isključivanje zvuka.
AD: Pritisnite i držite ovaj gumb za otvaranje ploče 

Prečaci pristupačnosti. Odaberite opcije kako biste 
ih uključili ili isključili.

SEARCH: Pritisnite ovaj gumb za korištenje prozora za pretraživanje.
KEYPAD: Pomoću virtualnog daljinskog upravljača na zaslonu 
možete jednostavno unositi znamenke, upravljati sadržajem i 
koristiti funkcije.
SOURCE: Promjena izvora.

Uključivanje/isključivanje televizora.

Promjena glasnoće.

Dodirna ploha: Dodirna ploha: Prst postavite na dodirnu plohu i 
pomičite upravljač Samsung Smart Control. Pokazivač na zaslonu 
pomiče se u smjeru u kojem se pomiče i onoliko koliko se pomiče 
upravljač Samsung Smart Control. Pritisnite dodirnu plohu za 
pokretanje stavke u fokusu.
< > ¡ £: Pomicanje pokazivača ili fokusa.RETURN: Povratak na prethodni izbornik. Dodatno, ako ovaj gumb 

pritisnete tijekom gledanja televizijskog programa, možete se vratiti 
na prethodni kanal.

EXIT: Pritisnite i zadržite ovaj gumb kako biste zatvorili sve trenutno 
aktivne aplikacije.

SMART HUB: Pokretanje značajke Smart Hub. Ako gumb SMART 
HUB pritisnete dok se aplikacija izvodi, aplikacija se zatvara.

GUIDE: Prikaz rasporeda emitiranja digitalnih kanala. 
CH.LIST: Pritisnite gumb i držite ga pritisnutim za pokretanje 

opcije CH.LIST.

Promjena kanala.

ve gumbe koristite s određenim značajkama. ve gumbe koristite u 
skladu s uputama na zaslonu televizora.

¥: Omogućavanje načina rada Nogometni način za optimalni 
doživljaj gledanja sportskog sadržaja.

M.SCREEN: Možete podijeliti zaslon televizora i koristiti razne 
funkcije, kao npr. gledanje televizije, pretraživanje Interneta, gledanje 
videozapisa itd. Dodatne informacije potražite u odjeljku e-Manual.

Obojeni gumbi: Koristite gumbe u boji za pristup dodatnim opcijama 
specifičnim za stavku koja se koristi.

-- MENU: Pritisnite i zadržite za prikaz izbornika na zaslonu.
-- REC: Pritisnite gumb i držite ga pritisnutim za snimanje 
emitiranog sadržaja.  
Dostupnost ovisi o određenom modelu i području.

-- INFO: Pritisnite gumb i držite ga pritisnutim za prikaz 
informacija o trenutnom digitalnom kanalu ili multimedijskoj 
datoteci.

VOICE: Pokretanje funkcije prepoznavanja glasa. Kad se na zaslonu 
prikaže ikona mikrofona, u mikrofon izgovorite glasovnu naredbu. 

-- Izgovorite glasovnu naredbu na udaljenosti 10 do 15 cm od 
mikrofona i odgovarajućom jačinom glasa.
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 Pregled drugih značajki televizora
e-Manual sadrže podrobnije informacije o značajkama televizora. Pogledajte ugrađene e-Manual (Podrška > e-Manual).

  Pokretanje značajke e-Manual
  Ugrađene upute e-Manual sadrže informacije.

 -  Primjerak uputa e-Manual možete preuzeti i s web-mjesta tvrtke Samsung i pročitati ga ili ispisati na svom računalu.
 -  Riječi ispisane žutim slovima naznačuju stavku izbornika; riječi ispisane bijelim podebljanim slovima naznačuju gumbe na daljinskom 

upravljaču. Strelice naznačuju put izbornika. (Primjer: Slika > Način prik. Slike)

 1.   Odaberite opciju e-Manual. Učitava se e-Manual.

 2.   Odaberite kategoriju na lijevoj strani zaslona. Nakon odabira prikazuje se sadržaj odabrane kategorije.

 3.   Odaberite stavku na popisu. Time se otvara e-Manual na odgovarajućoj stranici.

 Ako opis ne stane na zaslon...

 Možete se kretati stranicama na neki od sljedećih načina.
 -  Postavite fokus na stranici za prikaz  /  na zaslonu. Pritisnite gumb <, >.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   8 2014-07-25   �� 1:46:58



H
rvatski

Hrvatski -9 

Specifikacije

Naziv modela SEK-2500U
Dimenzije (Š x V x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Težina 1,28 kg
Kompatibilni modeli Modeli pušteni u prodaju 2013. godine: serija S9, LED 9000
Uvjeti u okruženju
Radna temperatura
Radna vlažnost
Temperatura pohrane
Vlažnost prilikom pohrane

50°F do 104°F (10°C do 40°C)
od 10% do 80%, bez kondenzacije

- 4°F do 113°F (- 20°C do 45°C)
od 5% do 95%, bez kondenzacije

JAMSTVO
Jamstvo na materijale i izradu za ovaj proizvod tvrtke Samsung vrijedi tijekom razdoblja navedenog u tablici 
(pogledajte tablicu s trajanjem jamstva prema državama), počevši od datuma prvotne kupnje. U slučaju 
potrebe za jamstvenim servisom, proizvod biste najprije trebali vratiti trgovcu kod kojeg je kupljen. Međutim, 
servisni centri ovlašteni od tvrtke Samsung djelovat će u skladu s ovim jamstvom tijekom jamstvenog 
razdoblja. Pojedinosti zatražite od najbližeg ovlaštenog servisnog centra.
POSTUPAK PODNOŠENJA JAMSTVENOG ZAHTJEVA
Kako biste mogli podnijeti zahtjev u okviru jamstva, morate se tijekom jamstvenog razdoblja obratiti centru 
tvrtke Samsung i objasniti probleme koje imate s proizvodom. Ako je potreban popravak ili zamjena, primit 
ćete broj jamstvenog zahtjeva i adresu ovlaštenog servisnog centra.
Ako ste primili broj jamstvenog zahtjeva, za ostvarenje prava na popravak ili zamjenu proizvoda proizvod 
morate poslati ovlaštenom servisnom centru na koji ste upućeni, a uz njega morate poslati sljedeće materijale:
kopiju popunjene jamstvene kartice ili, ako ste je već dostavili u Samsung, vaše ime, adresu i broj telefona 
za kontakt;
originalnu potvrdu o kupnji, račun ili obrazac kupovine novog proizvoda;
broj vašeg jamstvenog zahtjeva.  
Samsung će nakon toga popraviti ili zamijeniti proizvod i vratiti vam ga pomoću dostavljenih pojedinosti 
o kontaktu.

UVJETI JAMSTVA

1.	 Jamstvo vrijedi samo ako slijedite iznad opisani postupak podnošenja jamstvenog zahtjeva.
2.	 Obveze tvrtke Samsung ograničene su na popravak ili zamjenu proizvoda ili neispravnog dijela, prema 

njenom vlastitom nahođenju.
3.	 Jamstveni popravci moraju se izvršavati u servisnim centrima ovlaštenima od tvrtke Samsung. Ne 

postoji pravo na nadoknadu u slučaju servisa izvršenog u servisnom centru ili kod dobavljača koje nije 
ovlastila tvrtka Samsung, a takvi popravci i oštećenja na proizvodu nastala uslijed takvih popravaka 
nisu pokriveni ovim jamstvom.

4.	 Ovaj se proizvod ne smatra manjkavim po pitanju materijala ili izrade ako zahtijeva prilagodbu kako bi 
se mogao uskladiti s državnim ili lokalnim tehničkim ili sigurnosnim standardima koji su na snazi u bilo 
kojoj državi osim one za koju je proizvod izvorno dizajniran i proizveden. Ovo jamstvo ne pokriva takve 
prilagodbe, ne obuhvaća pravo na nadoknade za njih, kao ni za oštećenja koja mogu proizaći iz njih.

5.	 Ovo se jamstvo ne odnosi na proizvode koji su oštećeni ili su postali neispravni kao rezultat nekog od 
sljedećih isključenih razloga:

-- kao rezultat nesreće, nepravilnog korištenja ili zloupotrebe;
-- zbog nemogućnosti korištenja proizvoda za njegovu normalnu namjenu;
-- zbog korištenja dijelova koje nije proizvela ili prodala tvrtka Samsung;
-- zbog izmjena bez pisanog dopuštenja tvrtke Samsung;
-- zbog oštećenja nastalih uslijed prijevoza, nemara, prenaponskog udara ili prekida napajanja;
-- zbog oštećenja uzrokovanih udarom groma, vodom, vatrom ili višom silom;
-- kao rezultat uobičajene istrošenosti i habanja; ili
-- zbog razlika u načinima emitiranja ili standardima za proizvode u različitim državama.

6.	 Ovo je jamstvo valjano samo za osobe koje su bile u legalnom posjedu proizvoda tijekom jamstvenog 
razdoblja.

7.	 NIŠTA U OVOM JAMSTVU NE ISKLJUČUJE NITI OGRANIČAVA ODGOVORNOST TVRTKE 
SAMSUNG ZA SMRT ILI TJELESNE POVREDE UZROKOVANE DOKAZANIM NEMAROM 
OD STRANE TVRTKE SAMSUNG, OSIM AKO JE TAKVO OGRANIČENJE ILI ISKLJUČENJE 
DOPUŠTENO PRIMJENJIVIM ZAKONOM.

8.	 UZ IZNIMKU ODGOVORNOSTI TVRTKE SAMSUNG KOJA SE NE MOŽE ISKLJUČITI NITI 
OGRANIČITI ZAKONOM, TVRTKA SAMSUNG NEĆE SNOSITI ODGOVORNOST ZA: BILO KAKVE 
NEIZRAVNE, SLUČAJNE, POSEBNE ILI POSLJEDIČNE ŠTETE, GUBITKE ILI TROŠKOVE; 
IZGUBLJENI PROFIT, NEMOGUĆNOST KORIŠTENJA ILI GUBITAK PODATAKA, GUBITAK DOBROG 
GLASA, REPUTACIJE ILI GUBITAK POSLOVANJA KOJI IZRAVNO ILI NEIZRAVNO PROIZLAZE IZ 
KUPNJE, KORIŠTENJA ILI PRODAJE PROIZVODA, BEZ OBZIRA JE LI TVRTKA SAMSUNG BILA 
UPOZNATA ILI SVJESNA MOGUĆNOSTI NASTANKA TAKVIH ŠTETA, GUBITAKA ILI TROŠKOVA.

9.	 UZ IZNIMKU ODGOVORNOSTI TVRTKE SAMSUNG KOJA SE NE MOŽE ISKLJUČITI NITI 
OGRANIČITI ZAKONOM, ODGOVORNOST TVRTKE SAMSUNG U OKVIRU ILI U VEZI S OVIM 
JAMSTVOM ILI KUPNJOM, KORIŠTENJEM ILI PRODAJOM PROIZVODA NEĆE PREMAŠIVATI 
IZNOS PLAĆEN ZA NOVI PROIZVOD.

10.	 OSIM AKO JE DRUKČIJE NAVEDENO U OVOM JAMSTVU, SVI UVJETI, JAMSTVA I ODREDBE 
PROIZAŠLI IZ ZAKONA ILI DRUGIH PROPISA OVIME SE ISKLJUČUJU U MAKSIMALNOM OPSEGU 
KOJI DOPUŠTA ZAKON.

11.	 Iznad navedeni uvjeti jamstva ne utječu na vaša potrošačka i druga prava u okviru zakona.
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Příslušenství
-- Přesvědčte se, zda jste spolu se zařízením UHD Evolution Kit obdrželi všechny následující položky. Pokud některé položky chybí, obraťte 

se na prodejce.

Zařízení UHD Evolution Kit Kabel zařízení UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Baterie (2 x AA)

Adaptér SCART Adaptér komponentního vstupu / AV vstupu / zvukového výstupu Uživatelská příručka

Funkce zařízení UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Zařízení UHD Evolution Kit obsahuje službu Smart Hub – víceúčelové zábavní a rodinné centrum. S využitím služby Smart 

Hub můžete prohlížet webové stránky, stahovat aplikace a být v kontaktu s rodinou a přáteli prostřednictvím služeb sociálních sítí. Kromě 
toho můžete prohlížet nebo přehrávat fotografie, videa a hudební soubory uložené na externích úložných zařízeních.

•• e-Manual: Poskytuje podrobnou uživatelskou příručku zabudovanou do zařízení UHD Evolution Kit, která se zobrazuje přímo na 
obrazovce televizoru.

•• Samsung Smart Control: Ovladač Samsung Smart Control je vybaven pohybovým snímačem (gyroskopickým snímačem), který 
umožňuje snadno ovládat televizor držením a pohybem ovladače Samsung Smart Control.
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Omezení
Panel a design televizoru se po použití zařízení Evolution Kit nezmění. Skutečný výkon se může měnit a podléhá specifikacím a hardwarovým 
omezením modelu.

Omezení televizorů z roku 2013

Pro upgrade na televizor s výbavou roku 2014 s použitím zařízení UHD Evolution Kit platí následující omezení:
•• Zařízení UHD Evolution Kit nemusí podporovat některé aplikace a funkce, které jsou dostupné u televizorů Samsung pro rok 2013, jako 

je například sociální panel služby Smart Hub.
•• Instalace zařízení UHD Evolution Kit může vynulovat některá ze stávajících nastavení televizoru.

[[ Přečtěte si upozornění, než budete zařízení připojovat
–– Zařízení UHD Evolution Kit je nutné správně připojit do slotu. V případě nesprávného zapojení může dojít k jeho poškození.
–– Zařízení UHD Evolution Kit zapojte až ve chvíli, kdy jste odpojili televizor od sady pro upevnění na zeď.
–– Pokud připojíte zařízení UHD Evolution Kit k jinému televizoru, může být zavedeno s využitím uživatelských údajů daného televizoru.

Instalace zařízení UHD Evolution Kit
–– Nejprve je nutné připojit se k internetu prostřednictvím zařízení UHD Evolution Kit.

Záměnou staršího zařízení One Connect za nové zařízení UHD Evolution Kit v televizoru Samsung můžete upgradovat software na nejnovější 
verzi, aniž byste museli pořizovat nový televizor. 

1.	 Aktualizujte software televizoru na nejnovější verzi. Přejděte do nabídky Podpora > Aktualizace softwaru > Aktualizovat.
2.	 Zálohujte svá data prostřednictvím nabídky Systém > Záloha Vývojové sady.
3.	 Zapojením zařízení USB pro nahrávání do konektoru USB HDD 5V 1A a výběrem možnosti Ano potvrďte, zda máte nějaké nahrané 

programy či nikoli. Pokud nemáte žádné nahrané programy, vyberte možnost Ne a přejděte ke kroku 5.
–– V případě, že byste chtěli sledovat nahrané programy v televizoru s nově nainstalovaným zařízením UHD Evolution Kit, je nutné 

programy převést.
–– Převod nahraných programů je také možný po instalaci zařízení UHD Evolution Kit prostřednictvím nabídky Systém > Aktualizovat 

nahrané programy.
–– Dostupnost závisí na konkrétním modelu a oblasti.
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4. 	 Převeďte své nahrané programy podle pokynů na obrazovce.
–– Dostupnost závisí na konkrétním modelu a oblasti.

5. 	 Po dokončení zálohy a převodů vyberte možnost Hotovo.
6. 	 Vypněte televizor.
7.	  Nejprve odpojte zařízení One Connect a pak připojte zařízení UHD Evolution Kit.

–– Při převádění nahraných programů je nutné, aby bylo zařízení USB pro nahrávání připojené k zařízení UHD Evolution Kit.
–– Dostupnost závisí na konkrétním modelu a oblasti.
–– Při připojování zařízení UHD Evolution Kit zkontrolujte, zda používáte dodávaný kabel UHD Evolution Kit.

8.	  Po zapnutí televizoru dokončete instalaci zařízení UHD Evolution Kit.

Připojení externího zařízení

Zepředu
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Ze strany

Obnovení na předchozí stav
Pokud obnovíte svůj televizor na starší nastavení, nebude možné přehrávat nahrané programy v televizoru, který byl aktualizován zařízením UHD 
Evolution Kit.
-- Dostupnost závisí na konkrétním modelu a oblasti.

1.	 Vypněte televizor a odpojte jeho napájecí kabel.

2.	 Odpojte zařízení UHD Evolution Kit a kabel UHD Evolution Kit od televizoru.

3.	 Připojte k televizoru dříve používané zařízení One Connect a kabel One Connect.

4.	 Zapněte televizor, přejděte do nabídky Aktualizace softwaru (Podpora > Aktualizace softwaru) a aktualizujte software.
–– Aktualizujte software z internetu. Jinak nebudete moci aktualizovat ze zařízení USB nebo přehrávat videa s ochranou DRM.
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Vkládání baterií do ovladače Samsung Smart Control
Pokud chcete používat ovladač Samsung Smart Control, nejprve do něho vložte baterie podle následujícího obrázku.
-- Doporučujeme používat ovladač Samsung Smart Control ze vzdálenosti menší než 6 m. Vzdálenost, na kterou ovladač funguje, se může 

lišit v závislosti na okolních podmínkách.

1  Jemně zatáhněte za zářez na krytu baterií. Jakmile se uvolní, zcela ho vyndejte. 

2  Vložte 2 alkalické baterie AA a dbejte na to, aby baterie měly správnou polaritu.

3  Vložte kryt baterií zpět na místo na zadní straně dálkového ovladače a potom zatlačte horní část krytu 
do ovladače.

4  Stiskněte západky na obou stranách krytu baterií v uvedeném pořadí, aby byl kryt zcela připevněn 
k dálkovému ovladači.

Připojení k televizoru
Stisknutím tlačítka TV na ovladači Samsung Smart Control zapněte televizor. Ovladač Samsung Smart Control se s televizorem propojí 
automaticky. Pokud televizor zapínáte poprvé, zobrazí se obrazovka počátečního nastavení. Nastavte televizor podle pokynů na obrazovce.

Obnovení připojení ovladače Samsung Smart Control

Pokud ovladač Samsung Smart Control přestane fungovat nebo funguje nenormálně, vyměňte baterie, protože důvodem může být jejich vybití.
Pokud problém přetrvává, obnovte párování s televizorem stisknutím tlačítka párování na ovladači Samsung Smart Control.

1. 	 Současně stiskněte tlačítka RETURN a GUIDE a podržte je na dobu více než 3 sekund.
-- Ovladač Samsung Smart Control umístěte přibližně 30 až 40 cm od televizoru a zajistěte, aby mířil na přijímač dálkového ovládání.

2. 	 Na obrazovce se zobrazí ikona připojení. Pak se ovladač Samsung Smart Control automaticky připojí k televizoru.
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Používání režimu Samsung Smart Control

-- Barva a tvar se mohou lišit podle modelu.

¢: Zapnutí a vypnutí zvuku.
AD: Stisknutím a přidržením tohoto tlačítka zobrazíte 

panel Zástupci usnadnění. Výběrem možností je 
můžete zapnout nebo vypnout.

SEARCH: Stisknutím tohoto tlačítka můžete otevřít okno pro 
vyhledávání.
KEYPAD: Virtuální ovladač na obrazovce umožňuje snadno zadávat 
čísla, ovládat obsah a používat funkce.
SOURCE: Slouží ke změně zdroje.

Slouží k zapnutí a vypnutí televizoru.

Slouží ke změně hlasitosti.

Touchpad: Položte prst na touchpad a pohybujte ovladačem 
Samsung Smart Control. Tím posunete ukazatel na obrazovce 
ve směru, kterým se pohybuje ovladač Samsung Smart Control. 
Stisknutím touchpadu spustíte označenou položku.
< > ¡ £: Přesunutí ukazatele nebo výběru.RETURN: Slouží k návratu do předchozí nabídky. Pokud stisknete 

toto tlačítko při sledování televizoru, můžete se také vrátit na 
předchozí kanál.

EXIT: Stisknutím a podržením tohoto tlačítka ukončíte všechny 
spuštěné aplikace.

SMART HUB:  Spustí službu Smart Hub. Pokud je spuštěna 
aplikace, stisknutím tlačítka SMART HUB tuto aplikaci ukončíte.
GUIDE: Slouží k zobrazení programu vysílání digitálního kanálu. 

CH.LIST: Stisknutím a přidržením spustíte CH.LIST.

Slouží k přepínání kanálů.

Tato tlačítka se používají s  konkrétními funkcemi. ato tlačítka 
používejte podle pokynů na obrazovce televizoru.

¥: Aktivací režimu Režim Fotbal si zajistíte optimální zážitek ze 
sledování sportovních přenosů.

M.SCREEN: Obrazovku televizoru můžete rozdělit a používat různé 
funkce, například sledování televize, procházení webu, sledování 

videa a podobně. Další informace naleznete v příručce e-Manual.

Barevná tlačítka: Tato barevná tlačítka lze použít také k získání 
přístupu k dalším možnostem, které jsou k dispozici pro používanou 
funkci.

-- MENU: Stisknutím a podržením zobrazíte nabídku na 
obrazovce.

-- REC: Stisknutím a přidržením nahrajete vysílání. 
Dostupnost závisí na konkrétním modelu a oblasti.

-- INFO: Stisknutím a přidržením zobrazíte informace o aktuálním 
digitálním kanálu nebo souboru médií.

Spouští rozpoznávání hlasu. Když se na obrazovce zobrazí ikona 
mikrofonu, vyslovte hlasový příkaz do mikrofonu. 

-- Hlasový příkaz vyslovujte 10 cm až 15 cm od mikrofonu. 
Mluvte přiměřeně hlasitě.
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 Zobrazení dalších funkcí televizoru
 V příručce e-Manual najdete podrobnější informace o funkcích televizoru. Viz integrovaná příručka e-Manual (Podpora > e-Manual).

  Otevření příručky e-Manual
  Integrovaná příručka e-Manual obsahuje informace.

 -  Kopii příručky e-Manual si také můžete stáhnout z webových stránek společnosti Samsung a přečíst si ji v počítači nebo vytisknout.
 -  Žlutá slova označují položku nabídky. Slova bílým tučným písmem označují tlačítka dálkového ovladače. Šipky označují pohyb 

v nabídce. (Příklad: Obraz > Režim obrazu)

 1.   Vyberte možnost e-Manual. Příručka e-Manual se načte.

 2.   Na straně obrazovky vyberte kategorii. Po provedení výběru se zobrazí obsah vybrané kategorie.

 3.   Vyberte položku ze seznamu. Tím se otevře příslušná stránka příručky e-Manual.

 Pokud se popis nevejde na jednu obrazovku...

 Stránky můžete posunout jedním z následujících způsobů.
 -  Umístěte výběr na stránku, aby se na obrazovce zobrazila tlačítka  / . Stiskněte tlačítko <, >.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   8 2014-07-25   �� 1:47:21



Č
eština

Čeština - 9

Specifikace

Název modelu SEK-2500U

Rozměry (Š × V × H) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Hmotnost 1,28 kg

Kompatibilní modely Modely vydané v roce 2013: televizory S9 a LED řady 9000

Provozní prostředí
Provozní teplota
Provozní vlhkost
Skladovací teplota
Skladovací vlhkost

50°F až 104°F (10 °C až 40 °C)
10% až 80%, bez kondenzace
-4°F až 113°F (-20 °C až 45 °C)
5% až 95%, bez kondenzace

ZÁRUKA
Na tento výrobek společnosti Samsung se vztahuje záruka uvedená v tabulce (viz tabulka trvání záruční doby 
dle země) od původního data nákupu a týkající se vad materiálu a zpracování. V případě, že je nutný záruční 
servis, měli byste nejprve vrátit výrobek prodejci, u kterého jste jej zakoupili. V záruční době však servis 
poskytují také autorizovaná servisní střediska společnosti Samsung. Více informací vám poskytne nejbližší 
autorizované servisní středisko.
POSTUP VYŘÍZENÍ ZÁRUČNÍ REKLAMACE
Chcete-li v rámci záruky podat reklamaci, obraťte se během záruční doby na středisko společnosti Samsung 
a vysvětlete své problémy s výrobkem. Je-li nutná oprava nebo výměna, bude vám přiděleno číslo záruční 
reklamace a adresa autorizovaného servisního střediska.
Po přijetí čísla záruční reklamace je nutné při požadavku na opravu nebo výměnu odeslat výrobek na adresu 
autorizovaného servisního střediska společně s následujícími položkami:
kopie vyplněného záručního listu, nebo v případě, že jste jej již společnosti Samsung odeslali, vaše jméno, 
adresa a kontaktní telefonní číslo;
originální doklad, faktura nebo účtenka z nákupu nového výrobku;
vaše číslo záruční reklamace.  
Společnost Samsung následně opraví nebo vymění výrobek a vrátí ho s použitím zaslaných kontaktních údajů.

ZÁRUČNÍ PODMÍNKY

1.	 Záruka je platná pouze tehdy, je-li dodržen výše uvedený postup vyřízení záruční reklamace.
2.	 Povinnosti společnosti Samsung jsou omezeny na opravu, nebo v případě uvážení na výměnu 

výrobku nebo vadné součásti.
3.	 Záruční opravy musí být provedeny autorizovaným servisním střediskem společnosti Samsung. Za 

opravy provedené servisními středisky nebo prodejci, kteří nejsou autorizovaní společností Samsung, 
nevzniká žádný nárok na náhrady. Na jakoukoli takto provedenou opravu nebo poškození výrobků 
touto opravou způsobené se tato záruka nevztahuje.

4.	 V případě, že je třeba výrobek upravit kvůli národním nebo místním technickým nebo bezpečnostním 
normám v jiných zemích, než pro které byl výrobek původně navržen a vyroben, nebude tento stav 
považován za vadu materiálu ani zpracování. Na takovéto úpravy ani na poškození jimi způsobené se 
tato záruka nevztahuje a v jejich důsledku nevzniká nárok na jakékoli náhrady.

5.	 Tato záruka se nevztahuje na žádný výrobek, který byl poškozen nebo se stal vadným z jakéhokoli 
z následujících důvodů, a to zejména:

-- vlivem nehody, nesprávného nebo hrubého zacházení;
-- při použití výrobku k jiným než běžným účelům;
-- při použití součástí vyrobených nebo prodávaných jinou společností než společností Samsung;
-- úpravou bez písemného svolení společnosti Samsung;
-- poškozením způsobeným přepravou, nedbalostí, elektrickým výbojem nebo výpadkem;
-- poškozením bleskem, vodou, ohněm nebo vyšší mocí;
-- vlivem běžného opotřebení nebo
-- rozdílem v metodách vysílání nebo normách mezi různými zeměmi.

6.	 Tato záruka je platná pro každou osobu, která legálně nabyla vlastnictví výrobku během záruční doby.
7.	 ŽÁDNÁ Z TĚCHTO ZÁRUČNÍCH PODMÍNEK NEVYLUČUJE NEBO NEOMEZUJE ODPOVĚDNOST 

SPOLEČNOSTI SAMSUNG ZA SMRT ČI ZRANĚNÍ OSOB ZPŮSOBENÉ PROKÁZANOU 
NEDBALOSTÍ SPOLEČNOSTI SAMSUNG, POKUD NENÍ TAKOVÉ OMEZENÍ NEBO VYLOUČENÍ 
DÁNO PŘÍSLUŠNÝM ZÁKONEM.

8.	 SPOLEČNOST SAMSUNG NENÍ ODPOVĚDNÁ (S VÝJIMKOU ODPOVĚDNOSTI, KTERÁ NEMŮŽE 
BÝT VYLOUČENA NEBO OMEZENA ZÁKONEM) ZA: JAKÉKOLI NEPŘÍMÉ, NÁHODNÉ, ZVLÁŠTNÍ 
NEBO NÁSLEDNÉ ŠKODY, ZTRÁTY NEBO NÁKLADY; JAKÉKOLI UŠLÉ ZISKY; JAKÉKOLI VÝPADKY 
PŘI POUŽÍVÁNÍ NEBO ZTRÁTU DAT; JAKÉKOLI POŠKOZENÍ POVĚSTI, DOBRÉHO JMÉNA 
NEBO ZTRÁTU OBCHODNÍ PŘÍLEŽITOSTI ZPŮSOBENÉ PŘÍMO NEBO NEPŘÍMO NÁKUPEM, 
POUŽÍVÁNÍM NEBO PRODEJEM VÝROBKU, AŤ UŽ BYLA SPOLEČNOST SAMSUNG NA 
TAKOVÉTO ŠKODY, ZTRÁTY NEBO NÁKLADY UPOZORNĚNA ČI SI JICH BYLA VĚDOMA NEBO 
NIKOLI.

9.	 S VÝJIMKOU ODPOVĚDNOSTI SPOLEČNOSTI SAMSUNG NEVYLUČITELNÉ ANI NEOMEZITELNÉ 
ZÁKONEM NESMÍ ODPOVĚDNOST SPOLEČNOSTI SAMSUNG VE VZTAHU K TÉTO ZÁRUCE 
NEBO NÁKUPU, POUŽÍVÁNÍ NEBO PRODEJI VÝROBKU PŘEKROČIT CENU ZAPLACENOU ZA 
NOVÝ VÝROBEK.

10.	 POKUD TAK NENÍ UVEDENO V TÉTO ZÁRUCE, VEŠKERÉ PODMÍNKY, ZÁRUKY A OKOLNOSTI 
VYCHÁZEJÍCÍ ZE ZÁKONA NEBO JINÝCH ZDROJŮ JSOU TÍMTO VYLOUČENY V MAXIMÁLNÍM 
MOŽNÉM ROZSAHU POVOLENÉM ZÁKONEM.

11.	 Výše uvedené záruční podmínky se nevztahují na zákonem daná práva spotřebitele ani na jiná.
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Príslušenstvo
-- Uistite sa, že vám boli spolu so zariadením UHD Evolution Kit dodané nasledujúce položky. Ak akákoľvek položka chýba, kontaktujte 

predajcu.

Zariadenie UHD Evolution Kit Kábel k zariadeniu UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Batérie (AA x 2)

Adaptér Scart Adaptér COMPONENT IN/AV IN/AUDIO OUT Používateľská príručka

Funkcie zariadenia UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Súčasťou zariadenia UHD Evolution Kit je služba Smart Hub – viacúčelové zábavné a rodinné centrum. Služba Smart Hub 

vám umožňuje surfovať na webe, preberať aplikácie a ostať v kontakte s rodinou a priateľmi prostredníctvom sociálnych sietí. Okrem 
toho môžete prehliadať alebo prehrávať fotografie, videá či hudobné súbory uložené v externých úložných zariadeniach.

•• e-Manual: Podrobná používateľská príručka na obrazovke, ktorá je súčasťou zariadenia UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Ovládanie Samsung Smart Control je vybavené pohybovým senzorom (senzorom gyro), ktorý vám umožňuje 

jednoducho ovládať televízor držaním a pohybovaním ovládaním Samsung Smart Control.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   2 2014-07-25   �� 1:47:22



Slovenčina

Slovenčina-3

Obmedzenia
Nadstavbová súprava Evolution Kit nezmení panel televízora ani dizajn. Skutočná funkčnosť sa môže líšiť a môže závisieť od technických údajov 
a hardvérových obmedzení modelu.

Obmedzenia televízorov z roku 2013

S inováciou na televízor z roku 2014 pomocou zariadenia UHD Evolution Kit sa spájajú nasledujúce obmedzenia:
•• Zariadenie UHD Evolution Kit nemusí podporovať niektoré aplikácie a funkcie, ktoré sú k dispozícii v televízoroch Samsung z roku 2013, 

ako napríklad sociálny panel služby Smart hub.
•• Inštaláciou zariadenia UHD Evolution Kit sa môžu resetovať niektoré nastavenia televízora.

[[ Pred pripojením zariadenia si najskôr prečítajte upozornenia
–– Keď pripájate zariadenie UHD Evolution Kit, uistite sa, že je zapojené do správneho otvoru. Ak nie je zapojené správne, môže dôjsť 

k poškodeniu zariadenia.
–– Odpojte televízor zo súpravy nástenného držiaka a pripojte k nemu zariadenie UHD Evolution Kit.
–– Ak pripojíte zariadenie UHD Evolution Kit pomocou iného televízora, môže pri spustení použiť používateľské údaje tohto televízora.

Inštalácia zariadenia UHD Evolution Kit
–– Najskôr sa so zariadením UHD Evolution Kit pripojte k internetu.

Ak nahrádzate staršie zariadenie One Connect televízora Samsung zariadením UHD Evolution Kit, môžete softvér aktualizovať na najnovšiu verziu 
a nemusíte kupovať nový televízor. 

1.	  Aktualizujte softvér vo vašom televízore na najnovšiu verziu. Prejdite na položku Podpora > Aktualizácia softvéru > Aktualizovať teraz.
2.	  Zálohujte svoje údaje prostredníctvom položky Systém >Zálohovanie Súpravy Evolúcia.
3.	  Zobrazí sa kontextové okno. Potvrďte, či máte nejaké nahraté programy pripojením nahrávacieho zariadenia USB do otvoru USB HDD 5V 

1A a vyberte možnosť Áno. Ak nemáte žiadne nahraté programy, vyberte možnosť Nie a prejdite na krok č. 5.
–– Ak chcete pozerať nahraté programy v televízore s práve nainštalovaným zariadením UHD Evolution Kit, je potrebné programy 

konvertovať.
–– Nahraté programy môžete konvertovať aj po inštalácii zariadenia UHD Evolution Kit v ponuke Systém > Aktualizovať nahrané 

programy.
–– Dostupnosť v závislosti od konkrétneho modelu a oblasti.
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4. 	 Nahraté programy konvertuje podľa pokynov na obrazovke.
–– Dostupnosť v závislosti od konkrétneho modelu a oblasti.

5. 	 Po dokončení zálohovania a konverzie vyberte možnosť Dokončiť.
6. 	 Vypnite televízor.
7.	  Po odpojení zariadenia One Connect pripojte zariadenie UHD Evolution Kit.

–– Pri konverzii nahratých programov sa uistite, že je nahrávacie zariadenie USB pripojené k zariadeniu UHD Evolution Kit.
–– Dostupnosť v závislosti od konkrétneho modelu a oblasti.
–– Pri pripájaní zariadenia UHD Evolution Kit použite dodaný kábel zariadenia UHD Evolution Kit.

8.	  Po vypnutí televízora dokončite inštaláciu zariadenia UHD Evolution Kit.

Pripojenie k externému zariadeniu

Pohľad spredu
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Pohľad zboku

Obnova predchádzajúceho stavu
Ak obnovíte staršie nastavenia televízora, nebude prehrávať nahraté programy z televízora, ktorý bol aktualizovaný pomocou zariadenia UHD 
Evolution Kit.
-- Dostupnosť v závislosti od konkrétneho modelu a oblasti.

1.	 Vypnite televízor a odpojte napájací kábel.

2.	 Odpojte zariadenie UHD Evolution Kit a kábel zariadenia UHD Evolution Kit od televízora.

3.	 Pripojte predtým použité zariadenie One Connect a kábel zariadenia One Connect k televízoru.

4.	 Zapnite televízor, prejdite na položky Aktualizácia softvéru (Podpora > Aktualizácia softvéru) a následne aktualizujte softvér.
–– Softvér aktualizujte cez internet. V opačnom prípade nebudete môcť vykonať aktualizáciu cez rozhranie USB ani prehrávať videá 

chránené technológiou DRM.
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Vloženie batérií do ovládača Samsung Smart Control

Ak chcete začať používať ovládač Samsung Smart Control, najskôr si naštudujte nižšie uvedený obrázok a vložte batérie do jednotky.
-- Ovládač Samsung Smart Control odporúčame používať zo vzdialenosti menej ako 6 m. Použiteľná vzdialenosť sa môže líšiť v závislosti od 

podmienok prostredia bezdrôtového pripojenia.

1  Opatrne potiahnite západku na kryte batérie a potom po uvoľnení celkom odstráňte kryt. 

2  Vložte 2 AA batérie, pričom sa uistite, že máte správne orientovaný kladný a záporný pól.

3  Kryt batérie umiestnite na diaľkový ovládač a hornú časť krytu zasuňte do diaľkového ovládača.

4  Zatlačte západky na oboch stranách krytu batérie v zobrazenom poradí, aby kryt pevne zapadol do 
diaľkového ovládača.

Pripojenie k televízoru
Stlačením tlačidla TV na ovládaní Samsung Smart Control zapnete televízor. Ovládanie Samsung Smart Control sa automaticky pripojí k 
televízoru. Ak ste televízor zapli prvýkrát, zobrazí sa obrazovka úvodného nastavenia. Podľa pokynov na obrazovke nastavte televízor.

Opätovné pripojenie ovládania Samsung Smart Control

Ak inteligentné ovládanie Samsung Smart Control prestane fungovať alebo nefunguje správne, vymeňte batérie, pretože to môže byť spôsobené 
nedostatočným stavom nabitia batérie.
Ak problém pretrváva, ovládanie Samsung Smart Control obnoví párovanie s televízorom.

1. 	 Stlačte naraz tlačidlá RETURN a GUIDE a podržte ich viac ako 3 sekundy.
-- Ovládanie Samsung Smart Control musíte umiestniť približne vo vzdialenosti 30 cm ~ 40 cm od televízora a uistiť sa, že smeruje k 

prijímaču diaľkového ovládania.
2. 	 Na obrazovke sa zobrazí obrázok pripojenia. Potom sa ovládanie Samsung Smart Control automaticky pripojí k televízoru.
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Používanie funkcie Samsung Smart Control
-- Farby a tvar sa môžu líšiť v závislosti od modelu.

¢: Zapína/vypína zvuk.
AD: Stlačením a podržaním tohto tlačidla zobrazte 
panel Skratky prístupnosti. Výberom možností ich 

zapnete alebo vypnete.

SEARCH: Ak chcete používať okno vyhľadávania, stlačte toto 
tlačidlo. 
KEYPAD: Na obrazovke virtuálneho diaľkového ovládania môžete 
poľahky zadávať číslice, ovládať obsah a využívať funkcie.
SOURCE: Prepne zdroj.

Zapnutie/vypnutie televízora.

Mení hlasitosť.

Touchpad: Položte prst na touchpad a posuňte ovládač 
Samsung Smart Control. Ukazovateľ na obrazovke sa posunie 
v požadovanom smere a o toľko, o koľko posuniete ovládač 
Samsung Smart Control. Stlačním touchpadu spustíte zameranú 
položku.
< > ¡ £: Posúva kurzor alebo zameranie.RETURN: Návrat do predchádzajúcej ponuky. Navyše, keď počas 

sledovania televízora stlačíte toto tlačidlo, môžete sa vrátiť na 
predchádzajúci kanál. 

EXIT: Stlačením a podržaním tohto tlačidla ukončíte všetky 
aplikácie, ktoré sa práve používajú.

SMART HUB: Spustí službu Smart Hub. Ak stlačíte tlačidlo SMART 
HUB, kým je aplikácia spustená, aplikácia sa zavrie.

GUIDE: Zobrazí plánované vysielanie na digitálnom kanáli. 
CH.LIST: Stlačením a podržaním spustite funkciu CH.LIST.

Prepínanie kanálov.

Tieto tlačidlá používajte pre špecifické funkcie. Tieto tlačidlá použite 
podľa pokynov na obrazovke televízora.

¥: Zapne Futbalový režim pre optimálny zážitok pri sledovaní 
športu.

M.SCREEN: Obrazovku televízora môžete rozdeliť a využívať rôzne 
funkcie ako sledovanie televízora, surfovanie na webe, sledovanie 

videa atď. Ďalšie informácie nájdete v časti e-Manual.

Farebné tlačidlá: Pomocou týchto farebných tlačidiel môžete 
pristupovať k ďalším možnostiam špecifickým pre používanú 
funkciu.

-- MENU: Stlačením a podržaním zobrazíte ponuku na 
obrazovke.

-- REC: Stlačením a podržaním nahráte vysielanie. 
Dostupnosť v závislosti od konkrétneho modelu a oblasti.

-- INFO: Stlačením a podržaním zobrazíte informácie o 
aktuálnom digitálnom kanáli alebo súbore médií.

VOICE: Spúšťa hlasové rozpoznávanie. Keď sa na obrazovke 
zobrazí ikona mikrofónu, do mikrofónu vyslovte hlasový príkaz. 

-- Hlasový povel vyslovte vo vzdialenosti 10 až 15 cm od 
mikrofónu a dostatočne hlasno.
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 Oboznámenie sa s ďalšími funkciami televízora
 Príručka e-Manual obsahuje ďalšie podrobné informácie o funkciách televízora. Pozrite si vstavanú príručku e-Manual (Podpora > e-Manual).

  Spustenie príručky e-Manual
  Integrovaná príručka e-Manual obsahuje informácie.

 -  Taktiež si môžete na webovej stránke spoločnosti Samsung prevziať kópiu príručky e-Manual a prečítať si ju v počítači alebo vytlačiť.
 -  Žlté slová predstavujú položky ponuky a slová bielym tučným písmom označujú tlačidlá diaľkového ovládača. Šípky označujú cestu v 

ponukách. (Príklad: Obraz > Režim obrazu)

 1.   Vyberte položku e-Manual. Načíta sa príručka e-Manual.

 2.   Na bočnej strane obrazovky vyberte kategóriu. Po uskutočnení výberu sa zobrazí obsah vybranej kategórie.

 3.     V zozname vyberte položku. Tým sa otvorí príručka e-Manual na príslušnej strane.

 Ak sa popis nezmestí na jednu obrazovku...

 Stránkami môžete prechádzať jedným z nasledujúcich spôsobov.
 -  Označenie umiestnite na stránke tak, aby sa na obrazovke zobrazili šípky // . Stlačte tlačidlo <, >.
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Technické údaje

Názov modelu SEK-2500U
Rozmery (Š x V x H) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Hmotnosť 1,28 kg
Kompatibilné modely Modely uvedené na trh v roku 2013: série S9, LED 9000
Prevádzkové prostredie
Prevádzková teplota
Prevádzková vlhkosť
Skladovacia teplota
Skladovacia vlhkosť

50 °F až 104 °F (10 °C až 40 °C)
10% až 80%, bez kondenzácie

-4 °F až 113 °F (-20 °C až 45 °C)
5 % až 95 %, bez kondenzácie

ZÁRUKA
Počnúc dátumom nákupu sa na tento produkt značky Samsung vzťahuje záruka na chybný materiál a 
spracovanie po dobu, ktorá je uvedená v tabuľke (pozrite si tabuľku so záručnou dobou podľa krajiny). Ak 
je nevyhnutný záručný servis, výrobok by ste mali najskôr vrátiť maloobchodnému predajcovi, u ktorého 
ste ho zakúpili. Autorizované servisné strediská Samsung budú v záručnej dobe postupovať v súlade 
s týmito záručnými podmienkami. Ak chcete získať podrobnosti, kontaktujte, prosím, najbližšie autorizované 
servisné stredisko.
POSTUP ZÁRUČNEJ REKLAMÁCIE
Ak chcete výrobok reklamovať v rámci tejto záruky, v záručnej dobe ste povinní kontaktovať servisné 
stredisko spoločnosti Samsung (podrobnosti sú uvedené vyššie) a prediskutovať s jeho pracovníkmi vzniknutý 
problém. Ak je potrebná výmena alebo oprava, dostanete číslo záručnej reklamácie a adresu autorizovaného 
servisného strediska.
Ak dostanete číslo reklamácie, opravu alebo výmenu výrobku si zabezpečíte tak, že výrobok odošlete do 
odporúčaného servisného strediska spolu s nasledovnými položkami:
kópia vyplneného záručného listu, prípadne ak ste ho už odovzdali spoločnosti Samsung, vaše meno, adresa 
a kontaktné telefónne číslo,
pôvodný doklad o zakúpení, faktúra alebo pokladničný lístok, ktorý ste dostali pri zakúpení nového výrobku,
číslo záručnej reklamácie.  
Spoločnosť Samsung následne zabezpečí opravu alebo výmenu výrobku a zašle vám ho na uvedenú 
kontaktnú adresu.

ZÁRUČNÉ PODMIENKY

1.	 Záruka platí len v prípade, ak sa bude dodržiavať vyššie uvedený postup záručnej reklamácie.
2.	 Povinnosti spoločnosti Samsung sú obmedzené na opravu alebo výmenu výrobku alebo chybného 

dielu, a to na základe vlastného uváženia spoločnosti.
3.	 Záručné opravy sa musia vykonať v autorizovaných servisných strediskách Samsung. Na opravy 

vykonané servisnými strediskami alebo predajcami bez autorizácie od spoločnosti Samsung sa 
nebudú poskytovať žiadne náhrady, pričom na žiadne takéto servisné zásahy ani škody spôsobené 
na výrobkoch takýmito servisnými zásahmi sa nebude vzťahovať záručné krytie.

4.	 Tento výrobok sa nebude považovať za chybný, pokiaľ ide o materiály a dielenské vyhotovenie, 
z dôvodu, že si vyžaduje úpravy nevyhnutné na dosiahnutie súladu s národnými alebo miestnymi 
technickými alebo bezpečnostnými štandardmi platnými v ľubovoľnej inej krajine ako tej, pre ktorú bol 
výrobok pôvodne navrhnutý a vyrobený. Táto záruka sa nebude vzťahovať na takéto úpravy ani škody 
z nich vyplývajúce, ani sa za ne nebude poskytovať žiadne odškodnenie.

5.	 Záruka sa nevzťahuje na žiadne výrobky, ktoré boli poškodené alebo znefunkčnené v dôsledku 
nasledovných vyňatých príčin, menovite:

-- v dôsledku nehody, nenáležitého alebo hrubého používania,
-- nepoužívaním výrobku na príslušné cieľové účely,
-- používaním dielov od iného výrobcu ako Samsung,
-- vykonaním modifikácie bez písomného súhlasu od spoločnosti Samsung,
-- poškodením vzniknutým pri preprave, z nedbanlivosti, v dôsledku prepätia alebo poruchy,
-- poškodením spôsobeným účinkom blesku, vody, ohňa alebo Božím zásahom,
-- v dôsledku bežného opotrebovania ani
-- rozdielov v metódach vysielania alebo produktových normách v rôznych krajinách.

6.	 Táto záruka platí pre každú osobu, ktorá legálne nadobudla vlastníctvo tohto výrobku v záručnej dobe.
7.	 NIČ V  TÝCHTO ZÁRUČNÝCH PODMIENKACH NEBUDE VYNÍMAŤ ANI OBMEDZOVAŤ 

ZODPOVEDNOSŤ SPOLOČNOSTI SAMSUNG ZA SMRŤ ALEBO UJMU NA ZDRAVÍ SPÔSOBENÚ 
V DÔSLEDKU PREUKÁZANEJ NEDBANLIVOSTI ZO STRANY SPOLOČNOSTI SAMSUNG, POKÝM 
TAKÉTO OBMEDZENIE ALEBO VÝLUKA NIE JE ZÁKONOM PRÍPUSTNÁ.

8.	 S VÝNIMKOU ZÁVÄZKOV SPOLOČNOSTI SAMSUNG, KTORÉ ZO ZÁKONA NEMOŽNO VYŇAŤ ANI 
OBMEDZIŤ, SPOLOČNOSŤ SAMSUNG NEBUDE NIESŤ ZODPOVEDNOSŤ ZA: ŽIADNE NEPRIAME, 
NÁHODNÉ, ŠPECIÁLNE ANI DÔSLEDKOVÉ ŠKODY, STRATY ANI VÝDAVKY; ANI UŠLÝ ZISK; ANI 
PRERUŠENIE MOŽNOSTI POUŽÍVANIA ALEBO STRATY ÚDAJOV; ANI POŠKODENIE DOBRÉHO 
MENA, REPUTÁCIE ALEBO STRATU OBCHODNEJ PRÍLEŽITOSTI, VYVSTÁVAJÚCE PRIAMO ALEBO 
NEPRIAMO Z NÁKUPU, POUŽÍVANIA ALEBO PREDAJA TOHTO VÝROBKU, A TO BEZ OHĽADU 
NA FAKT, ČI BOLA SPOLOČNOSŤ SAMSUNG UPOZORNENÁ NA ALEBO SI VEDOMÁ MOŽNOSTI 
VÝSKYTU TAKÝCHTO ŠKÔD, STRÁT ALEBO VÝDAVKOV.

9.	 S VÝNIMKOU ZODPOVEDNOSTI SPOLOČNOSTI SAMSUNG, KTORÚ ZO ZÁKONA NIE JE MOŽNÉ 
VYŇAŤ ANI OBMEDZIŤ, ZODPOVEDNOSŤ SPOLOČNOSTI SAMSUNG VYPLÝVAJÚCA Z ALEBO 
VIAŽUCA SA NA TÚTO ZÁRUKU ALEBO NÁKUP, POUŽÍVANIE, PRÍPADNE PREDAJ TOHTO 
VÝROBKU, NEPRESIAHNE CENU UHRADENÚ ZA NOVÝ VÝROBOK.

10.	 POKIAĽ TÁTO ZÁRUKA NEUVÁDZA INAK, VŠETKY ZÁKONNÉ ALEBO Z INÝCH ZDROJOV 
VYPLÝVAJÚCE PODMIENKY, ZÁRUKY A USTANOVENIA SA TÝMTO VYLUČUJÚ V ROZSAHU 
MAXIMÁLNE PRÍPUSTNOM ZO ZÁKONA.

11.	 Vyššie uvedené záručné podmienky nemajú vplyv na zákonné práva ako spotrebiteľa a ani inak.
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Accesorii
-- Vă rugăm să vă asiguraţi că următoarele articole sunt incluse în UHD Evolution Kit. Dacă vreunul dintre aceste articole lipseşte, contactaţi 

distribuitorul.

UHD Evolution Kit Cablu UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Baterii (AA x 2)

Adaptor Scart Adaptor COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Manual de utilizare

Funcţii pentru UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit este echipat cu Smart Hub, divertisment multifuncţional şi un centru de familie. Cu Smart Hub, puteţi 

naviga pe web, descărca aplicaţii şi ţine legătura cu familia şi prietenii prin servicii de socializare. În plus, puteţi vizualiza sau reda 
fotografii, videoclipuri şi fişiere de muzică stocate pe dispozitive externe.

•• e-Manual: oferă un manual de utilizare detaliat, afişat pe ecran, integrat în UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control are un senzor de mişcare (senzor giroscopic) care vă permite să controlaţi cu uşurinţă 

televizorul ţinând în mână şi deplasând Samsung Smart Control.
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Limitări
Panoul televizorului şi designul nu se modifică în funcţie de Evolution Kit. Performanţa reală poate să varieze şi depinde de specificaţiile modelului 
şi de limitările hardware-ului.

Limitări ale televizoarelor produse în 2013

Upgrade-ul la un software de televizor din 2014 utilizând UHD Evolution Kit are următoarele limitări:
•• Este posibil ca UHD Evolution Kit să nu accepte anumite aplicaţii şi funcţii care sunt disponibile pe televizoarele Samsung produse în 

2013, cum ar fi panoul de socializare Smart hub.
•• Instalarea UHD Evolution Kit poate reseta o parte din setările existente ale televizorului.

[[ Citiţi precauţiile înainte de montare
–– La montarea UHD Evolution Kit, asiguraţi-vă că introduceţi UHD Evolution Kit în slot. Dacă acesta nu este introdus corect, se poate 

deteriora.
–– După scoaterea televizorului din kit-ul de montare pe perete, montaţi UHD Evolution Kit.
–– În cazul în care conectaţi UHD Evolution Kit utilizând alt televizor, acesta se poate iniţializa utilizând datele utilizatorului televizorului.

Instalarea UHD Evolution Kit
–– Mai întâi, nu uitaţi să vă conectaţi la internet prin UHD Evolution Kit.

Prin înlocuirea dispozitivului vechi One Connect al televizorului Samsung cu UHD Evolution Kit, puteţi efectua upgrade la cel mai nou software fără 
achiziţionarea unui televizor nou. 

1.	  Actualizarea la cel mai nou software pentru televizorul dvs. Navigaţi la Asistenţă > Actualizare software > Upgrade imediat.
2.	  Efectuaţi o copie de siguranţă a datelor dvs. navigând la Sistem >Copiere de rez. Kit Evolution.
3.	  Apare o fereastră pop-up. Confirmaţi dacă aveţi sau nu programe înregistrate prin conectarea dispozitivului USB de înregistrare la slotul 

USB HDD 5V 1A, selectaţi Da. Dacă nu aveţi programe înregistrate, selectaţi Nu şi treceţi la pasul 5.
–– Dacă vizualizaţi programe înregistrate pe televizor prin UHD Evolution Kit recent instalat, este necesar să convertiţi programul.
–– Conversia programului înregistrat este de asemenea disponibilă după instalarea UHD Evolution Kit prin navigarea la Sistem > 

Actualizare programe înregistrate.
–– Disponibilitatea depinde de modelul şi de zona respectivă.
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4. 	 Convertiţi-vă programele înregistrate urmărind instrucţiunile de pe ecran.
–– Disponibilitatea depinde de modelul şi de zona respectivă.

5. 	 După finalizarea copiei de siguranţă şi a conversiei, selectaţi Efectuat.
6. 	 Opriţi televizorul.
7.	  După eliminarea conexiunii One Connect, conectaţi UHD Evolution Kit.

–– La convertirea programelor înregistrate, asiguraţi-vă că aţi conectat dispozitivul USB de înregistrare la UHD Evolution Kit.
–– Disponibilitatea depinde de modelul şi de zona respectivă.
–– La conectarea UHD Evolution Kit, asiguraţi-vă că utilizaţi cablul oferitUHD Evolution Kit.

8.	  După pornirea televizorului, finalizaţi instalarea UHD Evolution Kit.

Conectarea la un dispozitiv extern

Partea frontală
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Partea laterală

Recuperarea stării anterioare
Dacă restabiliţi setările vechi pe televizorul dvs., acesta nu va reda programele înregistrate de pe un televizor care a fost actualizat cu UHD 
Evolution Kit.
-- Disponibilitatea depinde de modelul şi de zona respectivă.

1.	 Opriţi televizorul şi apoi deconectaţi cablul de alimentare al acestuia.

2.	 Deconectaţi cablul UHD Evolution Kit şi UHD Evolution Kit de la televizor.

3.	 Conectaţi cablul One Connect şi One Connect utilizat anterior la televizor.

4.	 Porniţi televizorul, navigaţi la Actualizare software (Asistenţă > Actualizare software) şi apoi actualizaţi software-ul.
–– Actualizaţi software-ul prin intermediul internetului. În caz contrar, nu veţi putea efectua actualizarea prin intermediul USB-ului sau 

reda clipuri video protejate cu DRM.
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Introducerea bateriilor în Samsung Smart Control
Pentru a utiliza Samsung Smart Control, consultaţi mai întâi figura de mai jos şi introduceţi bateriile în unitate.
-- Se recomandă utilizarea Samsung Smart Control la o distanţă de sub 6 m. Distanţa de utilizare poate varia în funcţie de condiţiile de 

mediu wireless.

1  Trageţi uşor de canelura capacului bateriei şi apoi scoateţi complet capacul după ce se desprinde. 

2  Introduceţi 2 baterii AA alcaline, având grijă să aliniaţi corect polarităţile pozitive şi negative.

3  Amplasaţi capacul bateriei pe telecomandă şi introduceţi partea de sus a capacului în telecomandă.

4  Apăsaţi clemele de pe ambele părţi ale capacului bateriei în ordinea indicată, astfel încât capacul să fie 
complet ataşat de telecomandă.

Conectarea la televizor
Apăsaţi butonul TV Apăsaţi butonul Samsung Smart Control pentru a porni televizorul. Samsung Smart Control se conectează la televizor 
automat. Dacă aceasta este prima dată când porniţi televizorul, va apărea ecranul Configurare iniţială. Urmaţi instrucţiunile de pe ecran pentru a 
configura televizorul.

Reconectarea Samsung Smart Control

Dacă Samsung Smart Control se opreşte din funcţionare sau funcţionează necorespunzător, înlocuiţi bateriile, deoarece acest lucru poate fi 
cauzat de un nivel insuficient al bateriei.
Dacă problema persistă, Samsung Smart Control restabileşte asocierea cu televizorul.

1. 	 Apăsaţi simultan butonul RETURN şi butonul GUIDE timp de mai mult de 3 secunde.
-- Trebuie să plasaţi Samsung Smart Control la aproximativ 30 - 40 cm de televizor TV şi să vă asiguraţi că aceasta este îndreptată către 

receptorul telecomenzii.
2. 	 Conexiunea apare pe ecran. Şi apoi Samsung Smart Control se conectează automat la televizor.
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Utilizarea Samsung Smart Control

-- Culorile şi forma pot varia în funcţie de model.

¢: Porneşte/opreşte sunetul.
AD: Apăsaţi şi menţineţi apăsat acest buton pentru 

a afişa panoul Comenzi rapide pentru accesibilitate. 
Selectaţi opţiunile pentru a le activa sau dezactiva.

SEARCH: Apăsaţi pe acest buton pentru a utiliza funcţia de căutare.
KEYPAD: Cu ajutorul telecomenzii virtuale pe ecran, puteţi să 
introduceţi cifre, să controlaţi conţinut şi să utilizaţi funcţii cu 
uşurinţă.
SOURCE: Modifică sursa.

Porneşte/opreşte televizorul.

Schimbă volumul.

Panou tactil: Aşezaţi un deget pe panoul tactil şi deplasaţi Samsung 
Smart Control. Indicatorul de pe ecran se mişcă în direcţia şi pe 
distanţa de deplasare a Samsung Smart Control. Apăsaţi panoul 
tactil pentru a executa elementul focalizat.
< > ¡ £: Deplasează cursorul sau zona de focalizare.

RETURN: Revine la meniul anterior. În plus, atunci când apăsaţi 
acest buton în timpul vizionării la televizor, puteţi reveni la canalul 

anterior.
EXIT: Menţineţi apăsat acest buton pentru a ieşi din toate aplicaţiile 

care se execută la momentul respectiv.
SMART HUB: lansează Smart Hub. Apăsarea pe SMART HUB în 

timpul rulării unei aplicaţii opreşte aplicaţia respectivă.
GUIDE: Afişează programul de transmitere a canalelor digitale. 

CH.LIST: Apăsaţi şi ţineţi apăsat pentru a lansa CH.LIST.

Schimbă canalele.

Utilizaţi aceste butoane cu caracteristici specifice. Utilizaţi aceste 
butoane conform indicaţiilor de pe ecranul televizorului.

¥: Activaţi Modul Fotbal pentru o experienţă optimă de vizionare 
a emisiunilor sportive.

M.SCREEN: Puteţi diviza ecranul televizorului şi puteţi utiliza diferite 
funcţii, precum vizionarea programelor TV, navigarea pe Internet, 

vizionarea clipurilor video etc. Pentru mai multe informaţii, consultaţi 
documentul e-Manual.

Butoane colorate: Utilizaţi aceste butoane colorate pentru a accesa 
opţiuni suplimentare specifice caracteristicii în uz.

-- MENU: Apăsaţi şi menţineţi apăsat pentru a afişa un meniu 
pe ecran.

-- REC: Apăsaţi şi ţineţi apăsat pentru a înregistra transmisiunea. 
Disponibilitatea depinde de modelul şi de zona respectivă.

-- INFO: Apăsaţi şi ţineţi apăsat pentru a vizualiza informaţii 
despre canalul digital sau fişierul media curente.

VOICE: Lansează recunoaşterea vocală. Când pictograma 
microfonului apare pe ecran, rostiţi o comandă vocală în microfon. 

-- Rostiţi o comandă vocală la 10 - 15 cm de microfon şi la un 
volum adecvat.
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 Vizionarea mai multor caracteristici TV
 Documentul e-Manual conţine mai multe informaţii detaliate privind caracteristicile televizorului. Consultaţi documentul e-Manual integrat 
(Asistenţă > e-Manual).

  Lansarea e-Manual
  e-Manual încorporat conţine informaţii.

 -  De asemenea, puteţi descărca o copie a e-Manual de pe site-ul Web Samsung şi o puteţi citi pe computer sau o puteţi tipări.
 -  Cuvintele cu galben indică un element de meniu; cuvintele scrise cu caractere aldine albe indică butoanele telecomenzii. Săgeţile sunt 

utilizate pentru a arăta calea de meniu. (Exemplu: Imagine > Mod imagine)

 1.   Selectaţi e-Manual. Se încarcă e-Manual.

 2.   Selectaţi o categorie din partea laterală a ecranului. După efectuarea unei selecţii, apare conţinutul categoriei selectate.

 3.   Selectaţi un element din listă. Se va deschide e-Manual pe pagina corespunzătoare.

 Dacă o descriere nu încape pe un singur ecran...

 Puteţi să derulaţi paginile folosind una dintre metodele următoare.
 -  Poziţionaţi zona de focalizare pe pagină pentru a afişa  /  pe ecran. Apăsaţi pe butonul <, >.
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Specificaţii

Nume model SEK-2500U
Dimensiuni (l x H x A) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Greutate 1,28 kg
Modele compatibile Modele lansate în 2013: seriile S9, LED 9000
Specificaţii legate de mediu
Temperatură de funcţionare
Umiditate de funcţionare
Temperatură de depozitare
Umiditate de depozitare

50°F ~ 104°F (10°C ~ 40°C)
10% ~ 80%, fără condens

-4°F ~ 113°F (-20°C ~ 45°C)
5% ~ 95%, fără condens

GARANŢIE
Acest produs Samsung este garantat pe perioada specificată în tabel (consultaţi tabelul cu perioada 
garanţiei în funcţie de ţară), începând cu data iniţială de achiziţie, pentru defecte de material şi manoperă. 
În eventualitatea în care este necesar service în baza garanţiei, trebuie mai întâi să returnaţi produsul la 
comerciantul de la care l-aţi achiziţionat. Cu toate acestea, centrele de service Samsung autorizate vor 
respecta condiţiile acestei garanţii în timpul Perioadei de garanţie. Pentru a obţine detalii, vă rugăm să 
contactaţi cel mai apropiat centru de service Samsung autorizat.
PROCEDURĂ PENTRU EFECTUAREA UNEI CERERI DE GARANŢIE
Pentru a face o cerere de garanţie, trebuie să contactaţi un centru Samsung în cadrul perioadei de garanţie 
pentru a discuta problemele pe care le aveţi cu produsul. Dacă este necesară o reparaţie sau înlocuire, vi se 
va furniza un număr de cerere de garanţie şi adresa unui centru de service autorizat.
După ce aţi obţinut un număr de cerere de garanţie, pentru a obţine repararea sau înlocuirea produsului, 
trebuie să îl trimiteţi la centrul de service autorizat indicat împreună cu:
o copie a certificatului de garanţie completat sau, dacă aţi furnizat deja Samsung această copie, numele dvs., 
adresa şi numărul de telefon de contact;
chitanţa, factura sau bonul de vânzare original pentru achiziţia produsului nou;
numărul cererii de garanţie.  
Samsung va repara sau înlocui apoi produsul şi vi-l va returna utilizând detaliile de contact furnizate.

CONDIŢIILE GARANŢIEI

1.	 Garanţia este valabilă numai dacă se respectă procedura de efectuare a unei cereri de garanţie 
detaliată mai sus.

2.	 Obligaţiile Samsung sunt limitate la reparaţia sau, la propria discreţie, înlocuirea produsului sau a 
piesei defecte.

3.	 Reparaţiile în baza garanţiei trebuie să fie efectuate de centre de service Samsung autorizate. Nu vi 
se vor rambursa cheltuielile cu reparaţii efectuate de centre de service sau distribuitori care nu sunt 
autorizaţi de Samsung şi nicio astfel de lucrare de reparaţie şi nicio deteriorare a produselor cauzată 
de o astfel de lucrare de reparaţie nu va fi acoperită de prezenta garanţie.

4.	 Dacă produsul necesită adaptare pentru a se conforma cu standardele tehnice şi de siguranţă 
naţionale sau locale ale oricărei ţări alta decât cea pentru care produsul a fost conceput şi produs 
iniţial, aceasta nu se va considera defect de material sau de manoperă. Prezenta garanţie nu va 
acoperi şi nu vi se vor rambursa cheltuielile pentru nicio astfel de adaptare şi nicio pagubă care ar 
putea fi cauzată de aceasta.

5.	 Garanţia nu se aplică niciunui produs care a fost deteriorat în urma oricăror dintre următoarele motive 
excluse, şi anume:

-- în urma accidentelor, utilizării necorespunzătoare sau abuzive;
-- utilizarea produsului în alte scopuri decât cele pentru care a fost conceput;
-- utilizarea de piese care nu sunt fabricate sau comercializate de Samsung;
-- modificarea fără permisiunea scrisă a Samsung;
-- deteriorări în urma transportului, datorate neglijenţei, cauzate de vârfuri sau căderi de tensiune;
-- deteriorări cauzate de fulgere, apă, foc sau calamităţi naturale;
-- uzură normală; sau
-- diferenţe în metodele de transmisie sau standardele produselor între ţări.

6.	 Prezenta garanţie este valabilă pentru orice persoană care intră în mod legal în posesia produsului în 
timpul perioadei de garanţie.

7.	 NIMIC DIN ACESTE CONDIŢII DE GARANŢIE NU VA EXCLUDE SAU LIMITA RĂSPUNDEREA 
SAMSUNG PENTRU DECES SAU VĂTĂMARE CORPORALĂ CAUZATĂ DE NEGLIJENŢA DOVEDITĂ 
A SAMSUNG, CU EXCEPŢIA CAZULUI ÎN CARE O ASTFEL DE EXCLUDERE SAU LIMITARE ESTE 
PERMISĂ DE LEGISLAŢIA ÎN VIGOARE.

8.	 EXCEPTÂND RĂSPUNDEREA SAMSUNG CARE NU POATE FI EXCLUSĂ SAU LIMITATĂ PRIN 
LEGE, SAMSUNG NU VA FI RĂSPUNZĂTOARE PENTRU: NICIUN FEL DE DAUNE SAU CHELTUIELI 
INDIRECTE, ACCIDENTALE, SPECIALE SAU PE CALE DE CONSECINŢĂ, NICIO PIERDERE DE 
PROFIT, PIERDERE A UTILITĂŢII SAU PIERDERE DE DATE, NICIUN PREJUDICIU ADUS IMAGINII 
ŞI REPUTAŢIEI SAU AFACERI PIERDUTE, CARE DECURG DIRECT SAU INDIRECT DIN ACHIZIŢIA, 
UTILIZAREA SAU VÂNZAREA PRODUSULUI, INDIFERENT DACĂ SAMSUNG A FOST AVIZATĂ SAU 
ERA CONŞTIENTĂ DE POSIBILITATEA UNOR ASTFEL DE DAUNE, PIERDERI SAU CHELTUIELI.

9.	 EXCEPTÂND RĂSPUNDEREA SAMSUNG CARE NU POATE FI EXCLUSĂ SAU LIMITATĂ PRIN 
LEGE, RĂSPUNDEREA SAMSUNG ÎN BAZA SAU ÎN LEGĂTURĂ CU PREZENTA GARANŢIE SAU 
ACHIZIŢIA, UTILIZAREA SAU VÂNZAREA PRODUSULUI NU VA DEPĂŞI PREŢUL PLĂTIT PENTRU 
PRODUSUL NOU.

10.	 CU EXCEPŢIA CELOR PREVĂZUTE ÎN PREZENTA GARANŢIE, TOATE CONDIŢIILE, GARANŢIILE ŞI 
TERMENII IMPLICAŢI PRIN LEGE SAU ÎN ALT FEL SUNT EXCLUŞI PRIN PREZENTA ÎN MĂSURA 
MAXIMĂ PERMISĂ DE LEGE.

11.	 Condiţiile de garanţie de mai sus nu afectează drepturile dvs. legale în calitate de consumator sau în 
altă calitate.
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Dodatni pribor
-- Proverite da li su sledeći predmeti isporučeni sa uređajem UHD Evolution Kit. Ako nešto nedostaje, obratite se prodavcu.

UHD Evolution Kit Kabl za UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Baterije (AA x 2)

Scart adapter Adapter za komponentni ulaz/AV ulaz/audio izlaz Korisnički priručnik

Funkcije uređaja UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit sadrži funkciju Smart Hub, višenamenski porodični centar i centar za zabavu. Zahvaljujući funkciji Smart 

Hub, možete da surfujete Internetom i održavate kontakt sa porodicom i prijateljima preko društvenih mreža. Osim toga, možete da 
uživate u fotografijama, video zapisima i muzičkim datotekama sa spoljnih uređaja za skladištenje.

•• e-Manual: Prikazuje detaljni korisnički priručnik na ekranu, ugrađen u UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Daljinski upravljač Samsung Smart Control poseduje senzor pokreta (žiro senzor) koji vam omogućava da lakše 

upravljate televizorom tako što držite i pomerate daljinski upravljač Samsung Smart Control.
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Ograničenja
Evolution Kit ne menja izgled i dizajn televizora. Stvarne performanse mogu da variraju u zavisnosti od specifikacija i hardverskih ograničenja 
datog modela.

Ograničenja televizora iz 2013. godine

Nadogradnja na televizor iz 2014. godine pomoću uređaja UHD Evolution Kit podleže sledećim ograničenjima:
•• UHD Evolution Kit možda neće podržavati neke aplikacije i funkcije koje su dostupne na televizorima kompanije Samsung iz 2013. 

godine, npr. Smart Hub tabla za društvene mreže.
•• Instaliranje uređaja UHD Evolution Kit može da dovede do resetovanja određenih postavki televizora.

[[ Pre povezivanja pročitajte mere opreza
–– Vodite računa da UHD Evolution Kit priključite u odgovarajući otvor. Ako se ne postavi pravilno, može da dođe do oštećenja.
–– Nakon skidanja televizora sa kompleta za montažu na zid, priključite UHD Evolution Kit.
–– Ako UHD Evolution Kit povežete preko drugog televizora, može da se inicijalizuje pomoću korisničkih podataka sa tog drugog televizora.

Instaliranje uređaja UHD Evolution Kit
–– Prvo se povežite na Internet preko uređaja UHD Evolution Kit.

Ako uređaj One Connect, koji je pratio starije televizore kompanije Samsung, zamenite uređajem UHD Evolution Kit, možete da nadogradite 
softver televizora na aktuelnu verziju bez kupovine novog televizora. 

1.	  Ažurirajte softver televizora na najnoviju verziju. Idite na Podrška > Ažuriranje softvera > Ažuriraj odmah.
2.	  Napravite rezervnu kopiju podataka tako što ćete otvoriti Sistem >Rez. kopija razvojnog kompleta.
3.	  Pojaviće se iskačući prozor. Potvrdite da li imate snimljene programe tako što ćete da priključite USB uređaj za snimanje u otvor USB HDD 

5V 1A i da pritisnete Da. Ako nema snimljenih programa, pritisnite Ne i pređite na 5. korak.
–– Ako snimljene programe gledate na televizoru na koji je nedavno instaliran UHD Evolution Kit, potrebno je da konvertujete program.
–– Snimljeni program možete da konvertujete nakon što instalirate UHD Evolution Kit i to na putanji Sistem > Ažuriranje snimljenih 

programa.
–– Dostupnost zavisi od modela i regiona.
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4. 	 Sledite uputstva na ekranu da biste konvertovali snimljene programe.
–– Dostupnost zavisi od modela i regiona.

5. 	 Po završetku pravljenja rezervnih kopija i konvertovanja pritisnite Završeno.
6. 	 Isključite televizor.
7.	  Uklonite One Connect, pa povežite UHD Evolution Kit.

–– Pre konvertovanja snimljenih programa proverite da li ste USB uređaj za snimanje uključili u UHD Evolution Kit.
–– Dostupnost zavisi od modela i regiona.
–– Vodite računa da za povezivanje uređaja UHD Evolution Kit koristite kabl za UHD Evolution Kit koji ste dobili u paketu.

8.	  Uključite televizor, pa dovršite instaliranje uređaja UHD Evolution Kit.

Povezivanje sa spoljnim uređajima

Gledano spreda
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Gledano sa strane

Vraćanje u prethodno stanje
Ako postavke televizora vratite na starije vrednosti, on neće moći da pušta snimljene programe sa televizora ažuriranog preko uređaja UHD 
Evolution Kit.
-- Dostupnost zavisi od modela i regiona.

1.	 Isključite televizor, pa izvucite kabl za napajanje televizora iz utičnice.

2.	 Isključite uređaj UHD Evolution Kit i kabl za UHD Evolution Kit iz televizora.

3.	 Priključite u televizor uređaj One Connect i kabl za One Connect koje ste prethodno koristili.

4.	 Uključite televizor, izaberite opciju Ažuriranje softvera (Podrška > Ažuriranje softvera), pa ažurirajte softver.
–– Ažurirajte softver preko Interneta. U suprotnom, nećete moći da obavite ažuriranje preko USB uređaja niti da reprodukujete video 

zapise sa DRM zaštitom.
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Stavljanje baterija u daljinski upravljač Samsung Smart Control
Da biste mogli da koristite daljinski upravljač Samsung Smart Control, potrebno je da stavite baterije kao što je prikazano na slici ispod.
-- Preporučujemo da daljinski upravljač Samsung Smart Control koristite na udaljenosti manjoj od 6 m. Radna udaljenost može da se 

razlikuje u zavisnosti od uslova u okruženju za bežičnu komunikaciju.

1  Pažljivo povucite urez na poklopcu za baterije, pa u potpunosti uklonite poklopac. 

2  Stavite 2 AA alkalne baterije, vodeći računa da pravilno okrenete pozitivan i negativan pol.

3  Vratite poklopac za baterije na daljinski upravljač i ubacite gornji deo poklopca u daljinski upravljač.

4  Pritisnite poklopac za baterije po ivicama sa obe strane po prikazanom redosledu tako da potpuno 
legne na da daljinski upravljač.

Povezivanje sa televizorom
Televizor uključujete pritiskom na dugme TV na daljinskom upravljaču Samsung Smart Control. Daljinski upravljač Samsung Smart Control se 
automatski povezuje sa televizorom. Ako prvi put uključujete televizor, pojaviće se prozor Prvo podešavanje. Pratite uputstva na ekranu da biste 
podesili televizor.

Ponovno povezivanje daljinskog upravljača Samsung Smart Control

Ako daljinski upravljač Samsung Smart Control prestane da radi ili ne radi ispravno, zamenite baterije jer uzrok problema mogu biti ispražnjene 
baterije.
Ako se problem i dalje javlja, ponovo uparite daljinski upravljač Samsung Smart Control i televizor.

1. 	 Istovremeno pritisnite dugmad RETURN i GUIDE i držite duže od 3 sekunde.
-- Samsung Smart Control morate da postavite na oko 30–40 cm od televizora i da ga uperite ka prijemniku za daljinski upravljač.

2. 	 Na ekranu će se pojaviti slika povezivanja. Zatim će se Samsung Smart Control automatski povezati sa televizorom.
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Kako se koristi funkcija Samsung Smart Control (Više ekrana)

-- Boja i oblik mogu da se razlikuju u zavisnosti od modela.

¢: Uključivanje/isključivanje zvuka.
AD: Pritisnite i držite ovo dugme da biste otvorili 
tablu Prečice za dostupnost. Opcije uključujete i 

isključujete pritiskom na iste.

SEARCH: Kada pritisnete ovo dugme, pojavljuje se prozor za 
pretragu.
KEYPAD: Virtuelni daljinski upravljač na ekranu olakšava unos 
brojeva, upravljanje sadržajima i korišćenje funkcija.
SOURCE: Menjanje izvora.

Uključivanje/isključivanje televizora.

Menjanje jačine zvuka.

Dodirna tabla: Stavite prst na dodirnu tablu i pomerite daljinski 
upravljač Samsung Smart Control. Pokazivač na ekranu će se 
kretati u istom smeru i istom brzinom kao i daljinski upravljač 
Samsung Smart Control. Pritisnite dodirnu tablu da biste pokrenuli 
izabranu stavku.
< > ¡ £: Pomeranje pokazivača ili fokusa.RETURN: Povratak u prethodni meni. Uz to, ako pritisnete ovo 

dugme dok gledate televiziju, vratićete se na prethodni kanal.
EXIT: Pritisnite i zadržite ovo dugme da biste izašli iz svih aplikacija 

koje su trenutno pokrenute.
SMART HUB: Pokretanje funkcije Smart Hub. Kada pritisnete 
dugme SMART HUB dok je neka aplikacija pokrenuta, ona će 

se zatvoriti.
GUIDE: Prikazivanje programske šeme digitalnog kanala. 

CH.LIST: Pritisnite i držite ovo dugme da bi se pokrenula CH.LIST.

Menjanje kanala.

Ovu dugmad koristite sa određenim funkcijama. Ovu dugmad 
koristite u skladu sa uputstvima na ekranu televizora.

¥: Omogućite Režim fudbala da bi užitak gledanja sportskih 
programa bio optimalan.

M.SCREEN: Ekran možete da podelite na dva dela kako biste koristili 
različite funkcije poput gledanja televizije, surfovanja Internetom, 
gledanja video zapisa i tako dalje. Pogledajte e-Manual da biste 

videli dodatne informacije.

Dugmad u boji: Pomoću ove dugmadi u boji možete da pristupite 
dodatnim opcijama u vezi sa trenutno izabranom funkcijom.

-- MENU: Pritisnite i zadržite da biste otvorili meni na ekranu.
-- REC: Pritisnite i držite ovo dugme da biste snimili program. 
Dostupnost zavisi od modela i regiona.

-- INFO: Pritisnite i držite ovo dugme da biste videli informacije o 
trenutnom digitalnom kanalu ili multimedijalnoj datoteci.

VOICE: Pokretanje funkcije za prepoznavanje govora. Kada se 
na ekranu prikaže ikona mikrofona, izgovorite govornu komandu 

u mikrofon. 
-- Izgovorite govornu komandu prikladnom jačinom sa 

udaljenosti od 10 do 15 cm od mikrofona.
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 Prikaz dodatnih funkcija televizora
U e-Manual se nalaze detaljnije informacije o funkcijama televizora. Pogledajte ugrađeni e-Manual (Podrška > e-Manual).

  Pokretanje priručnika e-Manual
  Ugrađeni e-Manual sadrži informacije.

 -  e-Manual možete da preuzmete i sa Web lokacije kompanije Samsung i da ga čitate na računaru ili odštampate.
 -  Stavke menija označene su žutim slovima; dugmad daljinskog upravljača označena je podebljanim belim slovima. Putanja menija se 

označava strelicama. (Primer: Slika > Režim slike)

 1.   Pritisnite e-Manual. e-Manual će se učitati.

 2.   Izaberite neku od kategorija uz bočnu ivicu prozora. Nakon toga otvoriće se sadržaj koji spada u izabranu kategoriju.

 3.   Izaberite željenu stavku sa liste. Otvoriće se odgovarajuća stranica priručnika e-Manual.

 Ako se sadržaj ne uklapa u dimenzije prozora…

 Možete da prelistavate stranice na bilo koji od sledećih načina.
 -  Pomerite fokus stranice tako da se na ekranu prikaže // . Pritisnite dugme < ili >.
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Specifikacije

Naziv modela SEK-2500U
Dimenzije (Š x V x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Težina 1,28 kg
Kompatibilni modeli Modeli iz 2013. godine: Serije S9 i LED 9000
Zaštita okoline
Radna temperatura
Vlažnost vazduha
Temperatura za skladištenje
Vlažnost pri skladištenju

50°F do 104°F (10°C do 40°C)
10% do 80%, bez kondenzacije
-4°F do 113°F (-20°C do 45°C)
5% do 95%, bez kondenzacije

GARANCIJA
Na ovaj Samsung proizvod primenjuje se garantni rok koji je naveden u tabeli (pogledajte tabelu sa garantnim 
rokovima po državama) od originalnog datuma kupovine, a odnosi se na greške u vezi sa materijalom i 
izradom. U slučaju da je proizvod potrebno servisirati u garantnom roku, prvo bi trebalo da proizvod vratite 
prodavcu od kojeg je kupljen. Međutim, ovlašćeni servisni centar kompanije Samsung poštovaće uslove 
ove garancije tokom garantnog roka. Obratite se najbližem ovlašćenom servisnom centru da biste dobili 
detaljne informacije.
PROCEDURA ZA POZIVANJE NA GARANCIJU
Da biste se pozvali na garanciju, morate da se obratite Samsung centru tokom garantnog roka kako biste 
izneli probleme koje imate sa proizvodom. Ako je potrebno servisirati proizvod ili ga zameniti, dobićete broj za 
pozivanje na garanciju i adresu ovlašćenog servisnog centra.
Ako dobijete broj za pozivanje na garanciju i želite da servisirate proizvod ili da dobijete zamenu, proizvod 
morate da pošaljete preporučenom ovlašćenom servisnom centru zajedno sa sledećim stavkama:
kopija popunjenog garantnog lista ili, ako ste to već poslali kompaniji Samsung, vaše ime, adresa i broj 
telefona za kontakt;
originalni račun, faktura ili isečak koji je izdat prilikom kupovine novog proizvoda;
vaš broj za pozivanje na garanciju.  
Kompanija Samsung će zatim servisirati proizvod ili obezbediti zamenu, a zatim će vam ga vratiti na adresu 
koju ste naveli.

USLOVI GARANCIJE

1.	 Garancija je važeća isključivo u slučaju da je ispoštovana gorenavedena procedura za pozivanje na 
garanciju.

2.	 Obaveze kompanije Samsung ograničene su na popravku ili zamenu (po sopstvenoj odluci) proizvoda 
ili pokvarenog dela.

3.	 Popravke u garantnom roku mora da obavlja ovlašćeni servisni centar kompanije Samsung. Neće biti 
pokriveni troškovi ni za kakve popravke obavljene od strane servisnih centara ili prodavaca koji nisu 
ovlašćeni od strane kompanije Samsung, a takve popravke i oštećenja proizvoda nastala tokom njih 
neće biti pokriveni ovom garancijom.

4.	 Neće se smatrati da ovaj proizvod poseduje defekte u vezi sa materijalima i izradom ako je potrebno 
adaptirati ga kako bi ispunjavao uslove nacionalnih ili lokalnih tehničkih i bezbednosnih standarda u 
bilo kojoj zemlji osim u onoj za koju je proizvod originalno predviđen i proizveden. Ova garancija ne 
pokriva takvo prilagođavanje niti štetu koja je nastala kao posledica prilagođavanja, a u tom slučaju 
neće biti pokriveni nikakvi troškovi.

5.	 Ova garancija ne pokriva nijedan proizvod koji je oštećen ili pokvaren kao posledica bilo koje od 
sledećih situacija:

-- kao rezultat nezgode, neispravne upotrebe ili zloupotrebe;
-- korišćenje proizvoda u svrhu za koju nije namenjen;
-- korišćenje delova koji nisu proizvod ili nisu kupljeni od kompanije Samsung;
-- izmene koje nisu odobrene od strane kompanije Samsung;
-- kao rezultat štete koja je nastala tokom transporta, usled nemara, strujnog udara ili nestanka 

struje;
-- kao rezultat štete koja je nastala kao posledica udara groma, poplave, požara ili Božijeg dela;
-- kao rezultat normalne upotrebe; ili
-- razlike između metoda emitovanja ili standarda za proizvod u različitim zemljama.

6.	 Ova garancija je važeća za svaku osobu koja je proizvod nabavila na legalan način tokom garantnog 
roka.

7.	 NIJEDAN OD OVIH GARANTNIH USLOVA NE MOŽE DA PONIŠTI NITI DA OGRANIČI 
ODGOVORNOST KOMPANIJE SAMSUNG U SLUČAJU SMRTNOG ISHODA ILI POVREDE KOJA JE 
DOKAZANO NASTALA KAO POSLEDICA NEMARA KOMPANIJE SAMSUNG, OSIM U SLUČAJU DA 
JE TAKVO OGRANIČAVANJE ILI PONIŠTAVANJE DOZVOLJENO PRIMENLJIVIM ZAKONOM.

8.	 OSIM ODGOVORNOSTI KOMPANIJE SAMSUNG KOJI NIJE MOGUĆE PONIŠTITI NITI OGRANIČITI 
PO ZAKONU, KOMPANIJA SAMSUNG NEĆE SE SMATRATI ODGOVORNOM ZA: BILO KAKVU 
INDIREKTNU, SLUČAJNU, SPECIJALNU ILI POSLEDIČNU ŠTETU, GUBITAK ILI TROŠAK, GUBITAK 
PROFITA; GUBITAK PODATAKA NITI ŠTETU PO REPUTACIJU ILI GUBITAK POSLOVANJA KOJA JE 
DIREKTNA ILI INDIREKTNA POSLEDICA KUPOVINE, KORIŠĆENJA ILI PRODAJE PROIZVODA, BEZ 
OBZIRA DA LI KOMPANIJA SAMSUNG BILA UPOZORENA ILI IMALA SAZNANJE O MOGUĆNOSTI 
NASTANKA TAKVE ŠTETE, GUBITAKA ILI TROŠKOVA.

9.	 OSIM ODGOVORNOSTI KOMPANIJE SAMSUNG KOJU NIJE MOGUĆE PONIŠTITI NITI OGRANIČITI 
PO ZAKONU, ODGOVORNOST KOMPANIJE SAMSUNG U VEZI SA OVOM GARANCIJOM ILI 
KUPOVINOM, KORIŠĆENJEM ILI PRODAJOM PROIZVODA NE MOŽE DA BUDE VEĆA OD CENE 
KOJA JE PLAĆENA ZA NOV PROIZVOD.

10.	 OSIM AKO NIJE NAVEDENO U OVOJ GARANCIJI, SVI USLOVI, GARANCIJE I USLOVI 
NAGOVEŠTENI STATUTOM ILI NA DRUGI NAČIN NA OVAJ NAČIN SE ISKLJUČUJU U 
MAKSIMALNOJ MERI KOJU DOZVOLJAVA PRIMENLJIVI ZAKON.

11.	 Navedeni garantni uslovi ne utiču na ustavna prava koja imate kao korisnik ili na drugi način.
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Zubehör
-- Vergewissern Sie sich, dass im Lieferumfang des UHD Evolution Kits folgende Komponenten enthalten sind. Falls Komponenten fehlen 

sollten, setzen Sie sich bitte mit Ihrem Händler in Verbindung.

UHD Evolution Kit Kabel des UHD Evolution Kits Samsung Smart Control 2 Batterien (Typ AA)

Scart-Adapter Adapter für COMPONENT IN / AV IN / AUDIO OUT Benutzerhandbuch

Funktionen des UHD Evolution Kits
•• SMART HUB: Das UHD Evolution Kit ist mit Smart Hub ausgestattet, einem Unterhaltungs- und Familienzentrum für viele verschiedene 

Anwendungsgebiete. Mit Smart Hub können Sie im Internet surfen, Anwendungen herunterladen und über soziale Netzwerke mit Familie 
und Freunden in Kontakt bleiben. Darüber hinaus können Sie Fotos, Videos, Musik und Dateien von einem externen Speichermedium 
anzeigen und wiedergeben.

•• e-Manual: Das integrierte elektronische Handbuch des UHD Evolution Kits bietet detaillierte Beschreibungen zu Funktionen und 
Vorgehensweisen.

•• Samsung Smart Control: Die Samsung Smart Control ist mit einem Bewegungssensor (Gyrosensor) ausgestattet, der die einfache 
Bedienung des Fernsehgeräts durch Bewegen der Samsung Smart Control ermöglicht.
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Einschränkungen
Das Evolution Kit hat keine Auswirkungen auf das Bedienfeld und das Aussehen des Fernsehgeräts. Die tatsächliche Leistung kann je nach 
Modelleigenschaften und Hardwarebeschränkungen variieren.

Einschränkungen für Fernsehgeräte von 2013

Bei einem Upgrade auf ein Fernsehgerät von 2014 mit Hilfe des UHD Evolution Kits sind die folgenden Einschränkungen zu beachten:
•• Das UHD Evolution Kit unterstützt möglicherweise bestimmte Apps und Funktionen nicht, die auf Samsung-Geräten von 2013 verfügbar 

sind. Dazu gehören unter anderem bestimmte Bereiche in Smart Hub.
•• Durch das Anschließen des UHD Evolution Kits werden einige bestehende Einstellungen des Fernsehgeräts möglicherweise 

zurückgesetzt.

[[ Lesen Sie vor dem Anschließen die Sicherheitshinweise.
–– Achten Sie beim Anschließen darauf, das UHD Evolution Kit in den richtigen Steckplatz einzusetzen. Wenn es fehlerhaft angeschlossen 

wird, kann dies zu Beschädigungen führen.
–– Schließen Sie das UHD Evolution Kit erst dann an das Fernsehgerät an, nachdem Sie dieses von der Wandhalterung abgenommen 

haben.
–– Wenn Sie das UHD Evolution Kit an ein anderes Fernsehgerät anschließen, wird es möglicherweise mit den Benutzerdaten dieses 

anderen Fernsehgeräts initialisiert.

Installieren des UHD Evolution Kits
–– Stellen Sie zunächst sicher, dass das UHD Evolution Kit mit dem Internet verbunden ist.

Wenn Sie den One Connect-Hub eines älteren Samsung-Fernsehgeräts durch das UHD Evolution Kit ersetzen, können Sie dieses auf die neuste 
Softwareversion aktualisieren, ohne ein neues Fernsehgerät erwerben zu müssen. 

1.	 Aktualisieren Sie die Software auf Ihrem Fernsehgerät auf die aktuelle Version. Navigieren Sie zu Unterstützung > Software-Update > Jetzt 
aktualisieren.

2.	 Sichern Sie Ihre Daten, indem Sie zu System >Evolution-Kit-Backup navigieren.
3.	 Geben Sie an, ob aufgenommene Sendungen vorhanden sind. Wenn ja, verbinden Sie das USB-Aufnahmegerät mit dem dafür 

vorgesehenen Anschluss (USB HDD 5V 1A), und wählen Sie Ja aus. Wenn keine Aufnahmen vorhanden sind, wählen Sie Nein aus, und 
fahren Sie mit Schritt 5 fort.
–– Vor der Wiedergabe Ihrer Aufnahmen auf einem Fernsehgerät mit einem neu installierten UHD Evolution Kit müssen Sie die 

Aufnahmen zunächst konvertieren.
–– Eine Konvertierung Ihrer Aufnahmen ist auch nach der Installation des UHD Evolution Kits möglich. Navigieren Sie dazu zu System > 

Aufgenommene Programme aktualisieren.
–– Verfügbar je nach Modell und Region.
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4. 	 Konvertieren Sie Ihre Aufnahmen, indem Sie die Anweisungen auf den Bildschirm befolgen.
–– Verfügbar je nach Modell und Region.

5. 	 Wenn Sicherung und Konvertierung abgeschlossen sind, wählen Sie Fertig.
6. 	 Schalten Sie das Fernsehgeräts aus.
7.	  Trennen Sie den One Connect-Hub vom Fernsehgerät, und schließen Sie dann das UHD Evolution Kit an.

–– Wenn Sie eine Konvertierung vorhandener Aufnahmen durchführen, achten Sie darauf, das entsprechende USB-Aufnahmegerät an 
das UHD Evolution Kit anzuschließen.

–– Verfügbar je nach Modell und Region.
–– Verwenden Sie beim Anschließen des UHD Evolution Kit das mitgelieferte UHD Evolution Kit-Kabel.

8.	  Schalten Sie das Fernsehgerät ein, und schließen Sie die Installation des UHD Evolution Kits ab.

Anschließen an ein externes Gerät

Vorderseite
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Seite

Wiederherstellen eines vorherigen Zustands
Wenn Sie ältere Einstellungen auf Ihrem Fernsehgerät wiederherstellen, können keine Aufnahmen wiedergegeben werden, die von einem per 
UHD Evolution Kit aktualisierten Fernsehgerät stammen.
-- Verfügbar je nach Modell und Region.

1.	 Schalten Sie das Fernsehgerät aus und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

2.	 Entfernen Sie das UHD Evolution Kit und das UHD Evolution Kit-Kabel vom Fernsehgerät.

3.	 Schließen Sie den zuvor verwendeten One Connect-Hub mit dem One Connect-Kabel an das Fernsehgerät an.

4.	 Schalten Sie das Fernsehgerät ein, navigieren Sie zu Software-Update (Unterstützung > Software-Update), und aktualisieren Sie die 
Software.
–– Aktualisieren Sie die Software über das Internet. Andernfalls können Sie keine Aktualisierungen per USB-Speichergerät durchführen 

oder mit DRM geschützte Videos wiedergeben.
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Einlegen der Batterien in die Samsung Smart Control
Bevor Sie die Samsung Smart Control verwenden können, müssen Sie zunächst die Batterien wie unten abgebildet einsetzen.
-- Der empfohlene Einsatzbereich für die Samsung Smart Control beträgt maximal 6 m. Der Betriebsbereich ist abhängig von den 

Umgebungsbedingungen für die Drahtloskommunikation.

1  Ziehen Sie vorsichtig an der Kerbe der Batterieabdeckung, und entfernen Sie die Abdeckung, nachdem 
Sie sich gelöst hat. 

2  Legen Sie 2 AA-Alkaline-Batterien ein, und achten Sie dabei auf die richtige Polung (positiver und 
negativer Pol der Batterien).

3  Schieben Sie den oberen Teil der Abdeckung in die dafür vorgesehenen Aussparungen an der 
Fernbedienung.

4  Drücken Sie die Stifte zu beiden Seiten der Batteriefachabdeckung in der abgebildeten Reihenfolge 
nach unten, sodass die Abdeckung vollständig und hörbar in die Fernbedienung einrastet.

Herstellen einer Verbindung zum Fernsehgerät
Herstellen einer Verbindung zum Fernsehgerät TV auf der Samsung Smart Control, um das Fernsehgerät einzuschalten. Die Samsung Smart 
Control stellt automatisch eine Verbindung zum Fernsehgerät her. Wenn Sie das Fernsehgerät zum ersten Mal einschalten, wird das Fenster zum 
Konfigurieren der Anfangseinstellungen angezeigt. Richten Sie das Fernsehgerät mit Hilfe der Anweisungen auf dem Bildschirm ein.

Erneutes Verbinden der Samsung Smart Control

Wenn die Samsung Smart Control nicht mehr funktioniert oder ungewöhnlich reagiert, tauschen Sie die Batterie aus, da das Problem 
möglicherweise durch eine zu geringe Batterieladung hervorgerufen wird.
Wenn das Problem weiterhin besteht, muss das Pairing-Verfahren der Samsung Smart Control mit dem Fernsehgerät erneut durchgeführt 
werden.

1. 	 Halten Sie die Tasten RETURN und GUIDE gleichzeitig mindestens 3 Sekunden lang gedrückt.
-- Die Samsung Smart Control muss aus einer Entfernung von etwa 30 bis 40 cm auf den Fernbedienungsempfänger am Fernsehgerät 

gerichtet werden.
2. 	 Das Verbindungssymbol wird auf dem Bildschirm angezeigt. Anschließend wird automatisch eine Verbindung zwischen Samsung Smart 

Control und dem Fernsehgerät hergestellt.
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Verwenden der Samsung Smart Control
-- Form und Farbe können je nach Modell unterschiedlich sein.

¢: Hiermit schalten Sie den Ton ein oder aus.
AD: Halten Sie diese Taste gedrückt, um den 

Bereich Schnelltasten für Barrierefreiheit aufzurufen. 
Wählen Sie die gewünschten Optionen zum 

Aktivieren bzw. Deaktivieren aus.

SEARCH: Drücken Sie diese Taste, um das Suchfenster zu öffnen. 
KEYPAD: Mit Hilfe der virtuellen Fernbedienung auf dem Bildschirm 
können Sie einfach und problemlos Zahlen eingeben, Inhalte 
verwalten und Funktionen steuern.
SOURCE: Hiermit wechseln Sie die Signalquelle.

Hiermit schalten Sie das Fernsehgerät ein bzw. aus.

Einstellen der Lautstärke.

Touchpad: Legen Sie einen Finger auf das Touchpad, und bewegen 
Sie die Samsung Smart Control. Der Zeiger auf dem Bildschirm 
bewegt sich in die Richtung, die durch die Bewegung der Samsung 
Smart Control vorgegeben wird. Drücken Sie auf das Touchpad, um 
das markierte Element auszuführen.

RETURN: Zurück zum vorherigen Menü. Außerdem können Sie mit 
Hilfe dieser Taste während des Fernsehens zum vorherigen Sender 

zurückkehren.
EXIT: Halten Sie diese Taste gedrückt, um alle laufenden 

Anwendungen zu beenden.
SMART HUB: Starten von Smart Hub. Wenn Sie während einer 

aktiven Anwendung die Taste SMART HUB drücken, wird die 
Anwendung beendet.

GUIDE: Hiermit rufen Sie den Programmführer für den digitalen 
Sender auf. 

CH.LIST: Halten Sie diese Taste gedrückt, um die CH.LIST zu 
öffnen.

Hiermit wechseln Sie den Sender.

Verwenden Sie diese Tasten innerhalb einer bestimmten Funktion. 
Verwenden Sie diese Tasten entsprechend den Anweisungen auf 
dem Fernsehbildschirm.

¥: Aktivieren Sie den Fußballmodus für eine optimale 
Benutzererfahrung bei Sportveranstaltungen.

M.SCREEN: Sie können den Fernsehbildschirm teilen und 
verschiedene Funktionen nutzen, wie z. B. Fernsehen, Surfen im 

Internet, Anschauen von Videos usw. Weitere Informationen finden 
Sie im e-Manual.

Farbtaste: Mit diesen Farbtasten können Sie Zusatzoptionen zu der 
aktuell verwendeten Funktion aufrufen.

-- MENU: Halten Sie diese Taste gedrückt, um ein Menü auf dem 
Bildschirm zu öffnen.

-- REC: Halten Sie diese Taste gedrückt, um die Sendung 
aufzunehmen. 
Verfügbar je nach Modell und Region.

-- INFO: Halten Sie diese Taste gedrückt, um Informationen 
zum aktuell angezeigten Digitalsender oder der aktuell 
abgespielten Mediendatei anzuzeigen.

VOICE: Hiermit starten Sie die Spracherkennung. Wenn auf dem 
Bildschirm das Mikrofonsymbol erscheint, sprechen Sie den 

Sprachbefehl in das Mikrofon.
-- Sprechen Sie die Sprachbefehle in einem Abstand von 10 bis 

15 cm mit angemessener Lautstärke in das Mikrofon.
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 Anzeigen weiterer Fernsehfunktionen
 Dieses e-Manual enthält detailliertere Informationen zu den Funktionen des Fernsehgeräts. Schlagen Sie im integrierten e-Manual (Unterstützung 
> e-Manual) nach.

 Starten des e-Manual
 Das integrierte e-Manual enthält Informationen.

 -  Sie können ein Exemplar des e-Manual von der Samsung-Website herunterladen und auf Ihrem Computer lesen oder drucken.
 -  Fettgedruckte Wörter in weiß stehen für Menüelemente und Wörter in gelb für Tasten auf der Fernbedienung. Der Menüpfad wird mit 

Pfeilen dargestellt. (Beispiel: Bild > Bildmodus)

 1. Wählen Sie e-Manual aus. Das e-Manual wird geladen.

 2.  Wählen Sie eine der am Bildschirmrand angezeigten Kategorien aus. Sobald Sie eine Auswahl getroffen haben, wird der Inhalt der 
entsprechenden Kategorie angezeigt.

 3.  Wählen Sie ein Element aus der Liste aus. Hiermit öffnen Sie das e-Manual auf der entsprechenden Seite.

 Wenn der Bildschirm zu klein für die gesamte Beschreibung ist...

können Sie die Seiten folgendermaßen umblättern.
 -   Verschieben Sie den Fokus auf die Seite, sodass  /  auf dem Bildschirm angezeigt wird. Drücken Sie eine der Tasten < / >.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   8 2014-07-25   �� 1:48:57



D
eutsch

Deutsch-9

Technische Daten

Modellbezeichnung SEK-2500U
Abmessungen (B × H × T) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Gewicht 1,28 kg
Kompatible Modelle Modelle aus 2013: S9, LED-Fernsehgeräte der Serie 9000
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb)
Temperatur (Lagerung)
Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

50°F bis 104°F (10° C bis 40° C)
10% bis 80%, nicht kondensierend
-4 °F bis 113 °F (-20° C bis 45° C)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

GARANTIE
Samsung leistet für dieses Produkt innerhalb der in der Tabelle (siehe Ländertabelle der Garantiezeiten) 
genannten Zeiten ab dem Datum des Ersterwerbs Garantie für Fehler in Material und Ausführung. Im 
Fall, dass Garantieleistungen erforderlich werden, senden Sie das Gerät zuerst an den Händler zurück, 
bei dem Sie es gekauft haben. Allerdings übernehmen während der Garantiezeit die offiziellen Samsung-
Kundendienstzentren die Ausführung von Garantiearbeiten. Für Einzelheiten wenden Sie sich bitte an das 
nächstgelegene offizielle Kundendienstzentrum.
VERFAHREN ZUM ANMELDEN EINES GARANTIEANSPRUCHS
Um einen Garantieanspruch geltend zu machen, wenden Sie sich während der Garantiezeit an das 
Samsung-Kundendienstzentrum, um die mit dem Produkt vorliegenden Probleme zu erörtern. Wenn 
Reparatur oder Ersatz erforderlich sind, werden Ihnen eine Garantienummer und die Adresse eines offiziellen 
Kundendienstzentrums genannt.
Nachdem Ihnen die Garantienummer genannt wurde, können Sie die Reparatur oder den Ersatz des Geräts 
anfordern, indem Sie es an das offizielle Kundendienstzentrum senden und dabei Folgendes beifügen:
Eine Kopie der ausgefüllten Garantiekarte oder, wenn Sie diese bereits an Samsung gesendet haben, Ihren 
Namen sowie Ihre Anschrift und Telefonnummer;
Quittung, Rechnung oder Kassenbon für den Kauf des neuen Produkts im Original;
Ihre Garantienummer.  
Samsung repariert oder ersetzt dann das Gerät, und sendet es unter der von Ihnen angegebenen Anschrift 
an Sie zurück.

GARANTIEBEDINGUNGEN

1.	 Die Garantie ist nur gültig, wenn die oben beschriebene Vorgehensweise zur Anmeldung des 
Garantieanspruchs eingehalten wird.

2.	 Die Haftung von Samsung ist beschränkt auf die Reparatur oder wahlweise den Ersatz des Geräts 
oder des fehlerhaften Teils.

3.	 Im Garantiefall müssen Reparaturen von offiziellen Samsung-Kundendienstzentren durchgeführt 
werden. Ein Kostenerstattung ist ausgeschlossen bei Reparaturen, die von Kundendienstzentren 
oder Händlern ausgeführt werden, die von Samsung dafür nicht zugelassen sind. Reparaturen 
und Beschädigungen, die durch solche Reparaturen verursacht werden, sind von der Garantie 
ausgeschlossen.

4.	 Dieses Gerät gilt nicht als fehlerhaft in Material und Ausführung, wenn eine Anpassung an die 
nationalen oder lokalen technischen Normen oder Sicherheitsstandards erforderlich ist, weil das Gerät 
in einem anderen Land als dem eingesetzt wird, für das es ursprünglich entwickelt und hergestellt 
wurde. Diese Garantie deckt solche Anpassungen und eventuell daraus resultierende Schäden nicht 
ab, und eine Kostenerstattung ist in diesem Fall ausgeschlossen.

5.	 Die Garantie gilt nicht für Geräte, die aus einem oder mehreren der folgenden Gründe beschädigt 
wurden oder Fehler aufweisen:

-- Unfall, Zweckentfremdung oder Missbrauch;
-- Einsatz zu anderen als den üblichen Zwecken;
-- Verwendung von Ersatzteilen, die nicht von Samsung hergestellt oder vertrieben werden;
-- Modifikation ohne schriftliche Genehmigung durch Samsung;
-- Schäden durch Transport, Nachlässigkeit, Spannungsspitzen oder Stromausfall;
-- Schäden durch Blitzschlag, Wasser, Feuer oder Höhere Gewalt;
-- Normaler Verschleiß; oder
-- Unterschiede der Sendeverfahren oder Produktnormen verschiedener Länder.

6.	 Diese Garantie gilt für jede Person, die während der Garantiezeit legal in den Besitz des Geräts 
gekommen ist.

7.	 KEINE VORSCHRIFT DER VORLIEGENDEN GARANTIEBEDINGUNGEN KANN DIE HAFTUNG 
VON SAMSUNG FÜR TOD ODER VERLETZUNG AUFGRUND VON NACHGEWIESENER 
FAHRLÄSSIGKEIT VON SAMSUNG AUSSCHLIEßEN ODER EINSCHRÄNKEN, ES SEI DENN, 
EINE SOLCHE EINSCHRÄNKUNG ODER DER AUSSCHLUSS IST AUFGRUND DER GELTENDEN 
GESETZLICHEN BESTIMMUNGEN ZULÄSSIG.

8.	 SOWEIT GESETZLICH ZULÄSSIG, HAFTET SAMSUNG NICHT FÜR: INDIREKTE, BEILÄUFIGE, 
SPEZIELLE ODER FOLGESCHÄDEN BZW. AUSLAGEN; ENTGANGENE GEWINNE UND 
NUTZUNGSMÖGLICHKEITEN SOWIE VERLORENE DATEN; SCHÄDEN AM IDEELLEN WERT, 
RUF ODER UMSATZAUSFALL, SOWEIT DIESE DIREKT ODER INDIREKT AUS DEM KAUF DES 
GERÄTS RESULTIEREN, UNABHÄNGIG DAVON, OB SAMSUNG AUF DIE MÖGLICHKEIT SOLCHER 
SCHÄDEN, VERLUSTE ODER AUSLAGEN VORHER AUFMERKSAM GEMACHT WURDE ODER 
SICH DIESER MÖGLICHKEIT HÄTTE BEWUSST SEIN MÜSSEN.

9.	 SOWEIT GESETZLICH ZULÄSSIG, ÜBERSTEIGT DIE HAFTUNG VON SAMSUNG AUS ODER IN 
VERBINDUNG MIT DER GARANTIE ODER DEM KAUF DES GERÄTS NICHT DEN BEZAHLTEN 
NEUPREIS DES GERÄTS.

10.	 SOFERN NICHT IN DIESER GARANTIE FESTGELEGT, WERDEN HIERMIT ALLE BEDINGUNGEN, 
GARANTIEN UND BESTIMMUNGEN, DIE GESETZLICH ODER SONSTWIE ANGEWENDET 
WERDEN, SOWEIT GESETZLICH ZULÄSSIG AUSGESCHLOSSEN.

11.	 Durch die obigen Garantiebedingungen werden Ihre gesetzlichen Rechte als Verbraucher oder 
sonstwie in keiner Weise eingeschränkt.
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Accessoires
-- Controleer of de volgende onderdelen bij uw UHD Evolution Kit zijn geleverd. Neem contact op met uw verkoper als er onderdelen 

ontbreken.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit-kabel Samsung Smart Control Batterijen (AA x 2)

Scart-adapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT-adapter Gebruiksaanwijzing

Functies van de UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: de UHD Evolution Kit is uitgerust met Smart Hub, een amusements- en familiecentrum met meerdere toepassingen. Met 

Smart Hub kunt u op het web surfen, toepassingen downloaden en via sociale netwerken contact onderhouden met familie en vrienden. 
Bovendien kunt u genieten van foto-, video- en muziekbestanden die zijn opgeslagen op externe opslagapparaten.

•• e-Manual: biedt een gedetailleerde gebruiksaanwijzing op het scherm die is ingebouwd in de UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: de Samsung Smart Control is uitgerust met een bewegingssensor (gyroscopische sensor) waarmee u de 

televisie eenvoudig kunt bedienen met bewegingen van de Samsung Smart Control.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   2 2014-07-25   �� 1:48:59



Nederlands

Nederlands-3

Beperkingen
Het tv-paneel en de vormgeving worden niet gewijzigd met de Evolution Kit. De daadwerkelijke prestaties kunnen verschillen en zijn afhankelijk 
van de modelspecificaties en hardwarebeperkingen.

Beperkingen van tv’s uit 2013

De upgrade naar een 2014-televisie met de UHD Evolution Kit heeft de volgende beperkingen tot gevolg:
•• De UHD Evolution Kit biedt mogelijk geen ondersteuning voor sommige apps en functies die beschikbaar zijn op Samsung-tv’s uit 2013, 

zoals het sociale paneel in Smart hub.
•• Wanneer u de UHD Evolution Kit installeert, worden sommige huidige tv-instellingen mogelijk opnieuw ingesteld.

[[ Lees de voorzorgsmaatregelen alvorens over te gaan tot aansluiten
–– Als u de UHD Evolution Kit aansluit, zorg er dan voor dat de UHD Evolution Kit in de sleuf wordt geplaatst. Als u deze niet goed plaatst, 

kan deze beschadigd raken.
–– Nadat u de tv van de wandbevestigingsset hebt losgekoppeld, kunt u de UHD Evolution Kit bevestigen.
–– Als u de UHD Evolution Kit op een andere tv aansluit, wordt deze mogelijk geïnitialiseerd met de gebruikersgegevens van die tv.

UHD Evolution Kit installeren
–– Zorg ten eerste voor een internetverbinding voor de UHD Evolution Kit.

Door de One Connect van een oudere Samsung-tv te vervangen door de UHD Evolution Kit, kunt u een upgrade naar de nieuwste software 
uitvoeren zonder een nieuwe tv te hoeven kopen. 

1.	 Voer de update naar de nieuwste software op uw tv uit. Ga naar Ondersteuning > Software-update > Nu bijwerken.
2.	 Maak een back-up van uw gegevens door te gaan naar Systeem >Back-up van Evolutieset.
3.	 Controleer of u nog opgenomen programma’s hebt door het USB-opnameapparaat aan te sluiten op de USB HDD 5V 1A-sleuf van de UHD 

en Ja te selecteren. Als u geen opgenomen programma’s hebt, selecteer dan Nee en ga naar stap 5.
–– Als u opgenomen programma’s bekijkt op een tv met een onlangs geïnstalleerde UHD Evolution Kit, dan moet u deze programma’s 

converteren.
–– Converteren van opgenomen programma’s kan ook plaatsvinden na installatie van de UHD Evolution Kit door te gaan naar Systeem 

> Opgenomen programma’s bijwerken.
–– Beschikbaarheid verschilt per model en regio.
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4. 	 Converteer uw opgenomen programma’s door de aanwijzingen op het scherm te volgen.
–– Beschikbaarheid verschilt per model en regio.

5. 	 Nadat de back-up is gemaakt en het converteren heeft plaatsgevonden, kunt u Gereed selecteren.
6. 	 Schakel de televisie uit.
7.	  Nadat u de One Connect hebt losgekoppeld, kunt u de UHD Evolution Kit aansluiten.

–– Let er bij het converteren van opgenomen programma’s op dat u het USB-opnameapparaat aansluit op de UHD Evolution Kit.
–– Beschikbaarheid verschilt per model en regio.
–– Let er bij het aansluiten van de UHD Evolution Kit op dat u de meegeleverde UHD Evolution Kit-kabel gebruikt.

8.	  Voltooi de installatie van de UHD Evolution Kit nadat u de tv hebt ingeschakeld.

Aansluiten op een extern apparaat

Voorkant
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Zijkant

Een eerdere toestand herstellen
Als u oudere instellingen van uw tv herstelt, kan de tv geen opgenomen programma’s afspelen van een tv die met de UHD Evolution Kit is 
opgewaardeerd.
-- Beschikbaarheid verschilt per model en regio.

1.	 Schakel de televisie uit en koppel vervolgens het netsnoer van de televisie los.

2.	 Koppel de  UHD Evolution Kit en UHD Evolution Kit-kabel los van de tv.

3.	 Sluit de eerder gebruikte One Connect en One Connect-kabel aan op de tv.

4.	 Zet de televisie aan, ga naar Software-update (Ondersteuning > Software-update) en werk vervolgens de software bij.
–– Werk de software bij via internet. Als u dit niet doet, kunt u geen updates uitvoeren via USB of met DRM beveiligde video’s afspelen.
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Batterijen in de Samsung Smart Control plaatsen
Plaats voordat u de Samsung Smart Control gebruikt de batterijen in het apparaat, zoals aangegeven in de onderstaande figuur.
-- We raden aan de Samsung Smart Control te gebruiken op een afstand van minder dan 6 m. Een bruikbare afstand kan afhangen van de 

omgevingsomstandigheden van het draadloze signaal.

1  Trek voorzichtig aan het lipje van de klep van het batterijvak en verwijder de klep volledig wanneer deze 
loskomt. 

2  Plaats 2 AA-alkalinebatterijen, waarbij u ervoor zorgt dat de plus- en minpolen correct zijn geplaatst.

3  Plaats het batterijklepje op de afstandsbediening en steek het bovenste gedeelte van het klepje in de 
afstandsbediening.

4  Druk op de palletjes aan de beide zijden van het batterijklepje in de aangegeven volgorde zodat het 
klepje volledig is vastgeklikt aan de afstandsbediening.

Verbinding maken met de tv
Druk op de toets TV op de Samsung Smart Control om de tv in te schakelen. De Samsung Smart Control maakt automatisch verbinding met de 
tv. Als dit de eerste keer is dat u de tv hebt ingeschakeld, wordt het scherm Eerste instelling weergegeven. Volg de aanwijzingen op het scherm 
om de tv in te stellen.

De Samsung Smart Control opnieuw verbinden

Als de Samsung Smart Control niet of niet naar behoren werkt, vervangt u de batterijen, aangezien dit mogelijk wordt veroorzaakt doordat de 
batterijen bijna leeg zijn.
Als het probleem blijft bestaan, herstel dan de koppeling tussen de Samsung Smart Control en de tv.

1. 	 Druk tegelijk gedurende meer dan 3 seconden op de toets RETURN en GUIDE.
-- Plaats de Samsung Smart Control circa 30 cm tot 40 cm uit de buurt van de tv en zorg ervoor dat de Samsung Smart Control naar de 

ontvanger van de afstandsbediening is gericht.
2. 	 Het beeld van het verbonden apparaat wordt op het scherm weergegeven. Vervolgens maakt Samsung Smart Control automatisch verbinding 

met de tv.
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Werken met Samsung Smart Control

-- De vorm en kleur kunnen afhankelijk van het model afwijken.

¢: Hiermee kunt u het geluid in-/uitschakelen.
AD: Houd deze toets ingedrukt om het paneel 

Toegankelijkheidssnelkoppelingen weer te geven. 
Selecteer welke opties u wilt in- of uitschakelen.

SEARCH: Druk op deze toets om het zoekvenster te gebruiken.
KEYPAD: Met de virtuele afstandsbediening op het scherm kunt 
u eenvoudig cijfers invoeren, inhoud aansturen en functies gebruiken.
SOURCE: hiermee wordt van bron gewisseld.

Hiermee wordt de televisie in- of uitgeschakeld.

Hiermee regelt u het volume.

Touchpad: Plaats een vinger op het touchpad en beweeg de 
Samsung Smart Control. De aanwijzer op het scherm beweegt in 
de richting zo ver als de Samsung Smart Control wordt bewogen. 
Druk op het touchpad om het gemarkeerde item uit te voeren.
< > ¡ £: Hiermee verplaatst u de aanwijzer of de focus.

RETURN: hiermee gaat u terug naar het vorige menu. Als u op deze 
toets drukt terwijl u tv kijkt, kunt u terugkeren naar het vorige kanaal.

EXIT: Houd deze toets ingedrukt om alle actieve toepassingen uit 
te schakelen.

SMART HUB: hiermee wordt Smart Hub gestart. Als u op SMART 
HUB drukt terwijl een applicatie wordt uitgevoerd, wordt de applicatie 

beëindigd.
GUIDE: Hiermee geeft u het uitzendschema voor het digitale 

kanaal weer. 
CH.LIST: Houd deze toets ingedrukt om de CH.LIST te openen.

Hiermee wordt van kanaal gewisseld.

Gebruik deze toetsen bij speciale functies. Gebruik deze toetsen 
volgens de aanwijzingen op het televisiescherm.

¥: Activeer Voetbalmodus voor een optimale beleving bij het 
bekijken van sportwedstrijden.

M.SCREEN: U kunt het televisiescherm splitsen en gebruiken 
voor verschillende functies, zoals tv kijken, surfen op internet, 

video's bekijken, enzovoort. Raadpleeg de "e-Manual" voor meer 
informatie.

Gekleurde toetsen: Met deze toetsen kunt u toegang verkrijgen tot 
aanvullende opties die specifiek zijn voor de gebruikte functie.

-- MENU: Houd ingedrukt om een menu op het scherm weer 
te geven.

-- REC: Houd deze toets ingedrukt om de uitzending op te 
nemen. 
Beschikbaarheid verschilt per model en regio.

-- INFO: Houd deze toets ingedrukt om informatie te bekijken 
over het huidige digitale kanaal of mediabestand.

VOICE: Hiermee activeert u spraakherkenning. Wanneer de 
microfoon op het scherm verschijnt, spreekt u een opdracht in 

de microfoon. 
-- Spreek een opdracht in op 10-15 cm afstand van de microfoon 

en op een geschikt volume.
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 Meer tv-functies zien
 Het e-Manual bevat gedetailleerdere informatie over de functies van de televisie. Raadpleeg de ingebouwde e-Manual (Ondersteuning > 
e-Manual).

Het e-Manual openen
Het ingebouwde e-Manual bevat uitgebreide informatie over het gebruik van uw toestel.

 -  U kunt ook een exemplaar van het e-Manual downloaden op de website van Samsung en deze op uw computer lezen of afdrukken.
 -  Gele vetgedrukte woorden geven een menu-item aan; witte woorden geven toetsen op de afstandsbediening aan. Pijlen worden 

gebruikt om het menupad aan te geven. (Bijvoorbeeld: Beeld > Beeldmodus)

 1. Selecteer e-Manual. Het e-Manual wordt geladen.

  2.   Selecteer een categorie aan de zijkant van het scherm. Nadat u een selectie hebt gemaakt, verschijnt de inhoud van de geselecteerde 
categorie.

 3.   Selecteer een item in de lijst. Hiermee wordt het e-Manual op de desbetreffende pagina geopend.

 Als een beschrijving niet in één scherm past...

 U kunt op de volgende manieren door pagina's schuiven.
 -  Richt de focus op de pagina om  /  weer te geven op het scherm. Druk op <, >.
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Specificaties
Modelnaam SEK-2500U

Afmetingen (B x H x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Gewicht 1,28 kg

Compatibele modellen Modellen uitgegeven in 2013: S9, LED 9000-serie

Omgevingsvereisten
Omgevingstemperatuur bij gebruik
Luchtvochtigheid bij gebruik
Omgevingstemperatuur bij opslag
Luchtvochtigheid bij opslag

50°F tot 104°F (10°C tot 40°C)
10% tot 80%, niet-condenserend
-4°F tot 113°F (-20°C tot 45°C)
5% tot 95%, niet-condenserend

GARANTIE
Op dit Samsung-product wordt vanaf de oorspronkelijke aankoopdatum garantie gegeven tegen defecte 
materialen en arbeid gedurende de in de tabel vermelde termijn (zie voor de tabel met garantietermijnen 
voor de verschillende landen). Als u gebruik wilt maken van deze garantieservice, moet u het product 
eerst terugbrengen naar de verkoper bij wie u het product hebt aangeschaft. De door Samsung erkende 
servicecenters zullen deze garantie naleven gedurende de garantieperiode. Voor details kunt u contact 
opnemen met het dichtstbijzijnde erkende servicecentrum.
PROCEDURE VOOR HET INDIENEN VAN EEN GARANTIECLAIM
Als u een garantieclaim wilt indienen, moet u tijdens de garantieperiode contact opnemen met het 
servicecenter van Samsung om de problemen te bespreken die u met het product hebt. Als het product 
moet worden gerepareerd of vervangen, ontvangt u een garantieclaimnummer en het adres van een erkend 
servicecenter.
Als u een garantieclaimnummer hebt ontvangen en u het product wilt laten repareren of vervangen, stuurt u 
het product naar het erkende servicecenter, inclusief de volgende documenten:
een kopie van uw ingevulde garantiekaart of, als u deze al aan Samsung hebt verstrekt, uw naam, adres en 
het telefoonnummer waarop u bereikbaar bent;
de originele kassabon, factuur of het ontvangstbewijs van het nieuwe product;
uw garantieclaimnummer.  
Samsung zal het product vervolgens repareren of vervangen. Voor het retourneren van het product wordt 
gebruikgemaakt van de verstrekte contactgegevens.

GARANTIEVOORWAARDEN

1.	 De garantie is alleen geldig als de bovenstaande procedure voor het indien van een garantieclaim is 
gevolgd.

2.	 De verplichtingen van Samsung zijn beperkt tot de reparatie of, volgens de voorkeur van Samsung, 
de vervanging van het product of het defecte onderdeel.

3.	 Reparaties die onder de garantie vallen, moeten worden uitgevoerd door erkende servicecenters van 
Samsung. Reparaties die worden uitgevoerd door servicecenters of dealers die niet door Samsung 
zijn geautoriseerd, worden niet vergoed. Dergelijke reparaties of schade die door dergelijke reparaties 
aan de producten is ontstaan, worden niet door deze garantie gedekt.

4.	 Dit product vertoont geen defecten in materialen of vakmanschap wanneer het moet worden 
aangepast om te kunnen voldoen aan de nationale of lokale technische of veiligheidsnormen die in 
een ander land van kracht zijn dan het land waarvoor het product oorspronkelijk werd ontwikkeld en 
geproduceerd. Deze aanpassingen vallen buiten deze garantie en worden niet vergoed, evenals enige 
schade die hieruit voortvloeit.

5.	 De garantie is niet van toepassing op producten die beschadigd of defect zijn geraakt als gevolg van 
een van de volgende uitzonderingsredenen, namelijk:

-- als gevolg van een ongeluk, verkeerd gebruik of misbruik;
-- door het gebruik van dit product voor doeleinden waarvoor het niet geschikt is;
-- door het gebruik van onderdelen die niet zijn gefabriceerd of worden verkocht door Samsung;
-- door het product zonder schriftelijke toestemming van Samsung te wijzigen;
-- door schade die voortvloeit uit transport, nalatigheid, overbelasting of fouten;
-- door schade die wordt veroorzaakt door onweer, water, vuur of natuurrampen;
-- als gevolg van normale slijtage; of
-- door verschillen met betrekking tot de uitzendmethoden of productstandaarden in verschillende 

landen.
6.	 Deze garantie is geldig voor iedereen die het product op een wettelijke wijze heeft aangeschaft tijdens 

de garantieperiode.
7.	 NIETS IN DEZE GARANTIEVOORWAARDEN IS BEDOELD OM DE AANSPRAKELIJK VAN 

SAMSUNG VOOR STERFGEVALLEN OF PERSOONLIJK LETSEL ALS GEVOLG VAN DE BEWEZEN 
NALATIGHEID VAN SAMSUNG TE BEPERKEN OF UIT TE SLUITEN, TENZIJ DERGELIJKE 
BEPERKINGEN OF UITSLUITINGEN ONDER DE GELDENDE REGELGEVING ZIJN TOEGESTAAN.

8.	 SAMSUNG KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD, MET UITZONDERING VAN DE 
AANSPRAKELIJKHEID DIE NIET WETTELIJK MAG WORDEN UITGESLOTEN OF BEPERKT, 
VOOR: ENIGE DIRECTE, INDIRECTE, INCIDENTELE, BIJZONDERE OF GEVOLGSCHADE OF 
KOSTEN; OF WINSTDERVING; OF HET NIET KUNNEN GEBRUIKEN OF VERLOREN GAAN VAN 
GEGEVENS; OF HET VERLIES VAN GOODWILL, REPUTATIE OF BEDRIJFSKANSEN, DIE DIRECT 
OF INDIRECT HET GEVOLG ZIJN VAN HET AANKOPEN, GEBRUIKEN OF VERKOPEN VAN HET 
PRODUCT, ONGEACHT OF SAMSUNG OP DE HOOGTE IS GESTELD OF ZICH BEWUST IS VAN 
DE MOGELIJKHEID VAN DERGELIJKE SCHADE, VERLIEZEN OF KOSTEN.

9.	 DE AANSPRAKELIJKHEID VAN SAMSUNG ONDER OF MET BETREKKING TOT DEZE 
GARANTIE OF DE AANSCHAF, HET GEBRUIK OF DE VERKOOP, MET UITZONDERING VAN DE 
AANSPRAKELIJKHEID VAN SAMSUNG DIE NIET WETTELIJK KAN WORDEN UITGESLOTEN OF 
BEPERKT, BEDRAAGT MAXIMAAL DE PRIJS DIE VOOR HET NIEUWE PRODUCT IS BETAALD.

10.	 TENZIJ ANDERS AANGEGEVEN DAN VERMELD IN DEZE GARANTIE, WORDEN ALLE 
WETTELIJKE EN ANDERSZINS GEÏMPLICEERDE VOORWAARDEN, GARANTIES EN BEPALINGEN 
UITGESLOTEN, VOOR ZOVER MAXIMAAL IS TOEGESTAAN ONDER DE GELDENDE 
REGELGEVING .

11.	 De bovenstaande garantievoorwaarden zijn op geen enkele manier van invloed op uw statutaire 
rechten als consument.
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Tillbehör
-- Försäkra dig om att följande delar följer med ditt UHD Evolution Kit. Kontakta din återförsäljare om det saknas något.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit-kabel Samsung Smart Control Batterier (AA x 2)

Scartadapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT-adapter Användarhandbok

Egenskaper för UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit är utrustat med Smart Hub, ett familjeunderhållningssystem och familjecenter. Med Smart Hub kan du 

surfa på webben, hämta program och hålla kontakten med familj och vänner genom sociala nätverkstjänster. Dessutom kan du titta och 
lyssna på bild-, video- och musikfiler som finns lagrade på externa lagringsenheter.

•• e-Manual: Erbjuder en detaljerad bruksanvisning på skärmen för ditt UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control har en rörelsesensor (gyrosensor) med vilken du enkelt kan styra TV:n genom att hålla 

och förflytta Samsung Smart Control.
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Begränsningar
TV:ns panel och design ändras inte av Evolution Kit. Faktisk prestanda kan variera beroende på modellspecifikationer och 
maskinvarubegränsningar.

Begränsningar för 2013 års TV-modeller

Om du uppgraderar till en 2014 års TV-modell med ditt UHD Evolution Kit resulterar det i följande begränsningar:
•• UHD Evolution Kit kanske inte stöder vissa program och funktioner som är tillgängliga på 2013 års modell av Samsungs TV, exempelvis 

Smart hubs sociala panel.
•• Vid installation av ditt UHD Evolution Kit kan vissa av de befintliga TV-inställningarna återställas.

[[ Läs försiktighetsanvisningarna innan du sätter dit det
–– När du sätter fast ditt UHD Evolution Kit ska du se till att du sätter i ditt UHD Evolution Kit på avsedd plats. Om det inte sätts fast på rätt 

sätt kan det skadas.
–– När du har tagit bort TV:n från väggfästet sätter du fast ditt UHD Evolution Kit.
–– Om du ansluter ditt UHD Evolution Kit med en annan TV kan den initieras med den TV:ns användardata.

Installera ditt UHD Evolution Kit
–– Se först till att ansluta till internet med ditt UHD Evolution Kit.

Om du byter ut One Connect på äldre TV-modeller från Samsung mot UHD Evolution Kit kan du uppgradera till den senaste programvaran utan 
att du behöver köpa en ny TV. 

1.	  Uppdatera till den senaste programvaran på din TV. Gå till Support > Programvaruuppdatering > Uppdatera nu.
2.	  Säkerhetskopiera dina data genom att gå till System >Evolution-box säk.kop..
3.	  Ett popup-fönster visas. Kontrollera om du har några inspelade program eller inte genom att ansluta USB-enheten för inspelning till USB 

HDD 5V 1A-platsen och välja Ja. Om du inte har några inspelade program väljer du Nej och går till steg 5.
–– Om du tittar på inspelade program på en TV med ett nyligen installerat UHD Evolution Kit måste du konvertera programmet.
–– Du kan även konvertera inspelade program efter att UHD Evolution Kit har installerats om du går till System > Uppdaterade 

inspelade program.
–– Tillgänglighet beror på specifik modell och område.
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4. 	 Konvertera dina inspelade program genom att följa anvisningarna på skärmen.
–– Tillgänglighet beror på specifik modell och område.

5. 	 När du har slutfört säkerhetskopieringen och konverteringen väljer du Klart.
6. 	 Stäng av TV:n.
7.	  När du har tagit bort One Connect-anslutningen ansluter du ditt UHD Evolution Kit.

–– När du konverterar inspelade program ska du se till att ansluta USB-enheten för inspelning till ditt UHD Evolution Kit.
–– Tillgänglighet beror på specifik modell och område.
–– När du ansluter UHD Evolution Kit ska du se till att du använder den medföljande UHD Evolution Kit-kabeln.

8.	  När du har slagit på TV:n slutför du installationen av ditt UHD Evolution Kit.

Ansluta till en extern enhet

Fram
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Sidan

Återställa en tidigare status
Om du återställer TV:n till äldre inställningar kommer den inte att spela upp inspelade program från en TV som uppdaterades via UHD Evolution 
Kit.
-- Tillgänglighet beror på specifik modell och område.

1.	 Stäng av TV:n och dra ur TV:ns kontakt.

2.	 Koppla bort UHD Evolution Kit och UHD Evolution Kit-kabeln från TV:n.

3.	 Anslut den One Connect som användes tidigare och One Connect-kabeln till TV:n.

4.	 Slå på TV:n, gå till Programvaruuppdatering (Support > Programvaruuppdatering) och uppdatera sedan programvaran.
–– Uppdatera programvaran via internet. Annars kan du inte uppdatera via USB eller spela upp DRM-skyddade videor.
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Sätta i batterier i Samsung Smart Control
För att använda Samsung Smart Control ska du först se figuren nedan och sätta i batterierna i enheten.
-- Vi rekommenderar att Samsung Smart Control används på ett avstånd som är kortare än 6 m. Användningsavståndet kan variera 

beroende på den trådlösa miljöns förhållanden.

1  Dra försiktigt i batteriets luckspår och ta sedan bort luckan helt när den lossnar. 

2  Sätt i 2 alkaliska AAA-batterier och se till att vända plus- och minuspolerna åt rätt håll.

3  Placera batteriluckan på fjärrkontrollen och sätt i den övre delen av luckan i fjärrkontrollen.

4  Tryck på hakarna på batteriluckans båda sidor i den ordning som visas så att luckan sitter helt fast i 
fjärrkontrollen.

Ansluta till TV:n
Tryck på TV-knappen på Samsung Smart Control för att slå på TV:n. Samsung Smart Control ansluter till TV:n automatiskt. Om det här är första 
gången du slår på TV:n visas skärmen för initial inställning. Följ anvisningarna på skärmen för att ställa in TV:n.

Återansluta till Samsung Smart Control

Om Samsung Smart Control slutar att fungera eller inte fungerar som den ska, ska du byta ut batterierna eftersom problemen kan orsakas av för 
lite batteristyrka.
Om problemet kvarstår, återställer Samsung Smart Control hopparningen med TV:n.

1. 	 Tryck på knapparna RETURN och GUIDE samtidigt i mer än 3 sekunder.
-- Du måste placera Samsung Smart Control 30–40 cm från TV:n och se till att den pekar mot fjärrkontrollens mottagare.

2. 	 En anslutningsbild visas på skärmen. Sedan ansluts Samsung Smart Control till TV:n automatiskt.
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Använda Samsung Smart Control

-- Produktens färg och form kan variera beroende på modell.

¢: Slår på/stänger av ljudet.
AD: Håll den här knappen nedtryckt för att öppna 

Hjälpmedelsgenvägar-panelen. Välj alternativen för 
att slå på eller av.

SEARCH: Tryck på den här knappen för att använda sökfönstret.
KEYPAD: Med den virtuella fjärrkontrollen på skärmen kan du enkelt 
mata in siffror, styra innehåll och använda funktioner.
SOURCE: Byter källan.

Slår på och stänger av TV:n.

Ändrar volymen.

Pekplatta: Sätt ett finger på pekplattan och flytta Samsung Smart 
Control. Pekaren på skärmen rör sig i den riktning och så mycket 
som Samsung Smart Control rör sig. Tryck på pekplattan för att 
starta det fokuserade objektet.
< > ¡ £: Flyttar på pekaren eller fokus.

RETURN: Återgår till föregående meny. Dessutom kan du gå 
tillbaka till föregående kanal om du trycker på denna knapp medan 

du tittar på TV.
EXIT: Håll den här knappen nedtryckt för att avsluta alla program 

som körs.
SMART HUB: Startar Smart Hub. Om du trycker på SMART HUB 

när ett program körs så avslutas programmet.
GUIDE: Visar schemat för digitalkanalsändning. 

CH.LIST: Tryck och håll nedtryckt för att starta CH.LIST.

Byter kanal.

Använd de här knapparna med specifika funktioner. Använd de här 
knapparna enligt anvisningarna på TV-skärmen.

¥: Aktivera Fotbollsläge för optimal sportvisningsupplevelse.
M.SCREEN: Du kan dela TV-skärmen och använda olika funktioner 
som t.ex. att titta på TV, surfa på nätet, titta på video och så vidare. 

Mer information finns i e-Manual.

Färgknappar: Använd de här färgade knapparna för att få åtkomst 
till ytterligare alternativ som är specifika för den funktion som 
används.

-- MENU: Tryck och håll nedtryckt för att visa en meny på 
skärmen.

-- REC: Tryck och håll ned för att spela in sändningen. 
Tillgänglighet beror på specifik modell och område.

-- INFO: Tryck och håll ned för att visa information om aktuell 
digitalkanal eller mediefil.

VOICE: Det startar röstigenkänning. När mikrofonikonen visas på 
skärmen ska du säga ett röstkommando in i mikrofonen. 

-- Säg ett röstkommando 10–15 cm från mikrofonen med 
lämplig volym.
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 Visa fler TV-funktioner
 e-Manual innehåller mer detaljerad information om TV-funktionerna. Se inbyggd e-Manual (Support > e-Manual).

  Starta e-Manual
  Den integrerade e-Manual innehåller information.

 -  Du kan även hämta en kopia av e-Manual från Samsungs webbsida och läsa den på datorn eller skriva ut den.
 -  Ord markerade i gult indikerar ett menyobjekt, vita ord i fetstil indikerar fjärrkontrollsknappar. Pilar används för att ange menysökvägen. 

(Exempel: Bild > Bildläge)

 1.   Välj e-Manual. e-Manual laddas.

 2.   Välj en kategori på skärmens sida. När ett val har gjorts visas innehållet i den valda kategorin.

 3.   Välj ett objekt i listan. Då öppnas e-Manual på motsvarande sida.

 Om en beskrivning inte får plats på en enda skärm...

 Du kan bläddra bland sidorna på ett av följande sätt.
 -  Placera fokus på sidan för att visa  /  på skärmen. Tryck på <, >-knappen.
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Specifikationer

Modellnamn SEK-2500U
Mått (B x H x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Vikt 1,28 kg
Kompatibla modeller Modeller som publiceras 2013: S9, LED 9000-serien
Miljöfaktorer
Temperatur vid drift
Luftfuktighet vid drift
Temperatur vid förvaring
Luftfuktighet vid förvaring

50°F till 104°F (10 °C till 40 °C)
10% till 80%, icke kondenserande

-4°F till 113°F (-20 °C till 45 °C)
5 % till 95 %, icke kondenserande

GARANTI
Den här produkten från Samsung utdelas med garanti under den period som anges i tabellen (se respektive 
lands garantiperiod) från och med inköpsdatum, mot defekter i material och tillverkning. Om garantitjänsten 
ska utnyttjas ska du först lämna in produkten till den återförsäljare där den köptes in. Samsungs behöriga 
servicecentra efterlever den här garantin under garantiperioden. Kontakta ditt närmaste behöriga 
servicecenter för mer information.
HUR DU GÖR ETT GARANTIANSPRÅK
Om du vill göra ett garantianspråk måste du kontakta Samsung under garantiperioden för att diskutera de 
problem du har med produkten. Om det reparation eller byte krävs får du ett garantinummer och adressen 
till ett behörigt servicecenter.
Om du har ett garantinummer och vill få reparation eller byte av produkten, så måste du skicka produkten till 
ett behörigt servicecenter, tillsammans med följande information:
en kopia på ditt ifyllda garantikort eller, om du redan har tillhandahållit Samsung detta, ditt namn, din adress 
och ett kontakttelefonnummer;
ditt originalkvitto, faktura eller försäljningskvitto på originalinköp;
ditt garantinummer.  
Samsung kommer sedan att reparera eller ersätta produkten och lämna tillbaka den till dig med den 
kontaktinformation som erbjuds.

GARANTIVILLKOR

1.	 Garantin gäller bara om beskrivningen ovan följs.
2.	 Samsungs förpliktelser är begränsade till reparation eller, på eget godtycke, byte av produkten eller 

den trasiga delen.
3.	 Garantireparationer måste utföras av Samsungs behöriga servicecenter. Ingen återbetalning görs för 

reparationer som utförs av servicecenter eller återförsäljare som inte är auktoriserade av Samsung 
och allt sådant reparationsarbete täcks inte av den här garantin.

4.	 Den här produkten betraktas inte som defekt när det gäller material eller utformning, av den 
anledningen att den kräver anpassning för att efterleva nationella eller lokala teknik- och 
säkerhetsstandarder som gäller i alla länder utom det för vilket produkten ursprungligen designades 
och tillverkades. Den här garantin täcker inte, och ingen återbetalning görs för sådan anpassning, 
någon skada som kan uppstå till följd av detta.

5.	 Garantin gäller inte för någon produkt som har skadats eller blivit defekt till följd av något av följande 
skäl, nämligen:

-- till följd av olycka, felaktig eller vårdslös användning;
-- genom felaktig användning av den här produkten för dess normala syften;
-- genom användning av delar som inte tillverkas eller säljs av Samsung;
-- genom modifiering utan skriftligt samtycke från Samsung;
-- genom skada till följd av överföring, oaktsamhet, strömavbrott eller fel;
-- genom skada till följd av blixtnedslag, vatten, brand eller force majeure;
-- som resultat av normalt slitage; eller
-- skillnader i sändningssätt eller produktstandarder mellan länder.

6.	 Den här garantin gäller för en person som lagligt har förvärvat äganderätt för produkten under 
garantiperioden.

7.	 INGET I DE HÄR GARANTIVILLKOREN SKA EXKLUDERA ELLER BEGRÄNSA SAMSUNGS ANSVAR 
FÖR DÖDSFALL ELLER PERSONSKADA SOM ORSAKAS AV BEVISAD OAKTSAMHET FRÅN 
SAMSUNG, OM INTE SÅDAN BEGRÄNSNING ELLER EXKLUDERING TILLÅTS ENLIGT TILLÄMPLIG 
LAGSTIFTNING.

8.	 MED UNDANTAG AV SAMSUNGS ANSVAR SOM INTE KAN EXKLUDERAS ELLER BEGRÄNSAS 
AV LAG, SKA SAMSUNG INTE TA ANSVAR FÖR: ALL INDIREKT, OAVSIKTLIG, SPECIELL 
ELLER FÖLJDMÄSSIG SKADA, FÖRLUST ELLER UTGIFTER; ELLER MINSKAD VINST; ELLER 
ANVÄNDNINGS- ELLER DATAFÖRLUST; ELLER SKADA PÅ GOODWILL, RYKTE ELLER MINSKAD 
VINST, SOM UPPSTÅR DIREKT ELLER INDIREKT UR INKÖP, ANVÄNDNING ELLER FÖRSÄLJNING 
AV PRODUKTEN, OAVSETT OM SAMSUNG FICK INFORMATION ELLER VAR MEDVETEN OM 
RISKEN FÖR SÅDANA SKADOR, FÖRLUSTER ELLER UTGIFTER.

9.	 MED UNDANTAG AV SAMSUNGS ANSVAR SOM INTE KAN EXKLUDERAS ELLER BEGRÄNSAS 
ENLIGT LAG, SKA SAMSUNGS ANSVAR UNDER ELLER I ANSLUTNING TILL DEN HÄR GARANTIN 
ELLER INKÖPET, ANVÄNDNING ELLER FÖRSÄLJNING INTE ÖVERSKRIDA DET PRIS PRODUKTEN 
HADE SOM NY.

10.	 OM DET INTE ANGES I DEN HÄR GARANTIN, ÄR ALLA UNDERFÖRSTÅDDA VILLKOR, 
GARANTIER OCH REGLER EXKLUDERADE I MAXIMAL UTSTRÄCKNING ENLIGT GÄLLANDE LAG.

11.	 Garantivillkoren ovan påverkar inte dina lagstadgade rättigheter som konsument eller annat.

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   9 2014-07-25   �� 1:49:43



Dansk-2

Tilbehør
-- Kontrollér, at følgende dele leveres sammen med dit UHD Evolution Kit. Kontakt forhandleren, hvis der mangler nogle dele.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit-kabel Samsung Smart Control Batterier (2 x AA)

Scart-adapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT-adapter Brugervejledning

Funktioner i dit UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: Dit UHD Evolution Kit indeholder Smart Hub, som er et underholdnings- og familiecenter til flere formål. Med Smart Hub 

kan du surfe på internettet, downloade programmer og holde kontakt med familie og venner via sociale netværkstjenester. Derudover 
kan du få vist eller afspille billed-, video- og musikfiler, der er gemt på eksterne lagringsenheder.

•• e-Manual: Indeholder en detaljeret brugervejledning på skærmen, der er integreret i dit UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Din Samsung Smart Control er udstyret med en bevægelsessensor (gyrosensor), hvormed du nemt kan styre 

tv’et ved at holde og bevæge din Samsung Smart Control.
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Begrænsninger
Tv-panel og design ændres ikke af Evolution Kit. Reel ydelse kan variere og afhænger af modelspecifikationer og hardwarebegrænsninger.

Begrænsninger for tv’er fra 2013

Opgradering til et 2014-tv, der bruger et UHD Evolution Kit medfører følgende begrænsninger:
•• Dit UHD Evolution Kit understøtter muligvis ikke visse apps og funktioner, der er tilgængelige på Samsung tv’et fra 2013, som f.eks. 

følgende.
•• Installation af et UHD Evolution Kit kan medføre, at nogle af de eksisterende tv-indstillinger bliver nulstillet.

[[ Læs forholdsreglerne inden montering
–– Når du monterer et UHD Evolution Kit, skal du sørge at sætte dit UHD Evolution Kit i åbningen. Hvis det ikke monteres korrekt, kan det 

blive beskadiget.
–– Efter fjernelse af tv’et fra vægbeslaget kan du montere dit UHD Evolution Kit.
–– Hvis du slutter dit UHD Evolution Kit til et andet tv, kan det blive initialiseret med dette tv’s brugerdata.

Installation af dit UHD Evolution Kit
–– Start med at slutte internettet til dit UHD Evolution Kit.

Ved at erstatte et ældre Samsung tv’s One Connect med et UHD Evolution Kit kan du opgradere til den nyeste software uden at købe et nyt tv. 
1.	  Opdater til den nyeste software på dit tv. Naviger til Support > Softwareopdatering > Opdater nu.
2.	  Sikkerhedskopier dine data ved at navigere til System >Backup af evolutionssæt.
3.	  Der vises et pop op-vindue. Tjek, om du har optagede programmer ved at slutte USB-optageenheden til stikket USB HDD 5V 1A, og vælg 

Ja. Vælg Nej, og gå til trin 5, hvis du ikke har optagede programmer.
–– Hvis du viser optagede programmer på et tv med et netop installeret et UHD Evolution Kit, er det nødvendigt at konvertere 

programmet.
–– 	Du kan også konvertere optagede programmer efter installation af et UHD Evolution Kit ved at navigere til System > Opdater 

optagede programmer.
–– Tilgængelighed afhænger af den specifikke model og det specifikke område.
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4. 	 Konverter dine optagede programmer ved at følge instruktionerne på skærmen.
–– Tilgængelighed afhænger af den specifikke model og det specifikke område.

5. 	 Vælg Udført efter udførelse af sikkerhedskopiering og konvertering.
6. 	 Sluk for tv’et.
7.	  Tilslut dit UHD Evolution Kit, når du har fjernet One Connect-forbindelsen.

–– Ved konvertering af optagede programmer skal du huske at slutte USB-optageenheden til dit UHD Evolution Kit.
–– Tilgængelighed afhænger af den specifikke model og det specifikke område.
–– Ved tilslutning af dit UHD Evolution Kit skal du huske at bruge det medfølgende UHD Evolution Kit-kabel.

8.	  Afslut installationen af dit UHD Evolution Kit, når du tænder for tv’et.

Tilslutning til en ekstern enhed

Front
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Side

Gendannelse af en tidligere tilstand
Hvis du gendanner dit tv til ændre indstillinger, kan det ikke afspille optagede programmer fra et tv, der blev opdateret via UHD-evolutionsættet.
-- Tilgængelighed afhænger af den specifikke model og det specifikke område.

1.	 Sluk for tv’et, og frakobl derefter tv’ets strømstik.

2.	 Kobl dit UHD Evolution Kit og UHD Evolution Kit-kablet fra tv’et.

3.	 Slut den/det tidligere anvendte One Connect og One Connect-kabel til tv’et.

4.	 Tænd for tv’et, naviger til Softwareopdatering (Support > Softwareopdatering), og opdater derefter softwaren.
–– Opdater softwaren via internettet. Ellers kan du ikke opdatere via USB eller afspille DRM-beskyttede videoer.
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Montering af batterier i din Samsung Smart Control
For at bruge Samsung Smart Control skal du først se figuren herunder og sætte batterier i enheden.
-- Vi anbefaler at bruge din Samsung Smart Control på en afstand på højst 6 m. Brugsafstanden kan variere efter forholdene for den 

trådløse forbindelse.

1  Træk forsigtigt i batteridækslets tap, og fjern derefter dækslet helt, når det er løst. 

2  Isæt 2 AA alkaline-batterier, og sørg for, at de positive og negative poler vender rigtigt.

3  Anbring batteridækslet på fjernbetjeningen, og sæt den øverste del af dækslet i fjernbetjeningen.

4  Tryk hagerne på begge sider af batteridækslet i den viste rækkefølge, så dækslet sidder helt fast på 
fjernbetjeningen.

Tilslutning til tv’et
Tilslutning til tv’et TV på din Samsung Smart Control for at tænde for tv’et. Din Samsung Smart Control opretter automatisk forbindelse til tv’et. 
Hvis dette er første gang, du tænder for tv’et, vises skærmen Første opsætning. Følg anvisningerne på skærmen for at indstille tv’et.

Gentilslutning til din Samsung Smart Control

Hvis din Samsung Smart Control holder op med at fungere, eller ikke fungerer som den skal, skal du udskifte batterierne, da det kan skyldes 
manglende batterispænding.
Hvis problemet består, gendanner din Samsung Smart Control parringen med tv’et.

1. 	 Tryk samtidigt på knapperne RETURN og GUIDE i mere end 3 sekunder.
-- Du skal anbringe din Samsung Smart Control cirka 30 ~ 40 cm fra tv’et og sikre dig, at den peger mod fjernbetjeningsmodtageren.

2. 	 Billedet til tilslutning vises på skærmen. Og herefter sluttes Samsung Smart Control automatisk til tv’et.
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Brug af Samsung Smart Control

-- Farver og form kan variere fra model til model.

¢: Tænder/slukker for lyden.
AD: Tryk og hold på denne knap for at vise panelet 
Tilgængelighedsgenveje. Vælg mulighederne for at 

aktivere eller deaktivere dem.

SEARCH: Tryk på denne knap for at bruge søgevinduet.
KEYPAD: Med den virtuelle fjernbetjening på skærmen, kan du nemt 
indtaste tal, styre indhold og bruge funktioner.
SOURCE: Skifter kilden.

Tænder/slukker for tv'et.

Ændrer lydstyrken.

Touchpad: Anbring en finger på touchpad'en, og bevæg din 
Samsung Smart Control. Markøren på skærmen flyttes i denne 
retning, og så meget som din Samsung Smart Control bevæges. 
Tryk på touchpad’en for at køre elementet med fokus.
< > ¡ £: Flytter markøren eller fokussen.RETURN: Går tilbage til den forrige menu. Hvis du trykker på denne 

knap, når du ser tv, kan du endvidere gå tilbage til den forrige kanal.
EXIT: Tryk og hold på denne knap for at lukke alle aktuelt kørende 

programmer.
SMART HUB: Starter Smart Hub. Trykker du på SMART HUB, mens 

et program kører, afsluttes det.
GUIDE: Viser oversigten med udsendelser på digitale kanaler. 

CH.LIST: Tryk på og hold for at starte CH.LIST.

Ændrer kanalen.

Brug disse knapper med bestemte funktioner. Brug disse knapper i 
overensstemmelse med instruktionerne på tv-skærmen.

¥: Aktivér Fodboldtilstand for en optimal oplevelse ved visning af 
sport.

M.SCREEN: Du kan opdele tv-skærmen og bruge forskellige 
funktioner, som f.eks. tv-kigning, web-surfing, visning af video osv. 

For flere informationer kan du se e-Manual.

Farveknapper: Brug disse farveknapper for at gå til yderligere 
muligheder, der er specifikke for den anvendte funktion.

-- MENU: Tryk og hold for at vise en menu på skærmen.
-- REC: Tryk og hold for at optage en udsendelse. 
Tilgængelighed afhænger af den specifikke model og det 
specifikke område.

-- INFO: Tryk og hold for at vise informationer om den aktuelle 
digitale kanal eller mediefil.

VOICE: Starter stemmegenkendelse. Når mikrofonikonet vises på 
skærmen, skal du sige en stemmekommando i mikrofonen. 

-- Sig en stemmekommando 10 til 15 cm fra mikrofonen og med 
en passende lydstyrke.
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 Visning af flere tv-funktioner
 Din e-Manual indeholder flere detaljerede informationer om tv-funktionerne. Se den integrerede e-Manual (Support > e-Manual).

  Start af e-Manual.
  Den integrerede e-Manual indeholder informationer.

 -  Du kan også downloade en kopi af denne e-Manual fra Samsungs websted og læse den på din computer eller udskrive den.
 -  Gule ord indikerer et menuemne, hvide ord med fed skrift indikerer knapper på fjernbetjeningen. Der anvendes pile til at indikere 

menustien. (F.eks.: Billede > Billede)

 1.   Vælg e-Manual. Din e-Manual indlæses.

 2.   Vælg en kategori i skærmens side. Når du har foretaget et valg, vises indholdet af den valgte kategori.

 3.   Vælg et emne på listen. Dette åbner den tilhørende side i din e-Manual.

 Hvis en forklaring ikke kan være på et enkelt skærmbillede...

 Du kan rulle sider på en af følgende måder.
 -  Anbring fokussen på siden for at vise  /  på skærmen. Tryk på knappen <, >.
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Specifikationer

Modelnavn SEK-2500U

Mål (B x H x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Vægt 1,28 kg

Kompatible modeller Modeller fra 2013: S9-, LED 9000-serierne

Miljømæssige betragtninger
Driftstemperatur
Driftsfugtighed
Opbevaringstemperatur
Opbevaringsfugtighed

50°F til 104°F (10°C til 40°C)
10% til 80%, ikke-kondenserende

-4°F til 113°F (-20°C til 45°C)
5 % til 95 %, ikke-kondenserende

GARANTI
Dette Samsung-produkt er dækket af garanti i den periode, der fremgår af tabellen (se garantiperioden 
efter land) fra den oprindelige købsdato, mod defekte materiale og udførelse. Hvis der bliver brug for 
garantiservice, skal du først returnere produktet til den forhandler, hvor det blev købt. Men autoriserede 
Samsung servicecentre vil udføre denne garanti i garantiperioden. Kontakt dit nærmeste autoriserede 
servicecenter for at få detaljer.
PROCEDURE FOR UDFØRELSE AF EN GARANTIFORDRING
For en garantifordring skal du kontakte Samsung centeret i garantiperioden for at tale om de problemer, du 
har med produktet. Hvis en reparation eller udskiftning er nødvendig, får du et garantifordringsnummer og 
adressen på et autoriseret servicecenter.
Hvis du har fået et garantifordringsnummer og for at få en reparation eller udskiftning af produktet, skal du 
sende produktet til det angivne autoriserede servicecenter sammen med:
en kopi af dit udfyldte garantibevis eller, hvis du allerede har givet dette til Samsung, dit navn, adresse og 
kontakttelefonnummer,
din originale kvittering, faktura eller bon for købet af produktet som nyt,
dit garantifordringsnummer.  
Samsung vil herefter reparere eller udskifte produktet og returnere det til dig vha. dine kontaktinformationer.
GARANTIBETINGELSER

1.	 Garantien er kun gyldig, hvis ovenstående procedure vedr. garantifordringer følges.
2.	 Samsungs forpligtelser er begrænset til reparation eller, udelukkende efter Samsungs skøn, 

udskiftning af produktet eller den fejlbehæftede del.
3.	 Garantireparationer skal udføres af autoriserede Samsung servicecentre. Der foretages ingen betaling 

for reparationer, der udføres af servicecentre eller forhandlere, der ikke er autoriserede af Samsung 
og sådant reparationsarbejde og beskadigelse af produkterne, der skyldes sådanne reparationer, 
omfattes ikke af denne garanti.

4.	 Produktet betragtes ikke som defekt mht. materialer eller håndværksmæssig udførelse, hvis årsagen 
er, at der kræves tilpasninger for at overholde nationale eller lokale tekniske eller sikkerhedsmæssige 
standarder, der gælder i noget andet land end i det land, som produktet oprindeligt er designet og 
produceret til. Denne garanti omfatter ikke, og der foretages ikke betalinger for sådanne tilpasninger 
eller skader, disse måtte medføre.

5.	 Garantien gælder ikke for noget produkt, der er blevet beskadiget eller betragtes som defekt som 
resultat af en af følgende årsager, hovedsageligt:

-- som et resultat af et uheld, misbrug eller fejlanvendelse;
-- pga. forkert anvendelse af dette produkt i forhold til dets normale anvendelse;
-- ved brug af dele, der ikke er produceret eller sælges af Samsung;
-- pga. ændring uden skriftlig tilladelse fra Samsung;
-- pga. skade der skyldes transport, forsømmelse, strømspidser eller -fejl;
-- pga. skade der skyldes lyn, vand, brand eller naturkatastrofer;
-- pga. almindeligt brug og slid; eller
-- forskelle i udsendelsesmetoder eller produktstandarder mellem lande.

6.	 Denne garanti gælder for enhver person, der på legal vis har anskaffet produktet i garantiperioden.
7.	 INTET I DISSE GARANTIBESTEMMELSER SKAL UDELUKKE ELLER BEGRÆNSE SAMSUNGS 

ANSVAR FOR DØD ELLER PERSONSKADE, DER SKYLDES SAMSUNGS SKØDESLØSHED, 
MED MINDRE EN SÅDAN BEGRÆNSNING ELLER UDELUKKELSE ER TILLADT I HENHOLD TIL 
RELEVANT LOVGIVNING.

8.	 MED UNDTAGELSE AF ANSVAR, SOM SAMSUNG IKKE KAN FRASKRIVE SIG ELLER ER 
BEGRÆNSET AF LOVGIVNINGEN, ER SAMSUNG IKKE ANSVARLIG FOR: NOGEN INDIREKTE, 
UTILSIGTET, SÆRLIG ELLER FØLGESKADE, TAB ELLER UDGIFTER ELLER MISTEDE 
FORTJENESTER, MISTET BRUG AF ELLER DATATAB ELLER SKADE PÅ GOODWILL, RYGTE 
ELLER MISTEDE FORRETNINGER, DER DIREKTE ELLER INDIREKTE SKYLDES KØBET, BRUGEN 
ELLER SALGET AF PRODUKTET, UANSET OM SAMSUNG ER GJORT OPMÆRKSOM PÅ 
MULIGHEDEN FOR SÅDANNE SKADER ELLER EJ.

9.	 MED UNDTAGELSE AF SAMSUNGS ANSVAR, DER IKKE KAN FRASKRIVES ELLER BEGRÆNSES 
I HENHOLD TIL LOVGIVNINGEN, ER SAMSUNGS ANSVAR UNDER ELLER I FORBINDELSE MED 
DENNE/DETTE GARANTI ELLER INDKØB, BRUG ELLER SALG AF PRODUKTET BEGRÆNSET TIL 
PRISEN FOR PRODUKTET SOM NYT.

10.	 MED MINDRE DET ER ANGIVET I DENNE GARANTI, BEGRÆNSES ALLE BESTEMMELSER, 
GARANTIER OG VILKÅR, DER ER UNDERFORSTÅEDE I HENHOLD TIL LOVGIVNINGEN I DEN 
STØRSTE UDSTRÆKNING, DETTE ER TILLADT I HENHOLD TIL LOVGIVNINGEN.

11.	 Ovenstående garantibestemmelser påvirker ikke dine lovmæssige rettigheder som forbruger eller på 
anden vis.
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Tilbehør
-- Kontroller at følgende deler følger med UHD Evolution Kit. Kontakt forhandleren hvis det mangler noen deler.

UHD Evolution Kit Kabel til UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Batterier (AA x 2)

Scart-adapter COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT-adapter Brukerveiledning

Funksjonene til UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit er utstyrt med Smart Hub, et underholdnings- og familiesenter som dekker mange ulike behov. Med 

Smart Hub kan du surfe på nettet, laste ned programmer og holde kontakten med familie og venner gjennom sosiale nettverkstjenester. 
Dessuten kan du se eller spille bilde-, video- og musikkfiler lagret på eksterne lagringsenheter.

•• e-Manual: Leverer en detaljert brukerhåndbok på skjermen som er innebygget i UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control har en bevegelsessensor (gyrosensor) som gjør det enkelt å styre TV-en ved å holde 

og flytte Samsung Smart Control.
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Begrensninger
TV-panel og design blir ikke endret av Evolution Kit. Faktisk ytelse kan variere og avhenger av modellspesifikasjoner og maskinvarens 
begrensninger. 

Begrensninger for 2013 TV-er

Oppgradering til en 2014 TV ved hjelp av UHD Evolution Kit gir følgende begrensninger:
•• UHD Evolution Kit støtter kanskje ikke alle apper og funksjoner som er tilgjengelige på 2013 Samsung TV, for eksempel Smart hub social 

panel.
•• Installasjon av UHD Evolution Kit kan tilbakestille enkelte eksisterende TV-innstillinger.

[[ Les varslene før montering
–– Når du monterer UHD Evolution Kit må du sørge for å plassere UHD Evolution Kit i sporet. Det kan bli skadet hvis det ikke plasseres 

riktig.
–– Når du har løsnet TV-en fra veggfestesettet, fester du UHD Evolution Kit.
–– Hvis du kobler til UHD Evolution Kit med en annen TV, kan det initialiseres med TV-ens brukerdata.

Installere UHD Evolution Kit
–– Først må du koble til Internett med UHD Evolution Kit.

Ved å skifte ut eldre Samsung TV-ers One Connect med UHD Evolution Kit kan du oppgradere til den nyeste programvaren uten å kjøpe en ny 
TV.

1.	  Oppdater til den nyeste programvaren på TV-en. Naviger til Kundesupport > Programvareoppdatering > Oppdater nå.
2.	  Sikkerhetskopier dataene dine ved å navigere til System >S.kopi av Evolusjonssett.
3.	 Et popup-vindu vises. Bekreft om du har tatt opp noen programmer eller ikke ved å koble opptaks-USB-enheten til USB HDD 5 V 1 

A-sporet og velg Ja. Hvis du ikke har tatt opp noen programmer, velger du Nei og går til 5.
–– Hvis du ser på programopptak på en TV med et nyinstallert UHD Evolution Kit, er det nødvendig å konvertere programmet.
–– Konvertering av programopptak er også tilgjengelig etter installasjon av UHD Evolution Kit ved å navigere til System > Oppdater 

programopptak.
–– Tilgjengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og området.
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4. 	 Konverter programopptakene ved å følge instruksjonene på skjermen.
–– Tilgjengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og området.

5. 	 Når sikkerhetskopiering og konvertering er fullført, velger du Utført.
6. 	 Slå av TV-en.
7.	 Når du har fjernet One Connect-forbindelsen, kobler du til UHD Evolution Kit.

–– Når du konverterer programopptak må du koble opptaks-USB-enheten til UHD Evolution Kit.
–– Tilgjengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og området.
–– Når du kobler til UHD Evolution Kit, må du sørge for å bruke den medfølgende UHD Evolution Kit-kabelen.

8.	 Når du har slått på TV-en, fullfører du installasjonen av UHD Evolution Kit.

Koble til en ekstern enhet

Forside
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Side

Gjenopprette en tidligere tilstand
Hvis du gjenoppretter TV-en til eldre innstillinger, vil den ikke spille av programopptak fra en TV som ble oppdatert via UHD Evolusjonssett.
-- Tilgjengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og området.

1.	 Slå av TV-en, og koble deretter fra strømkontakten til TV-en.

2.	 Koble UHD Evolution Kit og UHD Evolution Kit-kabelen fra TV-en.

3.	 Koble den tidligere brukte One Connect og One Connect-kabelen til TV-en.

4.	 Slå på TV-en, gå til Programvareoppdatering (Kundesupport > Programvareoppdatering) og oppdater deretter programvaren.
–– Oppdater programvaren via Internett. Ellers vil du ikke være i stand til å oppdatere via USB eller spille av DRM-beskyttede videoer.
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Sette inn batterier i Samsung Smart Control
Når du skal bruke Samsung Smart Control, må du først se på figuren nedenfor og sette inn batterier i enheten.
-- Vi anbefaler bruk av Samsung Smart Control på avstander under 6 m. Bruksavstand kan variere i henhold til de trådløse 

omgivelsesforholdene.

1  Trekk forsiktig i batteridekslets sporåpning, og ta av dekslet når det løsner. 

2  Sett inn to stk. alkaliske AA-batterier, og sørg for at de positive og negative polaritetene havner på rett 
sted.

3  Plasser batteridekslet på fjernkontrollen, og sett inn den øvre delen av dekselet i fjernkontrollen.

4  Trykk på tappene på begge sider av batteridekslet i den viste rekkefølgen, slik at dekslet er fullstendig 
festet til fjernkontrollen.

Koble til TV-apparatet
Trykk på TV-knappen på Samsung Smart Control for å slå på TV-apparatet. Samsung Smart Control kobles automatisk til TV-apparatet. Hvis 
dette er første gang du har slått på TV-apparatet, vises Første oppsett-skjermbildet. Følg instruksjonene på skjermen for å konfigurere TV-
apparatet.

Koble til Samsung Smart Control på nytt

Skift batteri hvis Samsung Smart Control slutter å fungere eller hvis den oppfører seg unormalt, da dette kan skyldes for lite batteristrøm.
Hvis problemet vedvarer, må du gjenopprette paringen av Samsung Smart Control med TV-en.

1. 	 Trykk på både RETURN-knappen og GUIDE-knappen samtidig i minst 3 sekunder.
-- Du må plassere Samsung Smart Control omtrent 30 cm ~ 40 cm vekk fra TV-en og sørge for at den peker mot fjernkontrollmottakeren.

2. 	 Et tilkoblingsbilde vises på skjermen. Og deretter kobles Samsung Smart Control automatisk til TV.
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Bruke Samsung Smart Control

-- Farget og utforming kan variere avhengig av modell.

¢: Slår lyden på/av.
AD: Trykk på og hold inne denne knappen for å åpne 
panelet Tilgjengelighetssnarveier. Velg alternativene 

for å slå dem på eller av.

SEARCH: Trykk på denne knappen for å bruke søkevinduet.
KEYPAD: Med den virtuelle fjernkontrollen på skjermen kan du enkelt 
angi sifre, kontrollere innhold og bruke funksjoner.
SOURCE: Endrer kilden.

Slår TV-en på/av.

Endrer volumet.

Styrematte: Legg en finger på styrematten og flytt Samsung Smart 
Control. Pekeren på skjermen flyttes i samme retning og like mye 
som Samsung Smart Control flyttes. Trykk på styrematten for å 
aktivere det fokuserte elementet.
< > ¡ £: Flytter pekeren eller fokuset.RETURN: Går tilbake til forrige meny. Når du trykker på denne 

knappen mens du ser på TV, kan du i tillegg returnere til forrige 
kanal.

EXIT: rykk på og hold denne knappen for å lukke alle programmer 
som kjører.

SMART HUB: Starter Smart Hub. Hvis du trykker på SMART HUB 
mens et program kjører, avsluttes programmet.

GUIDE: Viser programmet for den digitale TV-kanalen. 
CH.LIST: Trykk og hold nede for å starte CH.LIST.

Skifter kanal.

Bruk disse knappene sammen med spesifikke funksjoner. Bruk 
disse knappene i samsvar med anvisningene på TV-skjermen.

¥: Aktiver Fotballmodus for optimal opplevelse av 
sportsvisningene.

M.SCREEN: Du kan dele opp TV-skjermen og bruke forskjellige 
funksjoner, for eksempel se på TV, surfe på Internett, se på video og 

så videre. Du finner mer informasjon under e-Manual.

Fargeknapper: Bruk disse fargeknappene til å få tilgang til flere 
alternativer som er spesifikke for funksjonen som brukes.

-- MENU: Trykk på og hold for å vise en meny på skjermen.
-- REC: Trykk og hold for å ta opp sendingen. 
Tilgjengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og 
området.

-- INFO: Trykk og hold for å vise informasjon om den aktuelle 
digitale kanalen eller mediefilen.

VOICE: Starter talegjenkjenning. Si en talekommando i mikrofonen 
når mikrofonikonet vises på skjermen. 

-- Si en talekommando 10-15 cm fra mikrofonen i et passende 
volum.
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 Vise flere TV-funksjoner
Du finner mer detaljert informasjon om TV-funksjonene i e-Manual. Se den innebygde e-Manual (Kundesupport > e-Manual).

  Bruke e-Manual
  Den innebygde e-Manual inneholder informasjon.

 -  Du kan også laste ned en kopi av e-Manual fra Samsungs nettside og lese den på datamaskinen eller skrive den ut.
 -  Ord i gul skrift indikerer et menyelement. Ord i hvit, fet skrift indikerer knapper på fjernkontrollen. Piler brukes til å angi menybanen. 

(Eksempel: Bilde > Bildemodus)

 1.   Velg e-Manual. e-Manual åpnes.

 2.   Velg en kategori fra siden av skjermen. Når du har angitt et valg, vises innholdet i den valgte kategorien.

 3.   Velg et element fra listen. Dette åpner e-Manual på den tilsvarende siden.

 Hvis en beskrivelse ikke får plass på én skjerm...

 Du kan bla gjennom sider på følgende måter.
 -  Plasser fokus på siden for å vise  /  på skjermen. Trykk på knappen < eller >.
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Spesifikasjoner

Modellnavn SEK-2500U
Dimensjoner (B x H x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Vekt 1,28 kg
Kompatible modeller Modeller utgitt i 2013: S9, LED 9000-serien
Miljøhensyn
Brukstemperatur
Luftfuktighet ved bruk
Lagringstemperatur
Luftfuktighet ved lagring

50°F til 104°F (10°C til 40°C)
10% til 80%, ikke-kondenserende

-4°F til 113°F (-20°C til 45°C)
5 % til 95 %, ikke-kondenserende

GARANTI
Dette Samsung-produktet garanteres for perioden som angis i tabellen (se garantiperiodetabellen for hvert 
land) fra opprinnelig kjøpsdato mot feil i materialer og produksjon. Dersom garantiservice er nødvendig, 
skal du først returnere produktet til forhandleren du kjøpte det fra. Samsungs autoriserte servicesentre vil 
overholde denne garantien under garantiperioden. Få opplysninger ved å kontakte ditt nærmeste autoriserte 
servicesenter.
PROSEDYRE FOR Å KOMME MED ET GARANTIKRAV
For å komme med et krav under garantien må du kontakte Samsung-senteret i løpet av garantiperioden for å 
diskutere problemene du har med produktet. Hvis det er nødvendig med reparasjon eller utskiftning, vil du få 
et garantikravnummer og en adresse til et autorisert servicesenter.
Hvis du har et garantikravnummer og vil få produktet reparert eller skiftet ut, må du sende produktet til det 
autoriserte servicesenteret du fikk oppgitt, sammen med:
en kopi av ditt utfylte garantikort, eller hvis du allerede har oppgitt dette til Samsung: navn, adresse og 
kontakttelefonnummer;
originalkvitteringen, faktura eller salgslapp for kjøpet av produktet som nytt;
ditt garantikravnummer.  
Samsung reparerer eller skifter ut produktet og returnerer det til deg ved hjelp av kontaktopplysningene 
du oppgav.

GARANTIBETINGELSER

1.	 Garantien er bare gyldig hvis ovennevnte prosedyre for å komme med et garantikrav, følges.
2.	 Samsungs forpliktelser er begrenset til reparasjonen, eller ved eget valg, utskiftning, av produktet eller 

den defekte delen.
3.	 Garantireparasjoner må utføres av Samsungs autoriserte servicesentre. Ingen refundering blir gitt for 

reparasjoner som utføres av servicesentre eller forhandlere som ikke er autorisert av Samsung, og 
slike reparasjonsarbeider og skader på produktene som forårsakes av slikt reparasjonsarbeid, vil ikke 
dekkes av denne garantien.

4.	 	Dette produktet blir ikke betraktet som defekt i materialer eller produksjon på grunn av at det krever 
tilpasning for å samsvare med nasjonale eller lokale tekniske standarder eller sikkerhetsstandarder 
som gjelder i andre land enn det landet som produktet opprinnelig ble designet og produsert for. 
Garantiperioden vil ikke dekke, og ingen refundering vil bli gitt for slik tilpasning, og heller ikke for 
skader som kan oppstå som et resultat av dette.

5.	 Garantien gjelder ikke for produkter som har blitt skadet eller blir ansett som defekt som et resultat 
som et av følgende utelatte grunner, hovedsakelig:

-- som et resultat av ulykker, misbruk eller feil bruk;
-- på grunn av at produktet ikke brukes til sine vanlige formål;
-- ved bruk av deler som ikke produseres eller selges av Samsung;
-- ved endring uten skriftlig tillatelse fra Samsung;
-- ved skader som oppstår fra transport, vanskjøtsel, strømstøt eller feil;
-- ved skader som oppstår som en følge av lynnedslag, vannskader, brann eller naturkatastrofer;
-- som et resultat av vanlig bruk og slitasje; eller
-- forskjeller i kringkastingsmetoder eller produktstandarder i forskjellige land.

6.	 Denne garantien gjelder for personer som er i besittelse av produktet på lovlig vis i løpet av 
garantiperioden.

7.	 INGENTING I DISSE GARANTIBETINGELSENE SKAL UTELUKKE ELLER BEGRENSE SAMSUNGS 
ANSVAR FOR DØD ELLER PERSONSKADER SOM FORÅRSAKES AV BEVIST SKJØDESLØSHET 
FRA SAMSUNGS SIDE, MED MINDRE SLIK BEGRENSNING ELLER UTELUKKELSE ER TILLATT AV 
GJELDENDE LOVER.

8.	 MED UNNTAK AV SAMSUNGS ANSVAR SOM IKKE KAN UTELUKKES ELLER BEGRENSES AV 
LOV SKAL IKKE SAMSUNG VÆRE ANSVARLIG FOR: INDIREKTE, TILFELDIGE, SPESIELLE ELLER 
FØLGELIGE SKADER, TAP ELLER UTGIFTER; ELLER TAPT FORTJENESTE; ELLER TAP AV BRUK 
ELLER TAP AV DATA; ELLER SKADER PÅ GOODWILL, RYKTE ELLER FORRETNINGSINNTEKTER 
SOM HAR OPPSTÅTT DIREKTE ELLER INDIREKTE FRA KJØP, BRUK ELLER SALG AV 
PRODUKTET, UAVHENGIG AV OM SAMSUNG BLE OPPLYST OM ELLER GJORT OPPMERKSOM 
PÅ MULIGHETEN FOR SLIKE SKADER, TAP ELLER UTGIFTER.

9.	 MED UNNTAK AV SAMSUNGS ANSVAR SOM IKKE KAN UTELUKKES ELLER BEGRENSES AV 
LOV, SKAL IKKE SAMSUNGS ANSVAR UNDER ELLER I FORBINDELSE MED DENNE GARANTIEN 
ELLER KJØP, BRUK ELLER SALG AV PRODUKTET OVERSTIGE PRISEN SOM BLE BETALT FOR 
PRODUKTET SOM NYTT.

10.	 MED MINDRE DET OPPGIS I DENNE GARANTIEN, UTELUKKES HERVED ALLE BETINGELSER, 
GARANTIER OG VILKÅR SOM UNDERFORSTÅS AV VEDTEKTER ELLER PÅ ANNEN MÅTE, TIL DEN 
MAKSIMALE UTSTREKNING SOM TILLATES AV LOV.

11.	 Ovennevnte garantibetingelser påvirker ikke dine rettigheter som forbruker eller annet.
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Lisätarvikkeet
-- Varmista, että UHD Evolution Kit -pakkauksen mukana toimitetaan alla mainitut osat. Jos osia puuttuu, ota yhteyttä jälleenmyyjään.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kit -johto Samsung Smart Control Paristot (AA x 2)

SCART-sovitin COMPONENT IN / AV IN / AUDIO OUT -sovitin Käyttöopas

UHD Evolution Kit -pakkauksen ominaisuudet
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit -pakkaukseen sisältyy monipuolinen koko perheen viihdekeskus Smart Hub. Smart Hubin avulla voit 

liikkua Internetissä, ladata sovelluksia ja pitää yhteyttä ystäviin ja sukulaisiin erilaisten yhteisöpalvelujen avulla. Lisäksi voit näyttää ja 
toistaa ulkoisiin laitteisiin tallennettuja kuva-, video- ja musiikkitiedostoja.

•• e-Manual: UHD Evolution Kit -pakkaukseen sisältyvä yksityiskohtainen, sähköinen käyttöopas.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control -säätimessä on liikeanturi (gyroanturi), jonka avulla voit helposti hallita televisiota 

pitämällä Samsung Smart Control -säädintä kädessäsi ja liikuttamalla sitä.
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Rajoitukset
Evolution Kit ei muuta television paneelia tai muotoilua. Suorituskyky voi vaihdella ja se riippuu laitteen mallin teknisistä ominaisuuksista ja 
laitteiston asettamista rajoituksista.

Vuonna 2013 julkaistujen televisioiden rajoituksia

Seuraavat rajoitukset koskevat vuoden 2014 televisiomalliin päivittämistä UHD Evolution Kit -pakkauksen avulla:
•• UHD Evolution Kit ei saata tukea joitakin sovelluksia ja Samsungin vuoden 2013 televisiomalleissa olevia toimintoja. Tällainen on 

esimerkiksi Smart Hub -palvelun yhteisöpalvelupaneeli.
•• UHD Evolution Kit -pakkauksen asennuksen yhteydessä jotkin television asetuksista saatetaan palauttaa oletusarvoihinsa.

[[ Lue varotoimenpiteet ennen kiinnittämistä
–– Kun kiinnität UHD Evolution Kit -pakkausta, varmista, että se kiinnittyy liittimeen kunnolla. Jos pakkausta ei kiinnitetä oikein, se voi 

vaurioitua.
–– Kiinnitä UHD Evolution Kit televisioon, kun televisio on ensin irrotettu seinätelineestä.
–– Jos kytket UHD Evolution Kit -pakkauksen toiseen televisioon, se saattaa käynnistyä kyseisen television käyttäjätietoja käyttäen.

UHD Evolution Kit -pakkauksen asentaminen
–– Muodosta aluksi Internet-yhteys UHD Evolution Kit -pakkauksella.

Voit päivittää vanhemman Samsung-television käyttämään uusinta ohjelmistoa vaihtamalla television One Connectin UHD Evolution Kit 
-pakkaukseen. Näin sinun ei tarvitse ostaa uutta televisiota. 

1.	  Päivitä television ohjelmisto viimeisimpään versioon. Siirry kohtaan Tuki > Ohjelmistopäivitys > Päivitä nyt.
2.	  Varmuuskopioi tiedot siirtymällä kohtaan Järjestelmä >Päivityspakkauksen varm.kopio.
3.	  Ponnahdusikkuna avautuu. Varmista, oletko tallentanut ohjelmia, kiinnittämällä tallentava USB-laite USB HDD 5V 1A -paikkaan ja 

valitsemalla Kyllä. Jos tallennettuja ohjelmia ei ole, valitse Ei ja siirry vaiheeseen 5.
–– Jos haluat katsella tallennettuja ohjelmia uudella UHD Evolution Kit -pakkauksella, ohjelmat on ensin muunnettava.
–– Tallennetut ohjelmat voidaan muuntaa myös UHD Evolution Kit -pakkauksen asentamisen jälkeen kohdasta Järjestelmä > Päivitä 

tallennetut ohjelmat.
–– Saatavilla vain joissakin malleissa ja alueilla.
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4. 	 Muunna tallennetut ohjelmat noudattaen kuvaruudulla annettuja ohjeita.
–– Saatavilla vain joissakin malleissa ja alueilla.

5. 	 Kun varmuuskopiointi ja muunto on tehty, valitse Valmis.
6. 	 Sammuta televisio.
7.	  Kun One Connect on irrotettu, kytke UHD Evolution Kit televisioon.

–– Kun muunnat tallennettuja ohjelmia, varmista, että tallentava USB-laite on kytketty UHD Evolution Kit -pakkaukseen.
–– Saatavilla vain joissakin malleissa ja alueilla.
–– Kun asennat UHD Evolution Kit -pakkauksen, muista käyttää sen mukana toimitettua UHD Evolution Kit -johtoa.

8.	  Käynnistä televisio ja päätä UHD Evolution Kit -pakkauksen asennus.

Ulkoisen laitteen kytkeminen

Etuosa
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Reuna

Aiemman tilan palauttaminen
Jos palautat television aiempiin asetuksiin, se ei toista UHD Evolution Kit -pakkauksella päivitetyllä televisiolla tallennettuja ohjelmia.
-- Saatavilla vain joissakin malleissa ja alueilla.

1.	 Sammuta televisio ja irrota television virtajohto pistorasiasta.

2.	 Irrota UHD Evolution Kit ja UHD Evolution Kit -johto televisiosta.

3.	 Kytke aiemmin käytetty One Connect ja One Connect -johto televisioon.

4.	 Käynnistä televisio, siirry kohtaan Ohjelmistopäivitys (Tuki > Ohjelmistopäivitys) ja päivitä ohjelmisto.
–– Päivitä ohjelmisto Internetin kautta. Muutoin et voi tehdä päivitystä USB-laitteen kautta etkä toistaa DRM-suojattuja videotiedostoja.
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Paristojen asettaminen Samsung Smart Controliin
Katso ennen Samsung Smart Control -säätimen käyttöä alla olevaa kuvaa ja aseta sen jälkeen laitteeseen paristot.
-- Suosittelemme käyttämään Samsung Smart Control -säädintä alle 6 metrin etäisyydeltä. Käyttökelpoinen etäisyys voi vaihdella 

langattoman ympäristön olosuhteiden mukaisesti.

1  Paina varovasti kannessa olevaa lovea ja irrota kansi kokonaan, kun se löystyy. 

2  Aseta kaksi AA-alkaliparistoa paikoilleen ja varmista, että plus- ja miinusnavat tulevat oikein.

3  Aseta paristolokeron kansi kaukosäätimeen ja kiinnitä kannen yläosa säätimeen.

4  Paina paristolokeron kannen molemmilla puolilla olevia kiinnikkeitä kuvassa näytetyssä järjestyksessä, 
jotta kansi kiinnittyisi tiiviisti kaukosäätimeen.

Kytkeminen televisioon
Käynnistä televisio painamalla Samsung Smart Control -säätimen TV-painiketta. Samsung Smart Control muodostaa yhteyden televisioon 
automaattisesti. Jos tämä on ensimmäinen kerta, kun käynnistät television, alkuasetusikkuna avautuu. Ota televisio käyttöön kuvaruudulla 
annettujen ohjeiden mukaisesti.

Samsung Smart Control kytkeminen uudelleen
Jos Samsung Smart Control ei toimi tai toimii poikkeavasti, vaihda paristot, sillä ongelman syynä saattaa olla liian vähäinen varaus.
Jos ongelma jatkuu, tee Samsung Smart Control -ohjaimen pariliitos television kanssa uudelleen.

1. 	 Paina RETURN- ja GUIDE-painikkeita samanaikaisesti yli 3 sekuntia.
-- Samsung Smart Control on asetettava n. 30–40 cm:n etäisyydelle televisiosta siten, että se osoittaa suoraan kaukosäätimen 

vastaanotinta kohti.
2. 	 Yhteyskuva tulee näkyviin kuvaruutuun. Tämän jälkeen Samsung Smart Control muodostaa yhteyden televisioon automaattisesti.
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Samsung Smart Control -toiminnon käyttäminen
-- Väri ja muoto voivat vaihdella eri malleissa.

¢: Kytkee äänen käyttöön tai pois käytöstä.
AD: Tuo Helppokäyttötoimintojen pikanäppäimet 

-paneeli näkyviin pitämällä tätä painiketta 
painettuna. Ota toimintoja käyttöön tai pois käytöstä 

valitsemalla ne.

SEARCH: Muuttaa äänenvoimakkuutta.
KEYPAD: Kuvaruudun virtuaalisen kaukosäätimen avulla voit helposti 
syöttää numeroita, hallita sisältöä ja käyttää toimintoja.
SOURCE: Vaihtaa lähdettä.

Kytkee television päälle tai pois päältä.

Muuttaa äänenvoimakkuutta.

Kosketuslevy: Aseta sormi kosketuslevylle ja liikuta Samsung 
Smart Control -ohjainta. Osoitin siirtyy näytössä vastaavalla tavalla 
kuin Samsung Smart Control -ohjainta liikutetaan. Käynnistä valittu 
kohde painamalla kosketuslevyä.
< > ¡ £: Siirtää osoitinta tai kohdistusta.RETURN: Palaa edelliseen valikkoon. Jos painat tätä painiketta 

television katselun aikana, televisio palaa takaisin edelliselle 
kanavalle.

EXIT: Poistu kaikista käynnissä olevista sovelluksista pitämällä tämä 
painike painettuna.

SMART HUB: Käynnistää Smart Hub -toiminnon. Sovellus suljetaan, 
jos SMART HUB painiketta painetaan sen käytön aikana.

GUIDE: Näyttää digitaalisen kanavan lähetysaikataulun. 
Avaa CH.LIST: eli kanavaluettelo pitämällä tätä painiketta painettuna 

CH.LIST.

Vaihtaa kanavaa.

Käytä näitä painikkeita eri toiminnoissa. Käytä näitä painikkeita 
kuvaruudun ohjeiden mukaisesti.

¥: Ota Jalkapallotila käyttöön, jotta urheiluohjelmien katsominen 
olisi mahdollisimman miellyttävää.

M.SCREEN: Voit jakaa television kuvaruudun osiin ja käyttää erilaisia 
toimintoja, esimerkiksi katsella televisiota, selailla verkkosivuja, 

katsella videoita jne. Saat lisätietoja e-Manual-oppaasta.

Väripainikkeet: Käytä väripainikkeita käytettävän toiminnon 
lisäasetuksille.

-- MENU: Näytä valikko kuvaruudussa pitämällä tätä painettuna.
-- REC: Tallenna televisiolähetys pitämällä tätä painiketta 
painettuna. 
Saatavilla vain joissakin malleissa ja alueilla.

-- INFO: Näytä katselemasi digitaalisen kanavan tai 
mediatiedoston tiedot pitämällä tätä painiketta painettuna.

VOICE: Käynnistää puheentunnistuksen. Kun kuvaruudussa näkyy 
mikrofonikuvake, sano puhekomento mikrofoniin. 

-- Anna puhekomento 10–15 cm:n etäisyydellä mikrofonista ja 
riittävän kovalla äänellä.
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 Television ominaisuuksiin tutustuminen
e-Manual on lisätietoja television ominaisuuksista. Saat lisätietoja sisäänrakennetusta e-Manual-käyttöoppaasta (Tuki > e-Manual).

  e-Manual-toiminnon käynnistäminen
  Laitteen sisäisessä e-Manual-oppaassa on sen käyttöä koskevia tietoja.

 -  Voit myös ladata e-Manual-oppaan kopion Samsungin sivustolta ja lukea sitä tietokoneesi näytöllä tai tulostaa sen.
 -  Keltaiset sanat viittaavat valikkojen kohtiin, ja valkoiset, vahvennetut sanat kaukosäätimen painikkeisiin. Nuolia käytetään osoittamaan 

valikkopolkua. (Esimerkiksi: Kuva > Kuvatila)

 1.  Valitse e-Manual. e-Manual latautuu.

 2.  Valitse luokka ruudun reunasta. Kun olet valinnut jonkin luokan, kyseisen luokan sisältö tulee näkyviin.

 3.   Valitse luettelosta haluamasi kohta. Tämä avaa e-Manual-oppaan vastaavan sivun.

 Jos kuvaus ei mahdu yhteen ikkunaan...

 Voit vierittää sivuja jollakin alla kuvatuista tavoista.
 -  Tuo  /  näkyviin siirtämällä kohdistus sivulle. Paina <, >-painiketta.
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TAKUU
Tällä Samsungin tuotteella on oheisen taulukon mukainen takuu (katso maakohtaista takuuaikataulukkoa) 
alkuperäisestä ostopäivästä lukien. Takuu kattaa virheelliset materiaalit ja valmistuksen. Mikäli tuotteessa 
ilmenee jokin takuun kattama vika, tuote tulee ensin palauttaa sen myyneelle jälleenmyyjälle. Samsungin 
valtuutetut huoltoliikkeet kuitenkin huolehtivat takuuehtojen täyttämisestä takuuajan aikana. Saat lisätietoja 
lähimmästä valtuutetusta huoltoliikkeestä.
TAKUUHAKEMUKSEN TEKEMINEN
Jos olet tekemässä takuuhakemusta takuuaikana, ota ensin yhteyttä Samsungin asiakaspalveluun ja 
kerro tuotteessa olevasta viasta. Mikäli korjaus tai vaihto katsotaan tarpeelliseksi, saat takuunumeron sekä 
valtuutetun huoltoliikkeen osoitteen.
Jos saat takuunumeron, tuotteen korjaaminen tai vaihto edellyttää, että lähetät tuotteen valtuutettuun 
huoltoliikkeeseen ja liität mukaan:
kopion täytetystä takuukortista, tai jos olet jo toimittanut sen Samsungille, nimesi, osoitteesi ja puhelinnumerosi
tuotteen alkuperäisen ostokuitin tai laskun, joka annettiin, kun tuote ostettiin uutena
takuunumeron.  
Tämän jälkeen Samsung korjaa tai vaihtaa tuotteen ja palauttaa sen antamaasi osoitteeseen.

TAKUUEHDOT

1.	 Takuu on voimassa vain, jos takuuhakemus on tehty edellä kuvatulla tavalla.
2.	 Samsungin vastuu rajoittuu tuotteen tai vioittuneen osan korjaamiseen, tai mikäli Samsung niin 

päättää, tuotteen tai osan vaihtamiseen.
3.	 Takuuhuolto on annettava Samsungin valtuutetun huoltoliikkeen tehtäväksi. Mitään hyvitystä ei 

anneta, jos huolto on tehty sellaisessa huoltoliikkeessä tai jälleenmyyjällä, joka ei ole Samsungin 
valtuuttama, eikä mikään tällaisessa huollossa tehty korjaustyö tai vaurio kuulu tämän takuun 
korvauspiiriin.

4.	 Tuotteessa ei katsota olevan materiaali- tai valmistusvirheitä sellaisissa tapauksissa, joissa tuotetta 
täytyy muuttaa, jotta se vastaisi kansallisia tai paikallisia teknisiä tai turvallisuuteen liittyviä standardeja 
jossakin muussa kuin siinä maassa, johon tuote on alunperin suunniteltu ja valmistettu. Tämä takuu ei 
kata eikä sen perusteella hyvitetä mitään edellä mainittuja muutoksia tai niiden seurauksena syntyviä 
vahinkoja.

5.	 Takuu ei kata tuotteiden vaurioitumista tai vioittumista joistakin alla luetelluista, poissulkevista syistä:
-- vahinko, väärinkäyttö tai vahingoittaminen
-- laitteen käyttö sen normaalin käyttötarkoituksen vastaisesti
-- muun kuin Samsungin valmistaman tai myymän osan käyttö
-- laitteen muuttaminen ilman Samsungin antamaa kirjallista lupaa
-- kuljetus, laiminlyönti, virtapiikki tai sähkökatko
-- salamanisku, vesi, tulipalo tai luonnonvoimat
-- normaali kuluminen tai
-- erot lähetysmenetelmissä tai tuotestandardeissa eri maiden välillä.

6.	 Tämä takuu on voimassa tuotteen kaikilla laillisilla haltijoilla takuuajan aikana.
7.	 MIKÄÄN NÄISSÄ TAKUUEHDOISSA SULJE POIS EIKÄ RAJOITA SAMSUNGIN VASTUUTA 

KUOLEMASTA TAI LOUKKAANTUMISESTA, JOKA ON TODISTETUSTI AIHEUTUNUT SAMSUNGIN 
HUOLIMATTOMUUDESTA, ELLEI TÄLLAISTA RAJOITUSTA TAI POISSULKEMISTA SALLITA 
SOVELLETTAVASSA LAINSÄÄDÄNNÖSSÄ.

8.	 LUKUUN OTTAMATTA SELLAISIA SAMSUNGIN VASTUITA, JOITA EI VOI LAILLA POISSULKEA TAI 
RAJOITTAA, SAMSUNG EI VASTAA SEURAAVISTA: KAIKKI EPÄSUORAT, VÄLILLISET, ERITYISET 
TAI SEURAAMUKSELLISET VAHINGOT, MENETYKSET TAI KULUT; TULOJEN MENETYKSET; 
KÄYTÖN ESTYMINEN TAI TIETOJEN MENETTÄMINEN; SELLAINEN MAINEEN, ARVOSTUKSEN 
TAI LIIKETOIMINNAN MENETTÄMINEN, JOKA AIHEUTUU JOKO SUORAAN TAI EPÄSUORASTI 
TUOTTEEN HANKINNASTA, KÄYTÖSTÄ TAI MYYNNISTÄ, RIIPPUMATTA SIITÄ, ONKO SAMSUNG 
OLLUT TIETOINEN TÄLLAISEN VAHINGON, MENETYKSEN TAI KULUN MAHDOLLISUUDESTA.

9.	 LUKUUN OTTAMATTA SELLAISIA SAMSUNGIN VASTUITA, JOITA EI VOI LAILLA POISSULKEA 
TAI RAJOITTAA, SAMSUNGIN VASTUU TÄMÄN TAKUUN MUKAISESTI TAI SIIHEN LIITTYEN TAI 
TUOTTEEN HANKINTAAN, KÄYTTÖÖN TAI MYYNTIIN LIITTYEN EI VOI YLITTÄÄ TUOTTEESTA 
UUTENA MAKSETTUA HINTAA.

10.	 ELLEI NÄISSÄ TAKUUEHDOISSA OLE TOISIN MAINITTU, KAIKKI SÄÄDÖKSIN TAI MUILLA TAVOIN 
ASETETUT EHDOT, TAKUUT JA MÄÄRÄYKSET RAJOITETAAN LAIN SALLIMIIN PUITTEISIIN.

11.	 Edellä kuvatut takuuehdot eivät vaikuta käyttäjän laillisiin oikeuksiin kuluttajana tai muulla tavoin.

Tekniset tiedot

Mallin nimi SEK-2500U

Mitat (L x K x S) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Paino 1,28 kg

Yhteensopivat mallit Vuonna 2013 julkaistut mallit: S9- ja LED 9000 -sarjat

Käyttö- ja säilytysympäristö
Käyttölämpötila
Käyttötilan ilmankosteus
Säilytyslämpötila
Säilytystilan ilmankosteus

50 – 104 °F (10 – 40 °C)
10 – 80 %, tiivistymätön
-4 – 113 °F (-20 – 45 °C)
5 – 95 %, tiivistymätön
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Accessori
-- Controllare che la confezione dell’UHD Evolution Kit contenga i seguenti componenti. In mancanza di uno o più componenti, contattare 

il rivenditore.

UHD Evolution Kit Cavo UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Batterie (2 tipo AA)

Adattatore scart Adattatore COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Manuale dell’utente

Funzioni dell’UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: l’UHD Evolution Kit offre la possibilità di connettersi a Smart Hub, un centro di intrattenimento multifunzione per tutta 

la famiglia. Grazie a Smart Hub, l’utente può navigare in Internet, scaricare applicazioni e restare in contatto con la famiglia e gli amici 
attraverso il proprio social network preferito. Inoltre, può guardare foto, riprodurre video e ascoltare musica residente su dispositivi 
esterni.

•• e-Manual: consente l’accesso a un dettagliato manuale dell’utente integrato nell’UHD Evolution Kit.
•• Samsung Smart Control: il sensore di movimento (giroscopio) integrato nel Samsung Smart Control consente di controllare il televisore 

semplicemente spostando il Samsung Smart Control.
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Limitazioni
Pannello TV e design non vengono modificati dall’Evolution Kit. Le prestazioni effettive possono variare in base alle specifiche del modello e alle 
limitazioni hardware.

Limitazioni dei TV 2013

L’aggiornamento a un TV 2014 mediante l’UHD Evolution Kit comporta le seguenti limitazioni:
•• L’UHD Evolution Kit potrebbe non supportare alcune applicazioni e funzioni offerte dai TV Samsung 2013 quali ad esempio il pannello 

social Smart hub.
•• L’installazione dell’UHD Evolution Kit potrebbe azzerare alcune impostazioni TV.

[[ Leggere le precauzioni prima dell’installazione
–– Installare l’UHD Evolution Kit inserendolo correttamente nello slot. Un inserimento scorretto potrebbe danneggiare il kit.
–– Dopo aver rimosso il televisore dalla staffa a parete, installare l’UHD Evolution Kit.
–– Se si collega l’UHD Evolution Kit a un altro TV, il dispositivo potrebbe essere inizializzato con i dati utente del televisore.

Installazione dell’UHD Evolution Kit
–– Per prima cosa collegare l’UHD Evolution Kit a Internet.

Sostituendo il precedente sistema One Connect collegato al TV Samsung con il nuovo UHD Evolution Kit, è possibile aggiornare il televisore al 
software più recente senza dover acquistare un nuovo apparecchio TV. 

1.	  Aggiornare il televisore al software più recente. Accedere a Supporto > Aggiornamento software > Aggiorna ora.
2.	  Eseguire il backup dei dati accedendo a Sistema >Backup kit Evolution (Backup Evolution Kit).
3.	  Viene visualizzata una finestra. Confermare la presenza di programmi registrati collegando il dispositivo USB di registrazione allo slot USB 

HDD 5V 1A, quindi selezionare Sì. Se non sono presenti programmi registrati, selezionare No e procedere al punto 5.
–– Se si guardano programmi registrati su un televisore sul quale è stato installato il nuovo UHD Evolution Kit, è necessario convertire 

il programma.
–– Dopo l’installazione dell’UHD Evolution Kit è inoltre possibile convertire programmi registrati accedendo a Sistema > Aggiorna 

programmi registrati (Aggiorna programmi registrati).
–– La disponibilità dipende dal modello e dall’area.
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4. 	 Convertire i programmi registrati seguendo le istruzioni a schermo.
–– La disponibilità dipende dal modello e dall’area.

5. 	 Al termine delle procedure di backup e conversione selezionare Fatto.
6. 	 Spegnere il televisore.
7.	  Scollegare One Connect quindi collegare il nuovo UHD Evolution Kit.

–– Per convertire programmi registrati, collegare il dispositivo USB di registrazione all’UHD Evolution Kit.
–– La disponibilità dipende dal modello e dall’area.
–– Per il collegamento dell’UHD Evolution Kit, utilizzare il cavo UHD Evolution Kit fornito in dotazione.

8.	  Accendere il televisore e completare l’installazione dell’UHD Evolution Kit.

Collegamento a un dispositivo esterno

Pannello anteriore
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Pannello laterale

Ripristinare uno stato precedente
Un televisore ripristinato in base a impostazioni precedenti non potrà riprodurre programmi registrati da un televisore aggiornato tramite l’UHD 
Evolution Kit.
-- La disponibilità dipende dal modello e dall’area.

1.	 Spegnere il televisore e scollegare la spina di alimentazione TV.

2.	 Scollegare l’UHD Evolution Kit e il cavo UHD Evolution Kit dal televisore.

3.	 Collegare al televisore il dispositivo One Connect e il cavo One Connect precedentemente utilizzati.

4.	 Accendere il televisore, accedere a Aggiornamento software (Supporto > Aggiornamento software), quindi aggiornare il software.
–– Aggiornare il software via Internet. In caso contrario non sarà possibile eseguire l’aggiornamento tramite USB o riprodurre video 

protetti con tecnologia DRM.
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Inserimento delle batterie nello Samsung Smart Control

Per utilizzare lo Samsung Smart Control, vedere la figura sottostante e inserire le batterie nell’unità come indicato.
Si consiglia di utilizzare lo Samsung Smart Control a una distanza inferiore a 6 m. La distanza operativa può variare a seconda delle 
condizioni dell’ambiente wireless.

1  Sollevare delicatamente il coperchio del vano batterie, quindi rimuoverlo. 

2  Inserire 2 batterie alcaline tipo AA facendo attenzione a rispettare la polarità.

3  Posizionare il coperchio del vano batterie sul telecomando, quindi inserire la parte superiore del 
coperchio nell’alloggiamento previsto.

4  Per chiudere il coperchio del vano batterie, premerlo sui lati seguendo l’ordine indicato in figura fino alla 
completa chiusura.

Collegamento al televisore
Premere il tasto TV sul Samsung Smart Control per accendere il televisore. Il Samsung Smart Control si collega automaticamente al televisore. 
La prima volta che si accende il televisore viene visualizzata la schermata di Impostazione iniziale. Seguire le istruzioni a schermo per configurare 
il televisore.

Riconnessione dello Samsung Smart Control

Se lo Samsung Smart Control smette di funzionare o funziona in modo anomalo, ciò potrebbe essere dovuto alla scarsa potenza della batteria 
pertanto si consiglia di sostituirla.
Se il problema persiste, il Samsung Smart Control ripristina l’abbinamento con il televisore.

1. 	 Premere contemporaneamente i tasti RETURN e GUIDE per oltre 3 secondi.
-- Posizionare il Samsung Smart Control a circa 30 ~ 40 cm dal televisore e puntarlo verso il ricevitore del telecomando.

2. 	 L’icona di connessione viene visualizzata a schermo. Al termine, Samsung Smart Control viene collegato automaticamente al televisore.
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Uso della Samsung Smart Control (Schermata Multi-Link)
-- La forma e il colore possono variare in base al modello.

¢: Attiva/Disattiva l'audio.
AD: Tenere premuto questo tasto per visualizzare il 
pannello Collegamenti di accessibilità. Selezionare 

le opzioni per attivarle/disattivarle

SEARCH: Premere questo tasto per utilizzare la finestra di ricerca.
KEYPAD: Con il telecomando virtuale a schermo è possibile 
immettere numeri, controllare contenuti e utilizzare funzioni.
SOURCE: cambia la sorgente.

Accende/spegne il televisore.

Per regolare il volume.

Touchpad: Posizionare un dito sul touchpad e muovere il Samsung 
Smart Control. Il puntatore sullo schermo si sposta seguendo il 
movimento del Samsung Smart Control. Premere il touchpad per 
eseguire l'elemento evidenziato.
< > ¡ £: Per spostare il puntatore o il focus.

RETURN: Per tornare al menu precedente. Inoltre, premendo 
questo tasto durante la visione TV si torna al canale precedente.

EXIT: Tenere premuto questo tasto per uscire da tutte le 
applicazioni in esecuzione.

SMART HUB: avvia Smart Hub. Premendo SMART HUB durante 
l'esecuzione di una applicazione, l'applicazione viene chiusa.

GUIDE: Visualizza la programmazione dei canali digitali. 
CH.LIST: Tenere premuto per avviare CH.LIST.

Per cambiare canale.

Utilizzare questi tasti con funzioni specifiche. Utilizzare questi tasti in 
base alle istruzioni visualizzate sullo schermo TV.

¥: Attiva la Modalità Calcio per la visione ottimale di eventi sportivi.
M.SCREEN: E' possibile dividere lo schermo TV e usare varie 

funzioni per vedere la TV, navigare in Rete, guardare video e molto 
altro ancora. Per ulteriori informazioni, vedere l'e-Manual.

Tasti colore: Utilizzare i tasti colorati per accedere alle ulteriori 
opzioni specifiche per la funzione in uso.

-- MENU: Tenere premuto per visualizzare il menu a schermo.
-- REC: Tenere premuto per registrare la trasmissione. 
La disponibilità dipende dal modello e dall'area.

-- INFO: Tenere premuto per vedere le informazioni sul canale 
digitale o sul file multimediale corrente.

VOICE: Avvia il riconoscimento vocale. Quando l'icona del microfono 
viene visualizzata a schermo, impartire un comando vocale nel 

microfono. 

-- Pronunciare un comando vocale a 10~15 cm dal microfono a 
un volume di voce appropriato.
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 Vista di altre funzioni TV
 L'e-Manual contiene ulteriori informazioni sulle funzioni TV. Vedere l'e-Manual (Supporto > e-Manual).

  Avvio dell'e-Manual.
  L'e-Manual offre all'utente una serie di informazioni sul prodotto.

 -  Dal sito web Samsung è possibile scaricare una copia dell'e-Manual per leggerlo sul computer o stamparlo.
 - I termini in giallo indicano le voci di menu; i termini in bianco evidenziati in grassetto indicano i tasti del telecomando. Le frecce indicano 

il percorso dei menu. (Esempio: Immagine > Modalità immagine)

 1.  Selezionare e-Manual. L'e-Manual viene caricato.

 2.   Selezionare una categoria a lato dello schermo. Una volta effettuata una selezione vengono visualizzati i contenuti della categoria 
selezionata.

 3.   Selezionare una voce dall'elenco. Questo consente di aprire l'e-Manual alla pagina corrispondente.

 Se la descrizione è lunga e comprende più di una pagina...

 E' possibile scorrere le pagine in una delle seguenti modalità.
 -  Posizionare il focus sulla pagina per visualizzare a schermo i tasti  / . Premere <, >.
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Specifiche

Modello SEK-2500U

Dimensioni (L x A x P) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Peso 1,28 kg

Modelli compatibili Modelli rilasciati nel 2013: S9, LED Serie 9000

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidità di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidità di stoccaggio

50°F a 104°F (Da 10°C a 40°C)
Dal 10% al 80%, senza condensa
-4 °F a 113 °F (Da -20°C a 45°C)
Dal 5% al 95%, senza condensa

GARANZIA
Questo prodotto Samsung è garantito per il periodo elencato in tabella (Consultare la tabella relativa al 
periodo di garanzia indicato per paese) dalla data originale d'acquisto contro difetti nei materiali e nella 
manodopera. Nell'eventualità si rendesse necessario un intervento in garanzia, restituire il prodotto al 
rivenditore presso il quale è stato effettuato l'acquisto. I Centri di assistenza autorizzati Samsung aderiscono 
ai termini della garanzia durante il Periodo di garanzia. Per ulteriori dettagli, rivolgersi al Centro di assistenza 
autorizzato più vicino.
PROCEDURA PER RICHIEDERE UN INTERVENTO IN GARANZIA
Per richiedere un intervento in garanzia, contattare il Call Centre Samsung durante il Periodo di garanzia per 
discutere del problema riscontrato. Qualora fosse necessaria una riparazione o una sostituzione, verranno 
forniti al cliente un Numero di intervento in garanzia e l'indirizzo del più vicino Centro di assistenza autorizzato.
Una volta in possesso del Numero di intervento in garanzia, per ricevere assistenza o la sostituzione del 
prodotto è necessario inviare il prodotto al Centro di assistenza autorizzato indicato dal Call Centre insieme a:
una copia completa della scheda di garanzia o, nel caso questa sia già stata fornita a Samsung, il nome, 
l'indirizzo e il numero di telefono del richiedente;
la ricevuta originale, la fattura o lo scontrino d'acquisto del prodotto;
il Numero di intervento in garanzia.  
Samsung effettuerà la riparazione o la sostituzione del prodotto, quindi lo rispedirà all'indirizzo fornito dal 
richiedente.

CONDIZIONI DI GARANZIA

1.	 E' possibile usufruire della garanzia solo seguendo la procedura per richiedere un intervento in 
garanzia indicata sopra.

2.	 Gli obblighi di Samsung sono limitati alla riparazione o, a sua discrezione, alla sostituzione del 
prodotto o delle parti difettose.

3.	 Le riparazioni in garanzia devono essere svolte solo da Centri di assistenza autorizzati Samsung. 
Non verranno offerti rimborsi per riparazioni svolte da centri di assistenza o rivenditori non autorizzati 
Samsung ed eventuali riparazioni e danni al prodotto causati da riparazioni non autorizzate non 
saranno coperti da questa garanzia.

4.	 Questo prodotto non è considerato passibile di difetti nei materiali o nella manodopera per il fatto 
che richiede adeguamenti per essere conforme agli standard di sicurezza o tecnici nazionali o locali 
in vigore in ogni paese oltre a quello per il quale il prodotto è stato originariamente progettato e 
costruito. Questa garanzia non copre e non offre rimborso per tali adeguamenti, né per eventuali 
danni risultanti.

5.	 La presente garanzia non è applicabile ad alcun prodotto che abbia subito danni o sia stato reso 
difettoso in seguito a:

-- incidente, uso improprio o abuso;
-- uso del prodotto per altri scopi;
-- uso di parti non prodotte o vendute da Samsung;
-- modifica senza consenso scritto di Samsung;
-- transito, negligenza, picco di corrente o interruzione di corrente;
-- fulmini, acqua, fuoco o forza maggiore;
-- normale consumo; o
-- differenze nei sistemi di trasmissione o negli standard di prodotto in vigore nei diversi paesi.

6.	 Ogni persona legalmente in possesso del prodotto nel periodo di garanzia può usufruire della 
presente garanzia.

7.	 NULLA NELLA PRESENTE GARANZIA ESCLUDE O LIMITA LA RESPONSABILITA' DI SAMSUNG 
PER DECESSO O LESIONI PERSONALI CAUSATE DA PROVATA NEGLIGENZA DI SAMSUNG, 
SALVO CHE TALI LIMITAZIONI O ESCLUSIONI SIANO CONSENTITE PER LEGGE.

8.	 SALVO LE RESPONSABILITA' DI SAMSUNG CHE NON POSSONO ESSERE ESCLUSE O LIMITATE 
PER LEGGE, SAMSUNG NON PUO' ESSERE RITENUTA RESPONSABILE PER: EVENTUALI 
PERDITE, SPESE O DANNI INDIRETTI, INCIDENTALI, SPECIALI O CONSEGUENTI; PERDITE DI 
PROFITTO; PERDITA DELL'USO O DI DATI; DANNI DI AVVIAMENTO, REPUTAZIONE O PERDITA DI 
AFFARI, DIRETTAMENTE O INDIRETTAMENTE PROVOCATI DALL'ACQUISTO, DALL'USO O DALLA 
VENDITA DEL PRODOTTO, NEL CASO O MENO CHE SAMSUNG SIA STATA AVVISATA O FOSSE A 
CONOSCENZA DEL POSSIBILE VERIFICARSI DI TALI DANNI, PERDITE O SPESE.

9.	 SALVO LE RESPONSABILITA' DI SAMSUNG CHE NON POSSONO ESSERE ESCLUSE O LIMITATE 
PER LEGGE, LA RESPONSABILITA' DI SAMSUNG IN RIFERIMENTO O IN CONNESSIONE ALLA 
PRESENTE GARANZIA O ALL'ACQUISTO, ALL'USO O ALLA VENDITA DEL PRODOTTO NON PUO' 
SUPERARE IL PREZZO PAGATO PER L'ACQUISTO DEL PRODOTTO NUOVO.

10.	 SALVO QUANTO DIVERSAMENTE STABILITO DALLA PRESENTE GARANZIA, TUTTE LE 
CONDIZIONI, LE GARANZIE E I TERMINI IMPLICITI PER STATUTO O ALTRO SONO QUI ESCLUSI 
NELLA MISURA MASSIMA CONSENTITA DALLA LEGGE.

11.	 Le condizioni di garanzia sopra indicate non pregiudicano i diritti del consumatore stabiliti per legge.
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Papildpiederumi
-- Lūdzu, pārliecinieties, vai UHD Evolution Kit ierīces komplektācijā ietilpst tālāk norādītie priekšmeti. Ja kāds no priekšmetiem nav 

pievienots, sazinieties ar izplatītāju.

UHD Evolution Kit ierīce UHD Evolution Kit ierīces kabelis Samsung Smart Control Baterijas (AA x 2)

Scart adapteris KOMPONENTU IEEJAS/AV IEEJAS/AUDIO IZEJAS adapteris Lietošanas rokasgrāmata

UHD Evolution Kit ierīces funkcijas
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit ierīcē ir ietverts Smart Hub — daudzfunkcionāls izklaides un ģimenes centrs. Ar Smart Hub varat 

pārlūkot tīmekli, lejupielādēt lietojumprogrammas un sazināties ar ģimenes locekļiem un draugiem sociālās saziņas tīklos. Turklāt varat 
arī skatīties vai atskaņot fotoattēlus, video un mūzikas failus, kas saglabāti ārējās atmiņas ierīcēs.

•• e-Manual: funkcija nodrošina ekrānā lasāmu detalizētu lietošanas instrukciju, kas iekļauta UHD Evolution Kit ierīcē.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control tālvadības pults ir aprīkota ar kustību sensoru (žiro sensoru), kas ļauj ērti kontrolēt 

televizoru, turot un kustinot Samsung Smart Control tālvadības pulti.
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Ierobežojumi
Evolution Kit nemaina televizora paneļa vai dizaina izskatu. Faktiskā veiktspēja var atšķirties un būt atkarīga no modeļa specifikācijām un 
programmaparatūras ierobežojumiem. 

Ierobežojumi attiecībā uz 2013. gada izlaiduma televizoriem

Veicot jaunināšanu līdz 2014. gada izlaiduma televizoru funkcionalitātes līmenim, izmantojot UHD Evolution Kit ierīci, ir spēkā tālāk norādītie 
ierobežojumi:

•• UHD Evolution Kit ierīce varētu neatbalstīt atsevišķas lietojumprogrammas un funkcijas, kas pieejamas 2013. gada izlaiduma Samsung 
televizoros, piemēram, Smart Hub sociālo paneli.

•• Uzstādot UHD Evolution Kit ierīci, varētu tikt atiestatīti daži no esošajiem televizora iestatījumiem.

[[ Pirms pievienošanas izlasiet piesardzības pasākumus
–– Pievienojot UHD Evolution Kit ierīci, pārliecinieties, ka ievietojat UHD Evolution Kit ierīci slotā. Ierīce var tikt sabojāta, ja tā tiek ievietota 

nepareizi.
–– Atvienojiet televizoru no sienas montāžas komplekta un tad pievienojiet UHD Evolution Kit ierīci.
–– Ja UHD Evolution Kit ierīce tiek pievienota, izmantojot citu televizoru, to ir iespējams inicializēt, izmantojot šī otra televizora lietotāja datus.

UHD Evolution Kit ierīces uzstādīšana
–– Vispirms pārliecinieties, ka savienojums ar internetu tiek izveidots, izmantojot UHD Evolution Kit ierīci.

Nomainot vecāka Samsung televizora One Connect ierīci ar UHD Evolution Kit ierīci, ir iespējams iegūt pašu jaunāko programmatūru, 
neiegādājoties jaunu televizoru. 

1.	  Veiciet jaunināšanu uz jaunāko televizora programmatūru. Pārejiet uz Atbalsts > Programmatūras atjaunināšana > Atjaunināt tagad.
2.	  Izveidojiet savu datu dublējumkopiju, pārejot uz Sistēma >Evolūcijas kompl. dubl..
3.	  Parādās uznirstošais logs. Apstipriniet, vai jums ir ierakstītas programmas, pievienojot ierakstošu USB ierīci USB HDD 5 V 1 A slotā; atlasiet 

Jā. Ja ierakstītu programmu nav, atlasiet Nē un turpiniet ar 5. darbību.
–– Ja skatāties ierakstītās programmas televizorā, izmantojot no jauna uzstādīto UHD Evolution Kit ierīci, programmas ir nepieciešams 

pārveidot.
–– Ierakstītās programmas pārveidošana ir arī pieejama pēc UHD Evolution Kit ierīces uzstādīšanas, pārejot uz Sistēma > Ierakstīto 

programmu atjaunināšana.
–– Pieejamība ir atkarīga no konkrētā modeļa un reģiona.
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4. 	 Pārveidojiet ierakstītās programmas, izpildot ekrānā redzamās norādes.
–– Pieejamība ir atkarīga no konkrētā modeļa un reģiona.

5. 	 Pēc rezerves kopiju izveidošanas un pārveidošanas atlasiet Gatavs.
6. 	 Izslēdziet televizoru.
7.	  Pēc One Connect ierīces atvienošanas pievienojiet UHD Evolution Kit ierīci.

–– Pārveidojot ierakstītās programmas, pārliecinieties, ka ierakstošā USB ierīce tiek pievienota UHD Evolution Kit ierīcei.
–– Pieejamība ir atkarīga no konkrētā modeļa un reģiona.
–– Pievienojot UHD Evolution Kit ierīci pārliecinieties, ka izmantojat komplektācijā iekļauto UHD Evolution Kit ierīces kabeli.

8.	  Pēc televizora ieslēgšanas pabeidziet UHD Evolution Kit ierīces uzstādīšanu.

Pievienošana ārējai ierīcei

Priekšpuse
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Sānu skats

Iepriekšēja stāvokļa atjaunošana
Ja tiek atjaunoti televizora iepriekšējie iestatījumi, televizors neatskaņos ierakstītās programmas no televizora, kas tika atjaunināts, izmantojot UHD 
Evolution Kit ierīci.
-- Pieejamība ir atkarīga no konkrētā modeļa un reģiona.

1.	 Izslēdziet televizoru un tad atvienojiet televizora strāvas kontaktdakšu.

2.	 Atvienojiet UHD Evolution Kit ierīci un UHD Evolution Kit ierīces kabeli no televizora.

3.	 Pievienojiet iepriekš izmantoto One Connect ierīci un One Connect ierīces kabeli pie televizora.

4.	 Ieslēdziet televizoru, pārejiet uz Programmatūras atjaunināšana (Atbalsts > Programmatūras atjaunināšana) un tad atjauniniet 
programmatūru.
–– Veiciet atjaunināšanu, izmantojot internetu. Pretējā gadījumā nevarēsiet veikt atjaunināšanu, izmantojot USB, vai atskaņot ar DRM 

aizsargātus video.
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Bateriju ievietošana Samsung Smart Control tālvadības pultī
Lai izmantotu Samsung Smart Control tālvadības pulti, vispirms aplūkojiet zemāk redzamo attēlu un ievietojiet tajā baterijas.
-- Mēs iesakām izmantot Samsung Smart Control tālvadības pulti no attāluma, kas nepārsniedz 6 m. Piemērotais attālums var atšķirties 

atkarībā no bezvadu vides apstākļiem.

1  Uzmanīgi pavelciet aiz bateriju nodalījuma vāciņa iedobes un, kad tas kļūst vaļīgs, noņemiet to. 

2  Ievietojiet 2 AA sārmu baterijas pirms tam pārliecinoties, ka to pozitīvie un negatīvie poli ir pavērsti 
pareizajā virzienā.

3  Novietojiet bateriju nodalījuma vāciņu uz tālvadības pults un ievietojiet vāciņa augšdaļu tālvadības pultī.

4  Nospiediet abās bateriju nodalījuma vāciņa pusēs redzamās mēlītes attēlā redzamajā secībā tā, lai 
vāciņš būtu pilnībā nofiksēts pie tālvadības pults korpusa.

Pievienošana televizoram
Nospiediet TV tālvadības pults pogu Samsung Smart Control, lai ieslēgtu televizoru. Samsung Smart Control tālvadības pults automātiski 
izveido savienojumu ar televizoru. Ja televizors ir ticis ieslēgts pirmo reizi, parādās ekrāns Initial Setup (Sākotnējā iestatīšana). Sekojiet ekrānā 
redzamajām norādēm, lai iestatītu televizoru.

Samsung Smart Control tālvadības pults atkārtota pievienošana

Ja Samsung Smart Control tālvadības pults pārstāj darboties vai tā nedarbojas pareizi, nomainiet baterijas, jo, visticamāk, darbības problēmas 
radušās nepietiekamas bateriju jaudas dēļ.
Ja problēma nepazūd, nospiediet pārošanas pogu, lai veiktu atkārtotu Samsung Smart Control tālvadības pults pārošanu ar televizoru.

1. 	 Vienlaicīgi nospiediet pogu RETURN un pogu GUIDE un turiet ilgāk kā 3 sekundes.
-- Samsung Smart Control tālvadības pults jānovieto aptuveni 30 cm - 40 cm attālumā no televizora un jānodrošina, ka tā ir pavērsta 

tālvadības pults uztvērēja virzienā.
2. 	 Ekrānā parādās savienojuma attēls. Pēc tam Samsung Smart Control tālvadības pults pievienojas televizoram automātiski.
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Samsung Smart Control izmantošana
-- Ierīces krāsa un forma atkarībā no modeļa var būt atšķirīga.

¢: Ieslēdz/izslēdz skaņu.
AD: Nospiediet un turiet nospiestu šo pogu, lai 

atvērtu paneli Pieejamības saīsnes. Atlasiet opciju, lai 
tos ieslēgtu vai izslēgtu.

SEARCH: Nospiediet šo pogu, lai izmantotu meklēšanas logu.
KEYPAD: Izmantojot ekrānā atvērtu virtuālo tālvadības pulti 
iespējams ērti ievadīt ciparus, kontrolēt saturu un izmantot dažādas 
funkcijas.
SOURCE: pārslēdz avotu.

Ieslēdz/izslēdz televizoru.

Maina skaļumu.

Skārienjutīgais panelis: Novietojiet pirkstu uz skārienjutīgā paneļa 
un kustiniet Samsung Smart Control tālvadības pulti. Ekrānā 
redzamais rādītājs pārvietojas konkrētajā virzienā tik pat daudz, 
cik tiek pakustināta Samsung Smart Control tālvadības pults. Lai 
palaistu iezīmēto vienumu, nospiediet skārienjutīgo paneli.
< > ¡ £: Pārvieto rādītāju vai kursoru.

RETURN: izmantojiet, lai atgrieztos iepriekšējā izvēlnē. Tāpat, 
nospiežot šo pogu televizora skatīšanās laikā, varat atgriezties uz 

iepriekšējo kanālu.
EXIT: Nospiediet un turiet nospiestu šo pogu, lai izietu no visām 

lietojumprogrammām, kas šobrīd darbojas.
SMART HUB: izmantojiet, lai palaistu Smart Hub. Nospiežot SMART 

HUB lietojumprogrammas darbības laikā, lietojumprogramma 
tiek aizvērta.

GUIDE: Atver digitālo kanālu apraides grafiku. 
CH.LIST: Nospiediet un turiet nospiestu, lai palaistu CH.LIST.

Pārslēdz kanālu.

Izmantojiet šīs pogas ar konkrētām funkcijām. Izmantojiet šīs pogas 
saskaņā ar ekrānā redzamajiem norādījumiem.

¥: Iespējojiet Futbola režīms optimālai sporta satura skatīšanās 
pieredzei.

M.SCREEN: Varat sadalīt televizora ekrānu un izmantot vairākas 
funkcijas, piemēram, skatīties televizoru, pārlūkot tīmekli, skatīties 

video u.c. Lai iegūtu plašāku informāciju, skatiet e-Manual 
pamācību.

Krāsainās pogas: Izmantojiet šīs krāsainās pogas, lai piekļūtu 
papildopcijām, kas ir specifiskas konkrētajai funkcijai.

-- MENU: Nospiediet un turiet nospiestu, lai parādītu izvēlni 
ekrānā.

-- REC: Nospiediet un turiet nospiestu, lai ierakstītu apraidi. 
Pieejamība ir atkarīga no konkrētā modeļa un reģiona.

-- INFO: Nospiediet un turiet nospiestu, lai aplūkotu informāciju 
par pašreizējo digitālo kanālu vai multivides failu.

VOICE: Palaiž balss atpazīšanu. Kad ekrānā parādās mikrofona 
ikona, nosauciet mikrofonā balss komandu. 

-- Nosauciet balss komandu 10 līdz 15 cm attālumā no 
mikrofona un pietiekami skaļā balsī.
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 Citu televizora funkciju aplūkošana
e-Manual pamācība satur vēl detalizētāku informāciju par televizora funkcijām. Skatiet iegulto e-Manual (Atbalsts > e-Manual).

  e-Manual palaišana
  Iegultā e-Manual pamācība satur informāciju.

 -  Tāpat varat lejupielādēt e-Manual pamācības kopiju Samsung tīmekļa vietnē un lasīt to datorā vai izdrukājot.
 -  Vārdi dzeltenā krāsā norāda izvēlnes vienumus, savukārt vārdi treknrakstā baltā krāsā – tālvadības pults pogas. Bultiņas apzīmē 

izvēlnes ceļu. (Piemērs: Attēls > Attēla režīms)

 1.   Atlasiet e-Manual. Ielādējas e-Manual pamācība.

 2.   Ekrāna sānu daļā izvēlieties kategoriju. Kad veikta atlase, parādās atlasītās kategorijas saturs.

 3.   Atlasiet sarakstā vienumu. Tas atver atbilstošo e-Manual pamācības lapu.

 Ja apraksts neietilpst viena ekrāna ietvaros...

 Lapas iespējams ritināt vienā no šādiem veidiem.
 -  Pārvietojiet kursoru uz lapu, lai ekrānā atvērtu  / . Nospiediet pogu <, >.
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Specifikācijas

Modeļa nosaukums SEK-2500U

Izmēri (P x A x D) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Svars 1,28 kg

Saderīgi modeļi 2013. gada izlaiduma modeļi: S9, LED 9000 sērijas modeļi

Ar vidi saistīti apsvērumi
Darbības temperatūra
Darbības vides mitrums
Uzglabāšanas temperatūra
Uzglabāšanas vides mitrums

no 50°F līdz 104°F (no 10°C līdz 40°C)
no 10% līdz 80%, nekondensējošs

no -4°F līdz 113°F (no -20°C līdz 45°C)
no 5% līdz 95%, nekondensējošs

GARANTIJA
Šim Samsung produktam tiek nodrošināta garantija laikposmā, kas norādīts tabulā (skat. garantijas periodu 
tabulu, attiecīgajai valstij) no tā pirmreizējās iegādes datuma, pret materiālu un izgatavošanas defektiem. 
Gadījumā, ja nepieciešama garantijas apkalpošana, jums produkts vispirms ir jāatgriež izplatītājam, pie 
kura tas tika iegādāts. Tomēr, šī garantijas perioda laikā šo garantiju apkalpos arī Samsung autorizētie 
tehniskās apkopes centri. Lai iegūtu plašāku informāciju, lūdzu, sazinieties ar tuvāko autorizēto tehniskās 
apkopes centru.
GARANTIJAS PRASĪBAS VEIKŠANAS PROCEDŪRA
Lai veiktu prasību šīs garantijas ietvaros, jums ir garantijas periodā jāsazinās ar Samsung centru, lai apspriestu 
problēmas, kas jums radušās ar šo produktu. Ja nepieciešams remonts vai nomaiņa, jums tiks izsniegts 
garantijas prasības numurs un autorizētā tehniskās apkopes centra adrese.
Ja jums ir izsniegts garantijas prasības numurs, lai veiktu produkta remontu vai tā nomaiņu, produkts ir 
jānosūta uz autorizētu tehniskās apkopes centru, pievienojot tam:
aizpildītas garantijas kartes kopiju vai, ja to jau esat iesnieguši Samsung, jūsu vārdu, adresi un kontakttālruni;
jūsu čeka, pavadzīmes vai pārdošanas rēķina oriģinālu, kas pierāda, ka produkts iegādāts kā jauns;
jūsu garantijas prasības numuru.  
Tad Samsung veiks produkta remontu vai nomaiņu un atgriezīs to, izmantojot jūsu sniegto kontaktinformāciju.

GARANTIJAS NOSACĪJUMI

1.	 Garantija ir spēkā tikai, ja tikusi ievērota augstāk norādītā garantijas prasības veikšanas procedūra.
2.	 Samsung pienākumi aprobežojas ar produkta remontu vai, pēc tā ieskatiem, produkta vai defektīvās 

daļas nomaiņu.
3.	 Garantijas remonti ir jāveic Samsung autorizētos tehniskās apkopes centros. Netiks veikta nekāda 

atlīdzināšana remontiem, kas veikti tādos tehniskās apkopes centros vai pie izplatītājiem, kas nav 
Samsung autorizēti, un jebkādi šādu remontu darbi vai bojājumi produktam, kas radušies šādu 
remontu darbu rezultātā, netiks segti šīs garantijas ietvaros.

4.	 Netiek uzskatīts, ka šim produktam piemīt materiālu vai izgatavošanas defekti, kuru dēļ būtu jāveic tā 
adaptācija, lai tas atbilstu nacionālajiem vai vietējiem tehniskajiem standartiem, kas ir spēkā jebkurā 
valstī, kas atšķirīga no valsts, kurai produkts sākotnēji ticis izstrādāts un ražots. Šī garantija nesegs 
šādu adaptāciju un netiks veikta nekāda tās vai tās rezultātā radušos bojājumu atlīdzināšana.

5.	 Šī garantija nav spēkā uz produktu, kas ticis bojāts vai padarīts defektīvs jebkura no sekojoši norādīto 
iemeslu rezultātā:

-- negadījuma, nepareizas izmantošanas vai ļaunprātīgas izmantošanas rezultātā;
-- dēļ tā, ka produkts nav ticis izmantots nolūkiem, kam tas normāli ir paredzēts;
-- dēļ daļu lietošanas, kuras nav ražojis vai nepārdod Samsung;
-- dēļ modifikācijām, kas veiktas bez Samsung rakstiskas atļaujas;
-- dēļ bojājumiem, kas radušies transportējot, nolaidības, elektrotīkla svārstību vai bojājumu 

rezultātā;
-- dēļ bojājumiem, kas radušies, zibens, ūdens, uguns vai nepārvaramas varas rezultātā;
-- dēļ normāla nolietojuma; vai
-- atšķirībām apraides metodēs vai produktu standartos dažādās valstīs.

6.	 Šī garantija ir spēkā jebkurai personai, kas ir šo produktu legāli ieguvusi savā īpašumā garantijas 
perioda laikā.

7.	 NEKAS ŠAJOS GARANTIJAS NOSACĪJUMOS NEIZSLĒDZ VAI NEIEROBEŽO SAMSUNG 
ATBILDĪBU PAR NĀVI VAI MIESAS BOJĀJUMIEM, KAS RADUŠIES PIERĀDĪTAS SAMSUNG 
NOLAIDĪBAS REZULTĀTĀ, JA VIEN ŠĀDUS IEROBEŽOJUMUS VAI IZŅĒMUMUS NEPIEĻAUJ 
ATTIECINĀMĀ LIKUMDOŠANA.

8.	 IZŅEMOT SAMSUNG ATBILDĪBU, KAS NEVAR TIKT IZSLĒGTA VAI NETIEK IEROBEŽOTA 
LIKUMDOŠANĀ, SAMSUNG NAV ATBILDĪGS PAR: JEBKĀDIEM TIEŠIEM, NEJAUŠIEM, ĪPAŠIEM 
VAI IZRIETOŠIEM ZAUDĒJUMIEM VAI IZDEVUMIEM; VAI ZAUDĒTU PEĻŅU; VAI IZMANTOŠANAS 
VAI DATU ZUDUMIEM, VAI KAITĒJUMU LABAJAI SLAVAI, REPUTĀCIJAI VAI ZAUDĒTAI 
UZŅĒMĒJDARBĪBAI, KAS TIEŠI VAI NETIEŠI IZRIET NO PRODUKTA IEGĀDES, IZMANTOŠANAS 
VAI PĀRDOŠANAS, NEATKARĪGI NO TĀ VAI SAMSUNG IR INFORMĒJIS VAI APZINĀJIES ŠĀDUS 
BOJĀJUMUS, ZAUDĒJUMUS VAI IZDEVUMUS.

9.	 IZŅEMOT SAMSUNG ATBILDĪBU, KAS NEVAR TIKT IZSLĒGTA VAI TIEK IEROBEŽOTA AR 
LIKUMDOŠANU, SAMSUNG ATBILDĪBA ŠĪS GARANTIJAS IETVAROS VAI SAISTĪBĀ AR ŠO 
GARANTIJU VAI PRODUKTA IEGĀDI, IZMANTOŠANU VAI PĀRDOŠANU NEVAR PĀRSNIEGT CENU, 
KAS SAMAKSĀTA IEGĀDĀJOTIES ŠO PRODUKTU KĀ JAUNU.

10.	 JA VIEN TO NEPAREDZ ŠĪ GARANTIJA, VISI NOSACĪJUMI, GARANTIJAS UN NOTEIKUMI, KAS 
IEKĻAUTI LIKUMDOŠANAS AKTOS VAI CITĀDI, TIEK IZSLĒGTI LĪDZ MAKSIMĀLAJAM APJOMAM, 
KAS PIEĻAUJAMI LIKUMDOŠANAS IETVAROS.

11.	 Augstāk norādītie garantijas nosacījumi neietekmē jūsu likumīgās patērētāja vai citas tiesības.
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Priedai
-- Įsitikinkite, kad toliau išvardyti elementai yra jūsų rinkinyje „UHD Evolution Kit“. Jeigu nors vieno jų trūksta, kreipkitės į platintoją.

Prietaisas „UHD Evolution Kit“ „UHD Evolution Kit“ kabelis Samsung Smart Control Maitinimo elementai (AA x 2)

„Scart“ adapteris COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT adapteris Naudotojo vadovas 

„UHD Evolution Kit“ ypatybės
•• SMART HUB: rinkinyje „UHD Evolution Kit“ yra daugiafunkcis pramogų ir šeimos centras „Smart Hub“. Naudodami „Smart Hub“, galite 

naršyti internete, atsisiųsti programų ir palaikyti ryšį su šeima ir draugais per socialinių tinklų paslaugas. Be to, galite naudotis išoriniuose 
saugojimo įrenginiuose saugomais nuotraukų, vaizdo įrašų ir muzikos failais.

•• e-Manual: tai yra išsami ekrane pateikiama naudotojo instrukcija, integruota į „UHD Evolution Kit“.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control turi judesio jutiklį (giroskopinį jutiklį), kuris leidžia lengvai valdyti televizorių, laikant ir 

judinant Samsung Smart Control.
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Apribojimai
Evolution Kit nepakeičia televizoriaus plokštės ir dizaino. Faktinės veikimo savybės gali skirtis – jos priklauso nuo modelio specifikacijos ir 
techninės įrangos apribojimų.

2013 m. televizorių apribojimai

Atnaujinant televizoriaus programinę įrangą į 2014 m. versiją su „UHD Evolution Kit“, yra tam tikrų apribojimų:
•• „UHD Evolution Kit“ gali nepalaikyti tam tikrų programėlių ir funkcijų, kurios veikia 2013 m. „Samsung“ televizoriuose, pvz., socialinio 

skydelio „Smart Hub“.
•• Įdiegus „UHD Evolution Kit“ gali būti atkurtos tam tikros esamos televizoriaus nuostatos.

[[ Prieš jungiant prašome perskaityti įspėjimus
–– Prijungdami „UHD Evolution Kit“, įsitikinkite, kad „UHD Evolution Kit“ yra įstatomas į lizdą. Padėjus neteisingai, prietaisas gali būti 

sugadintas.
–– Nuėmę televizorių nuo sieninio laikiklio, pritvirtinkite „UHD Evolution Kit“.
–– Jei jungsite „UHD Evolution Kit“ naudodami kitą televizorių, prietaisas gali būti inicijuotas pagal to televizoriaus naudotojo duomenis.

„UHD Evolution Kit“ diegimas
–– Iš pradžių prijunkite „UHD Evolution Kit“ prie interneto.

Keisdami senesnį „Samsung“ televizoriaus „One Connect“ į įrangą „UHD Evolution Kit“, galite atnaujinti programinę įrangą nepirkdami naujo 
televizoriaus. 

1.	  Atnaujinkite savo televizoriaus programinę įrangą. Eikite į Pagalba > Program. įrangos naujinimas > Atnaujinti dabar.
2.	  Sukurkite savo duomenų atsarginę kopiją nuėję į Sistema >Atsarg. naujov. priemonės kop..
3.	  Bus parodytas iškylantysis langas. Jei esate įrašę laidų įrašančiuoju USB įrenginiu, prijungtu prie USB HDD 5V 1A lizdo, pasirinkite Taip. Jei 

neturite įrašytų laidų, pasirinkite Ne ir pereikite prie 5 veiksmo.
–– Jei žiūrite įrašytas laidas per televizorių su naujai įdiegta įranga „UHD Evolution Kit“, jas reikės konvertuoti.
–– Įrašytą laidą galima konvertuoti po „UHD Evolution Kit“ diegimo nuėjus į Sistema > Naujinti įrašytas programas.
–– Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.
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4. 	 Konvertuokite įrašytas laidas pagal ekrane rodomus nurodymus.
–– Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.

5. 	 Sukūrę atsarginę kopiją ir atlikę konvertavimą pasirinkite Atlikta.
6. 	 Išjunkite televizorių.
7.	  Atjungę „One Connect“, prijunkite „UHD Evolution Kit“.

–– Konvertuodami įrašytas laidas, prijunkite įrašantįjį USB įrenginį prie „UHD Evolution Kit“.
–– Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.
–– Jungdami UHD Evolution Kit, naudokite komplekte esantį UHD Evolution Kit kabelį.

8.	  Įjungę televizorių, užbaikite „UHD Evolution Kit“ diegimą.

Jungimas prie išorinio įrenginio

Priekis
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Šonas

Ankstesnės būsenos atkūrimas
Jei atkursite senesnes savo televizoriaus nuostatas, negalėsite žiūrėti laidų, įrašytų iš televizoriaus, kuris buvo atnaujintas per „UHD Evolution Kit“.
-- Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.

1.	 Išjunkite televizorių ir atjunkite televizoriaus maitinimo kištuką.

2.	 Atjunkite UHD Evolution Kit ir UHD Evolution Kit kabelį nuo televizoriaus.

3.	 Prijunkite anksčiau naudotą One Connect ir One Connect kabelį prie televizoriaus.

4.	 Įjunkite televizorių, eikite į Program. įrangos naujinimas (Pagalba > Program. įrangos naujinimas) ir atnaujinkite programinę įrangą.
–– Atnaujinkite programinę įrangą internetu. Antraip negalėsite atnaujinti programinės įrangos per USB arba leisti DRM apsaugotų 

vaizdo įrašų.
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Akumuliatorių įdėjimas į „Samsung Smart Control “
Prieš naudodami Samsung Smart Control, pasižiūrėkite, kaip į įrenginį įstatyti baterijas.
-- Patariame naudoti Samsung Smart Control mažesniu nei 6 m atstumu. Tinkamą naudojimo atstumą lemia belaidės aplinkos sąlygos.

1  Švelniai patraukite maitinimo skyriaus dangtelį už griovelio ir nuimkite dangtelį. 

2  Į�dėkite 2 AA šarminius maitinimo elementus. Atkreipkite dėmesį, kad maitinimo elementų teigiamas ir 
neigiamas poliškumas būtų nukreiptas tinkama kryptimi.

3  Padėkite baterijų dangtelį ant nuotolinio valdymo pulto ir įstatykite viršutinę dangtelio dalį į nuotolinio 
valdymo pultą.

4  �Paspauskite abiejose baterijų dangtelio šonuose esančias sąsagas, kaip parodyta paveikslėlyje, kad 
dangtelis būtų tinkamai pritvirtintas prie nuotolinio valdymo pulto.

Prijungimas prie televizoriaus
Paspauskite mygtuką TV pulte Samsung Smart Control, kad įjungtumėte televizorių. Samsung Smart Control automatiškai prisijungia prie 
televizoriaus. Jei įjungėte televizorių pirmą kartą, matysite ekraną „Initial Setup“ (pradinė sąranka). Nustatydami televizorių laikykitės ekrane 
rodomų instrukcijų.

Pakartotinis „Samsung Smart Control“ prijungimas

Jeigu „Samsung Smart Control“ nustoja veikti arba veikia netinkamai, pakeiskite baterijas – gali būti, kad nepakanka maitinimo.
Jei nepavyks išspręsti problemos, „Samsung Smart Control“ paspauskite mygtuką „Pair“ (susieti), kad būtų atkurtas susiejimas su televizoriumi.

1. 	 Vienu metu paspauskite mygtuką RETURN ir mygtuką GUIDE bei palaikykite juos nuspaudę daugiau kaip 3  sekundes.
-- Laikykite „Samsung Smart Control  Samsung Smart Control“ maždaug 30–40 cm atstumu nuo televizoriaus ir užtikrinkite, kad jis būtų 

nukreiptas į nuotolinio valdymo pulto imtuvą.
2. 	 Ekrane bus parodytas prijungimo paveikslėlis. Tada Samsung Smart Control yra automatiškai jungiamas prie televizoriaus.
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Funkcijos Samsung Smart Control naudojimas

-- Spalvos ir forma priklauso nuo modelio.

¢: Įjungiamas / išjungiamas garsas.
AD: Paspauskite ir palaikykite nuspaudę šį 

mygtuką, kad būtų parodytas skydelis Pritaikymo 
neįgaliesiems nuorodos. Pasirinkite parinktis, kad 

galėtumėte jas įjungti arba išjungti.

SEARCH: Jei norite naudotis ieškos langu, paspauskite šį mygtuką.
KEYPAD: Naudodamiesi ekrane esančiu virtualiuoju nuotolinio 
valdymo pultu, galite lengvai įvesti skaitmenis, kontroliuoti turinį ir 
naudoti funkcijas.
SOURCE: keičiamas šaltinis.

Įjungiamas ir išjungiamas televizorius.

Keičiamas garsumas.

Jutiklinis skydelis: Padėkite pirštą ant jutiklinio skydelio ir pajudinkite 
Samsung Smart Control. Žymeklis ekrane judės ta kryptimi ir tiek, 
kiek yra judinamas Samsung Smart Control. Jei norite paleisti 
paryškintą elementą, paspauskite jutiklinį skydelį.
< > ¡ £: Perkeliamas žymeklis arba elemento paryškinimas.

RETURN: grįžtama į ankstesnį meniu. Be to, jei paspausite šį 
mygtuką žiūrėdami televizorių, galėsite grįžti į ankstesnį kanalą.

EXIT: Jei norite išeiti iš visų šiuo metu veikiančių programų, laikykite 
paspaudę šį mygtuką.

SMART HUB: paleidžiama programa „Smart Hub“. Paspaudus 
SMART HUB, veikianti programa bus išjungta.

GUIDE: Rodomos transliuojamų skaitmeninių kanalų programos. 
CH.LIST: Paspauskite ir palaikykite, kad būtų parodytas CH.LIST.

Keičiami kanalai.

Šiuos mygtukus naudokite su tam tikromis funkcijomis. Šiuos 
mygtukus naudokite pagal ekrane pateikiamus nurodymus.

¥: Sporto varžybas geriausia žiūrėti įjungus Futbolo režimas.
M.SCREEN: Galite padalyti televizoriaus ekraną ir naudotis įvairiomis 

funkcijomis, pvz., žiūrėti televizorių, naršyti internete, žiūrėti vaizdo 
įrašus ir pan. Daugiau informacijos pateikiama skyriuje „e-Manual“.

Spalvoti mygtukai: Šiais spalvotais mygtukais pasiekiamos 
papildomos parinktys, būdingos naudojamai funkcijai.

-- MENU: Paspauskite ir laikykite nuspaudę, kol meniu bus 
atvertas ekrane.

-- REC: Paspauskite ir palaikykite, kad įrašytumėte transliaciją. 
Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.

-- INFO: Paspauskite ir palaikykite, kad būtų parodyta 
informacija apie dabartinį skaitmeninį kanalą arba medijos 
failą.

VOICE: Pradedamas balso atpažinimas. Kai ekrane pasirodys 
mikrofono piktograma, ištarkite balso komandą, kalbėdami į 

mikrofoną. 
-- Ištarkite balso komandą 10–15 cm atstumu nuo mikrofono 

atitinkamu garsumu.
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 Kitų TV funkcijų žiūrėjimas
e-Manual pateikiama daugiau informacijos apie TV funkcijas. Pereikite į integruotą e-Manual (Pagalba > e-Manual).

  e-Manual paleidimas
  Integruotoje „e-Manual“ pateikiama susijusi informacija.

 -  Taip pat galite atsisiųsti „e-Manual“ kopiją iš „Samsung“ svetainės ir skaityti ją savo kompiuterio ekrane arba išspausdinti.
 -  Geltoni žodžiai nurodo meniu elementą; balti paryškinti žodžiai nurodo nuotolinio valdymo pulto mygtukus. Meniu kelias rodomas 

rodyklėmis. (Pavyzdys: Vaizdas > Vaizdo režimas)

 1.   Pasirinkite e-Manual.„e-Manual“ bus įkeliama.

 2.   Ekrano šone pasirinkite kategoriją. Pasirinkus bus rodomas pasirinktos kategorijos turinys.

 3.   Pasirinkite elementą iš sąrašo. Taip atidarysite atitinkamą „e-Manual“ puslapį.

 Jei aprašas netelpa į vieną ekraną...

 Galite slinkti puslapiais vienu iš tolesnių būdų.
 -  Pastatykite žymeklį ant puslapio, kad ekrane būtų rodomas  / . Paspauskite mygtuką <, >.
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Techniniai parametrai

Modelio pavadinimas SEK-2500U

Matmenys (plotis x aukštis x storis) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Svoris 1,28 kg

Suderinami modeliai 2013 m. išleisti modeliai: S9, LED 9000 serijų modeliai

Aplinkos apsaugos gairės
Veikimo temperatūra
Veikimo drėgnis
Laikymo temperatūra
Laikymo drėgnis

50°F iki 104°F (10 iki 40 °C)
nuo 10 iki 80 %, be kondensacijos

-4°F iki 113°F (-20 iki 45 °C)
nuo 5 iki 95 %, be kondensacijos

GARANTIJA
Šiam „Samsung“ produktui garantija suteikiama lentelėje nurodytam laikotarpiui (žr. garantinių laikotarpių 
lentelę pagal šalį) nuo įsigijimo datos; garantija taikoma pažeistoms produkto medžiagoms ir konstrukcijai. Jei 
reikia garantinio aptarnavimo, pirmiausia grąžinkite gaminį pardavėjui, iš kurio jį įsigijote. „Samsung“ įgaliotieji 
aptarnavimo centrai atlieka darbus garantijos laikotarpiu. Informacijos teiraukitės artimiausiame įgaliotajame 
aptarnavimo centre.
KREIPIMOSI DĖL GARANTINIO APTARNAVIMO PROCEDŪRA
Norėdami kreiptis dėl garantinio aptarnavimo, turite kreiptis į „Samsung“ centrą garantiniu laikotarpiu ir 
pranešti apie turimo produkto problemą. Jei reikia produktą remontuoti arba pakeisti, jums bus suteiktas 
garantinio aptarnavimo numeris ir įgaliotojo aptarnavimo centro adresas.
Jeigu Jums buvo suteiktas garantinio aptarnavimo numeris, turimas gaminys bus remontuojamas arba 
pakeistas, jei nusiųsite jį įgaliotajam aptarnavimo centrui kartu su:
užpildytos garantijos kortelės kopija arba, jei šį dokumentą jau pateikėte bendrovei „Samsung“, savo vardu ir 
pavarde, adresu ir kontaktiniu telefono numeriu;
originaliu gaminio įsigijimo kvitu arba sąskaita;
savo garantinio aptarnavimo numeriu.  
„Samsung“ remontuos arba pakeis produktą ir grąžins jį asmeniui, kurio kontaktiniai duomenys nurodyti.

GARANTIJOS SĄLYGOS

1.	 Garantija galioja tik tada, kai vadovaujamasi garantinio aptarnavimo procedūra.
2.	 „Samsung“ apsiriboja atsakomybe produktą suremontuoti arba savo nuožiūra pakeisti produktą / jo 

dalį.
3.	 Garantinį remontą privalo atlikti „Samsung“ įgaliotieji aptarnavimo centrai. Už remonto darbus, kuriuos 

atliko ne „Samsung“ įgaliotieji aptarnavimo centrai ar pardavėjai, pinigai negrąžinami. Be to, tokių 
remonto darbų ir žalos, padarytos dėl šių remonto darbų, atveju garantija netaikoma.

4.	 Manoma, kad šis gaminys neturi tokių medžiagų ar gamybos defektų, dėl kurių jį reikėtų adaptuoti, 
kad jis atitiktų nacionalinius ir vietinius technikos ar saugos standartus, galiojančius bet kurioje šalyje, 
išskyrus tą, kuriai jis buvo iš pradžių sukurtas ir pagamintas. Tokių pakeitimų ar jų metu padarytos 
žalos atveju garantija netaikoma ir pinigai negrąžinami.

5.	 Taip pat garantija negalioja, jei gaminys buvo pažeistas arba pripažintas pažeistu dėl tokių garantijos 
neapimamų priežasčių:

-- nelaimingo atsitikimo, netinkamo naudojimo, piktnaudžiavimo;
-- gaminio naudojimo ne pagal paskirtį;
-- ne „Samsung“ pagamintų ar parduodamų dalių naudojimo;
-- modifikavimo negavus rašytinio „Samsung“ sutikimo;
-- pažeidimo pervežant, neprižiūrint, esant elektros įtampos šuoliams arba pertrūkiams;
-- pažeidimo dėl žaibo, vandens, ugnies ir kitų gamtos stichijų;
-- įprasto nusidėvėjimo arba
-- skirtingose šalyse taikomų skirtingų transliavimo metodų ar gaminiams taikomų standartų.

6.	 Ši garantija galioja bet kuriam asmeniui, kuris teisėtai įsigijo gaminį garantiniu laikotarpiu.
7.	 NIEKAS ŠIOSE GARANTINĖSE SĄLYGOSE NEAPRIBOJA IR NEATLEIDŽIA „SAMSUNG“ NUO 

ATSAKOMYBĖS DĖL ASMENINIO SUŽEIDIMO AR MIRTIES, KURIĄ NULĖMĖ ĮRODYTAS 
„SAMSUNG“ APLAIDUMAS, IŠSKYRUS TUOS ATVEJUS, JEI TOKĮ APRIBOJIMĄ ARBA ATLEIDIMĄ 
NUO ATSAKOMYBĖS LEIDŽIA VIETINIAI ĮSTATYMAI.

8.	 IŠSKYRUS „SAMSUNG“ ATSAKOMYBĘ, KURIOS PAGAL GALIOJANČIUS ĮSTATYMUS NEGALIMA 
APRIBOTI ARBA NUO KURIOS NEGALIMA ATLEISTI, „SAMSUNG“ NEBUS ATSAKINGA UŽ: 
JOKIUS NETIESIOGINIUS, ATSITIKTINIUS, SPECIALIUS AR PASEKMINIUS NUOSTOLIUS AR 
IŠLAIDAS, PRARASTĄ PELNĄ, DUOMENŲ AR FUNKCIJŲ PRARADIMĄ, PRESTIŽO, REPUTACIJOS 
AR VERSLO PRARADIMĄ, TIESIOGIAI ARBA NETIESIOGIAI ĮVYKUSĮ DĖL GAMINIO PIRKIMO, 
NAUDOJIMO AR PARDAVIMO, NEATSIŽVELGIANT Į TAI, AR „SAMSUNG“ ŽINOJO APIE TOKIOS 
ŽALOS, NUOSTOLIŲ AR IŠLAIDŲ GALIMYBĘ.

9.	 IŠSKYRUS „SAMSUNG“ ATSAKOMYBĘ, KURIOS NEGALIMA ATSISAKYTI ARBA APRIBOTI PAGAL 
ĮSTATYMUS, „SAMSUNG“ ATSAKOMYBĖ PAGAL ŠIĄ GARANTIJĄ ARBA GAMINIO PIRKIMO, 
NAUDOJIMO IR PARDAVIMO NUOSTATAS NEVIRŠYS NAUJO ĮSIGYTO GAMINIO KAINOS.

10.	 JEI ŠIOJE GARANTIJOJE NĖRA NURODYTA KITAIP, BENDROVĖ „SAMSUNG“ DIDŽIAUSIU 
ĮSTATYMO LEISTINU MASTU NEPRISIIMA ATSAKOMYBĖS DĖL JOKIŲ SĄLYGŲ, GARANTIJŲ IR 
TERMINŲ, NUMANOMŲ PAGAL TEISINIUS DOKUMENTUS AR KITOKIU BŪDU.

11.	 Anksčiau pateiktos garantinės sąlygos neturi įtakos Jūsų kaip pirkėjo statutinėms teisėms.
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Lisatarvikud
-- Kontrollige, kas teie komplektiga UHD Evolution Kit on kaasas järgmised esemed. Kui mõni ese on puudu, võtke ühendust edasimüüjaga.

UHD Evolution Kit UHD Evolution Kiti kaabel Samsung Smart Control Patareid (AA x 2)

Scart-adapter COMPONENT IN / AV IN / AUDIO OUT adapter Kasutusjuhend

UHD Evolution Kiti funktsioonid
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit hõlmab mitmeotstarbelist meelelahutus- ja perekeskust Smart Hub. Smart Hubi abil saate sirvida veebi, 

laadida alla rakendusi ning hoida pere ja sõpradega suhtlusvõrguteenuste kaudu ühendust. Ühtlasi on võimalik vaadata või esitada 
välistesse mäluseadmetesse talletatud foto-, video- ja muusikafaile.

•• e-Manual: sisaldab põhjalikku UHD Evolution Kiti integreeritud ekraanijuhendit.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control on varustatud liikumisanduriga (güroskoobiga), mis võimaldab teil hõlpsasti telerit 

juhtida, hoides ja liigutades Samsung Smart Controli.
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Piirangud
Evolution Kit ei muuda teleri paneeli ega kujundust. Tegelik jõudlus võib varieeruda ning oleneb mudeli tehnilistest andmetest ja riistvara 
piirangutest.

2013. aasta telerite piirangud

Kui värskendate oma teleri tarkvara UHD Evolution Kiti kasutades 2014. aasta versioonile, kehtivad järgmised piirangud.
•• UHD Evolution Kit ei pruugi toetada 2013. aastal välja antud Samsungi telerite teatud rakendusi ja funktsioone, nagu Smart Hubi 

suhtluspaneel.
•• UHD Evolution Kiti installimine võib põhjustada teleri mõne olemasoleva seade lähtestamise.

[[ Enne kinnitamist lugege läbi ettevaatusabinõud
–– UHD Evolution Kiti ühendades paigaldage UHD Evolution Kit kindlasti vastavasse pessa. Kui see ei ole õigesti paigaldatud, võib see 

saada kahjustada.
–– Kinnitage UHD Evolution Kit pärast seda, kui olete teleri seinakomplekti küljest eemaldanud.
–– Kui ühendate UHD Evolution Kiti teise teleriga, võidakse see lähtestada, kasutades vastava teleri kasutajaandmeid.

UHD Evolution Kiti installimine
–– Esmalt looge UHD Evolution Kitiga kindlasti Interneti-ühendus.

Kui asendate vanema Samsungi teleri One Connecti UHD Evolution Kitiga, saate täiendada teleri tarkvara uusimale versioonile ilma uut telerit 
ostmata. 

1.	  Värskendage oma teleri tarkvara uusimale versioonile. Avage Tugi > Tarkvaravärskendus > Värskenda kohe.
2.	  Varundage oma andmed, avades suvandid Süsteem > Arengukomplekti varundamine.
3.	  Kuvatakse hüpikaken. Kinnitage, kas teil on salvestatud saateid, ühendades USB-salvestusseadme pessa USB HDD 5V 1A ja valides 

suvandi Jah. Kui teil ei ole salvestatud saateid, valige suvand Ei ja jätkake 5. sammuga.
–– Salvestatud saate vaatamiseks värskelt installitud UHD Evolution Kitiga teleris tuleb saade teisendada.
–– Salvestatud saateid saab teisendada ka pärast UHD Evolution Kiti installimist, kui avate suvandid Süsteem > Salvestatud 

programmide värskendamine.
–– Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.
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4. 	 Teisendage salvestatud saated, järgides ekraanil kuvatavaid suuniseid.
–– Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.

5. 	 Pärast varundamise ja teisendamise lõpetamist valige suvand Valmis.
6. 	 Lülitage teler välja.
7.	  Ühendage UHD Evolution Kit pärast One Connectiga ühenduse katkestamist.

–– Salvestatud saadete teisendamiseks tuleb USB-salvestusseade kindlasti UHD Evolution Kitiga ühendada.
–– Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.
–– UHD Evolution Kiti ühendamisel kasutage kindlasti kaasasolevat UHD Evolution Kiti kaablit.

8.	  Lülitage teler sisse ja lõpetage UHD Evolution Kiti installimine.

Ühendamine välisseadmega

Vaade eest
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Vaade küljelt

Eelneva oleku taastamine
Kui taastate oma teleri varasemad seaded, ei esitata salvestatud saateid, kui telerit värskendati UHD Evolution Kiti abil.
-- Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.

1.	 Lülitage teler välja ja eemaldage teleri toitepistik pistikupesast.

2.	 Ühendage UHD Evolution Kit ja UHD Evolution Kiti kaabel teleri küljest lahti.

3.	 Ühendage varem kasutatud One Connect ja One Connecti kaabel teleri külge.

4.	 Lülitage teler sisse, avage Tarkvaravärskendus (Tugi > Tarkvaravärskendus) ja värskendage seejärel tarkvara.
–– Värskendage tarkvara Interneti teel. Vastasel juhul ei saa te süsteemi USB-liidese kaudu värskendada ega DRM-kaitsega videoid 

esitada.
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Patareide sisestamine Samsung Smart Controli
Samsung Smart Control i kasutamiseks vaadake esmalt allolevat joonist ja sisestage seadmesse patareid.
-- Soovitame kasutada Samsung Smart Controli kuni 6 m kaugusel. Kasutuskaugus võib olenevalt traadita ühenduse keskkonna 

tingimustest erineda.

1  Tõmmake õrnalt patareipesa katte sälku ja eemaldage avanenud kate täielikult. 

2  Sisestage kaks AA-tüüpi leelispatareid, veendudes, et positiivsed ja negatiivsed poolused on õigesti 
joondatud.

3  Asetage patareipesa kate kaugjuhtimispuldile ja sisestage katte ülaosa.

4  Vajutage patareipesa katte mõlemal küljel olevaid fiksaatoreid näidatud järjekorras, et kinnitada kate 
täielikult kaugjuhtimispuldi külge.

Teleriga ühendamine
Teleri sisselülitamiseks vajutage Samsung Smart Controlil nuppu TV. Samsung Smart Control loob automaatselt teleriga ühenduse. Teleri 
esmakordsel sisselülitamisel kuvatakse algseadistuse ekraan. Teleri seadistamiseks järgige ekraanil kuvatavaid suuniseid.

Samsung Smart Control uuesti ühendamine

Kui Samsung Smart Control lõpetab töötamise või töötab halvasti, siis asendage patareid uutega, kuna probleemi põhjuseks võib olla ebapiisav 
patareitoide.
Probleemi püsimisel vajutage Samsung Smart Control sidumisnuppu, et see uuesti teleriga siduda.

1. 	 Vajutage korraga nuppe RETURN ja GUIDE ning hoidke neid kauem kui kolm sekundit all.
-- Peate hoidma Samsung Smart Controli telerist ligikaudu 30–40 cm kaugusel ja tagama, et see on suunatud kaugjuhtimisvastuvõtja 

poole.
2. 	 Ekraanil kuvatakse ühenduse loomise ikoon. Seejärel loob Samsung Smart Control automaatselt teleriga ühenduse.
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Kasutamine – Samsung Smart Control

-- Värvid ja kuju võivad olenevalt mudelist erineda.

¢: Lülitab heli sisse/välja.
AD: Paneeli Hõlbustuse otseteed avamiseks 

vajutage ja hoidke seda nuppu all. Otseteede sisse- 
või väljalülitamiseks tehke vastavad valikud.

SEARCH: Vajutage seda nuppu otsinguakna kasutamiseks.
KEYPAD: Ekraanil kuvatava virtuaalse kaugjuhtimispuldi abil saate 
hõlpsasti numbreid sisestada, sisu juhtida ja funktsioone kasutada.
SOURCE: vahetab allikat.

Lülitab teleri sisse/välja.

Muudab helitugevust.

Puuteplaat: Asetage sõrm puuteplaadile ja liigutage Samsung 
Smart Controli. Kursor liigub ekraanil vastavalt Samsung Smart 
Controli liigutamise suunale ja ulatusele. Vajutage puuteplaati, et 
käivitada fokuseeritud üksus.
< > ¡ £: Liigutab kursorit või nihutab fookust.RETURN: Naaseb eelmisesse menüüsse. Kui vajutate seda nuppu 

teleri vaatamise ajal, saate naasta eelmisele kanalile.
EXIT: Vajutage ja hoidke seda nuppu all, et väljuda kõigist hetkel 

töötavatest rakendustest.
SMART HUB: käivitab Smart Hubi. Kui mõni rakendus töötab, 

lõpetab nupu SMART HUB vajutamine selle töö.
GUIDE: Kuvab digitaalkanali saatekava. 

CH.LIST: Vajutage ja hoidke all, et kuvada CH.LIST.

Vahetab kanalit.

Kasutage neid nuppe konkreetsete funktsioonide jaoks. Kasutage 
neid nuppe vastavalt teleri ekraanil kuvatavatele suunistele.

¥: Lubage Jalgpallirežiim, et nautida parimat spordisaadete 
vaatamise kogemust.

M.SCREEN: Saate teleri ekraani kaheks jagada ja kasutada mitut 
funktsiooni, nt vaadata telerit või videot, sirvida veebi jne. Lisateavet 

vaadake e-Manualist.

Värvilised nupud: Kasutage neid värvilisi nuppe, et pääseda juurde 
kasutatavast funktsioonist olenevatele lisasuvanditele.

-- MENU: Ekraanimenüü kuvamiseks vajutage ja hoidke all.
-- REC: Vajutage ja hoidke all, et saadet salvestada. 
Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.

-- INFO: Vajutage ja hoidke all, et kuvada teave praeguse 
digitaalkanali või meediumifaili kohta.

VOICE: Käivitab hääletuvastuse. Kui ekraanil kuvatakse mikrofoni 
ikoon, öelge mikrofoni häälkäsklus. 

-- Öelge häälkäsklus sobiva hääletugevusega 10–15 cm 
kaugusel mikrofonist.
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 Teleri täiendavate funktsioonide vaatamine
Üksikasjalikumat teavet teleri funktsioonide kohta leiate e-Manuali. Vaadake integreeritud e-Manuali (Tugi > e-Manual).

  e-Manuali avamine
  Integreeritud e-Manual sisaldab teavet.

 -  e-Manuali koopia saate alla laadida ka Samsungi veebisaidilt ja seda arvutis lugeda või selle välja printida.
 -  Kollases kirjas sõnad tähistavad menüü-üksust, valged paksus kirjas sõnad kaugjuhtimispuldi nuppe. Menüütee näitamiseks on 

kasutatud nooli. (Nt: Pilt > Pildirežiim)

 1.   Valige e-Manual. Kuvatakse e-Manual.

 2.   Valige ekraani servast kategooria. Kui valik on tehtud, kuvatakse valitud kategooria sisu.

 3.   Valige loendist üksus. See avab vastava e-Manuali lehe.

 Kui kirjeldus ei mahu ühele ekraanile...

 Saate lehti kerida, toimides järgmiselt.
 -  Seadke fookus lehele, et kuvada ekraanil  / . Vajutage nuppe < ja >.
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Tehnilised andmed

Mudelinimi SEK-2500U

Mõõtmed (L x K x S) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Kaal 1,28 kg

Ühilduvad mudelid 2013 aastal müüki tulnud mudelid: S9, LED 9000-seeria

Keskkonnaga seotud andmed
Töökeskkonna temperatuur
Töökeskkonna niiskustase
Hoiustamiskeskkonna temperatuur
Hoiustamiskeskkonna niiskustase

50 °F kuni 104 °F (10 °C kuni 40 °C)
10% kuni 80%, mittekondenseeruv
-4°F kuni 113°F (-20 °C kuni 45° C)
5% kuni 95%, mittekondenseeruv

GARANTII
Selle Samsungi toote puhul kehtib tabelis toodud ajavahemiku (vt garantiiperioodi tabelit vastavalt riigile) 
vältel garantii alates algsest ostukuupäevast. Garantii kehtib materjali ja valmistamisvigade puhul. Juhul kui 
vajate garantiiteenust, peaksite esmalt tagastama toote sellele edasimüüjale, kelle käest toote ostsite. Sellest 
garantiist tulenevaid nõudeid täidavad garantiiperioodil Samsungi volitatud teeninduskeskused. Üksikasjade 
osas võtke ühendust oma lähima volitatud teeninduskeskusega.
GARANTIINÕUDE ESITAMISE KORD
Garantii alusel nõude esitamiseks peate võtma garantiiperioodi vältel ühendust Samsungi teeninduskeskusega 
ning andma teada toote puhul esinevatest probleemidest. Kui toote parandamine või asendamine osutub 
vajalikuks, antakse teile garantiinõude number ning volitatud teeninduskeskuse aadress.
Kui teile antakse garantiinõude number, peate saatma toote parandamiseks või asendamiseks teile soovitatud 
volitatud teeninduskeskusesse koos järgnevaga:
oma täidetud garantiikaardi koopiaga või, juhul kui olete selle juba Samsungile esitanud, oma nime, aadressi 
ja telefoninumbriga;
oma algse ostukviitungi, arve või kassatšekiga, mis tõendab toote ostmist uuena;
oma garantiinõude numbriga.  
Samsung parandab või asendab seejärel toote ning tagastab selle teile, kasutades teie esitatud 
kontaktandmeid.

GARANTIITINGIMUSED

1.	 Garantii kehtib ainult juhul, kui peetakse kinni ülaltoodud garantiinõude esitamise korrast.
2.	 Samsungi kohustused piirduvad seadme või vigase osa parandamise või (enda äranägemisel) selle 

asendamisega.
3.	 Garantiiremonti peavad teostama Samsungi volitatud teeninduskeskused. Teeninduskeskuste või 

edasimüüjate, keda Samsung ei ole selleks volitanud, teostatud parandustöödega seotud kulutusi 
ei hüvitata ning sellised parandustööd või nende käigus tootele tekitatud vigastused ei kuulu antud 
garantii alla.

4.	 Toodet ei loeta materjali- või tootmisvigadega olevaks põhjusel, et selle riiklikele või kohalikele 
tehnilistele või ohutusstandarditele vastamiseks ükskõik millises riigis peale selle riigi, mille jaoks toode 
algselt välja töötati ja toodeti, on vaja toodet kohandada. See garantii ei kata selliseid kohandamisi 
ega selle tulemusel tekitatud vigastusi. Ühtlasi ei hüvitata sellega seotud kulutusi.

5.	 Garantii ei kehti toodetele, mis on saanud kahjustada või muutunud defektseks ühel järgnevalt välja 
toodud välistaval põhjusel:

-- õnnetuse, väärkasutamise või kuritarvitamise tagajärjel;
-- antud toote tavapärastel eesmärkidel mittekasutamisel;
-- osade kasutamisel, mida ei tooda ega müü Samsung;
-- toote muutmisel ilma Samsungi kirjaliku loata;
-- transportimisest, hooletusest, ülepingest või tõrgetest tuleneval kahjustumisel;
-- äikesest, veest, tulest või vääramatust jõust tuleneval kahjustumisel;
-- tavapärase kulumise tagajärjel või
-- riikidevaheliste erinevuste tõttu edastusmeetodites või tootestandardites.

6.	 Garantii kehtib vaid isikutele, kes omandasid toote garantiiperioodil õiguspärasel viisil.
7.	 MISKI ANTUD GARANTIITINGIMUSTES EI VÄLISTA EGA PIIRA SAMSUNGI VASTUTUST SURMA 

VÕI KEHAVIGASTUSTE KORRAL (JUHUL KUI ON LEIDNUD KINNITUST, ET SELLE PÕHJUSTAS 
SAMSUNGI HOOLETUS), KUI SELLINE PIIRANG VÕI VÄLISTAMINE EI OLE KOHALDUVATE 
SEADUSTE ALUSEL LUBATUD.

8.	 VÄLJA ARVATUD JUHUL, KUI SEADUSTE ALUSEL EI SAA SAMSUNGI VASTUTUST VÄLISTADA 
VÕI PIIRATA, EI VASTUTA SAMSUNG: MIS TAHES KAUDSETE, JUHUSLIKE, ERILISTE VÕI 
TEGEVUSEST TULENEVATE KAHJUDE, KAO VÕI KULUTUSTE EEST; SAAMATA JÄÄNUD 
TULU EEST; KASUTUSVÕIMALUSE VÕI ANDMETE KADUMISE EEST EGA TOOTE OSTMISEST, 
KASUTAMISEST VÕI MÜÜGIST OTSESELT VÕI KAUDSELT TULENEVA HEA NIME, MAINE VÕI 
ÄRIVÕIMALUSTE KAHJUSTUMISE EEST, HOOLIMATA SELLEST, KAS SAMSUNG OLI SELLISE 
KAHJU, KADUDE VÕI KULUDE TEKKIMISE VÕIMALIKKUSEST TEADLIK.

9.	 VÄLJA ARVATUD JUHUL, KUI SEADUSTE ALUSEL EI SAA SAMSUNGI VASTUTUST VÄLISTADA VÕI 
PIIRATA, EI ÜLETA SAMSUNGI VASTUTUS SELLE GARANTII VÕI TOOTE OSTU, KASUTAMISE VÕI 
MÜÜGI ALUSEL VÕI SELLEST TULENEVALT TOOTE UUENA OSTMISE VÄÄRTUST.

10.	 VÄLJA ARVATUD JUHUL, KUI ANTUD GARANTII NÄEB ETTE TEISITI, ON KÕIK SEADUSTEST 
VÕI MUUL VIISIL TULENEVAD TINGIMUSED JA GARANTIID KÄESOLEVAGA MAKSIMAALSES 
SEADUSTEGA LUBATUD ULATUSES VÄLISTATUD.

11.	 Ülaltoodud garantiitingimused ei mõjuta kliendi kui tarbija ega muid seadustest tulenevaid õigusi.
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Aksesorët
-- Sigurohuni që elementet e mëposhtme vijnë me UHD Evolution Kit. Nëse mungon ndonjëri, kontaktoni me shitësin.

UHD Evolution Kit Kablloja e UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Bateritë (AA x 2)

Përshtatësi Scart Përshtatësi COMPONENT IN/AV IN /AUDIO OUT Manuali i përdorimit

Veçoritë e UHD Evolution Kit
•• SMART HUB: UHD Evolution Kit vjen me Smart Hub, një qendër shumëshërbimëshe argëtimi dhe për familjen. Me anë të Smart Hub, 

mund të lundroni në internet, të shkarkoni aplikacione dhe të qëndroni në kontakt me familjen dhe miqtë nëpërmjet shërbimeve të 
rrjeteve sociale. Për më tepër, mund të shikoni apo të luani skedarë foto, video dhe muzike të ruajtur në pajisjet e jashtme ruajtëse.

•• e-Manual: Ofron manual të detajuar përdorimi, të integruar në UHD Evolution Kit, i cili mund të shihet në ekran.
•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control ka një sensor lëvizjesh (sensor xhiroskop) që mundëson komandimin me lehtësi të 

televizorit duke mbajtur dhe lëvizur Samsung Smart Control.
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Kufizimet
Paneli dhe disenjimi i televizorit nuk ndryshohen nga Evolution Kit. Performanca aktuale mund të ndryshojë dhe varet nga specifikimet dhe 
kufizimet harduerike.

Kufizimet e televizorëve të vitit 2013 

Përmirësimi në televizor të 2014-s me anë të UHD Evolution Kit ka kufizimet e mëposhtme:
•• UHD Evolution Kit mund të mos mbështesë disa aplikacione dhe funksione që disponohen në televizorë Samsung të 2013-s, si p.sh. 

paneli social Smart Hub.
•• Instalimi i UHD Evolution Kit mund të rivendosë disa nga cilësimet ekzistuese të televizorit.

[[ Lexoni masat paraprake përpara lidhjes
–– Kur ta lidhni UHD Evolution Kit, sigurohuni ta vendosni në fole. Nëse nuk vendoset siç duhet, mund të dëmtohet.
–– UHD Evolution Kit lidheni pasi të hiqni televizorin nga bazamenti për mur.
–– Nëse e lidhni UHD Evolution Kit me televizor tjetër, mund ta nisni duke përdorur të dhënat e televizorit tjetër.

Instalimi i UHD Evolution Kit
–– Fillimisht, sigurohuni të lidheni në internet me UHD Evolution Kit.

Duke zëvendësuar One Connect e vjetër të televizorit Samsung me grupin UHD Evolution, mund të kryeni përditësimin në softuerin më të fundit, 
pa blerë televizor të ri. 

1.	  Përditësojeni televizorin në softuerin më të fundit. Navigoni te Mbështet > Përditësimi i softuerit > Përditëso tani.
2.	  Rezervoni të dhënat duke naviguar te Sistemi >Rezervim për grupin Evolution.
3.	  Shfaqet një dritare. Konfirmoni nëse keni, ose jo, programe të regjistruara duke lidhur pajisjen USB të regjistrimit në folenë USB HDD 5V 1A, 

zgjidhni Po. Nëse nuk keni programe të regjistruara, zgjidhni Jo dhe kaloni në hapin 5.
–– Nëse shihni programe të regjistruara në televizor me UHD Evolution Kit të sapoinstaluar, programi duhet konvertuar.
–– Konvertimi i programit të regjistruar disponohet dhe pas instalimit të UHD Evolution Kit duke naviguar t Sistemi > Përditëso 

programet e regjistruara.
–– Disponueshmëria varet nga modeli dhe zona përkatëse.
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4. 	 Konvertoni programet e regjistruara sipas udhëzimeve në ekran.
–– Disponueshmëria varet nga modeli dhe zona përkatëse.

5. 	 Pas kryerjes së rezervimit dhe të konvertimit, zgjidhni Kryer.
6. 	 Fikni televizorin.
7.	  Pas heqjes së lidhjes One Connect, lidhni UHD Evolution Kit.

–– Kur konvertoni programe të regjistruara, sigurohuni ta lidhni pajisjen regjistruese USB me UHD Evolution Kit.
–– Disponueshmëria varet nga modeli dhe zona përkatëse.
–– Kur të lidhni UHD Evolution Kit, sigurohuni të përdorni kabllon e dhënë për UHD Evolution Kit.

8.	  Pas ndezjes së televizorit, përfundoni instalimin e UHD Evolution Kit.

Lidhja me pajisje të jashtme

Përpara
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Anash

Rikuperimi i gjendjes së mëparshme
Nëse e rivendosni televizorin në cilësime të vjetra, nuk do të luajë programe të regjistruara nga televizor i përditësuar me grupin UHD Evolution.
-- Disponueshmëria varet nga modeli dhe zona përkatëse.

1.	 Fikeni televizorin dhe shkëputeni nga priza.

2.	 Shkëputeni UHD Evolution Kit dhe kabllon e UHD Evolution Kit nga televizori.

3.	 Lidhini One Connect e përdorur më parë dhe kabllon One Connect me televizorin.

4.	 Ndizeni televizorin, navigoni te Përditësimi i softuerit (Mbështet > Përditësimi i softuerit) dhe më pas përditësoni softuerin.
–– Përditësoni softuerin nga interneti. Përndryshe, nuk do të mund të kryeni përditësime nga USB-ja apo të luani video me mbrojtje 

DRM.
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Futja e baterive në Samsung Smart Control
Për të përdorur Samsung Smart Control, fillimisht drejtojuni figurës së mëposhtme dhe futni bateritë në njësi.
-- Rekomandojmë përdorimin e Samsung Smart Control në një distancë më të vogël se 6 m. Distanca e përdorimit mund të ndryshojë në 

varësi të kushteve të ambientit me valë.

1  Tërhiqni me kujdes kapësen e kapakut të folesë së baterive dhe hiqeni tërësisht kapakun pasi të lirohet. 

2  Vendosni 2 bateritë alkaline AA, duke u siguruar që t’i vendosni siç duhet polet pozitive dhe negative.

3  Vendosni kapakun e baterive në telekomandë dhe fusni pjesën e sipërme të kapakut brenda 
telekomandës.

4  Shtypni kapëset në të dyja anët e kapakut të baterive në rendin e treguar, në mënyrë që kapaku të 
bashkohet plotësisht me telekomandën.

Lidhja me televizorin
Shtypni butonin TV në Samsung Smart Control për të ndezur televizorin. Samsung Smart Control lidhet automatikisht me televizorin. Kur e ndizni 
televizorin për herë të parë, do të shfaqet ekrani i konfigurimit fillestar. Ndiqni udhëzimet në ekran për të konfiguruar televizorin.

Rilidhja e Samsung Smart Control
Nëse Samsung Smart Control ndalon së funksionuari ose nëse funksionon jonormalisht, ndërroni bateritë, pasi kjo mund të vijë si pasojë e 
energjisë së pamjaftueshme të baterive.
Nëse problemi vazhdon, çiftoni Samsung Smart Control me televizorin.

1. 	 Shtypni njëkohësisht butonin RETURN dhe butonin GUIDE për më shumë se 3 sekonda.
-- Duhet ta vendosni Samsung Smart Control afërsisht 30 cm ~ 40 cm larg televizorit dhe të siguroheni se është me drejtim nga marrësi i 

telekomandës së televizorit.
2. 	 Figura e lidhjes shfaqet në ekran. Më pas, Samsung Smart Control lidhet automatikisht me televizorin.
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Përdorimi i Samsung Smart Control
-- Ngjyrat dhe forma mund të ndryshojnë në varësi të modelit.

¢: Ndez/fik zërin.
AD: Shtypni dhe mbani këtë buton për të hapur 

panelin Shkurtoret e asistencës. Zgjidhni opsionet 
për t'i aktivizuar ose çaktivizuar.

SEARCH: Shtypni këtë buton për të përdorur dritaren e kërkimit.
KEYPAD: Me anë të telekomandës virtuale në ekran mund të futni 
me lehtësi shifrat, të kontrolloni materialet dhe të përdorni funksionet.
SOURCE: Ndryshon burimin.

Ndez/fik televizorin.

Ndryshon volumin.

Blloku i prekjes: Vendosni gishtin te blloku i prekjes dhe lëvizni 
Samsung Smart Control. Treguesi në ekran lëviz në drejtimin dhe 
sasinë e lëvizjes së Samsung Smart Control. Shtypni mbi bllokun e 
prekjes për të hapur objektin e fokusuar.
< > ¡ £: Lëviz treguesin ose fokusin.

RETURN: Kthehet në menynë e mëparshme. Gjithashtu, kur shtypni 
këtë buton gjatë shikimit të televizorit, mund të ktheheni në kanalin 

e mëparshëm.
EXIT: Shtypni dhe mbani këtë buton për të dalë nga të gjitha 

aplikacionet e hapura aktualisht.
SMART HUB: Hap Smart Hub. Shtypja e SMART HUB kur një 

aplikacion është i hapur, e mbyll atë aplikacion.
GUIDE: Shfaq orarin e transmetimit të kanaleve dixhitale. 

CH.LIST: Shtypni dhe mbani për të hapur CH.LIST.

Ndryshon kanalin.

Përdorini këta butona me veçori specifike. Përdorini këta butona 
sipas udhëzimeve në ekranin e televizorit.

¥: Aktivizoni Modaliteti Futboll për një përvojë optimale të shikimit 
të sporteve.

M.SCREEN: Mund ta ndani ekranin e televizorit dhe të përdorni 
funksione të ndryshme, si p.sh. të shihni televizor, të navigoni 

në internet, të shihni video e të tjera. Për më tepër informacion, 
drejtojuni "e-Manual".

Butonat me ngjyra: Përdorni butonat me ngjyra për të përdorur 
opsionet specifike shtesë për veçorinë që po përdoret.

-- MENU: Shtypeni dhe mbajeni për të shfaqur një meny në 
ekran.

-- REC: Shtypeni dhe mbajeni për të regjistruar transmetimin. 
Disponueshmëria varet nga modeli dhe zona përkatëse.

-- INFO: Shtypeni dhe mbajeni për të parë informacionin rreth 
kanalit dixhital aktual ose skedarit aktual media.  

VOICE: Fillon njohjen e zërit. Pas shfaqjes së ikonës së mikrofonit në 
ekran, jepni një komandë me zë në mikrofon. 

-- Jepni një komandë me zë 10 cm deri në 15 cm larg mikrofonit 
dhe me volum të përshtatshëm.
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 Shikimi i veçorive të tjera të televizorit
e-Manual përmban informacione më të detajuara mbi veçoritë e televizorit. Drejtojuni e-Manual të integruar (Mbështet > e-Manual).

Hapja e e-Manual
  e-Manual i përfshirë përmban informacione.

 -  Mund të shkarkoni një kopje të e-Manual edhe nga faqja e internetit e Samsung-ut dhe ta lexoni në kompjuter ose ta printoni.
 -  Fjalët e verdha tregojnë element menyje, fjalët me germa të trasha të bardha tregojnë butonat e telekomandës. Për të treguar 

vendndodhjen e menysë përdoren shigjeta. (Shembull: Figurë > Regjim figure)

 1.   Zgjidhni e-Manual. Hapet e-Manual.

 2.   Zgjidhni një kategori në anë të ekranit. Materialet e kategorisë së zgjedhur shfaqen pasi është bërë zgjedhja.

 3.   Zgjidhni një element nga lista. Kjo hap e-Manual në faqen përkatëse.

 Nëse përshkrimin nuk e nxë një ekran i vetëm...

 Mund t'i lëvizni faqet me një nga mënyrat e mëposhtme.
 -  Poziciononi fokusin në faqe për të shfaqur  /  në ekran. Shtypni butonin <, >.
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GARANCIA
Ky produkt Samsung ka garanci ndaj materialeve defektoze ose fabrikimit për periudhën e vendosur në tabelë 
(drejtojuni tabelës së periudhës së garancisë sipas shtetit), duke nisur nga data fillestare e blerjes. Në rast 
se kërkohet shërbim garancie, fillimisht duhet ta ktheni produktin te shitësi nga i cili e keni blerë. Megjithatë, 
qendrat e autorizuara të shërbimit të Samsung-ut do ta pranojnë këtë garanci gjatë periudhës së garancisë. 
Për më shumë hollësi, kontaktoni qendrën më të afërt të autorizuar të shërbimit.
PROCEDURË PËR TË BËRË KËRKESË SHËRBIMI BRENDA GARANCISË
Për të bërë një kërkesë brenda periudhës së garancisë, duhet të kontaktoni qendrën e Samsung-ut gjatë 
periudhës së garancisë për të diskutuar problemet që keni me produktin. Nëse nevojiten riparime apo 
zëvendësime, do t'ju jepet një numër për kërkesë brenda garancisë dhe adresa e një qendre të autorizuar 
shërbimi.
Në mënyrë që të përftoni shërbim riparimi ose zëvendësim të produktit dhe nëse ju jepet numri për kërkesë 
për shërbim garancie, duhet ta dërgoni produktin në qendrën e autorizuar të shërbimit bashkë me:
një kopje të kartës së garancisë të plotësuar, ose nëse e keni dërguar tashmë te Samsung, atëherë jepni 
emrin, adresën dhe një numër telefoni për kontakt;
faturën origjinale, faturën tatimore ose atë të blerjes për blerjen e produktit të ri;
numrin për kërkesë brenda garancisë.  
Samsung-u do të riparojë ose do të zëvendësojë produktin dhe do t'jua kthejë duke ju kontaktuar nëpërmjet 
të dhënave tuaja të kontaktit.
KUSHTET E GARANCISË

1.	 Garancia është e vlefshme vetëm nëse ndiqet procedura e mësipërme për të bërë një kërkesë 
shërbimi brenda garancisë.

2.	 Detyrimet e Samsung kufizohen deri në riparimin, ose sipas zgjedhjes së saj, në zëvendësimin e 
produktit ose të pjesëve defektoze.

3.	 Riparimet brenda garancisë duhet të kryhen nga qendrat e autorizuara të shërbimit të Samsung. Nuk 
do të jepet asnjë dëmshpërblim për riparimet e kryera nga qendrat e shërbimit ose nga shitësit që 
nuk janë të autorizuar nga Samsung dhe një punë e tillë riparuese dhe dëmtimet e shkaktuara gjatë 
riparimit nuk do të mbulohen nga garancia.

4.	 Ky produkt nuk konsiderohet defektoz për sa i përket materialeve apo cilësisë së punës, për arsye se 
kërkohet përshtatje për të qenë në përputhje me standardet kombëtare, teknike dhe të sigurisë që 
janë në fuqi në çdo vend ku përdoret dhe që janë të ndryshme nga vendi në të cilin është krijuar dhe 
prodhuar. Kjo garanci nuk do të mbulojë dhe nuk do të japë dëmshpërblim për këtë përshtatje dhe as 
për dëmtimet që mund të rezultojnë.

5.	 Garancia nuk aplikohet për asnjë produkt që është dëmtuar ose është ka pësuar defekte si pasojë e 
ndonjë prej arsyeve të mëposhtme të papërfshira, përkatësisht:

-- si pasojë e një aksidenti, keqpërdorimi ose abuzimi;
-- përmes mospërdorimit të produktit për qëllimet e tij normale;
-- nga përdorimi i pjesëve që nuk janë prodhuar ose shitur nga Samsung;
-- nga modifikimi pa lejen me shkrim të Samsung;
-- nga dëmtimi i shkaktuar nga transportimi, neglizhenca, nga luhatjet e energjisë ose ndërprerja 

e energjisë;
-- nga dëmtimi prej rrufeve, ujit, zjarrit ose katastrofave natyrore;
-- si rezultat i përdorimit të zakonshëm; ose
-- i ndryshimeve në metodat e transmetimit ose të standardeve të produktit nga njëri vend në tjetrin.

6.	 Kjo garanci është e vlefshme për çdo person që ka marrë produktin në pronësi me rrugë ligjore gjatë 
periudhës së garancisë.

7.	 ASNJË NGA KUSHTET E KËSAJ GARANCIE NUK PËRJASHTON DHE NUK KUFIZON 
PËRGJEGJËSINË E SAMSUNG NË RAST VDEKJEJE OSE LËNDIMI PERSONAL TË SHKAKTUAR 
NGA NJË NEGLIZHENCË E PROVUAR NGA ANA E SAMSUNG, PËRVEÇSE KUR KUFIZIME OSE 
PËRJASHTIME TË TILLA LEJOHEN NGA LIGJI.

8.	 ME PËRJASHTIM TË PËRGJEGJËSISË SË SAMSUNG, E CILA NUK MUND TË PËRJASHTOHET 
OSE TË KUFIZOHET NGA LIGJI, SAMSUNG NUK DO TË JETË PËRGJEGJËS PËR: DËMTIME, 
HUMBJE OSE SHPENZIME JO TË DREJTPËRDREJTA, AKSIDENTALE, TË PAZAKONTA OSE 
PASUESE; PËR HUMBJE TË PËRFITIMEVE; PËR MOSPËRDORIMIN OSE HUMBJEN E TË 
DHËNAVE; PËR DËMTIM TË IMAZHIT, TË REPUTACIONIT OSE PËR HUMBJE NË BIZNES QË 
RRJEDHIN DREJTPËRDREJT OSE JO DREJTPËRDREJT NGA BLERJA, PËRDORIMI OSE SHITJA 
E PRODUKTIT, EDHE NËSE SAMSUNG ËSHTË KËSHILLUAR OSE KA QENË NË DIJENI PËR 
MUNDËSINË E DËMEVE, HUMBJEVE APO SHPENZIMEVE TË TILLA.

9.	 PËRVEÇ PËRGJEGJËSISË SË SAMSUNG, E CILA NUK MUND TË PËRJASHTOHET OSE TË 
KUFIZOHET NGA LIGJI, PËRGJEGJËSIA E SAMSUNG SIPAS OSE NË LIDHJE ME KËTË GARANCI, 
BLERJE, PËRDORIM OSE SHITJE TË PRODUKTIT NUK DO TA KALOJË ÇMIMIN E PAGUAR PËR 
PRODUKTIN SI TË RI.

10.	 ME PËRJASHTIM TË RASTIT KUR PARASHTROHEN NË GARANCI, TË GJITHA KUSHTET, 
GARANCITË DHE KUSHTET E DEKLARUARA SIPAS OSE JO SIPAS LIGJIT, PËRJASHTOHEN NË 
MAKSIMUMIN E LEJUAR ME LIGJ.

11.	 Kushtet e mësipërme të garancisë nuk ndikojnë tek të drejtat ligjore si konsumator ose jo.

Specifikimet

Emri i modelit SEK-2500U

Përmasat (Gj x L x Th) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm

Pesha 1,28 kg

Modelet e pajtueshme Modelet e qarkulluara në 2013-n: seritë S9, LED 9000

Kushtet mjedisore
Temperatura e përdorimit
Lagështia e përdorimit
Temperatura e ruajtjes
Lagështia e ruajtjes

50°F deri në 104°F (10°C deri në 40°C)
10% deri në 80%, jokondensuese

-4°F deri në 113°F (-20°C deri në 45°C)
5% deri në 95%, jokondensuese

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   9 2014-07-25   �� 1:52:33



Македонски-2

Дополнителна опрема
-- Ве молиме проверете дали следните елементи се испорачани со вашиот UHD Evolution Kit. Доколку некои елементи недостасуваат, обратете 
се до вашиот продавач.

UHD Evolution Kit Кабел со UHD Evolution Kit Samsung Smart Control Батерии (AA x 2)

Адаптер за Scart Адаптер за КОМПОНЕНТЕН ВЛЕЗ/AV ВЛЕЗ /АУДИО ИЗЛЕЗ Прирачник за користење

Карактеристики на UHD Evolution Kit

•• SMART HUB: UHD Evolution Kit се одликува со Smart Hub, повеќенаменски семеен центар за забава. Со Smart Hub можете да пребарувате 
на интернет, да преземате апликации и да бидете во контакт со семејството и пријателите преку социјални мрежни услуги. Покрај тоа, ќе 
можете да гледате или репродуцирате фотографии, видео записи и музика кои се складирани во надворешни уреди за складирање.

•• e-Manual: Нуди детален прирачник за користење на екранот, кој е вграден во UHD Evolution Kit.

•• Samsung Smart Control: Samsung Smart Control има сензор за движења (жироскоп) кој ви овозможува едноставно користење на 
телевизорот со држење и движење на Samsung Smart Control.
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Ограничувања

Панелот на телевизорот и дизајнот не се менуваат со Evolution Kit. Реалните перформанси може да бидат различни и подлежат на спецификациите 
на моделот и хардверските ограничувања.

Ограничувања на телевизорите од 2013 година

Надградувањето со UHD Evolution Kit на телевизори од 2014 година може да резултира со следните ограничувања:

•• Можно е UHD Evolution Kit да не поддржува одредени апликации и функции кои се достапни кај телевизорите од Samsung од 2013 година, 
како на пример панелот за социјални услуги на Smart hub.

•• Со инсталирање на UHD Evolution Kit, можно е да се ресетираат некои поставени параметри на телевизорот.

[[ Прочитајте ги сите безбедносни мерки пред да започнете со прикачувањето
–– При прикачување на UHD Evolution Kit, прво ставете го UHD Evolution Kit во соодветниот отвор. Доколку не го ставите правилно, можете да 
го оштетите.

–– Откако ќе го откачите телевизорот од ѕидниот носач, прикачете го UHD Evolution Kit.
–– Ако го прикачите UHD Evolution Kit на друг телевизор, тој ќе се активира со корисничките податоци од тој телевизор.

Инсталирање на UHD Evolution Kit
–– Прво, поврзете се го UHD Evolution Kit на интернет.

Ако го замените One Connect уредот кај постарите телевизори од Samsung со UHD Evolution Kit, можете да извршите надградба со најновиот 
софтвер без да купувате нов телевизор. 

1.	  Ажурирајте го вашиот телевизор со најновиот софтвер. Одете до Поддршка > Ажурирање на софтверот > Ажурирај сега.

2.	  Направете резервна копија од вашите податоци со избирање на Систем >Копија на пакетот за еволуција.

3.	  Се појавува прозорец. Потврдете дали имате или немате какви било снимени програми со поврзување на USB уред за снимање во 
приклучокот USB HDD 5V 1A и избирање на опцијата Да. Ако немате снимени програми, изберете Не и преминете на чекор 5.
–– Ако сакате да ги гледате снимените програми на телевизор на кој е инсталиран нов UHD Evolution Kit, потребно е да ги конвертирате 
програмите.

–– Конвертирањето на снимените програми е достапно и по инсталацијата на UHD Evolution Kit, со избирање на Систем > Ажурирање на 
снимените програми.

–– Достапноста зависи од специфичниот модел и областа.
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4. 	 Конвертирајте ги вашите снимени програми следејќи ги инструкциите на екранот.

–– Достапноста зависи од специфичниот модел и областа.

5. 	 Откако ќе завршите со архивирањето и конвертирањето, изберете Готов.

6. 	 Исклучете го телевизорот.

7.	  Откако ќе го отстраните One Connect уредот, поврзете го UHD Evolution Kit.

–– При конвертирањето на снимените програми, не заборавајте да го поврзете USB уредот за снимање во UHD Evolution Kit.

–– Достапноста зависи од специфичниот модел и областа.

–– При поврзување на UHD Evolution Kit, не заборавајте да го употребите испорачаниот кабел за UHD Evolution Kit.

8.	  Кога ќе го вклучите телевизорот, завршете ја инсталацијата на UHD Evolution Kit.

Поврзување со надворешен уред

Предна страна
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Странично

Враќање во претходна состојба
Ако ги вратите старите поставувања на вашиот телевизор, тој нема да ги репродуцира снимените програми од телевизор кој бил ажуриран преку 
UHD evolution kit.

-- Достапноста зависи од специфичниот модел и областа.

1.	 Исклучете го телевизорот и извадете го кабелот за напојување на телевизорот.

2.	 Исклучете го UHD Evolution Kit и кабелот за UHD Evolution Kit од телевизорот.

3.	 Поврзете го One Connect уредот што сте го користеле претходно и кабелот за One Connect уредот со телевизорот.

4.	 Вклучете го телевизорот, одете до Ажурирање на софтверот (Поддршка > Ажурирање на софтверот), а потоа ажурирајте го софтверот.

–– Ажурирајте го софтверот преку интернет. Во спротивно, нема да можете да извршите ажурирање преку USB или да репродуцирате 
видео записи заштитени со DRM.
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Вметнување батерии во Samsung Smart Control
За да користите Samsung Smart Control, прво погледнете ја сликата подолу и вметнете ги батериите во уредот.

-- Ви препорачуваме да користите Samsung Smart Control на растојание помало од 6m. Растојанието до кое може да се користи уредот може да 
се разликува во зависност од условите во безжичното опкружување.

1  Внимателно повлечете го јазичето од капакот на батеријата, а потоа целосно отстранете го 

капакот штом излезе од лежиштето. 

2  Вметнете 2 AA алкални батерии и погрижете се правилно да ги поставите позитивните и 

негативните поларитети.

3  Ставете го капакот за батериите на далечинскиот управувач и вметнете го горниот дел од 

капакот во далечинскиот управувач.

4 � �Притиснете ги запците од двете страни на капакот за батериите според прикажаниот редослед, 

со цел капакот целосно да се прицврсти кон далечинскиот управувач.

Поврзување со телевизорот

Притиснете го копчето TV на Samsung Smart Control за да го вклучите телевизорот. Samsung Smart Control автоматски ќе се поврзе со телевизорот. 
Доколку за прв пат го вклучувате телевизорот, ќе се појави екранот на функцијата Initial Setup (Почетно поставување). Следете ги упатствата на 
екранот за да го поставите телевизорот.

Повторно поврзување на Samsung Smart Control

Ако Samsung Smart Control престане да функционира или започне да работи неправилно, заменете ги батериите бидејќи сето тоа може да биде 
предизвикано поради недоволна енергија во батеријата.

Ако проблемот не се отстрани, обновете го впарувањето на Samsung Smart Control со телевизорот.

1. 	 Притиснете ги копчињата RETURN и GUIDE истовремено и задржете повеќе од 3 секунди.

-- Мора да го поставите Samsung Smart Control на оддалеченост од приближно 30cm - 40cm од телевизорот и да го насочите кон 
приемникот за далечинскиот управувач.

2. 	 На екранот ќе се појави слика за поврзување. А потоа, Samsung Smart Control автоматски ќе се поврзе со телевизорот.
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Користење на функцијата Samsung Smart Control
-- Боите и обликот може да се разликуваат во зависност од моделот.

¢: Вклучување/исклучување на звукот.
AD: Притиснете го и задржете го ова копче за 

да го отворите панелот на функцијата Кратенки 
за пристапност. Изберете ги опциите за да ги 

вклучите или исклучите.

SEARCH: Притиснете го ова копче за да го користите 
прозорецот за пребарување. 
KEYPAD: Со помош на виртуелниот далечински управувач, 
можете лесно да внесувате цифри, да контролирате 
содржини и да користите функции.
SOURCE: Менување на изворот.

Вклучување/исклучување на телевизорот.

Менување на јачината на звукот.

Подлога за допир: Ставете го прстот врз подлогата за допир 
и движете го Samsung Smart Control. Покажувачот на екранот 
ќе се помести во истата насока и за истото растојание што го 
изминувa Samsung Smart Control. Притиснете на подлогата за 
допир за да го активирате означениот елемент.
< > ¡ £: Поместување на покажувачот или означувањето.

RETURN: Враќање на претходно мени. Освен тоа, ако го 
притиснете ова копче додека гледате телевизија, ќе се вратите 

на претходниот канал.
EXIT: Притиснете и задржете го ова копче за да ги исклучите 

сите апликации кои се активни во моментот.
SMART HUB: Ја активира функцијата Smart Hub. Со 

притиснување на копчето SMART HUB додека некоја апликација 
е активна, таа апликација ќе се исклучи.

GUIDE: Го прикажува распоредот за емитување на дигиталните 
канали. 

CH.LIST: Притиснете и задржете за активирање на CH.LIST.

Менување на канали.

Користете ги овие копчиња за одредени функции. Користете ги 
овие копчиња според насоките на екранот на телевизорот.

¥: Овозможува Режим на фудбал за да добиете оптимално 
уживање додека гледате спорт.

M.SCREEN: Ви овозможува да го поделите екранот на 
телевизорот и да користите разни функции, како гледање 

телевизија, сурфање на интернет, гледање видео записи итн. 
За повеќе информации, погледнете во e-Manual.

Копчиња во боја: Користете ги овие копчиња во боја за да 
пристапите до дополнителни опции кои се карактеристични за 
функцијата која се користи.
-- MENU: Притиснете и задржете за да се прикаже мени 
на екранот.
-- REC: Притиснете и задржете за да го снимите 
емитувањето.-
Достапноста зависи од специфичниот модел и областа.
-- INFO: Притиснете и задржете за да погледнете 
информации во врска со тековниот дигитален канал или 
медискиот фајл.

VOICE: Го активира гласовното препознавање. Кога на екранот 
ќе се појави икона со микрофон, изговорете гласовна команда 

во микрофонот. 
-- Изговорете гласовна команда на растојание од 10cm до 

15cm од микрофонот и со соодветна јачина на звук.
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 Преглед на повеќе функции на телевизорот
-e-Manual-содржи-подетални-информации-за-функциите-на-телевизорот.-Погледнете-го-вградениот-e-Manual-(Поддршка->-e-Manual).

Активирање на e-Manual

--Вградениот-e-Manual-содржи-податоци.

-- -Исто-така,-можете-да-преземете-копија-од-e-Manual-од-веб-страницата-на-Samsung-за-да-ја-прочитате-на-вашиот-компјутер-или-да-ја-
испечатите.

-- -Зборовите-во-жолта-боја-означуваат-елементи-од-менито;-а-белите-здебелени-зборови-означуваат-копчиња-на-далечинскиот-управувач.-
Стрелките-се-користат-за-избирање-на-патеката-во-менито.-(Пример:-Слика->-Режим на слика)

 1. --Изберете-e-Manual.-Функцијата-e-Manual-ќе-започне-да-се-вчитува.

 2. --Изберете-категорија-од-едната-страна-на-екранот.-Штом-го-направите-изборот,-ќе-се-појави-содржината-на-избраните-категории.

 3. --Изберете-некој-елемент-од-листата.-На-тој-начин-ќе-ја-отворите-соодветната-страница-во-e-Manual.

 Ако објаснувањето не го собира на еден екран...

-Можете-да-прелистувате-страници-на-еден-од-следните-начини.

-- -Поставете-го-означувањето-на-страницата-за-да-се-прикаже- -/- -на-екранот.-Притиснете-го-копчето-<,->.
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Спецификации
Име на модел SEK-2500U
Димензии (Ш x В x Д) 364,0 x 32,0 x 112,5 mm
Тежина 1,28 kg
Компатибилни модели Модели издадени во 2013 година: Серија S9, LED 9000
Услови за заштита од 
опкружувањето
Работна температура
Работна влажност
Температура на чување
Влажност на чување

50°F до 104°F (10°C до 40°C)
10% до 80%, без кондензација
-4°F до 113°F (-20°C до 45°C)
5% до 95%, без кондензација

ГАРАНЦИЈА
Гаранцијата за материјалите и изработката на овој производ од Samsung е валидна во временскиот 
период наведен во табелата (погледнете ја табелата за траење на гаранцијата според државата), 
почнувајќи од датумот на купување. Во случај да е потребно сервисирање под гаранција, прво треба 
да го вратите производот на продавачот од кој сте го купиле. Меѓутоа, овластените сервисни центри 
на Samsung ќе делуваат во согласност со гаранцијата само за време на гарантниот период. За повеќе 
детали, обратете се во најблискиот овластен сервисен центар.
ПОСТАПКА ЗА ПОДНЕСУВАЊЕ НА ГАРАНТНО БАРАЊЕ
За да поднесете барање во рамките на гаранцијата, мора да се обратите во центарот на Samsung 
за време на гарантниот период и да ги објасните проблемите кои се јавиле кај производот. Ако 
е потребна поправка или замена, ќе добиете број на гарантно барање и адреса од овластениот 
сервисен центар.
Доколку добиете број на гарантно барање, за остварување на правата за поправка или замена на 
производот мора да го испратите производот во препорачаниот овластен сервисен центар заедно со:
копија од пополнетата гарантна картичка или, ако веќе сте ја доставиле до компанијата Samsung, 
вашето име, адреса и телефон за контакт;
оригиналната сметка, фактура или сметкопотврда за купување на новиот производ;
вашиот број на гарантно барање. -
Потоа компанијата Samsung ќе изврши поправка или замена на производот и ќе ви го врати 
користејќи ги доставените детали за контакт.

ГАРАНТНИ УСЛОВИ

1.	 Гаранцијата е валидна само доколку ја следите горенаведената постапка за поднесување 
гарантно барање.

2.	 Обврските на компанијата Samsung се ограничени на поправка или замена на производот или 
неговиот неисправен дел, според сопствената дискреција.

3.	 Поправките за време на гаранцијата мора да се извршат во овластен сервисен центар на 
Samsung. Не постои право на надомест за поправки извршени од страна на сервисни центри 
или набавувачи кои не ги овластила компанијата Samsung и гаранцијата не ги покрива таквите 
поправки и оштети на производот кои настанале поради тие поправки.

4.	 Овој производ не се смета за неисправен во поглед на материјалите или изработката доколку 
за него е потребно прилагодување со цел да ги исполни националните и локалните технички 
или безбедносни стандарди кои се на сила во државата, освен оние за кои производот е 
оригинално дизајниран и произведен. Оваа гаранција не опфаќа и не обезбедува надомест за 
таквиот вид на прилагодувања, ниту пак за оштетувањата кои можат да произлезат од нив.

5.	 Оваа гаранција не се однесува на производи кои биле оштетени или станале неисправни како 
резултат на следниве причини:

-- како резултат на несреќа, неправилно користење или злоупотреба;
-- поради неможност за користење на производот за неговата стандардна употреба;
-- поради користење на делови кои не ги произведува или продава компанијата Samsung;
-- поради модификации без пишана дозвола од компанијата Samsung;
-- поради оштетување при транспорт, невнимание, струен удар или застој во 

функционирањето;
-- поради оштетување од удар од гром, вода, оган или виша сила;
-- како резултат на вообичаеното трошење и абење; или
-- поради разликите во начините на емитување или во стандардите за производот во 

различни држави.

6.	 Оваа гаранција е валидна за секое лице кое било во легален посед на производот за време на 
гарантниот период.

7.	 НИТУ ЕДЕН ОД ГАРАНТНИТЕ УСЛОВИ НЕ ЈА ПОНИШТУВА ИЛИ ОГРАНИЧУВА 
ОДГОВОРНОСТА НА КОМПАНИЈАТА SAMSUNG ВО СЛУЧАЈ НА СМРТ ИЛИ ТЕЛЕСНИ 
ПОВРЕДИ ПРЕДИЗВИКАНИ ОД ДОКАЖАНО НЕВНИМАНИЕ ОД СТРАНА НА КОМПАНИЈАТА 
SAMSUNG, ОСВЕН АКО ТОА ОГРАНИЧУВАЊЕ ИЛИ ПОНИШТУВАЊЕ Е ДОЗВОЛЕНО СО 
ПРИМЕНЕТ ЗАКОН.

8.	 СО ИСКЛУЧОК НА ОДГОВОРНОСТА НА КОМПАНИЈАТА SAMSUNG, КОЈА НЕ МОЖЕ 
ДА СЕ ПОНИШТИ ИЛИ ОГРАНИЧИ СО ЗАКОН, КОМПАНИЈАТА SAMSUNG НЕМА ДА 
СНОСИ ОДГОВОРНОСТ ЗА: КАКВИ БИЛО ИНДИРЕКТНИ, СЛУЧАЈНИ, ПОСЕБНИ ИЛИ 
ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ ОШТЕТУВАЊА, ЗАГУБИ ИЛИ ТРОШОЦИ; ИЗГУБЕН ПРОФИТ; 
НЕМОЖНОСТ ЗА КОРИСТЕЊЕ ИЛИ ЗАГУБА НА ПОДАТОЦИ; ЗАГРОЗУВАЊЕ НА ДОБРИОТ 
ГЛАС, РЕПУТАЦИЈАТА ИЛИ ДЕЛОВНОТО РАБОТЕЊЕ КОЕ ДИРЕКТНО ИЛИ ИНДИРЕКТНО 
ПРОИЗЛЕГУВА ОД КУПУВАЊЕТО, КОРИСТЕЊЕТО ИЛИ ПРОДАЖБАТА НА ПРОИЗВОДОТ, 
БЕЗ РАЗЛИКА ДАЛИ КОМПАНИЈАТА SAMSUNG БИЛА ЗАПОЗНАЕНА ИЛИ СВЕСНА ЗА 
МОЖНОСТА ЗА НАСТАНУВАЊЕ НА ТАКВИ ОШТЕТУВАЊА, ЗАГУБИ ИЛИ ТРОШОЦИ.

9.	 СО ИСКЛУЧОК НА ОДГОВОРНОСТА НА КОМПАНИЈАТА SAMSUNG, КОЈА НЕ МОЖЕ ДА СЕ 
ПОНИШТИ ИЛИ ОГРАНИЧИ СО ЗАКОН, ОДГОВОРНОСТА НА КОМПАНИЈАТА SAMSUNG 
КОЈА Е ОПФАТЕНА ИЛИ ПОВРЗАНА СО ОВАА ГАРАНЦИЈА ИЛИ НАБАВКА, КОРИСТЕЊЕ 
ИЛИ ПРОДАЖБА НА ПРОИЗВОДОТ НЕМА ДА ЈА НАДМИНЕ ЦЕНАТА КОЈА БИЛА ПЛАТЕНА 
ЗА НОВИОТ ПРОИЗВОД.

10.	 ОСВЕН АКО ВО ГАРАНЦИЈАТА НЕ Е НАВЕДЕНО ПОИНАКУ, СО ОВА СЕ ПОНИШТУВААТ 
СИТЕ УСЛОВИ, ГАРАНЦИИ И ОДРЕДБИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ ОД ЗАКОНОТ ИЛИ ДРУГИ 
ПРОПИСИ, ДО МАКСИМАЛЕН ОПСЕГ ДОЗВОЛЕН ОД ЗАКОНОТ.

11.	 Горенаведените гарантни услови не влијаат на вашите потрошувачки и други права во рамките 
на законот.
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European Notice(Europe Only)
Products with the CE marking comply with the EMC Directive(2004/108/EC) and the Low Voltage Directive(2006/95/EC) issued by the 
Commission of the European Community.

Compliance with these directives implies conformity to the following European Norms:

- EN55022: Radio Frequency Interference

- EN55024: Electromagnetic Immunity of Information Technology Equipment

- EN61000-3-2: Power Line Harmonics

- EN61000-3-3: Voltage Fluctuations

- EN55013: Radio disturbance characteristics of broadcast receivers and associated equipments

- EN55020: Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipments

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)
(Applicable in countries with separate collection systems)
This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other household waste at the 
end of their working life. To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other types of waste and recycle them responsibly to 
promote the sustainable reuse of material resources. Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their local government office, for details of where and how they can 
take these items for environmentally safe recycling. Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase contract. This product and its electronic accessories should 
not be mixed with other commercial wastes for disposal.

[English]
Instructions de mise au rebut de ce produit (déchets d’équipements électriques & électroniques)
(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)
Ce symbole présent sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, câble USB, etc.) ne peuvent être jetés avec 
les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrôlée des déchets présentant des risques pour l’environnement et la santé publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés des autres déchets. 
Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matière qui les compose dans le cadre d’un développement durable. Les particuliers sont invités à contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou à se renseigner 
auprès des autorités locales pour connaître les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur recyclage. Les utilisateurs professionnels doivent contacter leur fournisseur et consulter les 
conditions générales du contrat d’achat. Ce produit et ses accessoires ne peuvent être jetés avec les autres déchets professionnels et commerciaux.

[Français]
Correcta eliminación del producto (desechos eléctricos y electrónicos).
(Aplicable en países con sistemas de recogida selectiva)
Esta marca en el producto, los accesorios o la documentación indica que el producto y los accesorios electrónicos (como cargador, auriculares, cable USB) no se deben desechar junto con los residuos 
domésticos al final de su vida útil. Para prevenir posibles daños al medio ambiente o a la salud de las personas por una eliminación incontrolada, cuando decida desprenderse del aparato debe acudir a un 
centro de reciclaje donde se promueva la reutilización sostenible de los recursos materiales. Los usuarios particulares pueden ponerse en contacto con el centro donde adquirieron el aparato o con alguna oficina 
municipal donde le informarán de dónde debe depositar el electrodoméstico para su reciclaje. Los comerciantes deben ponerse en contacto con el distribuidor y comprobar los términos y las condiciones del 
contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrónicos no se deben mezclar con otros deshechos comerciales para su eliminación.

[Español]
Eliminação correcta deste produto (Resíduos de equipamentos eléctricos e electrónicos) (Aplicável em países com sistemas de recolha separada.)
Este símbolo, quando presente no produto, acessórios ou documentação, indica que o produto e os respectivos acessórios electrónicos (por exemplo, carregador, auscultadores, cabo USB) não devem ser 
eliminados juntamente com os resíduos domésticos no fim da sua vida útil. Para evitar possíveis danos no ambiente ou prejuízos para a saúde humana causados pela eliminação não controlada de resíduos, 
deverá separar estes itens de outros tipos de resíduos e reciclá-los de forma responsável, para promover uma reutilização sustentável dos recursos materiais. Os utilizadores domésticos devem entrar em 
contacto com o revendedor do produto ou com as entidades oficiais locais, para se informarem sobre onde e como podem entregar estes itens para que sejam reciclados de forma segura para o ambiente. Os 
utilizadores comerciais deverão contactar o respectivo fornecedor e consultar os termos e condições do contrato de compra. Este produto e os respectivos acessórios electrónicos não devem ser eliminados 
juntamente com outros resíduos comerciais.

[Português]

[SEK-2500U]BN68-06256A-01L27.indb   10 2014-07-25   �� 1:52:56



Ustrezno odlaganje tega izdelka (odpadna električna in elektronska oprema) (Velja za države z ločenimi zbiralnimi sistemi)
Ta oznaka na izdelku, dodatni opremi ali dokumentaciji pomeni, da izdelka in dodatne elektronske opreme (npr. polnilnika, slušalk, kabla USB) po koncu njihove življenjske dobe ni dovoljeno odlagati skupaj z drugimi 
gospodinjskimi odpadki. Da bi preprečili morebitno tveganje za okolje ali človeško zdravje zaradi nenadzorovanega odstranjevanja odpadkov, te izdelke ločite od drugih vrst odpadkov in jih odgovorno reciklirajte ter 
tako spodbudite trajnostno ponovno uporabo materialnih virov. Uporabniki v gospodinjstvih naj za podrobnosti o tem, kam in kako lahko odnesejo te izdelke na okolju varno recikliranje, pokličejo trgovino, kjer so 
izdelek kupili, ali lokalni vladni urad. Podjetja se morajo obrniti na dobavitelja in preveriti določbe in pogoje kupne pogodbe. Izdelka in elektronske dodatne opreme ni dovoljeno mešati z drugimi komunalnimi odpadki.

[Slovenščina]
Bu Ürünün Doğru Şekilde Elden Çıkarılması (Atık Elektrikli ve Elektronik Aletler) (Ayrı toplama sistemleri olan ülkeler içindir)
Ürün, aksesuarlar veya kitapçık üzerindeki bu işaret, ürünün ve elektronik aksesuarlarının (örn. şarj cihazı, kulaklık, USB kablosu) kullanım süresi sonunda diğer ev atıkları ile birlikte atılmaması gerektiğini belirtir. 
Atıkların kontrolsüz şekilde elden çıkarılmasından doğabilecek çevre ve insan sağlığı üzerindeki olası zararları önlemek için, lütfen bu ürünleri diğer atık türlerinden ayırın ve sorumlu davranarak malzeme kaynaklarının 
sürdürülebilir yeniden kullanımını kolaylaştırın. Ürünü evde kullananlar, bu ürünlerin çevreye dost şekilde geri dönüşümünü sağlamakla ilgili ayrıntılar için ürünü satın aldıkları bayi ya da yerel yönetim ofisleriyle irtibat 
kurmalıdır. Ticari kullanıcılar tedarikçilerine başvurmalı ve satın alma sözleşmesinin hüküm ve koşullarını kontrol etmelidir. Bu ürün ve elektronik aksesuarları, elden çıkarılırken diğer ticari atıklarla karıştırılmamalıdır.

[Türkçe]
A termék hulladékba helyezése (WEEE – Elektromos és elektronikus berendezések hulladékairól szóló irányelv) (A szelektív gyűjtőrendszerekkel rendelkező országokban alkalmazandó.)
Ez a jelzés a terméken, tartozékain vagy dokumentációján arra utal, hogy hasznos élettartama végén a terméket és elektronikus tartozékait (pl. töltőegység, fejhallgató, USB-kábel) nem szabad a háztartási 
hulladékkal együtt kidobni. A hulladék szabálytalan elhelyezése által okozott környezet- és egészségkárosodás megelőzése érdekében ezeket a tárgyakat különítse el a többi hulladéktól, és felelősségteljesen 
gondoskodjon az újrahasznosításukról az anyagi erőforrások fenntartható újrafelhasználásának elősegítése érdekében. A háztartási felhasználók a termék forgalmazójától vagy a helyi önkormányzati szervektől 
kérjenek tanácsot arra vonatkozóan, hogy hová és hogyan vihetik el az elhasznált termékeket a környezetvédelmi szempontból biztonságos újrahasznosítás céljából. Az üzleti felhasználók lépjenek kapcsolatba 
beszállítójukkal, és vizsgálják meg az adásvételi szerződés feltételeit. Ezt a terméket és tartozékait nem szabad az egyéb közületi hulladékkal együtt kezelni.

[Magyar]
Prawidłowa utylizacja produktu (przepisy dotyczące zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego) (Dotyczy krajów korzystających z oddzielnych systemów segregacji odpadów).
Oznaczenie umieszczone na produkcie, akcesoriach lub w instrukcji wskazuje, że produktu i jego elektronicznych akcesoriów (np. ładowarki, zestawu słuchawkowego, kabla USB itd.) po upływie okresu 
użytkowania nie należy usuwać wraz z innymi odpadami pochodzącymi z gospodarstw domowych. W celu uniknięcia skażenia środowiska lub narażenia na utratę zdrowia z powodu nieprawidłowej utylizacji, 
należy oddzielić te odpady od innych i pozbyć się ich w sposób odpowiedzialny i umożliwiający ponowne wykorzystanie surowców. Użytkownicy domowi powinni skontaktować się ze sprzedawcą, u którego 
zakupili produkt, lub z organizacjami samorządowymi w celu uzyskania informacji na temat miejsca i sposobu bezpiecznej utylizacji tych produktów. Użytkownicy instytucjonalni powinni skontaktować się ze 
swoim dostawcą i sprawdzić warunki umowy zakupu. Produktu nie należy usuwać wraz z innymi odpadami komercyjnymi.

[Polski]
Σωστή απόρριψη αυτού του προϊόντος (Απόβλητα ηλεκτρικού & ηλεκτρονικού εξοπλισμού) (Ισχύει για τις χώρες που διαθέτουν συστήματα ξεχωριστής συλλογής)
Αυτή η σήμανση πάνω στο προϊόν, στα αξεσουάρ ή στο συνοδευτικό έντυπο υποδεικνύει ότι το προϊόν και τα ηλεκτρονικά του εξαρτήματα (π.χ. φορτιστής, ακουστικά, καλώδιο USB) δεν πρέπει να 
απορρίπτονται μαζί με άλλα οικιακά απόβλητα στο τέλος του κύκλου ζωής τους. Για να αποφευχθούν πιθανοί κίνδυνοι για το περιβάλλον ή τη δημόσια υγεία από την ανεξέλεγκτη απόρριψη αποβλήτων, 
διαχωρίστε αυτά τα είδη από τους άλλους τύπους αποβλήτων και ανακυκλώστε τα υπεύθυνα, ώστε να ενισχύσετε την προσπάθεια βιώσιμης επαναχρησιμοποίησης των υλικών πόρων. Οι οικιακοί χρήστες 
θα πρέπει να συμβουλεύονται είτε το κατάστημα από όπου αγόρασαν το παρόν προϊόν είτε τις τοπικές κρατικές υπηρεσίες για πληροφορίες σχετικά με τον τόπο και τον τρόπο που μπορούν να διαθέσουν 
αυτά τα είδη προς περιβαλλοντικά ασφαλή ανακύκλωση. Οι εταιρικοί χρήστες θα πρέπει να επικοινωνούν με τον προμηθευτή τους και να ελέγχουν τους όρους και τις προϋποθέσεις της σύμβασης αγοράς. 
Αυτό το προϊόν και τα ηλεκτρονικά του αξεσουάρ δεν θα πρέπει να απορρίπτεται μαζί με άλλους τύπους εμπορικών αποβλήτων.

[Ελληνικά]
Правилно изхвърляне на този продукт (отпадъчно електрическо и електронно оборудване) (Приложимо в страни със системи за разделно събиране на отпадъци)
Маркировката на продукта, принадлежностите или неговата документация показват, че продуктът и неговите електронни принадлежности (напр. захранващ кабел, слушалки, USB кабел) не 
трябва да се изхвърлят заедно с битовите отпадъци след края на експлоатационния им живот. За да се избегне възможна опасност за околната среда или човешкото здраве от неконтролирано 
изхвърляне на отпадъци, отделяйте тези елементи от другите видове отпадъци и го рециклирайте по отговорен начин, за да съдействате за устойчивото повторно използване на суровините. 
Битовите потребители трябва да се обърнат или към магазина, откъдето са купили този уред, или към местните органи за подробни данни къде и как могат да предадат тези елементи за 
рециклиране, безопасно за околната среда. Потребителите от предприятията трябва да се обърнат към доставчика си и да проверят условията в договора за покупка. Това изделие и неговите 
електронни принадлежности не трябва да се смесват с други търговски отпадъци при изхвърляне.

[Български]
Pravilno odlaganje ovog proizvoda (otpadna električna i elektronička oprema) (Primjenjivo u državama sa sustavima odvojenog prikupljanja otpada)
Ova oznaka na proizvodu, dodacima i dokumentaciji označavaju da se proizvod i njegovi elektronički dodaci (npr. punjač, slušalice, USB kabel) na kraju svog vijeka trajanja ne smiju odlagati s ostalim otpadom iz domaćinstva. 
Kako biste spriječili zagađivanje okoliša ili narušavanje zdravlja ljudi zbog nekontroliranog odlaganja otpada, ove predmete svakako odvojite od ostalih vrsta otpada i odgovorno ih reciklirajte kako biste potpomogli održivo 
iskorištavanje materijalnih resursa. Privatni korisnici informacije o mjestima i načinu recikliranja ovog proizvoda koje je sigurno za okoliš mogu zatražiti od trgovca kod kojeg su kupili proizvod ili ureda lokalnih vlasti. Tvrtke bi se 
trebale obratiti svom dobavljaču i provjeriti odredbe i uvjete ugovora o kupovini. Ovaj proizvod i njegovi elektronički dodaci se prilikom odlaganja ne bi smjeli miješati s ostalim komercijalnim otpadom.

[Hrvatski]
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Správná likvidace tohoto výrobku (odpady z elektrických a elektronických zařízení) (Platí v zemích se zavedenými systémy třídění odpadu)
Toto označení na výrobku, na příslušenství a v tištěných materiálech znamená, že by se tento výrobek a jeho elektronické příslušenství (např. nabíječka, sluchátka či kabel USB) na konci životnosti neměly likvidovat 
společně s jiným domovním odpadem. Oddělením od jiných druhů odpadu a zodpovědnou recyklací podpoříte trvale udržitelné opakované využití materiálních zdrojů, zabráníte znečištění životního prostředí nebo 
poškození zdraví způsobenému neřízenou likvidací odpadu. Domácí uživatelé by měli kontaktovat buď maloobchodního prodejce, u kterého tento výrobek zakoupili, nebo úřad místní správy a vyžádat si informace 
o tom, kam a jak mohou tyto jednotky dopravit za účelem recyklace bezpečné pro životní prostředí. Firemní uživatelé by se měli obrátit na svého dodavatele a zkontrolovat podmínky kupní smlouvy. Tento výrobek 
a jeho elektronická příslušenství by neměla být slučována s jiným hospodářským odpadem.

[Čeština]
Správna likvidácia tohto produktu (odpad z elektrických a elektronických zariadení) (Platné v krajinách so systémom separovaného zberu)
Toto označenie na výrobku, príslušenstve alebo v sprievodnej brožúre znamená, že po skončení životnosti produktu a elektronického príslušenstva (napríklad nabíjačka, náhlavná súprava, kábel USB) by sa tieto 
položky nemali likvidovať s iným komunálnym odpadom. V záujme zabránenia možnému poškodeniu životného prostredia alebo ľudského zdravia spôsobeného nekontrolovanou likvidáciou odpadu oddeľte tieto 
položky od iných typov odpadu a zodpovedne ich recyklujte, aby ste podporili nepretržité opätovné využívanie materiálnych zdrojov. Domáci používatelia musia ohľadom informácií o tom, kde a akým spôsobom 
môžu odniesť tieto položky za účelom recyklácie ohľaduplnej k životnému prostrediu, kontaktovať predajcu, u ktorého si daný produkt zakúpili, alebo miestny úrad. Priemyselní používatelia by mali kontaktovať 
svojho dodávateľa a preveriť si podmienky kúpnej zmluvy. Tento výrobok a elektronické príslušenstvo by sa nemali likvidovať spolu s ostatným priemyselným odpadom.

[Slovenčina]
Casarea corectă a acestui produs (deşeuri de echipamente electrice & electronice) (Aplicabil în ţările cu sisteme de colectare separată)
Acest marcaj aplicat pe produs sau accesorii sau inclus în documentaţie indică faptul că produsul şi accesoriile sale electronice (de exemplu, încărcătorul, căştile, cablul USB) nu trebuie casate împreună cu alte 
deşeuri menajere la sfârşitul duratei de viaţă. Pentru a împiedica afectarea mediului înconjurător sau a sănătăţii umane ca urmare a eliminării necontrolate a deşeurilor, vă rugăm să separaţi aceste articole de alte 
tipuri de deşeuri şi să le reciclaţi în mod responsabil, pentru a promova reutilizarea durabilă a resurselor materiale. Utilizatorii casnici trebuie să contacteze comerciantul de la care au achiziţionat acest produs sau 
autoritatea guvernamentală locală pentru a afla detalii despre locul şi modalitatea în care aceste articole pot fi reciclate ecologic în condiţii de siguranţă. Utilizatorii industriali trebuie să contacteze furnizorul şi să 
consulte termenii şi condiţiile contractului de achiziţie. Acest produs şi accesoriile sale electronice nu trebuie amestecate cu alte deşeuri comerciale pentru casare.

[Română]
Pravilno odlaganje proizvoda (Odlaganje električne i elektronske opreme) (Primenjuje se u zemljama sa odvojenim sistemima za prikupljanje)
Ova oznaka na uređaju, priboru ili propratnoj literaturi ukazuje na to da se ovaj uređaj i njegov elektronski dodatni pribor (npr. punjač, slušalice, USB kabl) ne smeju odlagati sa običnim otpadom iz domaćinstva 
nakon isteka radnog veka. Da biste sprečili moguće štetne posledice po okolinu ili ljudsko zdravlje usled nekontrolisanog odlaganja otpada, odvojite ovaj uređaj od drugih vrsta otpada i reciklirajte ga da biste 
potpomogli ponovnu upotrebu materijalnih resursa. Korisnici koji uređaj koriste kod kuće trebalo bi da se obrate prodavcu kod kojeg su kupili uređaj ili lokalnoj upravi kako bi dobili detaljne informacije o tome gde 
mogu da recikliraju uređaj na način koji je bezbedan po okolinu. Poslovni korisnici treba da kontaktiraju svog dobavljača i da provere uslove i odredbe ugovora o kupovini. Ovaj uređaj i njegov elektronski dodatni 
pribor ne treba da se odlaže sa ostalim komercijalnim otpadom.

[Srpski]
Ordnungsgemäße Entsorgung dieses Geräts (Elektro- & Elektronik-Altgeräte) (Anwendbar in Ländern mit Systemen zur getrennten Sammlung von Wertstoffen).
Diese Kennzeichnung auf dem Gerät, dem Zubehör oder der Dokumentation bedeutet, dass das Gerät sowie das elektronische Zubehör (z. B. Ladegerät, Headset, USB-Kabel) am Ende ihrer Lebensdauer nicht 
im normalen Hausmüll entsorgt werden dürfen. Entsorgen Sie diese Geräte bitte getrennt von anderen Abfällen, um der Umwelt bzw. der menschlichen Gesundheit nicht durch unkontrollierte Müllbeseitigung 
zu schaden. Recyceln Sie das Gerät, um die nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Ressourcen zu fördern. Private Nutzer sollten den Händler, bei dem das Produkt gekauft wurde, oder die zuständigen 
Behörden kontaktieren, um in Erfahrung zu bringen, wie sie das Gerät auf umweltfreundliche Weise recyceln können. Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und überprüfen die Konditionen Ihres 
Kaufvertrags. Dieses Gerät und seine elektronischen Zubehörteile dürfen nicht zusammen mit anderem Gewerbemüll entsorgt werden.

[Deutsch]
Correcte afvoer van dit product (inzameling en recycling van elektrische & elektronische apparatuur) (Van toepassing in landen met aparte inzamelsystemen)
Dit label op het product, de accessoires of de documentatie bij dit product duidt erop dat het product en de bijbehorende elektronische accessoires (bijvoorbeeld de oplader, hoofdtelefoon of USB-kabel) aan 
het eind van de levensduur niet mogen worden afgevoerd met het huishoudelijk afval. Om milieuverontreiniging of problemen voor de volksgezondheid als gevolg van ongeregelde afvalverwerking te voorkomen, 
dient u deze items van het andere afval te scheiden zodat de materialen op verantwoorde wijze kunnen worden hergebruikt. Thuisgebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze het product gekocht 
hebben of met de plaatselijke overheidsinstanties als ze willen weten waar en hoe ze deze items op milieuvriendelijke wijze kunnen recyclen. Zakelijke gebruikers dienen contact op te nemen met de leverancier en 
de voorwaarden en bepalingen van het koopcontract te raadplegen. Dit product en de bijbehorende elektronische accessoires mogen niet samen met ander commercieel afval worden afgevoerd.

[Nederlands]
Korrekt avfallshantering av produkten (&Elektriskt och elektroniskt avfall) (Tillgängligt i länder med separata insamlingssystem)
Märkningen på produkten, tillbehören eller dokumentationen anger att produkten och dess elektroniska tillbehör (t.ex. laddare, headset, USB-kabel) inte får slängas i hushållssoporna vid livsslut. För att förhindra 
skada på miljön eller den mänskliga hälsan är det viktigt att sortera utrustningen från andra typer av avfall. Hemmaanvändare skall antingen kontakta sin återförsäljare, eller den lokala renhållningsmyndigheten 
för att få information om hur och var de kan göra sig av med produkten på ett säkert sätt. Företagsanvändare skall kontakta sina leverantörer och kontrollera vilka regler som anges på köpekontraktet. Den här 
produkten och dess elektroniska tillbehör får inte blandas med andra kommersiella avfallstyper.

[Svenska]
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Korrekt bortskaffelse af produktet (elektrisk og elektronisk affald) (Gælder i lande med separate indsamlingssystemer)
Mærket på dette produkt, på tilbehør eller i den medfølgende dokumentation betyder, at produktet og elektronisk tilbehør hertil (f.eks. oplader, hovedsæt, USB-ledning) ikke må bortskaffes sammen med 
almindeligt husholdningsaffald efter endt levetid. For at undgå skadelige miljø- eller sundhedspåvirkninger på grund af ukontrolleret affaldsbortskaffelse skal ovennævnte bortskaffes særskilt fra andet affald og 
indleveres behørigt til fremme for bæredygtig materialegenvinding. Forbrugere bedes kontakte forhandleren, hvor de har købt produktet, eller kommunen for oplysning om, hvor og hvordan de kan indlevere 
ovennævnte med henblik på miljøforsvarlig genvinding. Virksomheder bedes kontakte leverandøren og læse betingelserne og vilkårene i købekontrakten. Dette produkt og elektronisk tilbehør hertil bør ikke 
bortskaffes sammen med andet erhvervsaffald.

[Dansk]
Kaste produktet på riktig måte (Avhending av elektrisk og elektronisk utstyr) (Gjelder i land med avfallssortering)
Dette merket på produktet, tilbehøret eller i dokumentasjonen indikerer at produktet og det elektroniske tilbehøret (f.eks. lader, hodetelefon, USB-kabel) ikke skal kastes som vanlig husholdingsavfall når det 
ikke lenger er i bruk. For å unngå skade på miljøet eller menneskers helse som følge av ukontrollert avfallsdeponering må disse elementene skilles fra andre typer avfall og resirkuleres på en ansvarlig måte som 
fremmer gjenbruk av materialressurser. Husholdingsbrukere må kontakte forhandleren der produktet ble kjøpt eller de lokale renovasjonsmyndighetene for å få informasjon om miljømessig sikker resirkulering. 
Bedriftsbrukere må kontakte leverandøren og kontrollere betingelsene i kjøpskontrakten. Dette produktet og dets elektriske tilbehør må ikke blandes med annet kommersielt avfall.

[Norsk]
Laitteen asianmukainen hävittäminen (WE& EE) (Koskee maita, joissa on erilliset keräysjärjestelmät.)
Tämä merkintä laitteessa, sen lisätarvikkeissa tai sen mukana toimitetuissa asiakirjoissa tarkoittaa, että laitetta ja sen elektronisia lisätarvikkeita (esim. laturi, kuulokkeet tai USB-kaapeli) ei saa hävittää muiden 
kotitalousjätteiden mukana, kun laitteet tulevat elinkaarensa päähän. Kun laitteet tulevat elinkaarensa päähän, älä hävitä niitä yhdessä muiden jätteiden kanssa, vaan toimita ne oikeaoppisesti kierrätettäviksi. Näin 
estät mahdolliset ympäristö- ja terveyshaitat ja edistät samalla materiaalien kierrätystä. Kotitalousasiakkaat saavat tarvittaessa tarkempia kierrätysohjeita jälleenmyyjältä tai paikallisesta jätehuollosta. Yrityskäyttäjien 
taas tulee ottaa yhteyttä tavarantoimittajaan ja tarkistaa hankintasopimuksen ehdot. Tätä laitetta ja sen elektronisia lisätarvikkeita ei saa hävittää muiden yritysjätteiden mukana.

[Suomi]
Corretto smaltimento di questo prodotto (WEEE/RAEE - Rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche) (Applicabile nei paesi con sistemi di raccolta differenziata)
Questo simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori e sulla documentazione indica che il prodotto e i suoi accessori elettronici (per es. caricatore, cuffie, cavo USB) non devono essere smaltiti unitamente ai 
rifiuti domestici al termine del loro ciclo vitale. Per prevenire eventuali danni all’ambiente o alla salute delle persone derivanti da uno smaltimento non appropriato, separarli da altri tipi di rifiuti e riciclarli in modo 
responsabile per promuovere il riutilizzo sostenibile delle risorse materiali. Gli utenti residenziali sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale hanno acquistato il prodotto, o l’ufficio locale preposto, per 
richiedere le informazioni relative alla raccolta differenziata e al riciclaggio di questo tipo di prodotto. Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il proprio fornitore e verificare i termini e le condizioni del contratto 
d’acquisto. Questo prodotto e i suoi accessori elettronici non devono essere smaltiti insieme agli altri rifiuti commerciali.

[Italiano]
Pareiza atbrīvošanās no šī izstrādājuma (Elektrisko un elektronisko iekārtu atkritumi) (Ir spēkā valstīs, kurās ir atsevišķas atkritumu savākšanas sistēmas)
Šis apzīmējums, kas redzams uz izstrādājuma, papildpiederumiem vai dokumentācijā, norāda, ka no izstrādājuma un tā elektroniskajiem papildpiederumiem (piem., lādētāja, austiņām, USB vada) kalpošanas laika 
beigās nedrīkst atbrīvoties kopā ar citiem mājsaimniecības atkritumiem. Lai novērstu videi un cilvēku veselībai iespējamo kaitējumu, kas ir saistīts ar nekontrolējamu atkritumu izmešanu, iepriekšminētie priekšmeti 
jānošķir no citiem atkritumiem un jāpārstrādā, lai sekmētu materiālo resursu atbildīgu atkārtotu lietošanu. Mājsaimniecības lietotājiem jāsazinās vai nu ar veikalu, kurā šis izstrādājums ir pirkts, vai vietējo pašvaldību, 
lai saņemtu informāciju par vietu un veidu, kādā var nodrošināt videi draudzīgu šī izstrādājuma otrreizēju pārstrādi. Rūpnieciskajiem lietotājiem jāsazinās ar piegādātāju un jāpārbauda pirkuma līguma nosacījumi. Šo 
izstrādājumu un tā elektroniskos papildpiederumus nedrīkst sajaukt ar citiem rūpnieciskajiem atkritumiem.

[Latviešu]
Kaip tinkamai šalinti šį gaminį (elektros & elektronikos įrangos atliekas) (Taikoma šalyse su atskiromis surinkimo sistemomis.)
Šis ant gaminio, priedų ar literatūroje pateikiamas žymuo nurodo, kad pasibaigus gaminio ir elektroninių jo priedų (pvz., kroviklio, ausinių, USB laido) tinkamumo naudoti laikui nederėtų jų išmesti su kitomis 
buitinėmis atliekomis. Siekdami išvengti dėl nekontroliuojamo atliekų šalinimo galimos žalos aplinkai arba žmonių sveikatai ir skatindami antrinių žaliavų panaudojimą aplinkai tausoti, atskirkite juos nuo kitų rūšių 
atliekų ir atiduokite perdirbti. Informacijos, kur ir kaip pristatyti šį gaminį, kad jis, tausojant aplinką, būtų perdirbtas, buitiniai vartotojai turėtų kreiptis į parduotuvę, kurioje jį įsigijo, arba į vietos valdžios įstaigą. 
Komerciniai naudotojai turėtų kreiptis į savo tiekėją ir peržiūrėti bendrąsias pirkimo sutarties sąlygas. Šio gaminio ir elektroninių jo priedų negalima dėti su išmestomis šalinti komercinėmis atliekomis.

[Lietuvių kalba]
Toote õige kasutuselt kõrvaldamine (elektri- ja elektrooniliste seadmete jäätmed) (Kehtib eraldi kogumissüsteemidega riikides)
See tähis tootel, lisatarvikutel või dokumentidel näitab, et toodet ja selle elektroonilisi lisatarvikuid (nt laadijat, peakomplekti, USB-kaablit) ei tohi kasutusaja lõppedes kasutuselt kõrvaldada koos muude 
majapidamisjäätmetega. Selleks, et vältida jäätmete kontrollimatu kõrvaldamisega seotud võimaliku kahju tekitamist keskkonnale või inimeste tervisele ning edendada materiaalsete vahendite säästvat 
taaskasutust, eraldage need esemed muudest jäätmetest ja suunake taasringlusse. Kodukasutajad saavad teavet keskkonnaohutu ringlussevõtu paikade ja viiside kohta kas toote müüjalt või kohalikust 
keskkonnaametist. Ettevõtted peaksid ühendust võtma tarnijaga ning kontrollima ostulepingu tingimusi ja sätteid. Seda toodet ja selle elektroonilisi lisatarvikuid ei tohi panna muude kõrvaldamiseks mõeldud 
kaubandusjäätmete hulka.

[Eesti]
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Eliminimi i këtij produkti në mënyrën e duhur (hedhja e pajisjeve elektrike dhe elektronike) (Zbatohet në shtete me sisteme të ndara grumbullimi)
Kjo shenjë në produkt, pajisjet ndihmëse ose literatura tregojnë se produkti dhe pajisjet e tij ndihmëse elektronike (p.sh. ngarkuesi, kufjet, kablloja USB) pasi e kanë mbaruar funksionin e tyre, nuk duhen hedhur 
bashkë me mbeturinat e tjera të shtëpisë. Për të parandaluar dëmet e mundshme ndaj mjedisit ose shëndetit njerëzor nga hedhja e pakontrolluar e mbeturinave, ndajini këto pajisje nga llojet e tjera të mbeturinave 
dhe riciklojini në mënyrë të përgjegjshme për të nxitur ripërdorimin e qëndrueshëm të burimeve materiale. Përdoruesit shtëpiakë duhet të kontaktojnë me shitësin e pakicës ku kanë blerë produktin ose autoritetin 
vendor për hollësi se ku dhe si mund t’i dërgojnë këto pajisje për riciklim të sigurt mjedisor. Përdoruesit e kompanive duhet të kontaktojnë furnitorin e tyre dhe të kontrollojnë kushtet dhe afatet e kontratës së 
blerjes. Ky produkt dhe pajisjet e tjera ndihmëse nuk duhet të përzihen me mbeturina të tjera tregtare për eliminim.

[Shqip]
Правилно отстранување на овој производ (отстранување на електрична & електронска опрема) (се однесува на државите со одделни системи за отстранување на отпадоци)
Оваа ознака на производот, галантеријата или литературата посочува дека производот и неговата електронска дополнителна опрема (на пр. полнач, слушалки со микрофон, USB кабел) 
не треба да се отстранат заедно со останатиот отпад од домаќинството на крајот од работниот век. За да се спречи можна штета врз околината или човечкото здравје од неконтролирано 
отстранување на отпад, ве молиме одделете ги овие предмети од другите видови на отпад и рециклирајте ги за да промовирате повторно користење на материјалите. Корисниците од 
домаќинствата би требало да се обратат до местото на купување или до локалната владина канцеларија за детали околу тоа каде и како ќе можат да ги однесат овие предмети на безбедно 
рециклирање. Деловните корисници треба да се обратат до својот набавувач и да ги проверат условите и одредбите од договорот за купување. Овој производ и неговата електронска 
дополнителна опрема не треба да се отстранува заедно со другите комерцијални видови на отпад.

[Македонски]
Correct disposal of batteries in this product (Applicable in countries with separate collection systems)
This marking on the battery, manual or packaging indicates that the batteries in this product should not be disposed of with other household waste at the end of their working life. Where marked, the chemical 
symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery contains mercury, cadmium or lead above the reference levels in EC Directive 2006/66. If batteries are not properly disposed of, these substances can cause harm 
to human health or the environment. To protect natural resources and to promote material reuse, please separate batteries from other types of waste and recycle them through your local, free battery return 
system.

[English]
Elimination des piles de ce produit (Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)
Le symbole présent sur le manuel, l’emballage ou les piles indique que celles-ci ne doivent pas être éliminées en fin de vie avec les autres déchets ménagers. L’indication éventuelle des symboles chimiques Hg, 
Cd ou Pb signifie que la pile ou l’accumulateur contient des quantités de mercure, de cadmium ou de plomb supérieures aux niveaux de référence stipulés dans la directive CE 2006/66. Si les piles ne sont pas 
correctement éliminées, ces substances peuvent porter préjudice à la santé humaine ou à l’environnement. Afin de protéger les ressources naturelles et de favoriser la réutilisation du matériel, veillez à séparer les 
piles des autres types de déchets et à les recycler via votre système local de collecte gratuite des piles et accumulateurs.

[Français]
Correcta eliminación de las pilas de este producto (Aplicable en países con sistemas de recogida selectiva)
Esta marca en las pilas, el manual o el embalaje indica que las pilas de este producto no se deben desechar junto con la basura doméstica al término de su vida útil. Cuando está indicado, los símbolos químicos 
Hg, Cd o Pb indican que las pilas contienen mercurio, cadmio o plomo que superan los niveles de referencia de la directiva CE 2006/66. Si las pilas no se eliminan adecuadamente estas sustancias pueden 
causar daños a la salud humana y al medio ambiente. Para proteger los recursos naturales y promover la reutilización de los materiales, separe la pilas de otros tipos de residuos domésticos y recíclelas en su 
sistema local de recogida gratuita de pilas.

[Español]
Eliminação correcta das pilhas deste produto (Aplicável em países com sistemas de recolha separada.)
Este símbolo, quando presente na pilha, no manual ou na embalagem, indica que as pilhas deste produto não devem ser eliminadas juntamente com os resíduos domésticos no fim da sua vida útil. Quando 
assinalados, os símbolos químicos Hg, Cd ou Pb indicam que a pilha contém mercúrio, cádmio ou chumbo acima dos níveis de referência na Directiva CE 2006/66. Se as pilhas não forem eliminadas de modo 
adequado, estas substâncias podem prejudicar a saúde humana ou o ambiente. De modo a proteger os recursos naturais e a promover a reutilização dos materiais, separe as pilhas de outros tipos de resíduos 
e recicle-as através do seu sistema gratuito de devolução de pilhas local.

[Português]
Ustrezno odstranjevanje baterij v tem izdelku (Velja za države z ločenimi zbiralnimi sistemi)
Ta oznaka na bateriji, priročniku ali embalaži pomeni, da baterij v tem izdelku po koncu njihove življenjske dobe ni dovoljeno odlagati skupaj z drugimi gospodinjskimi odpadki. Če so navedeni kemični simboli Hg, 
Cd ali Pb, to pomeni, da količina živega srebra, kadmija ali svinca v bateriji presega količino, ki je priporočena v direktivi ES 2006/66. Če baterije niso pravilno odstranjene, lahko te snovi škodujejo človekovemu 
zdravju ali okolju. Da pripomorete k varovanju naravnih virov in ponovni uporabi materialov, baterije ločite od drugih odpadkov in jih reciklirajte prek brezplačnega lokalnega sistema za vračilo baterij.

[Slovenščina]
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Bu üründeki pilleri doğru şekilde elden çıkarma (Ayrı toplama sistemleri olan ülkeler içindir)
Pil, kılavuz veya paket üzerinde gösterilen bu işaret, bu üründeki pillerin kullanım süresi sonunda diğer ev atıkları ile birlikte atılmaması gerektiğini belirtir. Belirtildiği durumda, Hg, Cd veya Pb kimyasal sembolleri pilin 
EC Direktifi 2006/66’daki seviyelere göre yüksek civa, kadmiyum ve kurşun içerdiğini gösterir. Piller doğru şekilde elden çıkarılmazlarsa, bu maddeler insan sağlığına ya da çevreye zarar verebilir. Doğal kaynakları 
korumak ve malzeme yeniden kullanımını desteklemek için, lütfen pilleri diğer atık türlerinden ayırın ve bölgenizdeki boş pil geri dönüş sistemi ile geri dönüştürün.

[Türkçe]
A termékhez tartozó akkumulátorok megfelelő ártalmatlanítása (A szelektív gyűjtőrendszerekkel rendelkező országokban alkalmazandó.)

Az akkumulátoron, a kézikönyvön vagy a csomagoláson szereplő jelzés arra utal, hogy hasznos élettartama végén a terméket nem szabad egyéb háztartási hulladékkal együtt kidobni. Ahol szerepel a jelzés, 
a Hg, Cd vagy Pb kémiai elemjelölések arra utalnak, hogy az akkumulátor az EK 2006/66 számú irányelvben rögzített referenciaszintet meghaladó mennyiségű higanyt, kadmiumot vagy ólmot tartalmaz. Az 
akkumulátorok nem megfelelő kezelése esetén ezek az anyagok veszélyt jelenthetnek az egészségre vagy a környezetre. A természeti erőforrások megóvása és az anyagok újrafelhasználásának ösztönzése 
érdekében, kérjük, különítse el az akkumulátorokat a többi hulladéktól, és vigye vissza őket a helyi, ingyenes akkumulátorleadó helyre.

[Magyar]
Prawidłowa utylizacja baterii używanych wraz z produktem (Dotyczy krajów korzystających z oddzielnych systemów segregacji odpadów).
Oznaczenie umieszczone na baterii, instrukcji lub opakowaniu wskazuje, że po upływie okresu użytkowania baterii produktu nie należy usuwać wraz z innymi odpadami pochodzącymi z gospodarstw domowych. 
Chemiczne symbole Hg, Cd lub Pb wskazują, że bateria zawiera rtęć, kadm lub ołów w ilościach przekraczających poziom ustalony w dyrektywie Komisji Europejskiej 2006/66. W przypadku nieprawidłowej 
utylizacji baterii substancje te mogą stanowić zagrożenie dla zdrowia człowieka lub dla środowiska. Aby chronić zasoby naturalne oraz promować ponowne wykorzystywanie materiałów, należy oddzielić baterie 
od innych odpadów i utylizować je, korzystając z lokalnego, bezpłatnego systemu zwrotu baterii.

[Polski]
Σωστή απόρριψη των μπαταριών αυτού του προϊόντος (Ισχύει για τις χώρες που διαθέτουν συστήματα ξεχωριστής συλλογής)
Αυτή η σήμανση πάνω στην μπαταρία, στο εγχειρίδιο ή στη συσκευασία υποδεικνύει ότι οι μπαταρίες που περιέχονται σε αυτό το προϊόν δεν πρέπει να απορρίπτονται μαζί με άλλα οικιακά απόβλητα στο 
τέλος του κύκλου ζωής τους. Όπου υπάρχει η σχετική επισήμανση, τα σύμβολα των χημικών στοιχείων Hg, Cd ή Pb υποδεικνύουν ότι η μπαταρία περιέχει υδράργυρο, κάδμιο ή μόλυβδο σε επίπεδα που 
υπερβαίνουν τα επίπεδα αναφοράς της Οδηγίας 2006/66 της Ε.Κ. Αν οι μπαταρίες δεν απορριφθούν σωστά, αυτές οι ουσίες μπορεί να βλάψουν τη δημόσια υγεία ή το περιβάλλον. Για να προστατέψετε 
τους φυσικούς πόρους και να ενισχύσετε την προσπάθεια επαναχρησιμοποίησης των υλικών, διαχωρίστε τις μπαταρίες από τους άλλους τύπους αποβλήτων και ανακυκλώστε τις μέσω του τοπικού 
συστήματος δωρεάν επιστροφής μπαταριών.

[Ελληνικά]
Правилно изхвърляне на батериите в този продукт (Приложимо в страни със системи за разделно събиране на отпадъци)
Тази маркировка на батерията, ръководството или опаковката показва, че батериите на продукта не трябва да се изхвърлят с битовия отпадък в края на живота им. Където е маркирано, 
химическите символи Hg, Cd или Pb показват, че батерията съдържа живак, кадмий и олово над препоръчаните стойности в Директива на ЕС 2006/66. Ако батериите не се изхвърлят правилно, 
тези субстанции могат да причинят вреда на човешкото здраве и околната среда. За да се предпазва околната среда и да се стимулира рециклирането, отделяйте батериите от други типове 
отпадък и ги рециклирайте в местните центрове за връщане на батерии.

[Български]
Pravilno odlaganje baterija iz ovog proizvoda (Primjenjivo u državama sa sustavima odvojenog prikupljanja otpada)
Ova oznaka na bateriji, priručniku ili pakiranju označava da se baterija u ovom proizvodu na kraju vijeka trajanja ne smije odlagati s ostalim kućanskom otpadom. Kemijski simboli Hg, Cd i Pb na oznakama govore 
da baterija sadrži razine žive, kadmija ili olova više od referentnih razina u Direktivi EZ 2006/66. Ako se baterije ne odlože na pravilan način, te tvari mogu naškoditi zdravlju ljudi i okolišu. Radi zaštite prirodnih 
resursa i promicanja ponovnog korištenja sirovina, baterije odvojite od ostalog otpada i reciklirajte ih u sklopu lokalnog sustava besplatnog vraćanja baterija.

[Hrvatski]
Správná likvidace baterií v tomto výrobku (Platí v zemích se zavedenými systémy třídění odpadu)
Toto označení na baterii, v příručce nebo na obalu znamená, že by baterie na konci své životnosti neměla být likvidována společně s jiným domovním odpadem. Označení chemickými symboly Hg, Cd nebo Pb 
znamená, že baterie obsahuje vyšší úroveň rtuti, kadmia nebo olova než určuje směrnice ES 2006/66. Pokud nebudou baterie vhodně zlikvidovány, tyto látky mohou poškozovat zdraví nebo životní prostředí. 
V zájmu ochrany přírodních zdrojů a opětovného použití materiálů vás žádáme, abyste oddělili baterie od ostatních typů odpadu a recyklovali je v rámci místního systému recyklace baterií.

[Čeština]
Správna likvidácia batérií v tomto zariadení (Platné v krajinách so systémom separovaného zberu)
Toto označenie na batérii, príručke alebo balení indikuje, že batérie v tomto zariadení by sa po skončení životnosti nemali likvidovať s iným komunálnym odpadom. Ak sú vyznačené, chemické symboly Hg, Cd alebo 
Pb naznačujú, že batéria obsahuje ortuť, kadmium alebo olovo, ktoré presahuje referenčné hladiny v norme ES 2006/66. Ak sa batérie správne nelikvidujú, tieto látky môžu škodiť ľudskému zdraviu alebo životnému 
prostrediu. Aby sa chránili prírodné zdroje a podporovalo sa opätovné používanie materiálov, oddeľujte batérie od iného typu odpadu a recyklujte ich prostredníctvom miestneho bezplatného systému vrátenia batérií.

[Slovenčina]
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Casarea corectă a bateriilor din acest produs (Aplicabil în ţările cu sisteme de colectare separată)
Acest marcaj, aplicat pe baterie sau pe ambalaj sau inclus în documentaţie, indică faptul că bateriile din acest produs nu trebuie casate împreună cu alte deşeuri menajere la sfârşitul duratei de utilizare. Acolo 
unde sunt marcate, simbolurile chimice Hg, Cd sau Pb indică faptul că bateria conţine mercur, cadmiu sau plumb peste nivelurile de referinţă specificate de Directiva CE 2006/66. Dacă bateriile nu sunt casate 
corespunzător, aceste substanţe pot afecta sănătatea umană sau mediul înconjurător. Pentru a proteja resursele naturale şi a promova reutilizarea materialelor, vă rugăm să separaţi bateriile de alte tipuri de 
deşeuri şi să le reciclaţi prin intermediul sistemului local gratuit de colectare a bateriilor.

 [Română]
Pravilno odlaganje baterija iz ovog uređaja (Primenjuje se u zemljama sa odvojenim sistemima za prikupljanje)
Ova oznaka na bateriji, u priručniku ili na uređaju označava da se baterije iz ovog uređaja ne smeju odlagati sa ostalim kućnim otpadom nakon isteka radnog veka. Ukoliko postoji oznaka hemijskih simbola Hg, 
Cd ili Pb, to znači da baterija sadrži količinu žive, kadmijuma ili olova koja prekoračuje referentni nivo iz direktive 2006/66 Evropske komisije. Ako se baterije ne odlože na odgovarajući način, te supstance mogu 
da budu štetne po zdravlje ljudi ili po životnu okolinu. Radi zaštite prirodnih resursa i podsticanja recikliranja materijala, odvojite baterije od drugih vrsta otpada i predajte ih na reciklažu putem lokalnog, besplatnog 
sistema za prikupljanje baterija.

[Srpski]
Ordnungsgemäße Entsorgung der Batterien dieses Produkts (Anwendbar in Ländern mit Systemen zur getrennten Sammlung von Wertstoffen).
Diese Kennzeichnung auf der Batterie, dem Handbuch oder der Verpackung bedeutet, dass die Batterie am Ende ihrer Lebensdauer nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden darf. Wenn die Batterie mit den 
chemischen Symbolen Hg, Cd oder Pb gekennzeichnet ist, liegt der Quecksilber-, Cadmium- oder Blei-Gehalt der Batterie uber den in der EG-Richtlinie 2006/66 festgelegten Referenzwerten. Wenn Batterien 
nicht ordnungsgemaß entsorgt werden, konnen sie der menschlichen Gesundheit bzw. der Umwelt schaden. Zum Schutz der natürlichen Ressourcen und zur Förderung der Wiederverwertung von Materialien 
trennen Sie die Batterien von anderem Müll und führen Sie sie Ihrem örtlichen Recyclingsystem zu.

[Deutsch]
Juiste afvoer van de batterijen in dit product (Van toepassing in landen met aparte inzamelsystemen)
Wanneer deze markering op de batterij, de handleiding of de verpakking wordt weergegeven, geeft dit aan dat de batterijen in dit product aan het einde van de levensduur niet samen met het gewone 
huishoudelijke afval mogen worden afgevoerd. Wanneer u de chemische symbolen Hg, Cd of Pb ziet, betekent dit dat de batterij respectievelijk kwik, cadmium of lood boven de referentieniveaus in EU-richtlijn 
2006/66 bevat. Als batterijen niet op de juiste wijze worden afgevoerd, kunnen deze stoffen schade aanrichten aan het milieu of de menselijke gezondheid. Om de natuurlijke hulpbronnen te beschermen en 
hergebruik van materiaal te bevorderen, moet u batterijen scheiden van andere soorten afval en deze via uw plaatselijke, gratis batterij-inzamelsysteem recyclen.

[Nederlands]
Korrekt avfallshantering av batterierna i produkten (Tillgängligt i länder med separata insamlingssystem)
Märkningen på batteriet, bruksanvisningen eller förpackningen anger att batteriet i den här produkten inte får slängas bland hushållssoporna vid livsslut. Om märkning med de kemiska symbolerna Hg, Cd eller Pb 
finns anger det att batteriet innehåller kvicksilver, kadmium eller bly som överskrider referensnivåerna enligt EU-direktivet 2006/66. Om batterierna inte avfallshanteras på rätt sätt kan de orsaka skador på miljön 
och på den mänskliga hälsan. För att skydda våra naturresurser och främja återvinning ska batterierna lämnas till det lokala batteriinsamlingssystemet.

[Svenska]
Korrekt bortskaffelse af batterierne i dette produkt (Gælder i lande med separate indsamlingssystemer)
Mærket på batteriet, dokumentationen eller emballagen betyder, at batterierne i dette produkt efter endt levetid ikke må bortskaffes sammen med andet husholdningsaffald. Mærkning med de kemiske symboler 
Hg, Cd eller Pb betyder, at batteriet indeholder kviksølv, cadmium eller bly over grænseværdierne i EU-direktiv 2006/66. Hvis batterierne ikke bortskaffes korrekt, kan disse stoffer være skadelige for menneskers 
helbred eller for miljøet. For at beskytte naturens ressourcer og fremme genbrug, skal batterier holdes adskilt fra andre typer affald og genanvendes via dit lokale, gratis batteriretursystem.

[Dansk]
Kaste batteriene i produktet på riktig måte (Gjelder i land med avfallssortering)
Dette merket på produktet, veiledningen eller emballasjen indikerer at batteriene i dette produktet ikke skal kastes som vanlig husholdingsavfall når det ikke lenger er i bruk. Der det er merket, angir de kjemiske 
symbolene Hg, Cd eller Pb at batteriet inneholder kvikksølv, kadmium eller bly over referansenivåene i EF-direktiv 2006/66. Hvis batteriene ikke avhendes på riktig måte, kan innholdet skade miljøet eller 
menneskers helse. For å beskytte naturressurser og fremme gjenbruk av materialer må du skille batterier fra andre typer avfall og resirkulere dem gjennom det lokale gratissystemet for batteriretur.

[Norsk]
Akkujen ja paristojen oikeanlainen hävittäminen (Koskee maita, joissa on erilliset keräysjärjestelmät.)
Jos akussa tai paristossa, käyttöoppaassa tai pakkauksessa on tämä merkki, se tarkoittaa, että akkuja ja paristoja ei saa hävittää kotitalousjätteen mukana, kun ne tulevat elinkaarensa päähän. Kemiallinen symboli 
Hg, Cd tai Pb ilmaisee, että akku tai paristo sisältää elohopeaa, kadmiumia tai lyijyä yli Euroopan yhteisön direktiivin 2006/66 viiterajojen. Jos akkuja ja paristoja ei hävitetä oikein, nämä aineet voivat olla haitallisia 
ihmisten terveydelle tai ympäristölle. Erottele akut ja paristot muista jätteistä ja kierrätä ne paikallista, ilmaista akkujen kierrätysjärjestelmää käyttäen, jotta voisit suojella luontoa ja osallistua kierrätykseen.

[Suomi]
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Corretto smaltimento delle batterie utilizzate in questo prodotto (Applicabile nei paesi con sistemi di raccolta differenziata)
Questo contrassegno posto sulla batteria, sul manuale o sull’imballaggio, indica che le batterie contenute in questo prodotto non devono essere smaltite insieme ai rifiuti domestici una volta esauste. Laddove 
presenti, i simboli chimici Hg, Cd o Pb indicano che le batterie contengono mercurio, cadmio o piombo sopra i limiti stabiliti nell’ambito della Direttiva CE 2006/66. Se le batterie non vengono smaltite in modo 
corretto, tali sostanze possono causare danni alla salute o all’ambiente. Per proteggere le risorse naturali e promuovere il riutilizzo dei materiali, separare le batterie dagli altri rifiuti e riciclarle utilizzando il sistema 
locale gratuito di ritiro delle batterie esauste.

[Italiano]
Pareiza atbrīvošanās no izstrādājuma baterijām (Ir spēkā valstīs, kurās ir atsevišķas atkritumu savākšanas sistēmas)
Šis baterijas, rokasgrāmatas vai iepakojuma marķējums norāda, ka izstrādājuma baterijas to ekspluatācijas laika beigās nedrīkst izmest kopā ar citiem mājsaimniecības atkritumiem. Marķējumi ar ķīmiskajiem 
simboliem Hg, Cd vai Pb norāda, ka baterijas dzīvsudraba, kadmija vai svina daudzums pārsniedz Direktīvā 2006/66/EK norādītos līmeņus. Ja no baterijām neatbrīvojas atbilstoši nosacījumiem, šīs vielas var 
radīt kaitējumu cilvēku veselībai un videi. Lai aizsargātu dabas resursus un veicinātu materiālu otrreizēju izmantošanu, lūdzu, atdaliet baterijas no cita veida atkritumiem un nododiet pārstrādei, izmantojot vietējo 
bezmaksas bateriju savākšanas sistēmu.

[Latviešu]
Kaip tinkamai šalinti šio gaminio maitinimo elementus (Taikoma šalyse su atskiromis surinkimo sistemomis.)
Šis ant maitinimo elemento, instrukcijoje arba ant pakuotės pateikiamas žymuo nurodo, kad pasibaigus maitinimo elementų tinkamumo naudoti laikui nederėtų jų išmesti su kitomis buitinėmis atliekomis. Jei 
maitinimo elementai pažymėti cheminių elementų Hg, Cd ar Pb sutartiniais ženklais, vadinasi, maitinimo elementų sudėtyje yra didesnis nei EB direktyvoje 2006/66 nurodytas atskaitinis gyvsidabrio, kadmio 
ar švino kiekis. Netinkamai pašalinti maitinimo elementai gali sukelti žalą aplinkai ir žmogaus sveikatai. Siekdami apsaugoti gamtinius išteklius ir skatinti pakartotinį medžiagų panaudojimą, atskirkite maitinimo 
elementus nuo kitų rūšių atliekų ir atiduokite juos perdirbti į vietinį nemokamo maitinimo elementų surinkimo punktą.

[Lietuvių kalba]
Selles tootes olevate patareide õigesti kõrvaldamine (Kehtib eraldi kogumissüsteemidega riikides)
See tähis patareil, kasutusjuhendil või pakendil näitab, et patareisid ei tohi kasutusaja lõppedes kasutuselt kõrvaldada koos muude majapidamisjäätmetega. Keemiliste sümbolite Hg, Cd või Pb tähised 
viitavad sellele, et patarei sisaldab rohkem elavhõbedat, kaadmiumi või pliid, kui EÜ direktiiviga 2006/66 lubatud. Kui selliseid patareisid ei kõrvaldata ettenähtud viisil, kujutavad need ohtu inimeste tervisele või 
keskkonnale. Looduse kaitsmiseks ja materjalide taaskasutuse edendamiseks eraldage patareid muudest olmejäätmetest ja viige need lähimasse patareide kogumispunkti.

[Eesti]
Eliminimi në mënyrën e duhur i baterive të produktit (Zbatohet në shtete me sisteme të ndara grumbullimi)
Ky shënim mbi bateri, mbi manual ose mbi ambalazh tregon që bateritë në këtë produkt, pasi kanë mbaruar funksionin e tyre, nuk duhet të hidhen bashkë me mbeturinat e tjera të shtëpisë. Aty ku shënohen, 
simbolet kimike Hg, Cd ose Pb tregojnë se bateria përmban merkur, kadmium ose plumb mbi nivelet e referuara në Direktivën e KE-së 2006/66. Nëse bateritë nuk eliminohen siç duhet, këto substanca mund të 
dëmtojnë shëndetin e njeriut ose ambientin. Për të mbrojtur burimet natyrore dhe për të nxitur ripërdorimin e materialeve, ndajini bateritë nga llojet e tjera të mbeturinave dhe riciklojini nëpërmjet sistemit vendas 
dhe falas të kthimit të baterive.

[Shqip]
Правилно отстранување на батериите од овој производ (се однесува на државите со одделни системи за отстранување на отпадоци)
Оваа ознака на батеријата, прирачникот или пакувањето посочува дека батериите од овој производ не треба да се отстранат заедно со останатиот отпад од домаќинството на крајот од 
работниот век. Ознаките за хемиските симболи Hg, Cd или Pb посочуваат дека батеријата содржи жива, кадмиум или олово над референтните нивоа од EC Directive 2006/66. Доколку батериите 
не се отстранат правилно, овие супстанци можат да предизвикаат штети на човековото здравје или опкружувањето. За заштита на природните ресурси и промовирање на повторната употреба 
на материјалите, одделете ги батериите од останатите видови на отпад и рециклирајте ги со помош на бесплатниот локален систем за рециклирање на батерии.

[Македонски]
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Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre Web Site Warranty period

AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) www.samsung.com/at/support 1 Year

BELGIUM 02-201-24-18
www.samsung.com/be/support (Dutch)

www.samsung.com/be_fr/support (French)
2 Years

BOSNIA 051 331 999 www.samsung.com/support

BULGARIA 07001 33 11 , sharing cost www.samsung.com/bg/support 1 Year

CROATIA 062 726 786 www.samsung.com/hr/support 1 Year

CZECH
800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com

2 Years
 Samsung Electronics Czech and Slovak, s.r.o. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha 4

DENMARK 70 70 19 70 www.samsung.com/dk/support 2 Years

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support 2 Years

FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support 1 Year

GERMANY

0180 6 SAMSUNG bzw.

0180 6 7267864*

[HHP] 0180 6 M SAMSUNG bzw.

(*0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Mobilfunk max. 
0,60 €/Anruf)

www.samsung.com/de/support 1 Year

CYPRUS 8009 4000 only from landline,  toll free

www.samsung.com/gr/support

1 Year

GREECE
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line

(+30) 210 6897691 from mobile and land line
1 Year

HUNGARY
0680SAMSUNG (0680-726-786)

0680PREMIUM (0680-773-648)
http://www.samsung.com/hu/support 1 Year

ITALIA
800-SAMSUNG (726-7864)

[HHP] 800.Msamsung (800.67267864)
www.samsung.com/it/support 2 Years

LUXEMBURG 261 03 710 www.samsung.com/support 1 Year

MONTENEGRO 020 405 888 www.samsung.com/support
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Country Customer Care Centre Web Site Warranty period

SLOVENIA
080 697 267

090 726 786
www.samsung.com/si/support 1 Year

NETHERLANDS 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/Min) www.samsung.com/nl/support 2 Years

NORWAY 815 56480 www.samsung.com/no/support 2 Years

POLAND

0 801-172-678* lub +48 22 607-93-33 **

[HHP] 0 801-672-678* lub +48 22 607-93-33**

*(całkowity koszt połączenia jak za 1 impuls według taryfy 
operatora)

** (koszt połączenia według taryfy operatora)

www.samsung.com/pl/support 1 Year

PORTUGAL 808 20 7267 www.samsung.com/pt/support 2 Years

ROMANIA
08008 SAMSUNG (08008 726 7864) 
TOLL FREE No.

www.samsung.com/ro/support 1 Year

SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support 2 Years

SLOVAKIA 0800 - SAMSUNG (0800-726 786) www.samsung.com/sk/support 2 Years

SPAIN
0034902172678

[HHP] 0034902167267
www.samsung.com/es/support 2 Years

SWEDEN 0771 726 7864 (SAMSUNG) www.samsung.com/se/support 2 Years

SWITZERLAND 0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG)
www.samsung.com/ch/support (German)

www.samsung.com/ch_fr/support (French)
1 Year

U.K 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support 1 Year

EIRE 0818 717100 www.samsung.com/ie/support 1 Year

LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/lt/support 2 Years

LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/lv/support 2 Years

ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support 2 Years

TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support 1 Year
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